

# டேனியல் 12

1260, 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள்



## ஆசிரியரின் குறிப்பு:

எல்லன் ஜி. வைட் கடவுளால் ஈர்க்கப்பட்ட தீர்க்கதரிசி என்றும், அவருடைய அன்புக்குரியவர்கள் வழிநடத்தும் "குறுகிய பாதையில்" பாதுகாப்பாக நடக்கவும், அவருடைய மக்களை எச்சரிக்கவும், விவிலிய உண்மைகளை தெளிவுபடுத்தவும் அவரால் நியமிக்கப்பட்டார் என்றும் இந்த படைப்பின் ஆசிரியர் நம்புகிறார். நித்திய வாழ்க்கைக்கு. எனவே, இந்த வேலையில் வழங்கப்பட்ட முடிவுகளை ஆதரிக்க அவரது எழுத்துக்கள் பரவலாகப் பயன்படுத்தப்படுகின்றன.

எலன் ஜி. வைட்டின் ஊழியத்தில் ஆசிரியரின் நம்பிக்கை, பைபிளில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள கடவுளால் ஈர்க்கப்பட்ட ஒரு தீர்க்கதரிசியின் குணாதிசயங்களை அவள் பெற்றிருக்கிறாள் என்ற உண்மையை அடிப்படையாகக் கொண்டது:

- அவர் சொல்வது அனைத்தும் சட்டத்தின்படியும் தீர்க்கதரிசிகளின் சாட்சியத்தின்படியும் உள்ளது - ஏசாயா 8:19,20;
- அவருடைய கணிப்புகள் உண்மையாகின்றன - எரேமியா 28:9;
- மக்களை விசுவாச துரோகத்திற்கு இட்டுச் செல்லாதே - உபாகமம் 13:1-3;
- கடவுள் என்ன சொல்லத் தூண்டுகிறார் என்பதை அறிவிக்கிறார், தன்னைப் பற்றி பேசவில்லை - எரேமியா 14:14;
- பரிசுத்த ஆவியால் வழிநடத்தப்படும் பேச்சு - II பேதுரு 1:21;
- இயேசுவின் அவதாரத்தை அங்கீகரிக்கிறது - I செயின்ட் ஜான் 4:1-3

இவ்வாறு, எலன் ஜி. வைட்டின் எழுத்துக்களில் இருந்து பிரித்தெடுக்கப்பட்ட நூல்கள் "வெளிப்பாடு", அதாவது கடவுள் அவருக்குக் கொடுத்த வெளிப்பாடு என்று இந்தப் படைப்பில் குறிப்பிடப்படும்.

ஜெய்ரோ கர்வாலோ.

## முன்னுரை

நமக்காகவே பைபிளைப் படிக்கும்படி வெளிப்படுத்துதல் மீண்டும் மீண்டும் நம்மைத் தூண்டுகிறது. நாம் அவ்வாறு செய்யும்போது, மனத்தாழ்மையுடனும் ஜெபத்துடனும் எப்போதும் செய்ய வேண்டும்:

“நாம் நாளுக்கு நாள் பைபிளைப் படிக்க வேண்டும், விடாமுயற்சியுடன், ஒவ்வொரு எண்ணத்தையும் சிந்தித்து, பத்தியை பத்தியுடன் ஒப்பிட வேண்டும். கடவுளுக்கு முன்பாக நமக்காகப் பதில் சொல்ல வேண்டியிருப்பதால், தெய்வீக உதவியுடன் நம் கருத்துக்களை நாமே உருவாக்கிக் கொள்ள வேண்டும்.  
(பெரிய சர்ச்சை, பக்கங்கள் 598)

"விவிலிய உண்மையைப் புரிந்துகொள்வது, ஆராய்ச்சிக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்ட புத்திசாலித்தனத்தின் வீரியம், நோக்கத்தின் எளிமை, நீதிக்கான தீவிர ஆசை ஆகியவற்றைப் பொறுத்தது அல்ல.

ஜெபம் இல்லாமல் பைபிளை படிக்கக் கூடாது. எளிதில் புரிந்துகொள்ளக்கூடிய விஷயங்களின் முக்கியத்துவத்தைப் புரிந்துகொள்ள பரிசுத்த ஆவியானவரால் மட்டுமே முடியும் அல்லது புரிந்துகொள்ள கடினமாக இருக்கும் உண்மைகளைத் திரிப்பதில் இருந்து நம்மைத் தடுக்க முடியும்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 599 மற்றும் 600)

நாம் தினமும் கடவுளுடைய வார்த்தையைப் படித்தோம், பைபிளிலும் வெளிப்பாட்டிலும் வழங்கப்பட்ட சத்தியங்களைப் பற்றிய அறிவொளி வழங்கப்பட வேண்டும் என்று வலியுறுத்துகிறோம். எனவே, இந்த வேலையில் முன்வைக்கப்பட்ட அனைத்து வாதங்களும் விடாமுயற்சி மற்றும் பிரார்த்தனைக்குப் பிறகு கட்டமைக்கப்பட்டவை, பைபிளின் நூல்களுக்கும் வெளிப்பாட்டிற்கும் இடையே முழுமையான ஒத்திசைவைப் பெற முயல்கின்றன, அதே போல் தெளிவாக உறுதிப்படுத்தப்படாத தனிப்பட்ட கருத்துக்களிலிருந்து முற்றிலும் விலக்கு அளிக்கப்படுகின்றன "இவ்வாறு இறைவன் கூறுகிறார்." .

இந்தப் படைப்பை அணுகக்கூடிய அனைவரும், இதைப் படிப்பதன் மூலம், இரண்டாம் வருகைக்கு முந்திய புனிதமான வரவிருக்கும் நிகழ்வுகளை எதிர்கொள்ளத் தயாராக இருக்க முடியும் என்று நம்பப்படுகிறது.

## முன்னுரை

நம்முடைய அன்பான இரட்சகராகிய நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின், வானத்தின் மேகங்களில், எல்லா வல்லமையுடனும், மிகுந்த மகிமையுடனும்.

இந்த புத்தகத்தைப் படிக்கத் தொடங்குவதற்கு முன், கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள், இங்கே கொடுக்கப்பட்டுள்ள செய்திகளை நீங்கள் சரியாகப் புரிந்துகொள்வதற்காக தெளிவுபடுத்துங்கள்.

கடவுள் உன்னை ஆசீர்வதிக்கட்டும்,

நூலாசிரியர்.

# நன்றி

மனிதர்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட இத்தகைய அற்புதமான தீர்க்கதரிசனச் செய்தியைப் பற்றி எழுதும் பாக்கியத்தில் இருக்கக்கூடிய எல்லா நற்செயல்களையும், எல்லா நற்செயல்களையும் செய்ய உதவும் கடவுளுக்கும் அவருடைய அன்பு மகன் இயேசு கிறிஸ்துவுக்கும் - டேனியல் 12 மற்றும் அனைத்து செயல்களும் இந்த புத்தகத்தின் மூலம் செய்தியை பிரசங்கிப்பதற்கு வலிமை, பகுத்தறிவு, நேரம் மற்றும் வழிமுறைகளை எங்களுக்கு வழங்கியதற்கு நன்றி.

எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக கடவுள் பயத்தைப் பெறுவதற்கும், பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களைப் படிக்கும்போது பயன்படுத்த வேண்டிய தர்க்கரீதியான காரணத்தைப் பெறுவதற்கும் தேவையான கல்வியைப் பெறுவதற்கு நான் அடிக்கடி நேரத்தையும் வளங்களையும் தியாகம் செய்ததற்காக என் பெற்றோருக்கு, எட்டா மற்றும் ஜெய்ரோ ஆகியோருக்கு.

கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் கிருபை உங்கள் அனைவரோடும் இருப்பதாக.

ஜெய்ரோ கர்வாலோ.

"டேனியல் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் பற்றிய  
தீர்க்கதரிசனங்கள் தேவையான விளக்கங்களுடன் சிறிய  
புத்தகங்களில் அச்சிடப்பட்டு உலகம் முழுவதும் அனுப்பப்பட  
வேண்டும் என்று எனக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டது. எங்கள்  
சொந்த மக்களுக்கு தெளிவான கோடுகளில் வெளிச்சம்  
அவர்களுக்கு முன் வைக்கப்பட வேண்டும்.  
(அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம், பக்கம் 117)

“டேனியல் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயத்தைப் படித்துப் படிப்போம்.  
இக்கட்டான காலத்திற்கு முன்னரே நாம் அனைவரும் புரிந்து  
கொள்ள வேண்டிய எச்சரிகையாக அவர் இருக்கிறார்.  
(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 15)



"நாங்கள் நிறைய இழந்துள்ளோம், ஏனென்றால் எங்கள்  
போதகர்களும் மக்களும் ஏற்கனவே ஒரு மக்களாக நமக்கு  
தேவையான அனைத்து உண்மைகளையும் புரிந்து  
கொண்டுள்ளோம், ஆனால் அத்தகைய முடிவு தவறானது  
மற்றும் கடவுளுக்கு இசைவாக இல்லை, ஆனால் சாத்தானின்  
ஏமாற்றுத்தனங்களுடன் ஒத்துப்போகிறது. உண்மை என்பது  
பெருகிய, முறையில் அதிகரித்து, வளர்ச்சியடைந்து, இன்னும்  
தெளிவாக நம் முன் காட்சியளிக்கும்.

(காலத்தின் அறிகுறிகள், தொகுதி 5, பக்கம் 26 - 1890)

“இந்த உலக வரலாற்றின் முடிவை நாம் நெருங்குகையில்,  
டேனியல் பதிவு செய்த தீர்க்கதரிசனங்கள் நாம் வாழும்  
காலத்துடன் தொடர்புடையவை என்பதால், அவை நம் சிறப்பு  
கவனத்தை கோருகின்றன. அவற்றுடன் புதிய ஏற்பாட்டு  
வேதாகமத்தின் கடைசிப் புத்தகத்தின் போதனைகள்  
இணைக்கப்பட வேண்டும். சாத்தான் பலரை நம்ப வைத்தான்

டேனியல் மற்றும் ஜான் வெளிப்படுத்துபவரின் எழுத்துக்களின்  
தீர்க்கதரிசன பகுதிகளை புரிந்து கொள்ள முடியாது. ஆனால்  
இந்த தீர்க்கதரிசனங்களைப் படிப்பதில் விசேஷ ஆசீர்வாதம்  
கிடைக்கும் என்பது வாக்குறுதி தெளிவாக உள்ளது.

(தீர்க்கதரிசிகள் மற்றும் அரசர்கள், பக்கங்கள் 546-547)

"அவைகளின் நிறைவேற்றத்தைக் காணும் நமக்காக  
பதிவுசெய்யப்படவிருந்த தீவிரமான சுவாரஸ்யமான  
தீர்க்கதரிசனங்களை தேவதூதன் டேனியலுக்கு  
வெளிப்படுத்தவிருந்தபோது, தேவதை, "வலிமையாக இரு,  
பலமாக இரு" என்றார். தானி 10:19. தானியேலுக்கு  
வெளிப்படுத்தப்பட்ட அதே மகிமையை நாமும் பெற வேண்டும்,  
ஏனென்றால் இந்த கடைசி நாட்களில் கடவுளுடைய மக்கள்  
எக்காளம் ஒலிக்க வேண்டும்.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள், தொகுதி 3, பக்கங்கள் 390 மற்றும் 391)

வழங்கப்பட்ட விவிலிய நூல்கள், அதன் ஆதாரம்  
அடையாளம் காணப்படவில்லை, ஆய்வு பைபிளுக்கு  
சொந்தமானது - João Ferreira de Almeida Revista e Atualizada,  
1999 பதிப்பு, Sociedade Bíblica do Brasil ஆல் வெளியிடப்பட்டது.  
புத்தகம் மற்ற பதிப்புகளில் இருந்து விவிலிய நூல்களை  
வழங்கும்போது, அவை முறையாக அடையாளம் காணப்படுகின்ற  
அதே.

## அத்தியாயம் 1

---

டேனியல் 12ஐ நாம் ஏன் படிக்க வேண்டும்?

பெரும்பாலும், கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம், பைபிள் தீர்க்கதரிசனத்தைப் பற்றிய அறிவு நம் கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையை எவ்வாறு பாதிக்கும் என்று ஆச்சரியப்படுகிறோம். கிறிஸ்துவின் உண்மையான அனுபவத்தைப் பெறுவதற்கு, நாம் அவரை அறிந்திருப்பதும், கல்வாரி சிலுவையில் நமக்காகச் செய்த அவரது தியாகத்தை ஏற்றுக்கொள்வதும், கிறிஸ்து இயேசுவின் இரட்சிப்பின் செய்தியை மற்றவர்களுக்கு அனுப்புவதும் மட்டுமே அவசியம் என்று நமக்குத் தோன்றுகிறது. இரட்சிப்புக்கான அவரது அழைப்பை ஏற்க முடியும். இருப்பினும், பைபிளின் புதிய ஏற்பாட்டில் எழுதப்பட்ட அப்போஸ்தலனாகிய பவுலின் கடிதங்களை நாம் ஆழமாகப் படிக்கும்போது, கிறிஸ்துவுடனான உண்மையான அனுபவம் கிறிஸ்துவின் குணாதிசயங்கள் மற்றும் என்ன என்பதைப் பற்றிய முழுமையான மற்றும் ஆழமான அறிவை விளைவிப்பதைக் காண்கிறோம். அவர் நம்மிடம் எதிர்பார்க்கிறார். I தெசலோனிகேயர் 5: 6-22 இல், இயேசுவின் வருகைக்கு நம்மைச் சரியாகத் தயார்படுத்துவதற்கு கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை பவுல் ஆழமாக முன்வைக்கிறார்:

“6 எனவே, நாம் மற்றவர்களைப் போல் தூங்க வேண்டாம்; மாறாக, நாம் விழிப்புடன் இருப்போம்.

7 இப்போது தூங்குபவர்கள் இரவில் தூங்குகிறார்கள், குடித்தவர்கள் இரவில் குடிபோதையில் இருக்கிறார்கள்.

8 ஆனால், பகலில் உள்ளவர்களாகிய நாம் நம்பிக்கை, அன்பு என்ற மார்க்கத்தை அணிந்துகொண்டு, இரட்சிப்பின் நம்பிக்கையைத் தலைக்கவசமாக அணிந்துகொண்டு தெளிந்தவர்களாய் இருப்போம்.

9 ஏனெனில், கடவுள் நம்மைக் கோபாக்கினைக்கு அல்ல, நம் ஆண்டவராகிய இயேசுகிறிஸ்து வழியாக இரட்சிப்பைப் பெறுவதற்காகவே நம்மை நியமித்தார்.

10 நாம் விழித்தாலும் தூங்கினாலும் அவரோடு ஒற்றுமையாக வாழ்வதற்காக நமக்காக மரித்தவர்.

## அத்தியாயம் 1

11 ஆதலால், நீங்கள் செய்வது போல ஒருவரையொருவர் ஆறுதல்படுத்தி, ஒருவரையொருவர் கட்டியெழுப்பவும்.

12 சகோதரரே, உங்களிடையே உழைக்கிறவர்களையும், கர்த்தருக்குள் உங்களை வழிநடத்தி, உங்களுக்குப் புத்திசொல்லுகிறவர்களையும் போற்றும்படி உங்களை மன்றாடுகிறோம்.

13 அவர்கள் செய்யும் வேலையின் காரணமாக நீங்கள் அவர்களை அன்புடன் உயர்வாகக் கருதுகிறீர்கள். ஒருவருக்கொருவர் சமாதானமாக வாழுங்கள்.

14 சகோதரர்களே, கீழ்ப்படியாதவர்களுக்குப் புத்திசொல்லவும், மனச்சோர்வடைந்தவர்களுக்கு ஆறுதலளிக்கவும், பலவீனமானவர்களை ஆதரிக்கவும், எல்லாரிடமும் பொறுமையாக இருக்கவும் நாங்கள் உங்களுக்கு அறிவுறுத்துகிறோம்.

15 ஒருவருக்குத் தீமைக்குத் தீமை செய்யாதபடி தடுக்கவும்; மாறாக, எப்பொழுதும் உங்களுக்கிடையில் மற்றும் அனைவரிடமும் நல்லதையே தொடருங்கள்.

16 எப்போதும் மகிழ்ச்சியாக இருங்கள்.

17 இடைவிடாமல் ஜெபியுங்கள்.

18 எல்லாவற்றிலும் நன்றி செலுத்துங்கள், ஏனெனில் இதுவே கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் கடவுளின் விருப்பம்.

19 ஆவியைத் தணிக்காதீர்கள்.

20 தீர்க்கதரிசனங்களை வெறுக்காதே;

21 எல்லாவற்றையும் நியாயந்தீர்த்து, நல்லதைப் பற்றிக்கொள்ளுங்கள்;

22 எல்லாத் தீமையிலிருந்தும் விலகி இருங்கள்.

(1 தெசலோனிகேயர் 5:6-22) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இந்த உரையில், கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கு தயாராக இருக்க கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் பின்பற்ற வேண்டிய அறிவுரைகளை அப்போஸ்தலன் பவுல் முன்வைக்கிறார். பவுல் அறிவுரை கூறுகிறார்: "தீர்க்கதரிசனங்களை அலட்சியம் செய்யாதீர்கள்", மற்றும் "எல்லாவற்றையும் நியாயந்தீர்த்து, நல்லதை உறுதியாகப் பற்றிக்கொள்ளுங்கள்", "இடைவிடாமல் ஜெபம் செய்யுங்கள்" போன்ற அறிவுரைகளுக்கு அவர் கொடுக்கும் அதே முக்கியத்துவம். ஒரு அறிவுரையை மற்றொன்றை விட முக்கியமானதாக பவுல் கருதவில்லை என்பதை நாம் கவனிக்கலாம்; மாறாக, வழங்கப்பட்ட அனைத்து ஆலோசனைகளுக்கும் அதே அளவு முக்கியத்துவத்தை அளிக்கிறது. எனவே, பைபிளின் படி, தீர்க்கதரிசனங்களின் ஆய்வு அதே அளவு உள்ளது

## அத்தியாயம் 1

பிரார்த்தனை, நம்பிக்கை மற்றும் தர்மத்தை விட முக்கியமானது. எனவே, ஜெபத்தில் கடவுளைத் தேடுவது, அவருடைய வாக்குறுதிகளில் நம்பிக்கை வைப்பது மற்றும் தேவைப்படும் மக்களுக்கு உதவுவது போன்ற முக்கியமான தீர்க்கதரிசனங்களை நாம் அறிந்து கொள்ள வேண்டும்.

தானியேல் புத்தகத்திலுள்ள தீர்க்கதரிசனங்களைப் படிப்பதை ஊக்குவிக்கும், அப்போஸ்தலன் பவுல் தனது கடிதத்தில் கூறியதை உறுதிப்படுத்தும் தொடர்ச்சியான அறிவுரைகளை வெளிப்படுத்துதலின் எழுத்துக்களில் காண்கிறோம். தெசலோனிக்கர்கள்:

"டேனியல் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்கள் தேவையான விளக்கங்களுடன் சிறிய புத்தகங்களில் அச்சிடப்பட்டு உலகம் முழுவதும் அனுப்பப்பட வேண்டும் என்று எனக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டது. எங்கள் சொந்த மக்களுக்கு தெளிவான கோடுகளில் வெளிச்சம் அவர்களுக்கு முன் வைக்கப்பட வேண்டும்."

(அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம், பக்கம் 117) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"டேனியல் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் புத்தகங்கள் நன்கு புரிந்துகொள்ளப்பட்டால், விசுவாசிகள் முற்றிலும் மாறுபட்ட மத அனுபவத்தைப் பெறுவார்கள். சொர்க்கத்தில் உள்ள திறந்தவெளி வாசல்களின் பார்வையை அவர்கள் பெறுவார்கள், மனமும் இதயமும் குணத்தால் ஈர்க்கப்படும், அது தூய்மையான இதயத்திற்கு வெகுமதியாக இருக்கும் ஆசீர்வாதத்தைப் புரிந்துகொள்வதற்கு அனைவரும் உருவாக்க வேண்டும்.

(அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம் பக்கம் 114) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"கடவுளிடமிருந்து தானியேல் பெற்ற வெளிச்சம் இந்தக் கடைசி நாட்களில் குறிப்பாகக் கொடுக்கப்பட்டது. சினாரின் பெரிய நதிகளான உலாய் மற்றும் ஹிதேக்கல் கரையில் அவர் கண்ட தரிசனம் இப்போது நிறைவேறி வருகிறது, முன்னறிவிக்கப்பட்ட அனைத்து நிகழ்வுகளும் விரைவில் நிறைவேறும்.

(காலை தியானங்கள் மேல்நோக்கி, பக்கம் 15) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

## அத்தியாயம் 1

“தேவனுடைய குமாரனுடைய மாம்சத்தைப் புகித்து இரத்தத்தைக் குடிப்பவர்கள் பரிசுத்த ஆவியால் ஏவப்பட்ட தானியேல் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் சத்தியத்தின் புத்தகங்களிலிருந்து கொண்டு வருவார்கள். அடக்க முடியாத சக்திகளை செயல்பாட்டிற்கு கொண்டு வருவார்கள். (அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம், பக்கம் 116) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

“டேனியலுடன் தொடர்புடைய அபோகாலிப்டைப் படிக்கவும்; ஏனென்றால், வரலாறு திரும்பத் திரும்பத் திரும்பத் திரும்பத் திரும்பும்.... நாம், நம்முடைய எல்லா மத அனுசூலங்களோடும், இன்று நம்மைவிட அதிகமாகத் தெரிந்துகொள்ள வேண்டும். (அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம், பக்கம் 116) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

தானியேல் புத்தகத்தில் உள்ள தீர்க்கதரிசனங்களைப் படிப்பதன் முக்கியத்துவத்தை முன்வைக்கப்பட்டுள்ள அனைத்து நூல்களும் காட்டுகின்றன. இருப்பினும், டேனியல் 12 இன் ஆய்வு குறித்து, ஒரு குறிப்பிட்ட அறிவுரை உள்ளது, அதை நாங்கள் கீழே வழங்குகிறோம்:

**“டேனியல் அத்தியாயம் 12ஐ படித்து படிப்போம். இக்கட்டான காலத்திற்கு முன்பே நாம் அனைவரும் புரிந்து கொள்ள வேண்டிய எச்சரிக்கை அவர்.**

(இறுதி நிகழ்வுகள் பக்கம் 15)” (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது)

மேலே வழங்கப்பட்ட வெளிப்பாட்டின் உரையை விரிவாகப் படிப்போம். இப்போதைக்கு, டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தைப் படிப்பதன் மற்றும் புரிந்துகொள்வதன் முக்கியத்துவத்தை நம்மை நம்ப வைப்பது மட்டுமே முக்கியம், ஏனெனில் இது நம் நாட்களுக்கு ஒரு செய்தி.



## பாடம் 2

### தீர்க்கதரிசனம் அது புரிந்து கொள்ளப்படும் நேரத்தை சுட்டிக்காட்டுகிறது

டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தைப் படிக்கத் தொடங்குவதற்கு முன், பைபிளில் வழங்கப்பட்டுள்ளபடி அதை முழுமையாகப் படிப்போம்:

“முடிவு காலம்

1 அந்நேரத்தில் உன்னுடைய ஜனங்களின் பிள்ளைகளின் பாதுகாவலனாகிய மகத்தான அதிபதியான மைக்கேல் எழும்புவார்; ஒரு தேசம் இருந்ததிலிருந்து அதுவரைக்கும் இல்லாத ஒரு பெரிய இக்கட்டான காலம் வரும். ஆனால் அந்த நேரத்தில் உங்கள் மக்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்ட அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.

2 பூமியின் புவியில் உறங்குபவர்களில் பலர் விழித்தெழுவார்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய திகிலுக்கும் இருப்பார்கள்.

3 ஞானமுள்ளவர்கள் ஆகாயத்தின் பிரகாசத்தால் பிரகாசிப்பார்கள்; நட்சத்திரங்களைப் போல, என்றென்றும், பலரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்.

4 ஆனால், நீங்கள் வார்த்தைகளை மூடிவைத்து, புத்தகத்தை முத்திரையிடுங்கள், முடிவு காலம் வரை, பலர் அதைத் தேடுவார்கள், மேலும் அறிவு பெருகும்.

5 அப்பொழுது தானியேல் நான் பார்த்தபோது, இதோ, நதியின் ஒரு பக்கத்திலும் மற்றவர் மறுபுறத்திலும் வேறு இரண்டு பேர் நின்றுகொண்டிருந்ததைக் கண்டேன்.

6 அவர்களில் ஒருவன் கைத்தறி உடுத்தி ஆற்றின் மேல் நின்று கொண்டிருந்த மனிதனை நோக்கி: இந்த அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?

7 ஆற்றுத்தண்ணீரின் மேல் நின்றுகொண்டிருந்த கைத்தறி ஆடை அணிந்தவன், தன் வலது கையையும் இடது கையையும் வானத்தை நோக்கி உயர்த்தி, என்றென்றும் வாழ்கிறவர்மேல் சத்தியம் செய்ததைக் கேளுங்கள். மற்றும் அரை நேரம். பரிசுத்த ஜனங்களின் வல்லமையின் அழிவு முடிந்ததும், இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்.

8 நான் கேட்டேன், ஆனால் எனக்குப் புரியவில்லை; அப்போது நான்: ஆண்டவரே, இவற்றின் முடிவு என்னவாகும்?

9 அவன் மறுமொழியாக: டேனியல் போ, இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம்வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்டிருக்கும்.

10 அநேகர் சுத்திகரிக்கப்பட்டு, வெள்ளையாக்கப்பட்டு, சோதிக்கப்படுவார்கள்; ஆனால் துன்மார்க்கன் தீமை செய்வார்கள், அவர்களில் ஒருவரும் புரிந்து கொள்ள மாட்டார்கள், ஆனால் ஞானிகள் புரிந்துகொள்வார்கள்.

11 நாள்தோறும் செலுத்தப்படும் பலி நீக்கப்பட்டு, பாழாக்கும் அருவருப்பானது அகற்றப்பட்ட பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்.

12 காத்திருந்து ஆயிரத்து முந்நூற்று மூப்பத்தைந்து நாட்களை அடைபவன் பாக்கியவான்.

13 நீயோ, கடைசிவரை உன் வழியே போ; ஏனெனில், நீ இளைப்பாறுவாய், நாட்களின் முடிவில் உன் சுதந்தரத்தைப் பெற எழுவாய்."

(டேனியல் 12:1-13)

டேனியல் 12 ஒரு தீர்க்கதரிசனத்தை முன்வைக்கிறது, அது புரிந்துகொள்ளக்கூடிய நேரத்தை சுட்டிக்காட்டுகிறது. தானியேல் 12:4-ல், "இறுதி காலம் வரை" புத்தகத்தை முத்திரையிடும்படி கட்டளையிடப்பட்டுள்ளார், அப்போது "அநேகர் அதைத் தேடுவார்கள், அறிவு பெருகும்." இந்த வசனத்தில், டேனியல் 12 இன் தரிசனம் இறுதிக் காலத்தில் மட்டுமே புரிந்துகொள்ளப்படும் என்பதை டேனியலுக்கு கடவுள் புரிய வைக்கிறார். 8 மற்றும் 9 வசனங்கள் இந்தத் தகவலை டேனியல் தனக்குத் தரிசனம் தரும் தேவதூதனுடன் நடத்தும் உரையாடலின் மூலம் உறுதிப்படுத்துகின்றன:

"8 நான் கேட்டேன், ஆனால் எனக்குப் புரியவில்லை; அப்போது நான்: ஆண்டவரே, இவற்றின் முடிவு என்னவாகும்?

9 அவன் மறுமொழியாக: டேனியல் போ, இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம்வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்டிருக்கும் என்றார்.

(டேனியல் 12:8-9) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

தேவதூதன் தனக்குக் காண்பித்த தரிசனத்தின் அர்த்தத்தை தானியேல் புரிந்துகொள்ளவில்லை. எனவே, அவர் தேவதையிடம் கேட்கிறார்: "முடிவு என்னவாக இருக்கும்

## அத்தியாயம் 2 - தீர்க்கதரிசனம் 7 ஐக் குறிக்கிறது புரிந்தது

இந்த விஷயங்களில்?" தரிசனத்தின் அர்த்தத்தை தேவதை தெளிவுபடுத்துவதற்காகக் காத்திருக்கிறார். ஆனால் அந்த தேவதை தானியேலுக்கு அவன் எதிர்பார்த்த விதத்தில் பதிலளிக்கவில்லை. அவனுடைய கேள்விக்கு பதிலளிக்கும் விதமாக, அந்தத் தரிசனம் "முடிவு காலம்" வரை "முத்திரையிடப்பட்டிருக்கிறது" என்று டேனியலிடம் தேவதூதர் கூறுகிறார். தேவதூதர் டேனியலுக்கு பதிலளிக்கவில்லை, ஏனென்றால் சில காரணங்களால் (கடவுளுக்கு என்ன தெரியும்) டேனியலுக்கும் அவரது சமகாலத்தவர்களுக்கும் தரிசனத்தின் அர்த்தத்தை அறிந்து கொள்வது வசதியாக இல்லை. "முடிவு காலம்" வரும்வரை அந்தத் தரிசனத்தைப் புரிந்துகொள்ள முடியாது என்பதை அந்தத் தூதன் தானியேலுக்குத் தெளிவுபடுத்தினான். "முடிவு காலம்" வரும்போது, அநேகர் தீர்க்கதரிசனத்தை ஆராய்ந்து புரிந்துகொள்வார்கள். 4ஆம் வசனத்தில் தேவதூதன் தானியேலுக்குக் கொடுத்த "அறிவு பெருகும்" என்பது டேனியல் 12இல் உள்ள தரிசனத்தின் அர்த்தத்தை பலர் புரிந்துகொள்வார்கள் என்பதாகும்.

"முடிவு காலம்" எப்போது தொடங்கும் என்பதை வெளிப்படுத்துதல் தெளிவுபடுத்துகிறது :

"பரலோகத்திற்கும் இந்த உலகத்திற்கும் இடையே ஒரு அற்புதமான தொடர்பு காணப்படுகிறது. டேனியலுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்ட விஷயங்கள் பின்னர் பாட்மோஸ் தீவில் ஜானுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்ட வெளிப்பாட்டின் மூலம் முடிக்கப்பட்டன. இந்த இரண்டு புத்தகங்களையும் கவனமாக படிக்க வேண்டும். இரண்டு முறை டேனியல் கேட்டார்: எவ்வளவு

காலத்தின் இறுதி வரை எஞ்சியிருக்கிறதா? "ஆகவே நான் கேட்டேன், ஆனால் எனக்குப் புரியவில்லை: ஆகையால், என் ஆண்டவரே, இவைகளின் முடிவு என்னவாகும்? அதற்கு அவர்: டேனியல் போ, இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம் வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்டிருக்கும். பலர் சுத்திகரிக்கப்பட்டு, வெண்மையாக்கப்பட்டு, சோதிக்கப்படுவார்கள்; ஆனால் துன்மார்க்கன் பொல்லாததைச் செய்வான், துன்மார்க்கன் எவனும் புரிந்து கொள்ளமாட்டான், ஆனால் ஞானி புரிந்துகொள்வான். தொடர்ச்சியான பலி நீக்கப்பட்டு, பாழாக்கும் அருவருப்பானது அகற்றப்பட்ட காலம் முதல் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும். ஆயிரத்தி முந்நூற்று முப்பத்தைந்து நாட்களைக் காத்திருந்து அடைபவன் பாக்கியவான். இருப்பினும், நீங்கள் இறுதிவரை செல்லுங்கள்; ஏனென்றால், நாட்களின் முடிவில் நீங்கள் ஓய்வெடுத்து, உங்கள் இடத்தில் இருப்பீர்கள்."

பூதா கோத்திரத்தின் சிங்கம் தான் புத்தகத்தைத் திறந்து, இந்த கடைசி நாட்களில் என்ன நடக்க வேண்டும் என்பதை ஜானுக்கு வெளிப்படுத்தினார்.

முதல் தூதனின் செய்தி உலகுக்கு அறிவிக்கப்பட வேண்டிய இறுதிக்காலம் வரை முத்திரையிடப்பட்ட தம்முடைய சாட்சியைச் சொல்ல தானியேல் தன் பங்கில் நிலைத்திருந்தார்."

(அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம் பக்கம் 115) (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள தனிப்படுத்தப்பட்ட உரை, "முடிவு காலம்" என்பது முதல் தேவதூதரின் செய்தியை அறிவிக்க வேண்டிய நேரம் என்று தெரிவிக்கிறது. முதல் தேவதூதரின் செய்தி வெளிப்படுத்துதல் 14:6-7 இல் கொடுக்கப்பட்ட செய்தி:

"6 வேறொரு தூதன் வானத்தின் நடுவில் பறந்து வருவதைக் கண்டேன், பூமியில் வீற்றிருப்பவர்களுக்கும், சகல தேசத்தாருக்கும், இனத்தாருக்கும், பாஷைக்காரனுக்கும், ஜனங்களுக்கும் பிரசங்கிக்க நித்திய சுவிசேஷம் இருக்கிறது.

7 உரத்த குரலில் கூறியது: கடவுளுக்குப் பயந்து அவரை மகிமைப்படுத்துங்கள், ஏனெனில் அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பு நேரம் வந்துவிட்டது. வானத்தையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், நீரூற்றுகளையும் உண்டாக்கினவரைத் தொழுதுகொள்ளுங்கள்.

(வெளிப்படுத்துதல் 14:6, 7)

இந்த செய்தி "முதல் தேவதையின் செய்தி" என்றும் அழைக்கப்படுகிறது, மேலும் 19 ஆம் நூற்றாண்டில், 1844 க்கு சற்று முன்பு, ஆயிரக்கணக்கான விசுவாசிகள், 2300 மாலை மற்றும் டேனியல் 8 இன் தீர்க்கதரிசனத்தின் மீது வில்லியம் மில்லரின் ஆய்வுகளை நம்பியபோது, அறிவிக்கப்பட்டது. 1844 ஆம் ஆண்டில் பூமிக்கு கடவுளின் தீர்ப்பு வரும். கில்ஹெரம் மில்லர் மற்றும் வேறு சில விசுவாசிகளின் ஆய்வுகளின்படி, தீர்ப்பு நேரம் அக்டோபர் 22, 1844 இல் தொடங்கும், அப்போது தீர்க்கதரிசனத்தின்படி, "சரணாலயம் சுத்திகரிக்கப்படும்". சரணாலயம் பூமியாக இருக்கும் என்று அவர்கள் நினைத்தார்கள், மேலும் சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு என்பது வெளிப்படுத்தலில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்குப் பிறகு பூமியை நெருப்பால் சுத்திகரிப்பதைக் குறிக்கிறது. இருப்பினும், பெரும் ஏமாற்றத்தை அனுபவித்த பிறகு (ஏனென்றால் இயேசு திரும்பி வராததாலும் அவர்களின் நம்பிக்கைகள் உறுதிப்படுத்தப்படாததாலும்) விடாமுயற்சியுடன் படிப்பதற்காக தங்களை மீண்டும் அர்ப்பணித்துக்கொண்டனர்.

## அத்தியாயம் 2 - தீர்க்கதரிசனம் 9 ஐக் குறிக்கிறது புரிந்தது

எபிரேயர் 9:11,24,25 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பரலோக சரணாலயம் என்பது பைபிளில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் சரணாலயம் என்பதை சரிபார்க்கப்பட்டது:

11 ஆனால், கிறிஸ்து கைகளால் உருவாக்கப்படாத, அதாவது இந்தப் படைப்பின் மூலம் உருவாக்கப்படாத, மிகப் பெரிய மற்றும் பரிபூரணமான கூடாரத்தின் மூலம் ஏற்கனவே நிறைவேற்றப்பட்ட நல்ல காரியங்களுக்குப் பிரதான ஆசாரியனாக வந்தபோது,

24 கிறிஸ்து கைகளால் செய்யப்பட்ட பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் பிரவேசிக்காமல், நமக்காகக் கடவுளுக்கு முன்பாகத் தோன்றுவதற்காக, பரலோகத்திலே பிரவேசித்தார்.

25 பிரதான ஆசாரியர் ஒவ்வொரு வருடமும் மற்றொருவரின் இரத்தத்துடன் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் பிரவேசிப்பதைப் போல, இன்னும் பலமுறை தம்மை அர்ப்பணிக்கவில்லை.”

(எபிரேயர் 9:11,24 மற்றும் 25) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

பரலோக சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு, டேனியல் 7:9 மற்றும் 10 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள "விசாரணை தீர்ப்பு" என்று அழைக்கப்படும் பரலோகத்தில் நடக்கும் இரட்சிப்பின் திட்டத்தின் ஒரு பகுதியைக் குறிக்கிறது:

“9 சிம்மாசனங்கள் அமைக்கப்படும்வரை நான் தொடர்ந்து பார்த்துக்கொண்டிருந்தேன்; அவனுடைய ஆடை பனிபோல் வெண்மையாகவும், அவனுடைய தலைமுடி தூய கம்பளியைப் போலவும் இருந்தது; அவருடைய சிம்மாசனம் அக்கினி ஜுவாலையாயிருந்தது, அவருடைய சக்கரங்கள் எரிந்துகொண்டிருந்தன.

10 அவருக்கு முன்பாக நெருப்பு ஆறு ஓடிக்கொண்டிருந்தது; ஆயிரக்கணக்கானோர் அவருக்குச் சேவை செய்தார்கள். நீதிமன்றம் அமர்ந்தது, புத்தகங்கள் திறக்கப்பட்டன.

(டேனியல் 7:9 மற்றும் 10)

விசாரணைத் தீர்ப்பில், ஒவ்வொரு மனித ஆன்மாவின் வழக்கும் நித்திய வாழ்வு அல்லது இரண்டாவது மரணம் என்று தீர்மானிக்கப்படுகிறது. இயேசு இந்த தீர்ப்பில் வழக்கறிஞராகவும் நீதிபதியாகவும் இருக்கிறார், மேலும் அவரை ஏற்றுக்கொள்ளும் அனைத்து மனிதர்களின் காரணத்தையும் பாதுகாக்கிறார்

பாவ மன்னிப்புக்காக சிலுவையில் தியாகம். இந்த நியாயத்தீர்ப்பின் தொடக்கத்தை முதல் தேவதூதர் செய்தி அறிவித்தது.

இவ்வாறு, வெளிப்படுத்துதல் 14 இன் முதல் தூதரின் செய்தியின் நிறைவேற்றம் 1844 ஆம் ஆண்டில் பரலோகத்தில் விசாரணைத் தீர்ப்பு தொடங்கியது. "முடிவு காலம்" என்பது முதல் தேவதூதரின் செய்தி பிரசங்கிக்கப்படும் நேரம் என்பதைக் காட்டும் வெளிப்பாட்டிலிருந்து ஒரு வாசகத்தைப் பார்த்தோம் :

"தானியேல் தம்முடைய சாட்சியைச் சொல்லத் தன் பங்கில் நிலைத்திருந்தார், அது முதல் தேவதூதரின் செய்தி உலகுக்கு அறிவிக்கப்படும் கடைசி காலம் வரை முத்திரையிடப்பட்டது."

(அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம் பக்கம் 115) (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

எனவே, டேனியல் 12ல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள "முடிவு காலம்" 19 ஆம் நூற்றாண்டின் நடுப்பகுதியில், 1844 க்கு சற்று முன்பு தொடங்கியது. இதன் பொருள் பைபிள் அறிஞர்கள் டேனியல் 12 ஐ இந்த நேரத்திலிருந்து மட்டுமே புரிந்து கொள்ள முடியும். இதற்கு முன், இந்த தீர்க்கதரிசனத்தை புரிந்துகொள்வது சாத்தியமில்லை, அது "முத்திரையிடப்பட்டது" என்று கடவுள் கூறினார். ஆனால், 19 ஆம் நூற்றாண்டிற்குப் பிறகு, தீர்க்கதரிசனம் இனி "சீல்" செய்யப்படாததால், புரிந்து கொள்ள வேண்டிய நேரம் இது. எனவே, 21ஆம் நூற்றாண்டில் வாழும் நாம், தானியேல் 12ஆம் தீர்க்கதரிசனத்தைப் புரிந்துகொள்ளும் தருணத்தில் இருக்கிறோம்.

இந்த கட்டத்தில், அட்வென்டிஸ்ட் இயக்கத்தின் முன்னோடிகளான டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தை 1844 இல் புரிந்துகொள்வது ஏற்கனவே சாத்தியமாக இருந்தால் - மில்லர், யூரியா ஸ்மித், பிரெஸ்கோட், எலன் ஜி.

வெள்ளை, பட்லர் மற்றும் பலர் - இந்த நேரத்தில் வாழ்ந்த, நிச்சயமாக ஏற்கனவே இந்த புரிதல் இருந்தது. எனவே, இன்று நாம் செய்ய வேண்டியது இந்த தீர்க்கதரிசனத்தைப் பற்றி அவர்கள் கொண்டிருந்த புரிதலை விளம்பரப்படுத்துவதுதான். இருப்பினும், எலன் ஜி. வைட்டின் நபரின் வெளிப்பாடு, 1903 ஆம் ஆண்டிலேயே டேனியல் 12 பற்றி என்ன கூறுகிறது என்று பார்ப்போம்:

“டேனியல் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயத்தைப் படித்துப் படிப்போம். இக்கட்டான காலத்திற்கு முன்னரே நாம் அனைவரும் புரிந்து கொள்ள வேண்டிய எச்சரிக்கையாக அவர் இருக்கிறார் .

(இறுதி நிகழ்வுகள் பக்கம் 15 / கையெழுத்துப் பிரதி வெளியீடுகள் தொகுதி. 15 பக்கம் 228 – ஆண்டு 1903) (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது)

19 ஆம் நூற்றாண்டில், யூரியா ஸ்மித் போன்ற அட்வென்டிஸ்ட் முன்னோடிகளில் சிலர், டேனியல் 12 இல் வழங்கப்பட்ட காலகட்டங்களின் நிறைவைச் சுட்டிக்காட்டும் ஆய்வுகளை ஏற்கனவே வெளியிட்டுள்ளனர், இது 1844 ஆம் ஆண்டு வரை நீடித்தது. 1903 இல் எழுதப்பட்ட வெளிப்பாடு அதுவரை இருந்த புரிதல்களை ஆதரிக்கவில்லை. மாறாக, டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனம் இன்னும் புரிந்து கொள்ளப்படவில்லை, மேலும் படிக்க வேண்டும் என்று அவர் கூறுகிறார்.

தங்கள் படிப்பில் கடவுளால் ஈர்க்கப்பட்ட சகோதரர்கள் இருந்தபோது, வெளிப்பாடு அதைச் சுட்டிக்காட்டியது என்பதை வலியுறுத்துவது முக்கியம். போதகர்கள் வேகனர் மற்றும் ஜோன்ஸ் வழங்கிய விசுவாசத்தின் மூலம் நியாயப்படுத்துதல் என்ற செய்தியின் வழக்கு இதுதான்:

“அவரது பெரும் கருணையில், போதகர்கள் [E] வேகனர் மற்றும் [AT] மூலம் இறைவன் தனது மக்களுக்கு ஒரு விலைமதிப்பற்ற செய்தியை அனுப்பினார்.

ஜோன்ஸ். சிலுவையில் அறையப்பட்ட இரட்சகரை, முழு உலகத்தின் பாவங்களுக்காகப் பலியாக, உலகத்தின் முன் மிக முக்கியமாக வைக்க இந்தச் செய்தி இருந்தது. இது உத்தரவாதத்தின் மீதான நம்பிக்கையின் மூலம் நியாயப்படுத்தப்பட்டது; கிறிஸ்துவின் நீதியைப் பெற மக்களை அழைத்தார், இது கடவுளின் அனைத்து கட்டளைகளுக்கும் கீழ்ப்படிவதில் வெளிப்படுகிறது.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 15) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

ஒரு சகோதரர் செய்திகளைக் கொண்டுவந்தபோது அல்லது கடவுளிடமிருந்து வந்த ஆய்வுகளை முன்வைத்தபோது, வெளிப்பாடு அவரைத் தெளிவாகச் சுட்டிக்காட்டியது. தற்போதுள்ள டேனியல் 12 ஆய்வுகள் எதையும் இந்த வெளிப்பாடு சுட்டிக்காட்டவில்லை என்பது உண்மைதான்

அந்த நேரத்தில் கடவுளிடமிருந்து வரும் உண்மை நம் கவனத்தை ஈர்க்க வேண்டும்.

பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களை சரியாகப் புரிந்துகொள்ள நிதானத்திற்கான அழைப்பு

பொதுவாக பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களை நாம் நன்றாகப் புரிந்துகொள்ள ஒரு மிக முக்கியமான விஷயத்தை வலியுறுத்த விரும்புகிறோம்: நிதானம். இந்த விஷயத்தில் ஒரு வெளிப்பாடு உரையைப் பார்ப்போம்:

“தேவனுடைய கட்டளைகளும் தீர்க்கதரிசன ஆவியான இயேசு கிறிஸ்துவின் சாட்சியும் எங்களிடம் உள்ளன. விலைமதிப்பற்ற கற்கள் கடவுளின் வார்த்தையில் காணப்படுகின்றன. இந்த வார்த்தையை ஆராய்பவர்கள் தங்கள் மனதை தெளிவாக வைத்திருக்க வேண்டும். அவர்கள் சாப்பிடுவதிலும் குடிப்பதிலும் ஒரு தவறான பசியை ஒருபோதும் ஈடுபடுத்தக்கூடாது. அப்படிச் செய்தால் மூளை குழம்பிவிடும்; பூமிக்குரிய வரலாற்றின் இறுதிக் காட்சிகளுடன் தொடர்புடைய விஷயங்களின் முக்கியத்துவத்தைக் கண்டறிய ஆழமாக தோண்டி எடுப்பதன் அழுத்தத்தை அவர்களால் தாங்கிக்கொள்ள முடியாது. (அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம், பக்கம் 114)

உரை நமக்கு மிகத் தெளிவான அறிவுரைகளை அளிக்கிறது. கடவுள் கொடுத்த ஆரோக்கியக் கொள்கைகளை நாம் கடைப்பிடிக்காவிட்டால், “ஆழமாகத் தோண்ட முடியாது” அதாவது பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களைச் சரியாகப் புரிந்துகொள்ள முடியாது. காபி, பிளாக் டீ, எந்த வகையான விலங்கு இறைச்சி மற்றும் அனைத்து வகையான மது பானங்கள் போன்ற தீங்கு விளைவிக்கும் பொருட்கள் மற்றும் தீங்கு விளைவிக்கும் ஹார்மோன்கள் கொண்ட உணவுகளை சாப்பிடுவதை நாம் தவிர்க்க வேண்டும். உண்ணுதல் மற்றும் குடிப்பதில் நிதானத்தை எவ்வாறு கடைப்பிடிப்பது என்பது பற்றிய கூடுதல் அறிவைப் பெற நீங்கள் விரும்பினால், பின்வரும் புத்தகங்களைப் படிப்பது நல்லது: "நல்ல வாழ்வின் அறிவியல்", "நிதானம்" மற்றும் "உணவு பற்றிய அறிவுரை", சுவிசேஷ புத்தகக் கடைகளில் விற்பனைக்குக் கிடைக்கும். .





## அத்தியாயம் 3

---

டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா?

டேனியல் அத்தியாயம் 12 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள தீர்க்கதரிசன நிகழ்வுகளை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும்போது, அதை 3 தொகுதிகளாகப் பிரிக்கலாம். முதல் தொகுதி அத்தியாயத்தின் 1 முதல் 3 வரையிலான வசனங்களால் ஆனது, மேலும் நிகழ்வுகளின் வரிசையைப் புகாரளிக்கிறது:

“முடிவு காலம்

1 அந்நேரத்தில் உன்னுடைய ஜனங்களின் பிள்ளைகளின் பாதுகாவலனாகிய மகத்தான அதிபதியான மைக்கேல் எழும்புவார்; ஒரு தேசம் இருந்ததிலிருந்து அதுவரைக்கும் இல்லாத ஒரு பெரிய இக்கட்டான காலம் வரும் . ஆனால் அந்த நேரத்தில் உங்கள் மக்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்ட அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.

2 பூமியின் புழுதியில் உறங்குபவர்களில் பலர் விழித்தெழுபவர்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய திகிலுக்கும் இருப்பார்கள்.

3 ஞானமுள்ளவர்கள் ஆகாயத்தின் பிரகாசத்தால் பிரகாசிப்பார்கள்; நட்சத்திரங்களைப் போல, என்றென்றும் பலரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்.

(டேனியல் 12:1-3) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இந்த தொகுதியானது 11 ஆம் அத்தியாயத்தில் தேவதை தொடங்கிய கதையின் தொடர்ச்சியாகும், மேலும் நிகழ்வுகளின் வரிசையை எடுத்துக்காட்டுகிறது. அடையாளம் காண வசதியாக, இந்த உரைத் தொகுதியில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளை நாங்கள் வலியுறுத்துகிறோம். அவர்கள்:

- மிகுவேல் எழுந்திருப்பார்;
- வேதனையின் ஒரு பெரிய நேரம் இருக்கும்;

### அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 13

- கடவுளின் மக்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள் மற்றும் மண்ணில் தூங்குவவர்களில் பலர்

அவர்கள் பூமியிலிருந்து எழுவார்கள்;

- புத்திசாலிகள் ஆகாயத்தின் பிரகாசத்தைப் போல பிரகாசிப்பார்கள்.

மேலே விவரிக்கப்பட்ட ஒவ்வொரு நிகழ்வுகளின் அர்த்தத்தையும் அடுத்த அத்தியாயத்தில் விரிவாகப் படிப்போம். இப்போதைக்கு, இந்த நிகழ்வுகள் அனைத்தும் ஒரே தொகுதியைச் சேர்ந்தவை என்பதை வலியுறுத்த விரும்புகிறோம், அதாவது அவை வரிசையாக நிகழ்கின்றன என்பதை உரை தெளிவுபடுத்துகிறது.

வசனம் 4ஐ வாசிக்கும்போது, தேவதூதன் டேனியலுக்கு குறிப்பிட்ட அறிவுரைகளை வழங்குவதைக் காண்கிறோம்:

"4 ஆனால், நீங்கள் வார்த்தைகளை மூடிவிட்டு புத்தகத்தை முத்திரையிடுங்கள், முடிவு காலம் வரை, பலர் அதைத் தேடுவார்கள், மேலும் அறிவு பெருகும்.

(டேனியல் 12:4)

இவ்வாறு, வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரையிலான கதை முடிவடைவதை நாம் தெளிவாகக் காண்கிறோம். எனவே, டேனியல் 12 இல் உள்ள உரையின் முதல் தொகுதி வசனம் 3 இல் முடிவடைகிறது என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம்.

இரண்டாவது தொகுதி 4, 8 மற்றும் 9 வசனங்களால் ஆனது, மேலும் டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனம் "இறுதி காலம்" தொடங்கும் போது மட்டுமே புரிந்து கொள்ள முடியும் என்று தெரிவிக்கிறது:

"4 ஆனால், நீங்கள் வார்த்தைகளை மூடிவிட்டு புத்தகத்தை முத்திரையிடுங்கள், முடிவு காலம் வரை, பலர் அதைத் தேடுவார்கள், மேலும் அறிவு பெருகும்.

8 நான் கேட்டேன், ஆனால் எனக்குப் புரியவில்லை; அப்போது நான்: ஆண்டவரே, இவற்றின் முடிவு என்னவாகும்?

9 அவன் மறுமொழியாக: டேனியல் போ, இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம்வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்டிருக்கும் என்றார்.

(டேனியல் 12:4, 8 மற்றும் 9) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"முடிவு காலம்" என்பது வெளிப்படுத்துதல் 14-ன் முதல் தூதரின் செய்தி பிரசங்கிக்கப்படும் நேரம் என்றும், இந்த நேரம் 1844 க்கு சற்று முன்பு நடந்தது என்றும் முந்தைய அத்தியாயத்தில் படித்தோம் . எனவே, வசனங்கள் 4, நாம் ஏற்கனவே புரிந்துகொள்கிறோம். 8 மற்றும் 9, இந்த இரண்டாவது தொகுதியை உருவாக்கும். டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனம் 1844 க்கு சற்று முன்பு 19 ஆம் நூற்றாண்டின் நடுப்பகுதியில் இருந்து மட்டுமே புரிந்து கொள்ள முடியும் என்று அவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

டேனியல் 12 இன் மூன்றாவது தொகுதி காலப்பகுதிகளால் ஆனது. தீர்க்கதரிசனத்தில் மூன்று காலகட்டங்கள் வழங்கப்படுகின்றன:

- "ஒரு முறை, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை" - வசனம் 7;
- "1290 மற்றும் 1225 நாட்கள்" - வசனங்கள் 11 மற்றும் 12.

இவை டேனியல் 12-ன் காலகட்டங்கள். அவை கடந்த காலத்தில் உள்ளதா அல்லது எதிர்காலத்தில் உள்ளதா என்பதை அறிய, டேனியல் 12ஐப் பற்றி வெளிப்படுத்துதல் நமக்குக் கொண்டுவரும் ஒரு உரையை பகுப்பாய்வு செய்வோம்:

"டேனியல் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயத்தைப் படித்துப் படிப்போம். இக்கட்டான காலத்திற்கு முன்னரே நாம் அனைவரும் புரிந்து கொள்ள வேண்டிய எச்சரிக்கையாக அவர் இருக்கிறார்.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 15 / கையெழுத்துப் பிரதி வெளியீடுகள் தொகுதி. 15 பக்கம் 228 - ஆண்டு 1903) (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது)

முந்தைய அத்தியாயத்தில் இந்த வெளிப்பாடு அறிக்கையை சுருக்கமாக பகுப்பாய்வு செய்தோம். இந்த அறிக்கையில், "கஷ்டத்தின் காலம்" தொடங்குவதற்கு முன்பு டேனியல் 12 ஐப் புரிந்துகொள்வது அவசியம் என்று வெளிப்பாடு தெளிவாகக் கூறியது . குறிப்பு:

"டேனியல் 12 இன் எந்தப் பகுதியும் அந்த நேரத்தில் புரிந்து கொள்ளப்பட்டதாக வெளிப்படுத்துதல் வலியுறுத்தவில்லை."

அத்தியாயத்தின் சில பகுதிகள் ஏற்கனவே புரிந்து கொள்ளப்பட்டிருக்கலாம், மற்றவை புரியவில்லை. எனவே, இந்தக் கூற்று டேனியல் 12-ன் முழு அத்தியாயத்தையும் குறிப்பிடுகிறதா அல்லது அதன் சில பகுதிகளைக் குறிப்பிடுகிறதா என்பதை நாம் புரிந்துகொள்ள வேண்டும். தீர்க்கதரிசனத்தின் சில பகுதிகளை அவள் குறிப்பிட்டிருந்தால், அவள் எந்தப் பகுதியைக் குறிப்பிட்டாள் என்பதை நாம் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும். நாம் டேனியல் 12 ஐ மூன்று தொகுதிகளாகப் பிரித்ததால், டேனியல் 12 ஐப் புரிந்துகொள்வது அவசியம் என்று கூறியபோது வெளிப்படுத்துதல் எதைக் குறிக்கிறது என்பதை நாம் அறிந்து கொள்ள வேண்டும்.

வெளிப்படுத்துதலின் எழுத்துக்களை ஆராயும் போது, 1888 முதல், டேனியல் 12 இன் முதல் தொகுதியில் 1 முதல் 3 வரையிலான வசனங்களால் விவரிக்கப்பட்ட நிகழ்வுகள் பற்றிய தெளிவுபடுத்தல்கள் இருப்பதைக் கண்டறிந்தோம். 1888 இல், "பெரிய சர்ச்சை" என்ற தலைப்பில் புத்தகம் மற்றும் தற்போது ஆங்கில போர்த்துகீசிய மொழியில் "The Great Controversy" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டது மூன்றாவது முறையாக திருத்தப்பட்டது. இதுவே இந்தப் புத்தகத்தின் இறுதித் திருத்தமாகும், மேலும் இதுவே வெளிப்படுத்தல் நூல்கள் சேர்க்கப்பட்ட கடைசித் திருத்தமாகும். 1911 இல் செய்யப்பட்ட இந்தப் புத்தகத்தின் கடைசித் திருத்தத்தில், நிகழ்ந்த மிக முக்கியமான மாற்றம் வரலாற்றுக் குறிப்புகளைச் சேர்த்தது ("தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள், தொகுதி 3, பக்கங்கள் 433-440" ஐப் பார்க்கவும்). எனவே, 1888 ஆம் ஆண்டு திருத்தத்தில், டேனியல் 12 இன் முதல் தொகுதியின் (வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை) தெளிவுபடுத்தும் தகவல் ஏற்கனவே சேர்க்கப்பட்டுள்ளது. நாங்கள் அதை கீழே மேற்கோள் காட்டுகிறோம்:

"

"அந்த நேரத்தில், உன்னுடைய மக்களின் பிள்ளைகளுக்காக நிற்கும் பெரிய இளவரசனாகிய மைக்கேல் எழுவார், ஒரு தேசம் இருந்ததிலிருந்து அதுவரை இருந்திராத துன்ப காலம் வரும்; ஆனால் அந்நேரத்தில் உங்கள் ஜனங்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டிருப்பவர்கள் அனைவரும் விடுவிக்கப்படுவார்கள்." டேனியல் 12.1

மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி மூடப்பட்டால், பூமியின் குற்றவாளிகளுக்கு ஆதரவாக இரக்கம் இனி மன்றாடாது. கடவுளுடைய மக்கள் தங்கள் வேலையைச் செய்திருப்பார்கள். ... பிறகு இயேசு பரலோக சரணாலயத்தில் பரிந்து பேசுவதை நிறுத்துகிறார்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கங்கள் 613) (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது, சாய்வு சேர்க்கப்பட்டது)

"ஏழாவது பிளேக் மற்றும் சிறப்பு உயிர்த்தெழுதல்

ஒரு பெரிய நிலநடுக்கம் ஏற்படுகிறது "மனிதர்கள் பூமியில் இருந்ததிலிருந்து இதுவரை இல்லாதது; இந்தப் பெரிய பூகம்பம் அப்படித்தான் இருந்தது." வெளிப்படுத்துதல் 16:18 ஆகாயமானது திறந்து மூடுவது போல் தெரிகிறது. கடவுளின் சிம்மாசனத்தின் மகிமை வளிமண்டலத்தைத் துளைப்பது போல் தோன்றும். ...

கல்லறைகள் திறக்கப்படுகின்றன, மேலும் "பூமியின் மண்ணில் தூங்குபவர்களில் பலர் விழித்தெழுபவர்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய அவமதிப்புக்கும் ஆளாவார்கள்." தானியேல் 12:2 மூன்றாம் தூதனுடைய செய்தியில் விசுவாசத்தில் மரித்த அனைவரும், தேவன் தம்முடைய நியாயப்பிரமாணத்தைக் கைக்கொண்டவர்களுடன் ஏற்படுத்திய சமாதான உடன்படிக்கையைக் கேட்க, மகிமைப்படுத்தப்பட்ட கல்லறையை விட்டு வெளியேறுகிறார்கள். "அவரைத் துளைத்த அதே நபர்கள்"

(வெளிப்படுத்துதல் 1:7), கிறிஸ்துவின் வேதனையை கேலி செய்தவர்களும், கேலி செய்தவர்களும், அவருடைய சத்தியம் மற்றும் மக்களுடைய கசப்பான எதிரிகளும், அவருடைய மகிமையில் அவரைக் காணவும், விசுவாசிகளுக்கும் கீழ்ப்படிதலுள்ளவர்களுக்கும் வழங்கப்படும் மரியாதையைப் பார்க்க மீண்டும் எழுந்திருக்கிறார்கள். ...

கிறிஸ்துவுக்காக எல்லாவற்றையும் தியாகம் செய்தவர்கள் இப்போது கர்த்தருடைய பந்தலின் ரகசிய இடத்தில் மறைந்திருப்பது போல் பாதுகாப்பாக உள்ளனர்.

அவர்கள் சோதிக்கப்பட்டார்கள், உலகத்திற்கும் சத்தியத்தை இகழ்பவர்களுக்கும் முன்பாக, அவர்களுக்காக மரித்தவருக்கு அவர்கள் விசுவாசத்தை வெளிப்படுத்தினார்கள். மரணத்தை எதிர்கொண்டு உறுதியான நேர்மையைக் கடைப்பிடித்தவர்களிடம் ஒரு அற்புதமான மாற்றம் வந்துள்ளது. பேய்களாக மாற்றப்பட்ட மனிதர்களின் இருண்ட மற்றும் பயங்கரமான கொடுங்கோன்மையிலிருந்து அவர்கள் திடீரென்று விடுவிக்கப்பட்டனர்.

அவரது முகம், மிகவும் வெளிர், கவலை மற்றும் சிதைந்து, இப்போது பாராட்டு, நம்பிக்கை மற்றும் அன்பால் ஜொலிக்கிறது. [டேனியல் 12:3]"

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 636 மற்றும் 637) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

### அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 17

---

இந்தப் புத்தகத்தின் 4வது அத்தியாயத்தில் டேனியல் 12ல் 1 முதல் 3 வரையிலான வசனங்களைத் தெளிவுபடுத்தும் மேலே கொடுக்கப்பட்டுள்ள வெளிப்படுத்தல் உரைகளை சிறப்பாக விளக்குவோம். இப்போதைக்கு, டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தின் தொகுதி 1 (வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை) 1888 இல் ஏற்கனவே வெளிப்படுத்தப்பட்டது என்பதை உறுதிப்படுத்த மட்டுமே நாங்கள் அவற்றை வழங்குகிறோம்.

டேனியல் 12 இன் பிளாக் 2 (வசனங்கள் 4, 8 மற்றும் 9) 1903 இல் ஏற்கனவே புரிந்து கொள்ளப்பட்டது. இதற்குக் காரணம், வெளிப்படுத்தல் ஏற்கனவே 1890 இல், டீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ள உரை மூலம் விளக்கியது:

"தானியேல் தம்முடைய சாட்சியைச் சொல்லத் தன் பங்கில் நிலைத்திருந்தார், அது முதல் தேவதூதரின் செய்தி உலகுக்கு அறிவிக்கப்படும் கடைசி காலம் வரை முத்திரையிடப்பட்டது."

---

(அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியம் பக்கம் 115 / மறுஆய்வு மற்றும் ஹெரால்டு, பிப்ரவரி 18, 1890)  
(முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

எனவே, 1890 ஆம் ஆண்டிலேயே, அட்வென்டிஸ்ட் இயக்கத்தின் முன்னோடிகளுக்கு 1844 க்கு சற்று முன்பு "இறுதி நேரம்" தொடங்கியது என்பதை அறிந்திருந்தனர், எனவே டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனம் ஏற்கனவே புரிந்து கொள்ளப்பட்டது.

எனவே, தொகுதிகள் 1 மற்றும் 2 முறையே 1888 மற்றும் 1890 இல் ஏற்கனவே புரிந்து கொள்ளப்பட்டிருந்தால், 1903 இல் வெளியிடப்பட்ட டேனியல் 12 பற்றிய வெளிப்பாடு டேனியல் 12 இன் காலகட்டங்களை உள்ளடக்கிய தொகுதி 3 ஐ மட்டுமே குறிக்கும். எனவே, அறிக்கையைப் படிக்கும்போது :

"டேனியல் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயத்தைப் படித்துப் படிப்போம். இக்கட்டான காலத்திற்கு முன்னரே நாம் அனைவரும் புரிந்து கொள்ள வேண்டிய எச்சரிக்கையாக அவர் இருக்கிறார் .

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 15 / கையெழுத்துப் பிரதி வெளியீடுகள் தொகுதி. 15 பக்கம் 228 - ஆண்டு 1903)" (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது)

1903 ஆம் ஆண்டில், காலங்கள் புரிந்து கொள்ளப்படவில்லை என்பதையும், "சிக்கலின் நேரம்" தொடங்குவதற்கு முன்பு அவற்றின் பொருளைப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்பதையும் வெளிப்படுத்துதல் தெரிவிக்கிறது என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். டேனியல் 12 மூன்று காலகட்டங்களை வழங்குகிறது என்பதை நினைவில் கொள்வோம்:

- "ஒரு முறை, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை", வசனம் 7;
- 1290 நாட்கள், வசனம் 11;
- 1335 நாட்கள், வசனம் 12.

எனவே, 1903 ஆம் ஆண்டில் வெளிப்பாடு "சிக்கல் நேரத்திற்கு" முன் இந்த காலகட்டங்களைப் புரிந்துகொள்வது அவசியம் என்று கூறியிருந்தால், இந்த காரணத்திலிருந்து இரண்டு அறிக்கைகளைப் பிரித்தெடுக்கலாம்:

1 - 1903 இல் காலங்கள் இன்னும் இல்லை

நிறைவேறியது.

ஏனென்றால், எல்லா தீர்க்கதரிசனங்களும் கடவுளால் கொடுக்கப்பட்டவை, அதனால் அவருடைய ஊழியர்கள் அதை நிறைவேற்றுவதற்கு முன்பே புரிந்துகொள்கிறார்கள். இதை தெளிவுபடுத்த, நாங்கள் ஒரு நடைமுறை உதாரணத்தை முன்வைக்கிறோம். நீங்கள் ஒரு எரிமலை மலையின் பக்கத்தில் வாழ்ந்தீர்கள் என்று கற்பனை செய்து பாருங்கள், இந்த மலையில் உள்ள எரிமலை திங்கள்கிழமை 12:00 மணிக்கு வெடிக்கும் என்று ஒரு தீர்க்கதரிசனம் இருந்தது. குறைந்தது 24 மணி நேரத்திற்கு முன்னதாக நீங்கள் அந்த இடத்தை விட்டு வெளியேறவில்லை என்றால், எரிமலையிலிருந்து வெளியேறும் டன் எரிமலைக்குழம்பு உங்களை விழுங்கி, நீங்கள் இறந்துவிடுவீர்கள் என்றும் தீர்க்கதரிசனம் கூறுகிறது. தீர்க்கதரிசனம் முன்னறிவித்தபடி, எரிமலை வெடித்த உடனேயே, திங்கட்கிழமை 12:05 மணிக்கு நீங்கள் தீர்க்கதரிசனத்தைப் புரிந்துகொண்டீர்கள் என்று வைத்துக்கொள்வோம், நீங்கள் இன்னும் உங்கள் வீட்டிற்குள் இருந்தீர்கள். தீர்க்கதரிசனம் எதற்காக? சூடான எரிமலைக்குழம்பு விழுங்கப்பட்ட சில மணிநேரங்களில் நீங்கள் இறந்துவிடுவீர்கள் என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்காக. இருப்பினும், நீங்கள் தீர்க்கதரிசனத்தை சரியான நேரத்தில் புரிந்துகொண்டு, அதன் பரிந்துரைகளுக்கு செவிசாய்த்திருந்தால், முந்தைய நாள், ஞாயிற்றுக்கிழமை



அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 19

---

உதாரணமாக, தீர்க்கதரிசனத்தின் பரிந்துரையைக் கவனித்ததன் மூலம் நீங்கள் இரட்சிக்கப்பட்டிருப்பீர்கள். எனவே, தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறுவதற்கு முன்பே அதைப் பரிந்துகொள்பவர்களுக்கு பயனுள்ளதாக இருக்கும்.

தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறுவதற்கு முன் அதைப் பரிந்துகொள்பவர்களுக்கு பயனுள்ளதாக இருந்தால், அட்வென்டிஸ்டுகள் 1903 இல் "இக்கட்டான நேரத்திற்கு" டேனியல் 12 ஐப் பரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்று வெளிப்படுத்தியிருப்பது டேனியல் 12 இன் காலகட்டங்களை இன்னும் எட்டவில்லை என்பதாகும். பரிந்து கொண்டார்கள்.

2 - காலங்கள் "நேரத்துடன் தொடர்புடையவை வேதனை".

டேனியல் 12-ன் காலகட்டங்கள் "இன்பத்தின் காலத்திற்கு" முன் பரிந்து கொள்ளப்பட வேண்டும் என்று வெளிப்படுத்துதல் கூறுகிறது என்றால், அந்த காலகட்டங்கள் எப்படியோ "கஷ்டத்தின் நேரத்துடன்" தொடர்புடையவை என்று அர்த்தம்.

1903 ஆம் ஆண்டு வரை காலக்கெடுக்கள் நிறைவேற்றப்படாமல், "சிக்கல் நேரத்துடன்" தொடர்புடையதாக இருந்தால், நிச்சயமாக அவை 1903 முதல் (அவர் இந்த அறிக்கையை எழுதியபோது) ஒரு காலத்தில் நிறைவேற்றப்படும், ஏனெனில் எலன் ஜி. வைட் அந்தக் காலகட்டங்கள் என்று கூறினார். டேனியல் 12 இன் "சிக்கல் நேரம்" முன் பரிந்து கொள்ள வேண்டும், இது எதிர்கால நேரத்தை சுட்டிக்காட்டுகிறது.

#### 4.1 - பரலோக சரணாலயத்தில் ஒரு ஒளி

பரலோக சரணாலயத்தில் இயேசுவின் ஊழியத்தைப் படிப்பதன் மூலம், தானியேல் 12-ன் நிகழ்வுகள் மற்றும் காலகட்டங்கள் வெளிப்படும் நேரத்தை நாம் தெளிவாகப் புரிந்துகொள்ள முடியும்.

எபிரேயர் புத்தகத்தில் வழங்கப்பட்ட பைபிளின் படி, பரலோக சரணாலயம் உண்மையான கூடாரமாகும், அதில் இஸ்ரவேல் மக்களால் பூமியில் கட்டப்பட்ட சரணாலயம் ஒரு "மாதிரி" மட்டுமே, அதாவது பூமியில் உள்ள சரணாலயம் ஒரு மாதிரியாக இருந்தது. பூமியில் இருக்கும் உண்மையான சரணாலயம் வானம்:

"1 இப்போது நாம் சொன்ன விஷயங்களின் சாராம்சம் என்னவென்றால், பரலோகத்தில் உள்ள மகிமையின் சிம்மாசனத்தின் வலது பக்கத்தில் அமர்ந்திருக்கும் அத்தகைய பிரதான ஆசாரியர் (இயேசு) நமக்கு இருக்கிறார்.

2 மனிதனால், கர்த்தர் எழுப்பிய பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்கும் உண்மையான வாசஸ்தலத்திற்கும் ஊழியக்காரனாக"

(எபிரேயர் 8:1,2) (முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டது, சாய்வு சேர்க்கப்பட்டது)

இப்படியாக பூமியில் உள்ள சரணாலயத்தில் நடந்தவை அனைத்தும் சொர்க்கத்தில் உள்ள சரணாலயத்தில் நடந்த மாதிரியாக இருந்தது. பூமியில் ஒரு குறிப்பிட்ட சடங்கு நடந்தால், இந்த சடங்கு சொர்க்கத்திலும் செய்யப்பட்டது என்று அர்த்தம்.

வேறுவிதமாகக் கூறினால், கொடுக்கப்பட்ட பூமிக்குரிய சரணாலயம். இஸ்ரவேல் மக்களுக்கு கடவுளால் வழங்கப்பட்டது மற்றும் அங்கு நடைமுறைப்படுத்தப்பட்ட சடங்குகள் பல நூற்றாண்டுகளாக பரலோக சரணாலயத்தில் நிகழும் உண்மையான காட்சிகளை எடுத்துக்காட்டுகின்றன, மேலும் இது மனிதனின் இரட்சிப்புக்காக கடவுளால் வரையப்பட்ட திட்டத்தில் ஒரு அடிப்படை பங்கை வகிக்கும்.

தானியேல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனம் 7 ஆம் வசனத்தில் "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதனை" குறிப்பிடும் போது பரலோக சரணாலயத்தைப் பற்றி குறிப்பிடுகிறது. எனவே, டேனியல் 12 ஐ தெளிவாக புரிந்து கொள்ள, நாம் தீர்மானிக்க வேண்டும்

அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 21

இந்த வெளிப்பாடு சரியாக என்ன அர்த்தம். பூமிக்குரிய சரணாலயத்தின் பொருள்கள் மற்றும் சடங்குகளின் பொருளை சுருக்கமாகப் படிப்போம், மேலும் அவற்றை பைபிளில் வழங்கப்பட்ட பரலோக சரணாலயத்தின் காட்சிகளை விவரிக்கும் நிகழ்வுகளுடன் ஒப்பிடுவோம். இது டேனியல் 12ஐப் புரிந்துகொள்ள உதவும்.

இஸ்ரவேல் மக்கள் பயன்படுத்திய சரணாலயம் மோசேக்கு கடவுளால் வழங்கப்பட்டது சினாய் மலை, யாத்திராகமம் 25 முதல் 31 அதிகாரங்களில் உள்ள விவரத்தின்படி. இது மூன்று பகுதிகளைக் கொண்டது:

- வெளிப்புற ஏட்ரியம்;
- புனித இடம்: ஏழு தங்க மெழுகுவர்த்திகள் கொண்ட குத்துவிளக்கு, ஷோபிரெட் என்று அழைக்கப்படும் பன்னிரண்டு ரொட்டிகள் கொண்ட மேசை மற்றும் தூப பீடம் ஆகியவை அமைந்துள்ளன;
- மகா பரிசுத்த இடம்: உடன்படிக்கைப் பேழை அமைந்திருந்த இடம் இது "ஷெக்கினா", கடவுளின் மகிமை.

சரணாலயத்தில் இரண்டு சடங்குகள் இருந்தன, அவை டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தைப் பின்னர் புரிந்துகொள்வதற்கான எங்கள் ஆர்வத்தின் பொருளாகும் - தொடர்ச்சியான பலிகள் மற்றும் பரிகார நாள்.

தொடர்ச்சியான காணிக்கைகள் (யாத்திராகமம் 29:38-45) இரண்டைக் கொண்டிருந்தன தினமும் ஆட்டுக்குட்டி பலி. ஒரு ஆட்டுக்குட்டி காலையில் பலியிடப்பட்டது, மற்றொன்று மதியம் பலியிடப்பட்டது. இந்த பலிகளின் மூலம், இஸ்ரவேல் மக்கள் தினமும் கர்த்தருக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்டார்கள், ஒரு நாள், கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டியான இயேசு பூமிக்கு வந்து, மனிதர்களின் பாவங்களுக்காக மரிப்பார் என்பதை நினைவில் கொள்கிறார்கள். தொடர்ச்சியான பலிகளைத் தவிர, பாவநிவாரண பலிக்காக தினமும் மற்ற பலிகளும் செய்யப்பட்டன. இந்த தியாகங்களில், பாவம் செய்தவர் அதன் தலையில் கையை வைத்தபோது, பாவங்கள் அந்த மிருகத்தின் மீது அடையாளமாக அனுப்பப்பட்டன.

ஒரு நாள் தனது பாவங்களுக்காக இறக்கும் கிறிஸ்துவைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் பாவியால் விலங்கு கொல்லப்பட்டது. மிருகத்தின் இரத்தம் இருந்தது

ஒரு கொள்கலனில் எடுத்து, பூசாரியால் சரணாலயத்தின் பரிசுத்த அறைக்குள் கொண்டு செல்லப்பட்டு, பரிசுத்த ஸ்தலத்தையும் பரலோக சரணாலயத்தின் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தையும் பிரிக்கும் திரைச்சீலையில் தெளிக்கப்பட்டது, இது பைபிளில் "இரண்டாம் திரை" என்றும் அழைக்கப்படுகிறது. இந்த நடைமுறையின் மூலம், மன்னிக்கப்பட்ட பாவங்கள் சரணாலயத்திற்குள் அடையாளமாக டெபாசிட் செய்யப்பட்டன.

இவ்வாறு, ஒவ்வொரு நாளும், சரணாலயம் மேலும் மேலும் மன்னிக்கப்பட்ட பாவங்களைக் குவித்தது, சரணாலயத்தின் இரண்டாவது திரையில் தினமும் தெளிக்கப்பட்ட இரத்தத்தின் பகுதிகளால் குறிப்பிடப்படுகிறது.

பூசாரிகள் என்று அழைக்கப்படும் புனித சேவைகளுக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்ட ஆண்கள் மட்டுமே புனித ஸ்தலத்தின் சேவைகளை செய்ய வேண்டும் என்று கடவுள் மோசேக்கு அறிவுறுத்தினார். ஆசாரியர்களில், ஒரு மனிதன் பிரதான ஆசாரியனாக அல்லது பிரதான ஆசாரியனாக கடவுளால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டான் (யாத்திராகமம் அத்தியாயம் 28 ஐப் பார்க்கவும்). பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் பணிபுரிய கடவுளால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட முதல் பிரதான ஆசாரியர் மோசேயின் சகோதரர் ஆரோன் ஆவார் (எண்கள் 16 மற்றும் 17 அத்தியாயங்களைப் பார்க்கவும்). ஆசாரியர்கள் மக்களின் பாவங்களுக்கான தியாகங்கள் தொடர்பான தினசரி சேவைகளை செய்தனர், அதே நேரத்தில் பிரதான ஆசாரியருக்கு பாவநிவாரண நாளின் சேவைகளை செய்யும் முக்கிய வேலை இருந்தது.

சாதாரண ஆசாரியர்களின் ஆடைகளுக்கும் பிரதான ஆசாரியரின் ஆடைகளுக்கும் குறிப்பிடத்தக்க வித்தியாசம் இருந்தது. சாதாரண பாதிரியார்களின் ஆடை இடுப்பில் ஒரு பெல்ட்டுடன் கட்டப்பட்ட ஒரு வெள்ளை துணி, தலைக்கு மேல் ஒரு மைட்டர் எனப்படும் தலைப்பாகை, மேலும் வெள்ளை துணியால் ஆனது. பிரதான ஆசாரியனுக்கு இரண்டு விதமான உடைகள் இருந்தன. அவர் ஒவ்வொரு நாளும் பணிபுரியும் மிகவும் பொதுவான ஆடை நீல நிற ஸ்டோலால் மூடப்பட்ட ஒரு வெள்ளை ஆடையாகும் (யாத்திராகமம் அத்தியாயம் 28 ஐப் பார்க்கவும்). திருடப்பட்ட பன்னிரண்டு கற்களைக் கொண்ட தங்க மார்பகப் பட்டை இருந்தது. ஆடையில் ஒரு மிட்டர் இருந்தது

அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 23

தலை, வெள்ளை துணி நூல்களால் ஆனது. "புனிதமான கைத்தறி ஆடை" என்று அழைக்கப்படும் இரண்டாவது ஆடை, பாவநிவிர்த்தி நாளில் பணிபுரிய மட்டுமே பயன்படுத்தப்பட்டது. லேவியராகமம் 16ன் வசனம் இதை நிரூபிக்கிறது:

"பரிகார நாள்

2 அப்பொழுது கர்த்தர் மோசேயை நோக்கி: உன் சகோதரன் ஆரோன் சாகாதபடிக்கு, பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் எப்பொழுதும் பிரவேசிக்கவேண்டாம் என்று, பேழையின் மேல் இருக்கிற கிருபாசனத்துக்கு முன்பாக, திரைக்குள் பிரவேசிக்க வேண்டாம் என்று சொல்லுங்கள். ஏனெனில் கருணை இருக்கையின் மேல் மேகத்தில் தோன்றுவேன்.

3 பாவநிவாரணபலிக்காக ஒரு காளையையும், சர்வாங்க தகனபலிக்காக ஒரு ஆட்டுக்கடாவையும் எடுத்துக்கொண்டு ஆரோன் பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் நுழைவார்.

4 அவர் பரிசுத்த ஆடையை உடுத்திக் கொள்ள வேண்டும்; இவை புனித ஆடைகள். உடலைத் தண்ணீரில் குளிப்பாட்டிப் பின் அணிந்து கொள்வார்

32 தன் தகப்பன் ஸ்தானத்தில் ஆசாரியனாக ஊழியஞ்செய்ய அபிஷேகம்பண்ணி , பரிசுத்தம் பண்ணப்பட்டவன், பாவநிவிர்த்தி செய்யக்கடவன்; \_\_\_\_\_

33 அவர் பரிசுத்த ஸ்தலத்துக்கும், சந்திப்புக் கூடாரத்துக்கும், பலிபீடத்துக்கும் பரிகாரம் செய்வார் . ஆசாரியர்களுக்காகவும் சபையின் எல்லா மக்களுக்கும் அவர் அதைச் செய்வார்" என்றார்.

(லேவியராகமம் 16:2-4, 32, 33) (முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டது, சாய்வு சேர்க்கப்பட்டது)

யூத நாட்காட்டியின் ஏழாவது மாதத்தின் பத்தாம் நாளில், பாவநிவிர்த்தி நாள் விழா நடைபெற்றது. அதில் சரணாலயம் அடையாளமாக சுத்தப்படுத்தப்படும் அல்லது வருடத்தில் அதில் குவிந்திருந்த அனைத்து பாவங்களிலிருந்தும் "சுத்திகரிக்கப்படும்". கருவறையில் நடக்கும் அனைத்து சேவைகளிலும் மிகவும் புனிதமான இந்த விழாவிற்கு அனைத்து மக்களும் தயாராக இருக்க வேண்டும். இந்த வைபவம் சுப்ரீம்பால் மட்டுமே நடத்தப்பட்டது

பாதிரியார். அவர் தனது பாவங்களுக்காகவும், தனது வீட்டின் (குடும்பத்தின்) பாவங்களுக்காகவும் ஒரு காளையைப் பலியிட்டு, பரிசுத்த ஸ்தலத்தின் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தில், பேழைக்கு மேலே அமைந்துள்ள கருணை இருக்கையில் காணிக்கையின் இரத்தத்தை தெளித்தார். பிறகு, இஸ்ரவேல் மக்களின் பாவங்களுக்காக ஒரு ஆட்டைப் பலியிட்டு, பலியின் இரத்தத்தையும் கருணை இருக்கையில் தெளித்தார். இறுதியாக, அவர் இரண்டு காணிக்கைகளின் (காளை மற்றும் ஆடு) இரத்தத்தை எடுத்து, அவற்றைக் கலந்து, பலிபீடத்தின் கொம்புகளுக்கு மேல் அனுப்பினார், வருடத்தில் குவிக்கப்பட்ட பாவங்களிலிருந்து புனித ஸ்தலத்தை சுத்திகரிக்கிறார். இதற்குப் பிறகு, பிரதான பூசாரி மற்றொரு ஆட்டின் மீது கையை வைத்தார், இது "பலி ஆடு" என்று அழைக்கப்பட்டது, இதனால் சரணாலயத்திலிருந்து அகற்றப்பட்ட பாவங்களை பாலைவனத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்பட்ட விலங்குக்கு அடையாளமாக மாற்றினார். இந்த விழாவின் மூலம் கருவறை அடையாளமாக தூய்மைப்படுத்தப்பட்டது.

பிராயச்சித்த நாள் விழாவை நடத்த, பாதிரியார் "புனித துணிகளை" அணிய வேண்டும், அதை நாங்கள் இப்போது பார்த்தோம்.

இஸ்ரேலின் சரணாலயத்திற்கும் பரலோக சரணாலயத்திற்கும் இடையிலான ஒப்பீடு

இப்போது நாம் பூமிக்குரிய சரணாலயத்தின் தினசரி சடங்குகள் மற்றும் பாவநிவிர்த்தி நாள் பற்றி சுருக்கமாக விளக்கியுள்ளோம், தானியேல் 12 இல் காணப்படும் "நகை உடுத்திய மனிதன்" என்ற சொற்றொடரின் பொருளைப் புரிந்துகொள்வதற்காக அவற்றை பரலோக சரணாலயத்துடன் ஒப்பிடுவோம் .

பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில், சர்வாங்க தகனபலியைச் செய்ய சாதாரண பூசாரி (தலைமை பூசாரி அல்ல) கைத்தறி ஆடைகளை அணிந்திருந்தார். பூமிக்குரிய சரணாலயத்தின் அடையாளத்தில், தகன பலி என்பது கிறிஸ்துவின் பலியைக் குறிக்கிறது. பரலோக சரணாலயத்தில், எரிபலி இல்லை,

## அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 25

ஏனெனில் உண்மையான தியாகம் ஏற்கனவே கல்வாரியில் கிறிஸ்துவின் மூலம் நிறைவேற்றப்பட்டது. இயேசு கிறிஸ்து உலகத்தின் பாவத்தை நீக்கும் கடவுளின் உண்மையான ஆட்டுக்குட்டி. ஆகவே, பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் ஆசாரியர்களால் தினமும் செய்யப்படும் வேலை, இயேசு கிறிஸ்து பூமியில் இருந்தபோது, அவர் நமக்காக மரித்தபோது, உண்மையான ஆட்டுக்குட்டியாகச் செய்தார். பரலோகத்திற்கு ஏறிய பிறகு, எபிரேயர் 7 மற்றும் 8 அதிகாரங்களில் எழுதப்பட்டுள்ளபடி, இயேசு பரலோக சரணாலயத்தில் பிரதான ஆசாரியராக பணியாற்றத் தொடங்கினார்:

"22 இந்தக் காரணத்தினாலேயே, இயேசு ஒரு உயர்ந்த உடன்படிக்கைக்கு உத்தரவாதம் அளிப்பவராக ஆனார்.

23 இப்போது அவர்கள் (பண்டைய இஸ்ரவேலின் ஆசாரியர்கள்) அதிக எண்ணிக்கையில் உருவாக்கப்படுகிறார்கள், ஏனென்றால் அவர்கள் தொடர்ந்து வாழ்வதற்கு மரணத்தால் தடையாக இருக்கிறார்கள்;

24 ஆனால் இவரோ என்றென்றும் நிலைத்திருப்பதால், அவருக்கு மாறாத ஆசாரியத்துவம் இருக்கிறது.

25 ஆதலால், அவர் மூலமாகக் கடவுளிடம் வருபவர்களை அவர் முழுவதுமாக இரட்சிக்க முடியும், அவர்களுக்காகப் பரிந்துபேசுவதற்கு எப்போதும் வாழ்கிறார்.

26 உண்மையாகவே, பரிசுத்தரும், குற்றமற்றவரும், பழுதற்றவரும், பாவிகளை விட்டுப் பிரிந்தவரும், வானத்தைவிட உயர்ந்தவருமான, இப்படிப்பட்ட ஒரு பிரதான ஆசாரியனைப் பெறுவது நமக்கு மிகவும் நல்லது.

27 பிரதான ஆசாரியர்களைப் போல, முதலில் தன் பாவங்களுக்காகவும், பின்னர் மக்களின் பாவங்களுக்காகவும் ஒவ்வொரு நாளும் பலிகளைச் செலுத்த வேண்டிய அவசியமில்லை, ஏனென்றால் அவர் தன்னைப் பலியிட்டபோது இதை ஒருமுறை செய்தார்.

28 பலவீனத்திற்குக் கீழ்ப்பட்டவர்களை நியாயப்பிரமாணம் பிரதான ஆசாரியர்களாக நியமிக்கிறது, ஆனால் நியாயப்பிரமாணத்திற்குப் பின் வந்த பிரமாண வார்த்தை என்றென்றைக்கும் பரிபூரணமுள்ள குமாரனை நியமிக்கிறது.

(எபிரேயர் 7:22-28) (முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டது, சாய்வு சேர்க்கப்பட்டது)

"1 இப்போது நாம் சொன்ன விஷயங்களின் சாராம்சம் என்னவென்றால், சிம்மாசனத்தின் வலது பக்கத்தில் அமர்ந்திருக்கும் அத்தகைய தலைமைக் குழு (இயேசு) நமக்கு இருக்கிறார். வானத்தில் மாட்சிமை,

2 மனிதனால், கர்த்தர் எழுப்பிய பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்கும் உண்மையான வாசஸ்தலத்திற்கும் ஊழியக்காரனாக.

(எபிரேயர் 8:1,2 - அல்மேடா ஸ்டடி பைபிள் - 1999)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் உள்ள பிரதான பூசாரி, சாதாரண பூசாரியின் ஆடையிலிருந்து வேறுபட்ட ஆடையை வைத்திருந்தார். பிரதான ஆசாரியரின் ஆடை ஒரு பூசாரி திருடப்பட்ட ஒரு எம்பிராய்டரி டீனிக்கைக் கொண்டிருந்தது. பாதிரியார் திருடப்பட்டதற்கு மேலே இஸ்ரவேல் கோத்திரங்களின் பன்னிரண்டு பெயர்களைக் கொண்ட பன்னிரண்டு கற்களைக் கொண்ட மார்பகப் பட்டை இருந்தது. இந்த ஆடையுடன், பிரதான ஆசாரியர் பூமிக்குரிய சரணாலயத்தின் பரிசுத்த அறையில் தினமும் ஊழியம் செய்தார். நாம் பின்னர் பார்ப்போம், பிராயச்சித்த நாளில் மட்டுமே பிரதான ஆசாரியன் பூமிக்குரிய சரணாலயத்தின் மகா பரிசுத்த அறைக்குள் நுழைய முடியும்.

பரலோக சரணாலயத்தில், பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் நடந்ததைப் போலவே, நம்முடைய பிரதான ஆசாரியராகிய இயேசு கிறிஸ்து, அப்போஸ்தலன் யோவான் விவரித்தபடி, பரிசுத்த அறையில் ஊழியம் செய்தார்.

வெளிப்படுத்துதல் 1:12-15:

12 யார் என்னோடு பேசுகிறார்கள் என்று பார்க்கத் திரும்பினேன், திரும்பிப் பார்த்தபோது ஏழு பொன் குத்துவிளக்குகளைக் கண்டேன்

13 குத்துவிளக்குகளின் நடுவில், மனுஷ்குமாரனைப் போன்ற ஒருவன், ஆடைகளை அணிந்து, மார்பில் கச்சையை கட்டிக்கொண்டு இருந்தான்.

தங்கம்.

14 அவனுடைய தலையும் முடியும் பனியைப் போல வெண்மையான கம்பளி போல

வெண்மையாக இருந்தன. நெருப்புச் சுடர் போன்ற கண்கள்;

15 பாதங்கள், பளபளப்பான வெண்கலம் போல, உலையில் சுத்திகரிக்கப்பட்டது போல; குரல், பல நீரின் குரல் போன்றது.

(வெளிப்படுத்துதல் 1:12-15)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

அப்போஸ்தலனாகிய யோவான் ஒரு தரிசனத்தில், நம்முடைய பிரதான ஆசாரியனாகிய இயேசு, பரலோக சரணாலயத்தில் பொன் விளக்குத்தண்டுகளுக்கு அருகில் நின்று மகிமைப்படுத்தப்படுவதைக் கண்டார். நீங்கள்



பரலோக சரணாலயத்திலிருந்து பொன் விளக்குகள் பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் இருந்த குத்துவிளக்கு மூலம் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தப்பட்டன. எனவே, இயேசு பரலோக சரணாலயத்தின் பரிசுத்த அறையில் இருந்தார். இயேசு தினசரி சேவையில் பணிபுரியும் ஆடையை அணிந்திருந்தார், ஏனெனில் அவர் "தாலார் ஆடைகளை" அணிந்திருந்தார். தலர் ஆடைகள் என்றால் "வண்ணமயமான ஆடைகள்" என்றும் பொருள். ஜேக்கப் ஒரு "டலர்" ஆடையை உருவாக்கினார் என்று ஆதியாகமம் புத்தகம் நமக்கு சொல்கிறது (ஆதியாகமம் 37:3 - திருத்தப்பட்ட மற்றும் புதுப்பிக்கப்பட்ட மொழிபெயர்ப்பு João Ferreira de Almeida) பார்க்கவும். பைபிளின் பிற பதிப்புகளில், இந்த ஆடை வெவ்வேறு வண்ணங்களின் ஆடையாக வழங்கப்படுகிறது. ஆக, நமது பிரதான ஆசாரியராகிய இயேசு, பரலோக சரணாலயத்தின் பரிசுத்த அறையில், விளக்குத்தண்டிற்கு அடுத்த அபோகாலிப்ஸில் யோவானால் காணப்பட்டபோது, பூமியில் உள்ள உயர்வானவரின் உடையைப் போலவே பல வண்ணங்களில் இருந்ததை அபோகாலிப்ஸ் காட்டுகிறது. பாதிரியார் வருடத்தின் ஒவ்வொரு நாளும் இருந்தார்.

வெளிப்படுத்துதலின் தரிசனத்தில், பரலோகப் பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் பாவநிவிர்த்தி செய்யும் நாளுடன் தொடர்புடைய காலம் இன்னும் தொடங்கவில்லை, ஏனென்றால் இது நிகழும்போது, இயேசு பரிசுத்த அறையை விட்டு வெளியேறி பரலோக சரணாலயத்தின் மகா பரிசுத்த அறைக்குச் செல்வார்.

பூமிக்குரிய சரணாலயத்தின் பாவநிவிர்த்தி நாளில், பூமிக்குரிய பிரதான ஆசாரியர் தனது தாலார் ஆடைகளைக் கழற்றி, இஸ்ரவேல் மக்களுக்காக பாவநிவிர்த்தி செய்ய "புனித துணிகளை" பயன்படுத்தினார். பரலோக சரணாலயத்திலும் அதுவே நிகழ வேண்டும். பாவநிவிர்த்தி நாளுடன் தொடர்புடைய காலம் பரலோகப் பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் ஆரம்பித்தபோது, நம்முடைய பிரதான ஆசாரியராகிய இயேசு கிறிஸ்து, "பரிசுத்த துணிகளை" அணிந்துகொண்டு, பரலோகப் பரிசுத்த ஸ்தலத்தின் மகா பரிசுத்த அறைக்குள் நுழைவார். அப்போதிருந்து, பரலோக சரணாலயத்தின் சுத்திகரிப்பு தொடங்கும், இது "விசாரணை தீர்ப்பு" என்றும் அழைக்கப்படுகிறது. "விசாரணை தீர்ப்பு" முடியும் வரை இயேசு புனிதமான கைத்தறி ஆடையில் இருப்பார்.

SDA சப்பாட் பள்ளி ஆசிரியரின் பாடத்தின் உரை - காலாண்டு

ஏப்ரல்-ஜூன் 2002, மே 5, 2002 அன்று, புத்தகத்தின் உரையை மேற்கோள் காட்டி

"டேனியலின் ரகசியங்கள்", ஜாக் டீகான் எழுதியது, இதை மீண்டும் உறுதிப்படுத்துகிறது:

"லேவியராகமம் புத்தகத்தின் வளிமண்டலம் சிறிய கொம்பின் செயல்களில் மேலும் உணரப்படுகிறது, இதில் "தினசரி தியாகம்", "பாவம்" மற்றும் "சரணாலயம்" ஆகியவை அடங்கும். தானி. 8:11 மற்றும் 12. இந்த பத்தியில் தியாக முறையின் மிக உயர்ந்த அதிகாரியான பிரதான ஆசாரியனைக் கூட குறிப்பிடுகிறது. "இளவரசர்" அல்லது "இளவரசர்களின் இளவரசர்" (sar; வசனங்கள் 11 மற்றும் 25) என மொழிபெயர்க்கப்பட்ட எபிரேய வார்த்தையானது பிரதான ஆசாரியர்களை குறிக்கும் தொழில்நுட்ப வார்த்தையாகும். எஸ்றா 8:24. தானியேல் புத்தகத்தில், இந்த வார்த்தை மைக்கேலைக் குறிக்கிறது (தானி. 10:5,13 மற்றும் 21; 12:1) அவர் கைத்தறி ஆடைகளை அணிந்து, கிப்பூர் நாளில் பணிபுரியும் பிரதான ஆசாரியர். லேவி. 16:4.

(IASD சப்பாட் பள்ளி பாடம், மே 5, பக்கம் 66 / டேனியலின் ரகசியங்கள் - ஆசிரியர்: ஜாக் டீகான் - பக்கம் 125 மற்றும் 126)

புனித நியதியை உருவாக்கும் பைபிளின் புத்தகங்களை எழுத தீர்க்கதரிசிகளை தூண்டியவர் "கடவுளின் வார்த்தை" [யோவான் 1:1] இயேசு என்பதை நாம் அறிவோம். இயேசு கடவுளின் "வார்த்தை" என்று அழைக்கப்படுகிறார், தற்செயலாக அல்ல, ஆனால் அவருக்கு சொர்க்கத்தின் மொழியைத் தெரியும், மனிதனின் மொழியை விட மிகவும் சரியான, அபூரண, துல்லியமற்ற மற்றும் குறைபாடுள்ள வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்துவதற்கான தீவிர திறன் உள்ளது. எனவே, ஒவ்வொரு முறையும் பைபிள் யாரையாவது அல்லது எதையாவது குறிக்கும் ஒரு வார்த்தையை முன்வைக்கிறது, அதன் ஒத்த சொல்லை அல்ல, இதன் பொருள் இந்த வார்த்தைக்கு ஒரு சிறப்பு அர்த்தம் உள்ளது, இது மனிதனைப் புரிந்துகொள்ள அனுமதிக்கும் வகையில் பைபிளின் பிற வசனங்களுடன் இணைக்கிறது. கடவுள் நமக்கு வெளிப்படுத்த வேண்டிய அற்புதமான உண்மைகள். பைபிளில் இயேசுவைக் குறிக்கும் வெவ்வேறு பெயர்களைச் சரிபார்க்கும்போது இதை நாம் இன்னும் தெளிவாகப் புரிந்து கொள்ளலாம். அவற்றில் சிலவற்றை நாங்கள் முன்வைக்கிறோம்:

### அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 29

- இம்மானுவேல், அதாவது "கடவுள் நம்முடன்" [மத்தேயு 1:23];
- மைக்கேல், சாத்தானுக்கும் அவனுடைய சேனைகளுக்கும் எதிரான போரில் இயேசுவை எடுத்துக்காட்டுகிறார் [வெளிப்படுத்துதல் 12:7];
- கிறிஸ்து [வெளிப்படுத்துதல் 12:10];
- கடவுளின் ஆட்டுக்குட்டி, இயேசுவை யூத தியாக முறையின் வகையாக முன்வைக்கிறது [யோவான் 1:29];
- மனிதன் கைத்தறி உடையணிந்து, பரலோக சரணாலயத்தில் இயேசு கிறிஸ்துவின் ஆடைகளை வலியுறுத்தி, "பரிகாரம் செய்யும் நாள்" [டேனியல் 10:5,6] ஆசாரிய சேவையுடன் உரையை இணைக்கிறார்.

ஒவ்வொரு முறையும் பைபிள் இயேசுவுக்கு ஒரு குறிப்பிட்ட பெயரைக் கொடுக்கும்போது, அது தற்செயலாக அவ்வாறு செய்வதில்லை. வெவ்வேறு சூழ்நிலைகளில் இயேசுவுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட பெயர், நாம் வாசிக்கும் ஒவ்வொரு வாசகத்தையும் நன்றாகப் புரிந்துகொள்ளவும், பைபிளில் உள்ள மற்ற பகுதிகளுடன் இணைக்கவும் உதவுகிறது. இதன் மூலம் அதன் சரியான அர்த்தத்தை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம்.

வெளிப்படுத்துதல் 1:12-17 இயேசுவை பரலோகப் பரிசுத்த ஸ்தலத்தின் பரிசுத்த அறையில், தாலார் அங்கிகளை அணிந்திருப்பதை இப்போது பார்த்தோம். தானியேல் 10:5,6 இல், இயேசுவை "சணல் ஆடை அணிந்தவர்" என்று விவரிக்கிறார் :

"5 நான் என் கண்களை ஏறெடுத்துப் பார்த்தேன், இதோ, கைத்தறி ஆடை அணிந்த ஒரு மனிதனைக் கண்டேன், அவனுடைய தோள்கள் உஃபாஸிலிருந்து தூய தங்கத்தால் கட்டப்பட்டவை.

6 அவருடைய உடல் கருஞ்சிவப்பு போலவும், அவருடைய முகம் மின்னலைப் போலவும், அவருடைய கண்கள் நெருப்புத் தீவட்டிகளைப் போலவும், அவருடைய கைகளும் கால்களும் பளபளப்பான வெண்கலத்தைப் போலவும் பிரகாசித்தது. அவருடைய வார்த்தைகளின் சத்தம் பலருடைய சத்தம் போல இருந்தது.

(டேனியல் 10:5,6) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

தானியேல் 10:5,6ல் உள்ள விளக்கம் இயேசுவின் ஆடையை வலியுறுத்துகிறது.

நிச்சயமாக, பைபிள் இதை தற்செயலாக செய்வதில்லை. அவர் விருந்து நாளில் அணியும் "புனிதமான கைத்தறி ஆடைகளை" அணிந்துள்ளார் என்பதை அவள் வலியுறுத்துகிறார் .

பரிகாரம். பரலோக சரணாலயத்தின் பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் இயேசுவை வெளிப்படுத்துதல் விவரிக்கையில், டேனியல், நம்முடைய பிரதான ஆசாரியராகிய இயேசு, பரலோக சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாளில் பயன்படுத்தப்பட்ட "புனித துணிகளை" அணிந்திருப்பதாக விவரிக்கிறார்.

எனவே, நாங்கள் முடிவு செய்கிறோம்:

- வெளிப்படுத்துதலின் தரிசனத்தில், அப்போஸ்தலனாகிய யோவான் இயேசுவை பாவநிவிர்த்தி நாளுக்கு முன்பு பரலோக சரணாலயத்தில், தங்க விளக்குத்தண்டுகளுக்கு அடுத்தபடியாக பரிசுத்த அறையில் ஊழியம் செய்வதைக் கண்டார் (அப்போஸ். 1:12);
- டேனியல் தீர்க்கதரிசி இயேசுவை பரலோக சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாளுக்கு ஒத்த காலத்தில் பார்த்தார் (அவர் ஏற்கனவே "புனிதமான கைத்தறி ஆடைகளை" அணிந்திருந்தார், பாவநிவிர்த்தி நாளில் மட்டுமே பயன்படுத்தப்பட்டார்), எனவே அவர் மிகவும் புனிதமான அறையில் ஊழியம் செய்தார். பரலோக சரணாலயம் (டேனியல் 10:5).

2300 மாலைகள் மற்றும் காலைகளின் தீர்க்கதரிசனத்தின் ஆய்வு, பரலோக சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாள் 1844 ஆம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதத்தில் தொடங்கியது என்பதைக் காட்டுகிறது. அதைத் தொடர்ந்து, பரலோக சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாள் காலத்தை ஒத்துள்ளது. காலம் 1844 இல் தொடங்கி இன்றுவரை தொடர்கிறது. எனவே, "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்ற வெளிப்பாடு, பரலோக சரணாலயத்தில் (இது 1844 இல் தொடங்கியது) பாவநிவாரண நாளில் இயேசு கிறிஸ்து நடத்துவதைக் குறிக்கிறது என்றால், அது 1844 க்குப் பிறகு ஒரு காலத்தில் இயேசுவைக் குறிக்கிறது. அதை வலியுறுத்த இந்த கருத்தை மீண்டும் செய்வோம், டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தைப் புரிந்துகொள்வதற்கு இது அடிப்படை முக்கியத்துவம் வாய்ந்தது:

பைபிள் இயேசுவை கைத்தறி உடையணிந்த மனிதராகக் காட்டும்போது, இது 1844 முதல் நமது பிரதான ஆசாரியனாகிய இயேசுவைக் குறிக்கிறது. ஏனென்றால், பரலோக சரணாலயத்தின் பரிகார நாள் 1844 இல் தொடங்கியது.

அத்தியாயம் 3 - டேனியல் 12 காலங்கள் - கடந்த காலமா அல்லது எதிர்காலமா? 31

---

இந்தப் புத்தகத்தின் பிற்சேர்க்கை 1 , இங்கு நாம் எட்டிய முடிவை உறுதிப்படுத்தும் வகையில், "கைத்தறி ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்ற சொற்றொடரைக் கொண்ட அனைத்து விவிலியப் பகுதிகளையும் உள்ளடக்கிய பட்டியல் உள்ளது .

அவற்றைத் தெரிந்துகொள்ள நீங்கள் ஆர்வமாக இருந்தால், இந்தப் பின்னிணைப்பைப் படிக்க பரிந்துரைக்கிறோம்.

## அத்தியாயம் 4

---

அந்த நேரத்தில், மிகுவல் எழுவார்...

முந்தைய அத்தியாயத்தில், டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தைப் புரிந்துகொள்ள வசதியாக மூன்று தொகுதிகளாகப் பிரித்தோம். அவர்கள்:

தொகுதி 1:

- அத்தியாயத்தின் 1 முதல் 3 வரையிலான வசனங்களால் ஆனது மற்றும் நிகழ்வுகளின் வரிசையைப் புகாரளிக்கிறது;

தொகுதி 2:

- வசனங்கள் 4, 8 மற்றும் 9 ஆகியவற்றால் ஆனது மற்றும் தீர்க்கதரிசனம் என்று தெரிவிக்கிறது. டேனியல் 12 "இறுதி காலம்" தொடங்கிய போது மட்டுமே புரிந்து கொள்ள முடியும் ;

தொகுதி 3:

- டேனியல் 12 இன் காலகட்டங்களைக் கொண்டுள்ளது.

இந்த அத்தியாயத்தில் டேனியல் 12 (வசனங்கள் 1-3) தரிசனத்தின் முதல் தொகுதியில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளைப் படிக்க முயற்சிப்போம். இதைச் செய்ய, இந்த வசனங்களை மீண்டும் படிப்போம்:

“முடிவு காலம்

1 அந்நேரத்தில் உன்னுடைய ஜனங்களின் பிள்ளைகளின் பாதுகாவலனாகிய மகத்தான அதிபதியான மைக்கேல் எழும்புவார்; ஒரு தேசம் இருந்ததிலிருந்து அதுவரைக்கும் இல்லாத ஒரு பெரிய இக்கட்டான காலம் வரும். ஆனால், அதில்

## அத்தியாயம் 4 - அந்த நேரத்தில், மிகுவேல் எழுவார்... 33

காலப்போக்கில், உங்கள் மக்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்ட அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.

2 பூமியின் புவியியல் உறங்குபவர்களில் பலர் விழித்தெழுவார்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய திகிலுக்கும் இருப்பார்கள்.

3 ஞானமுள்ளவர்கள் ஆகாயத்தின் பிரகாசத்தால் பிரகாசிப்பார்கள்; நட்சத்திரங்களைப் போல, என்றென்றும் பலரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்.

(டேனியல் 12:1-3) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

டேனியல் 12 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள தரிசனத்தில், தேவதை யோவானுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட கதையை "அந்த நேரத்தில்" என்ற வார்த்தைகளுடன் தொடங்குகிறார். இந்த வெளிப்பாடு டேனியல் 12 ஆம் அத்தியாயத்தின் தொடக்கத்தை டேனியல் 11:40 இல் தொடங்கும் பகுதியுடன் இணைக்கிறது, மேலும் எதிர்கால நிகழ்வுகளை விவரிக்கும் அத்தியாயத்தின் (வசனம் 45) முடிவடைகிறது. இந்தப் புத்தகத்தில் டேனியல் 11 எங்கள் ஆய்வின் பொருளாக இல்லாததால், டேனியல் 12:1 இலிருந்து "இந்த நேரத்தில்" என்ற வெளிப்பாட்டைப் புரிந்துகொள்ள டேனியல் 11:40-45 இன் அர்த்தத்தை விளக்குவதில் கவனம் செலுத்த மாட்டோம். டேனியல் 12:1-ல் உள்ள "இந்த நேரத்தில்" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் இந்தப் புத்தகத்தின் 5-ம் அதிகாரத்தைப் படித்த பிறகு தெளிவாகிவிடும்.

தானியேல் 12:1-3-ன் மற்ற வசனங்களைப் புரிந்துகொள்ள, அங்கு கொடுக்கப்பட்டுள்ள சில சொற்களின் அர்த்தத்தை நாம் புரிந்து கொள்ள வேண்டும். அவர்கள்:

- மிகுவல்;
- வேதனையின் நேரம்;
- புத்திசாலி.

a) மிகுவல்

"மைக்கேல்" என்ற வார்த்தை பைபிளின் மற்ற பகுதிகளில் காணப்படுகிறது மற்றும் சாத்தானுக்கு எதிரான போரில் இயேசுவைக் குறிக்கப் பயன்படுத்தப்படுகிறது. என்ற உரை

வெளிப்படுத்துதல் 12:7-10 பெயரின் பயன்பாட்டின் உதாரணத்தை நமக்குத் தருகிறது

"மைக்கேல்" இயேசுவைக் குறிப்பிடுகிறார்:

"7 பரலோகத்தில் சண்டை நடந்தது. மைக்கேலும் அவனுடைய தேவதூதர்களும் டிராகனுக்கு எதிராகப் போரிட்டனர்.

நாகமும் அவனுடைய தூதர்களும் சண்டையிட்டனர்;

8 எனினும், அவர்கள் வெற்றிபெறவில்லை; அவர்களுடைய இடம் சொர்க்கத்தில் காணப்படவில்லை.

9 உலகம் முழுவதையும் கவர்ந்திழுக்கும் பிசாசு என்றும் சாத்தான் என்றும் அழைக்கப்படும் பழங்கால சர்ப்பமான

பெரிய வலுசர்ப்பம் துரத்தப்பட்டது; ஆம், அவனும் அவனுடைய தூதர்களும் பூமிக்குத் தள்ளப்பட்டனர் .

10 அப்பொழுது வானத்திலிருந்து உரத்த குரல் ஒன்று கூறுவதைக் கேட்டேன்:

இப்போது நம் தேவனுடைய இரட்சிப்பு, வல்லமை, ராஜ்யம் வந்திருக்கிறது

மற்றும் உங்கள் கிறிஸ்துவின் அதிகாரம்,

ஏனென்றால், நம் சகோதரர்கள் மீது குற்றம் சாட்டுபவர் தூக்கி எறியப்பட்டார்.

இரவும் பகலும் அவர்களைக் குற்றம் சாட்டுபவர்,

எங்கள் கடவுளுக்கு முன்பாக."

(வெளிப்படுத்துதல் 12:7-10) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இந்த உரை கிறிஸ்துவுக்கும் ("மைக்கேல்" என்று குறிப்பிடப்படுகிறது) மற்றும் அவரது விசுவாசமான

தேவதூதர்களுக்கும் சாத்தானுக்கும் அவனுடைய கலகக்கார தேவதூதர்களுக்கும் இடையே நடந்த போரை

விவரிக்கிறது, இதன் விளைவாக சாத்தானும் அவனது தூதர்களும் பரலோகத்திலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டனர்.

பின்னர், அதே உரையில், அறிக்கை செய்யப்படுகிறது: "இப்போது நம் கடவுளின் இரட்சிப்பு மற்றும் அவருடைய

கிறிஸ்துவின் அதிகாரம் வந்துவிட்டது", உரை குறிப்பிடப்பட்ட மைக்கேல் என்ற பெயர், போரில் வென்ற கிறிஸ்து

என்று பொருள்படும் என்பதை தெளிவுபடுத்துகிறது. சாத்தானையும் அவனுடைய கலகக்கார தூதர்களையும்

பரலோகத்திலிருந்து வெளியேற்றினார்.

b) வேதனையின் நேரம்

முதலில், "சிக்கல் நேரம்" என்றால் என்ன, அல்லது அதன் அர்த்தம் என்ன என்பதை நாம் புரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

அது எப்போது தொடங்கும் என்பதையும் நாம் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும்



அது எப்போது முடிவடையும், அதாவது எந்த நிகழ்வுகள் அதன் தொடக்கத்தையும் முடிவையும் குறிக்கும்.

பிரச்சனை நேரம் என்றால் என்ன?

பெயர் குறிப்பிடுவது போல, "கஷ்டத்தின் காலம்" என்பது, கடவுளுடைய மக்கள் கடந்து செல்லும் ஆழ்ந்த வேதனையின் நேரத்தைக் குறிக்கிறது. அது கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலையுடன் முடிவடையும். பைபிள், எரேமியா 30:4-8 இல், இஸ்ரவேல் ஜனங்களைப் பற்றிய ஒரு தீர்க்கதரிசனத்தில் இந்த "இக்கட்டான நேரம்" பற்றி கருத்து தெரிவிக்கிறது.

அதில், "ஆன்மீக இஸ்ரேல்" என்று அழைக்கப்படும் பூமியின் வரலாற்றின் கடைசி நாட்களில் இஸ்ரேல் மக்கள் கடவுளின் மக்களை பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிறார்கள்:

"4 இஸ்ரவேலையும் யூதாவையும் குறித்து கர்த்தர் சொன்ன வார்த்தைகள் இவை:  
5 ஆண்டவர் சுவறுவது இதுவே: நடுக்கமும் பயமுமான சத்தத்தைக் கேட்கிறோம், அமைதியைக் கேட்கவில்லை.

6 பக்தியுள்ளவர்களே கேளுங்கள், ஒருவருக்கு பிரசவ வலி இருக்கிறதா என்று பாருங்கள். பிறகு ஏன் ஒவ்வொரு மனிதனையும் தன் இடுப்பில் கைவைத்து பிரசவிப்பவரைப் பார்க்கிறேன்? ஏன் அவர்களின் முகங்கள் அனைத்தும் வெளிறிப்போயின?

7 ஓ! அந்த நாள் எவ்வளவு பெரியது, அதைப் போல வேறு எதுவும் இல்லை! யாக்கோபுக்கு இது கஷ்டகாலம்; ஆனால் அவர் அதிலிருந்து விடுபடுவார்.

8 அந்நாளில் நான் அவனுடைய நுகத்தை உன் கழுத்திலிருந்து முறித்து, உன் பிரம்புகளை முறிப்பேன் என்று சேனைகளின் கர்த்தர் சொல்லுகிறார்; இனி ஒருபோதும் வெளிநாட்டினர் இந்த மக்களை அடிமைகளாக ஆக்க மாட்டார்கள்.

(எரேமியா 30:4-8) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"சிக்கலான நேரம்" மற்றும் அது தொடர்பான நிகழ்வுகளின் அர்த்தத்தை முழுமையாகப் புரிந்துகொள்வதற்கு, "சிக்கலான நேரத்தின்" தொடக்கத்திற்கு முந்தைய நிகழ்வுகள் அல்லது முன்னறிவிப்பு என்ன என்பதை அறிந்து கொள்வது அவசியம்.

மத்தேயு 24-ம் அதிகாரத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள இயேசுவின் தீர்க்கதரிசன பிரசங்கம், "இக்கட்டான காலத்தை" முன்னறிவிக்கும் இந்த நிகழ்வுகள் என்ன என்பதைத் தெரிவிக்கும் ஒரு தீர்க்கதரிசனத்தைக் கொண்டுள்ளது. இது பூர்வ இஸ்ரவேல் மக்களுக்கும் பொருந்தும், கடைசி நாட்களுக்கும் பொருந்தும். இஸ்ரேல் மக்களைப் பொறுத்தவரை, இயேசுவின் தீர்க்கதரிசனம் கி.பி 70 இல் நிகழ்ந்த ஜெருசலேம் நகரத்தின் அழிவைக் குறிக்கிறது. (கிறிஸ்துவுக்குப் பிறகு). எதிர்கால நாட்களில் கடவுளுடைய மக்களுக்கு, தீர்க்கதரிசனம் பறக்கும் நேரத்தை விவரிக்கிறது, அதைத் தொடர்ந்து கடுமையான துன்புறுத்தல், அது "கஷ்டத்தின் காலத்தில்" உச்சக்கட்டத்தை அடையும்.

இந்த நிகழ்வுகளை சித்தரிக்கும் மத்தேயு 24 இல் உள்ள தீர்க்கதரிசன பிரசங்கத்தின் பகுதியை கீழே வழங்குகிறோம்:

"15 ஆகையால், பரிசுத்த ஸ்தலத்திலே தானியேல் தீர்க்கதரிசியால் சொல்லப்பட்ட பழாக்குதல் என்ற அருவருப்பை நீங்கள் காணும்போது (இதை வாசிக்கும் எவரும் புரிந்துகொள்வார்),

16 யூதேயாவில் இருப்பவர்கள் மலைகளுக்கு ஓடிப்போகட்டும்;

17 வீட்டின் மேல் இருக்கும் எவரும் வீட்டிலிருந்து எதையும் எடுக்க கீழே வரக்கூடாது.

18 வயலில் இருப்பவன் தன் மேலங்கியை எடுக்கத் திரும்பிப் போகக்கூடாது.

19 அந்த நாட்களில் கர்ப்பவதிகளுக்கும் தாய்ப்பால் கொடுப்பவர்களுக்கும் ஐயோ!

20 உங்கள் விமானம் குளிர்காலத்தில் அல்லது ஓய்வுநாளில் நடக்காதபடிக்கு ஜெபியுங்கள்;

21 ஏனெனில், உலகம் தோன்றியதில் இருந்து இதுவரை இல்லாததுமான, இனி நடக்காததுமான பெரும் உபத்திரவம் அந்நேரத்தில் இருக்கும்.

22 அந்த நாட்கள் குறைக்கப்படாமல் இருந்திருந்தால், யாரும் இரட்சிக்கப்பட்டிருக்க மாட்டார்கள்.

ஆனால், தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களுக்காக, இந்த நாட்கள் குறைக்கப்படும்.

29 அந்த நாட்களின் உபத்திரவம் முடிந்தவுடனே, சூரியன் இருளடையும், சந்திரன் ஒளியைக் கொடுக்காது, நட்சத்திரங்கள் வானத்திலிருந்து விழும், வானத்தின் சக்திகள் அசைக்கப்படும்."

(மத்தேயு 24:15-22, 29) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

வெளிப்பாட்டின் எழுத்துக்கள் தீர்க்கதரிசன பிரசங்கத்தைப் பயன்படுத்துகின்றன எதிர்காலத்திற்காக மத்தேயு 24:

"நகரங்களில் இருந்து தப்பித்தல் அடையாளம்

பழங்கால சீடர்களைப் போல நாமும் வெறிச்சோடிய தனிமையான இடங்களில் தஞ்சம் அடையும் காலம் வெகு தொலைவில் இல்லை.

ரோமானியப் படைகளின் ஜெருசலேம் முற்றுகை யூத கிறிஸ்தவர்களுக்கு தப்பிப்பதற்கான சமிக்ஞையாக இருந்ததைப் போல, போப்பாண்டவர் ஓய்வு நாளைக் கட்டாயமாக்கும் ஆணையில் நம் தேசம் அதிகாரத்தை ஏற்றுக்கொண்டது நம் அனைவருக்கும் ஒரு எச்சரிக்கையாக இருக்கும். பெரிய நகரங்களை விட்டு வெளியேறுவதற்கான நேரம் இதுவாகும், சிறிய நகரங்களை மலைகளுக்கு மத்தியில் தனிமையான இடங்களில் ஓய்வுபெற்ற வீடுகளுக்கு விட்டுச் செல்லும் போது ஒரு ஆயத்தப் படியா (தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள் - தொகுதி. 2, பக்கம் 166) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

வெளிப்படுத்தல் உரை ஜெருசலேம் முற்றுகையை ஞாயிற்றுக்கிழமை கட்டாயமாக ஓய்வெடுக்க வேண்டும் என்று அமெரிக்காவில் இயற்றப்படும் ஒரு சட்டத்துடன் ஒப்பிடுகிறது. ஞாயிறு கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று விதிக்கப்பட்ட சட்டம் என்பதால் இதை ஞாயிறு சட்டம் என்று சொல்லலாம். இன்று, ஐக்கிய அமெரிக்கா இன்னும் மத சுதந்திர நாடாக உள்ளது; எனவே, ஞாயிறு சட்டம் இன்னும் இயற்றப்படவில்லை. எவ்வாறாயினும், ஜனாதிபதி ஜார்ஜ் டிள்யூ. புஷ்ஷின் தற்போதைய நிர்வாகத்தில் ஞாயிற்றுக்கிழமையை கடமை நாளாகக் கடைப்பிடிக்கும் சட்டத்தை காங்கிரஸில் அங்கீகரிக்க ஒரு இயக்கம் உள்ளது என்பதற்கான சில அறிகுறிகள் ஏற்கனவே உணரப்பட்டுள்ளன. ஜார்ஜ் டிள்யூ. புஷ்ஷின் அரசாங்கத்தின் முதல் நாளில், ஞாயிற்றுக்கிழமையை அதிகாரப்பூர்வ பிரார்த்தனை மற்றும் நன்றி தெரிவிக்கும் நாளாக அறிவித்தபோது, இவற்றில் வலுவானது வழங்கப்பட்டது. யாத்திராகமத்தில் பைபிள் சொல்வதை இப்படி ஒரு இயக்கம் எதிர்ப்பதை நாம் அறிவோம்

20:8-11:

"8 ஓய்வுநாளைப் பரிசுத்தமாக ஆசரிக்க நினைவுகூருங்கள்.

9 ஆறு நாட்கள் நீங்கள் வேலை செய்து உங்கள் எல்லா வேலைகளையும் செய்வீர்கள்.

10 ஏழாம் நாள் உங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவரின் ஓய்வுநாள்; நீயோ, உன் மகனோ, மகளோ, உன்னுடைய வேலையோ செய்யவேண்டாம்

வேலைக்காரனோ, உன் வேலைக்காரியோ, உன் மிருகமோ, உன் வாசல்களில் அந்நியனோ அல்ல;

11 ஆறு நாட்களில் கர்த்தர் வானங்களையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், அவைகளிலுள்ள எல்லாவற்றையும் உண்டாக்கி, ஏழாம் நாளில் ஓய்வெடுத்தார். ஆகையால், கர்த்தர் ஓய்வுநாளை ஆசீர்வதித்து அதைப் பரிசுத்தமாக்கினார்.

(யாத்திராகமம் 20:8-11)

ஞாயிறு சட்டம் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட பிறகு, ஓய்வுநாளைக் கடைப்பிடிப்பதில் உண்மையாக இருப்பவர்கள் துன்புறுத்தப்படுவார்கள், ஏனெனில் அவர்கள் அரசின் தீர்மானத்திற்கு எதிராக செயல்படுவார்கள். எனவே, அமெரிக்காவில் உள்ள ஞாயிறு சட்டம், துன்புறுத்தல் கடுமையாக இருக்கும் பெரிய நகரங்களை விட்டு, சிறிய நகரங்கள் மற்றும் கிராமப்புறங்களுக்குச் செல்வதற்கு, ஓய்வுநாளைக் கடைப்பிடிப்பவர்களுக்கு ஒரு அடையாளமாக இருக்கும் என்று வெளிப்பாடு கூறுகிறது.

ஓய்வுநாளையும் கடவுளின் சட்டத்தையும் கடைப்பிடிப்பவர்களின் துன்புறுத்தலின் இந்த காலகட்டத்தின் உச்சம் "கஷ்ட காலத்தில்" அடையும். மத்தேயு 24:15-22 மற்றும் 29ன் வசனத்தை மீண்டும் படித்தால், நமது புரிதலை அந்த வாசகத்துடன் இணைத்து, அவற்றை நாம் நன்றாகப் புரிந்துகொள்வோம்:

"15 ஆகையால், பரிசுத்த ஸ்தலத்திலே தானியேல் தீர்க்கதரிசியால் சொல்லப்பட்ட பாழாய்ப்போகும் அருவருப்பைக் காணும்போது (படிக்கிறவன் புரிந்துகொள்வான்)"

[இஸ்ரேல் மக்களுக்காக ஜெருசலேம் முற்றுகை / எதிர்காலத்தில் கடவுளின் மக்களுக்கான ஞாயிறு சட்டம், நாம் ஏற்கனவே நிரூபித்தது போல]

"16 யூதேயாவில் இருப்பவர்கள் மலைகளுக்கு ஓடிப்போகட்டும்;

17 வீட்டின் மேல் இருக்கும் எவரும் வீட்டிலிருந்து எதையும் எடுக்க கீழே வரக்கூடாது.

18 வயலில் இருப்பவன் தன் மேலங்கியை எடுக்கத் திரும்பிப் போகக்கூடாது.

19 அந்த நாட்களில் கர்ப்பவதிகளுக்கும் தாய்ப்பால் கொடுப்பவர்களுக்கும் ஐயோ!

20 குளிர்காலத்திலோ ஓய்வுநாளிலோ நீங்கள் தப்பித்துக்கொள்ளாதபடிக்கு ஜெபியுங்கள்.

[கடவுளின் மக்கள், ஓய்வுநாளையும் அவருடைய சட்டத்தையும் கடைப்பிடிப்பவர்கள், வெளிப்பாட்டின் மூலம் வழங்கப்பட்ட உரையில் காட்டப்பட்டுள்ளபடி, பெரிய நகரங்களை விட்டு வெளியேற வேண்டும்]

"21 உலகம் உண்டானது முதல் இதுவரைக்கும் இல்லாததுமான, இனி நடக்காததுமான மிகுந்த உபத்திரவம் அந்நேரத்தில் இருக்கும்."

[இது டேனியல் 12:1ல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள " ஒரு தேசம் இருந்ததிலிருந்து அதுவரை இல்லாத துன்ப காலம் " .

"22 அந்த நாட்கள் குறைக்கப்படாமல் இருந்திருந்தால், யாரும் இரட்சிக்கப்பட்டிருக்க மாட்டார்கள்; ஆனால், தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களுக்காக, இந்த நாட்கள் குறைக்கப்படும்.

[இந்த உரை "சிக்கல் நேரம்" சிறிது காலம் மட்டுமே நீடிக்கும் என்று கூறுகிறது]

மத்தேயு 24:21-22ல், யாக்கோபின் "இக்கட்டான காலம்" கடவுளுடைய மக்களுக்கு முன்னெப்போதும் இல்லாத துன்புறுத்தலின் காலமாக இயேசு குறிப்பிடுகிறார். இருப்பினும், "கஷ்ட காலத்தின்" முடிவில், ஓய்வுநாளைக் கடைப்பிடிக்கும் கடவுளின் மக்கள் விடுவிக்கப்படுவார்கள், டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனம் டேனியல் 12:1 இல் முன்வைக்கப்படுகிறது:

"...ஆனால் அந்நேரத்தில் உங்கள் ஜனங்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டிருப்பவர்கள் அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்."

"பெரிய சர்ச்சை" புத்தகத்தில் உள்ள வெளிப்படுத்தல் வார்த்தைகள், "கஷ்டகாலத்தின்" முடிவையும் கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலையையும் குறிக்கும் நிகழ்வுகளை விரிவாக முன்வைக்கின்றன. இந்த நிகழ்வுகளை நன்கு புரிந்துகொள்ள, பின்வரும் உரையை நாங்கள் வழங்குகிறோம்:

"ஏழாவது பிளேக் மற்றும் சிறப்பு உயிர்த்தெழுதல்

மனிதர்கள் பூமியில் இருந்ததில் இருந்து இதுவரை இல்லாத அளவுக்கு பெரும் நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டுள்ளது; இந்தப் பெரிய பூகம்பம் அப்படித்தான் இருந்தது."

வெளிப்படுத்துதல் 16:18. ஆகாயமானது திறந்து மூடுவது போல் தெரிகிறது. கடவுளின் சிம்மாசனத்தின் மகிமை வளிமண்டலத்தைத் துளைப்பது போல் தோன்றும். மலைகள் காற்றில் நாணல் போல் அலைகின்றன, உடைந்த பாறைகள் எல்லா பக்கங்களிலும் சிதறிக்கிடக்கின்றன. ...முழு பூமியும் கடல் அலைகள் போல் விரிந்து எழுகிறது. அதன் மேற்பரப்பு உடைகிறது. அதன் அடித்தளமே வழிவகுப்பது போல் தெரிகிறது.

மலைத்தொடர்கள் இடிந்து விழுகின்றன.

மக்கள் வசிக்கும் தீவுகள் மறைந்துவிடும். அவர்களுடைய அக்கிரமத்தினாலே

சோதோமைப்போல மாறிய துறைமுகங்கள் பொங்கி எழும் தண்ணீரால்

விழுங்கப்படுகின்றன. ... பெரிய ஆலங்கட்டிகள், ஒவ்வொன்றும் "ஒரு தாலந்து எடை"

தங்கள் அழிவின் வேலையைச் செய்கின்றன (வசனங்கள் 19 மற்றும் 21). ...

கல்லறைகள் திறக்கப்பட்டு, "பூமியின் புழுதியில் உறங்குகிறவர்களில் அநேகர் எழுந்திருப்பார்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய அவமதிப்புக்கும் ஆளாவார்கள்." டேனியல் 12:2. மூன்றாம் தேவதூதரின் செய்தியில் விசுவாசத்தில் மரித்த அனைவரும், அவருடைய சட்டத்தைக் கடைப்பிடித்தவர்களுடன் கடவுளால் நிறுவப்பட்ட சமாதான உடன்படிக்கையைக் கேட்க, மகிமைப்படுத்தப்பட்ட கல்லறையை விட்டு வெளியேறுகிறார்கள். "அவரைத் துளைத்தவர்கள்" (வெளிப்படுத்துதல் 1:7), கிறிஸ்துவின் வேதனையை கேலி செய்தவர்களும் கேலி செய்தவர்களும், அவருடைய சத்தியம் மற்றும் மக்களின் கடுமையான எதிரிகளும், அவருடைய மகிமையில் அவரைப் பார்க்க மீண்டும் எழுந்து, அவருக்கு வழங்கப்பட்ட மரியாதையைப் பார்க்கிறார்கள். விசுவாசமுள்ள மற்றும் கீழ்ப்படிதல்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 637)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள உரை "சிக்கல் நேரத்தின்" முடிவைக் குறிக்கும் நிகழ்வுகளை தெளிவாக விவரிக்கிறது. விவரிக்கப்பட்ட நிகழ்வுகளில், கல்லறைகள் திறக்கப்படுகின்றன, மேலும் இரண்டு குழுக்கள் உயிர்த்தெழுப்பப்படுகின்றன:

1- மூன்றாவது தூதரின் செய்தியில் விசுவாசத்தில் இறந்தவர்கள்

வெளிப்படுத்துதல் 14:9-12, விவிலிய ஓய்வுநாளாகக் கடைப்பிடித்தவர்

அவர்கள் மூன்றாவது தேவதையின் செய்தியைப் பிரசங்கித்தனர், அதன் பிரகடனம் 1844 இல் தொடங்கியது, அவர்கள் உயிர்த்தெழுந்தனர், மகிமைப்படுத்தப்பட்டனர், சமாதான உடன்படிக்கையைக் கேட்கவும், கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையைப் பார்க்கவும்;

2- இயேசுவைத் துளைத்து, கல்வாரியில் அவருடைய வேதனையைக் கேலி செய்த துன்மார்க்கர்கள், எல்லாக் காலங்களிலும் சத்தியத்தின் மிகக் கொடூரமான எதிரிகளுடன் சேர்ந்து, இயேசு கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையை மகிமையுடன் காண உயிர்த்தெழுப்பப்படுகிறார்கள், மேலும் விசுவாசமாக இருந்தவர்களுக்கு வெகுமதி கிடைக்கும். சட்டம் கடவுளின்.

இது கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையில் நிகழும் உயிர்த்தெழுதல் அல்ல என்பதை வலியுறுத்துவது முக்கியம். இது ஒரு பகுதி உயிர்த்தெழுதல், ஏனெனில் அனைத்து புனிதர்களும் உயிர்த்தெழுப்பப்பட மாட்டார்கள் (மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியில் விசுவாசத்தில் இறந்தவர்கள் மட்டுமே உயிர்த்தெழுப்பப்படுவார்கள்).

குறிப்பு: மூன்றாவது தேவதாதரின் செய்தியின் அர்த்தம் என்ன என்பதை நீங்கள் இன்னும் விரிவாக அறிய விரும்பினால், Pr. Daniel Belvedere எழுதிய "வெளிப்பாடுகளின் வெளிப்பாடுகள்" பாடத்தின் 18 மற்றும் 19 பாடங்களைப் படிக்கவும் அல்லது ஏழாவது-இல் உள்ள ஒரு போதகரிடம் ஒரு பைபிள் படிப்பைக் கோரவும் பரிந்துரைக்கிறோம். நாள் அட்வென்டிஸ்ட் சர்ச்.

பிரச்சனையின் காலம் எப்போது தொடங்குகிறது?

டேனியல் 12 இன் தரிசனம், தேவதாதர் தீர்க்கதரிசியிடம் கூறுவதுடன் தொடங்குகிறது: "அந்த நேரத்தில் மைக்கேல் எழுவார்... மேலும் ஒரு துன்ப காலம் வரும்... (தானியேல் 12:1)".

மைக்கேல், அதாவது இயேசு (இந்த அத்தியாயத்தில் நாம் ஏற்கனவே படித்தது போல) எழும்பும்போது, "கஷ்டத்தின் காலம்" தொடங்கும் என்பதை விவிலிய உரை நமக்குத் தெளிவாக்குகிறது. இயேசு எப்போது உயிர்த்தெழுவார் என்பதை நாம் அறிந்தால், துன்ப நேரம் எப்போது தொடங்குகிறது என்பதை நாம் அறிவோம்.

இருப்பினும், அவர் ஏன் எழுந்தருளுவார் என்பதை நாம் முதலில் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும். இதைப் புரிந்து கொள்ள, முந்தைய அத்தியாயத்தில் நாம் படித்த பரலோக சரணாலயம் பற்றிய சில கருத்துக்களை நினைவில் கொள்வோம்:

1 - பரலோக சரணாலயத்தின் "நிவாரண நாள்" 1844 இல் தொடங்கி பரலோக சரணாலயத்தில் கிறிஸ்துவின் பணியின் இறுதி வரை நீடிக்கும் காலத்திற்கு ஒத்திருக்கிறது. எனவே, நாம் தற்போது வாழும் காலம் பரலோக சரணாலயத்தில் உள்ள "பரிகாரத் தினத்திற்கு" தொடர்புடைய நேரமாகும்.

2 - இன்று (2002), நம்முடைய பிரதான ஆசாரியராகிய இயேசு, பரலோக சரணாலயத்தின் மகா பரிசுத்த அறையில் இருக்கிறார், நம்முடைய பாவங்களுக்குப் பரிகாரம் செய்கிறார். இந்த வேலை "விசாரணை தீர்ப்பு" என்றும் அழைக்கப்படுகிறது. இந்த தீர்ப்பில், இயேசு புத்தகங்களில் உள்ள பதிவுகளை பகுப்பாய்வு செய்து, பதிவுகளின்படி, சிலுவையில் தம்முடைய பலியை ஏற்றுக்கொண்ட ஆண்கள் மற்றும் பெண்களின் பெயர்களையும், மனித இனத்தின் இரட்சிப்புக்காக நிறுவப்பட்ட திட்டத்தையும் "புத்தகத்தின்" புத்தகத்தில் எழுதுகிறார். வாழ்க்கை" (பார்க்க டேனியல் 7:9-10,13-14, வெளிப்படுத்துதல் 20:15). "வாழ்க்கைப் புத்தகத்தில்" தங்கள் பெயர் எழுதப்பட்ட அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்

அன்புள்ள வாசகரே, உங்களுடையது உட்பட, ஒவ்வொருவரின் வாழ்க்கை அல்லது மரணத்திற்கான வழக்கைத் தீர்மானிக்கும் "விசாரணைத் தீர்ப்பை" நிறைவேற்றிக்கொண்டிருக்கும் இயேசு இன்று தந்தையின் முன் அமர்ந்திருக்கிறார் என்பதே இதன் பொருள். விசாரணைத் தீர்ப்பை நிறைவேற்றி முடித்ததும் இயேசு எழுந்து நிற்பார். அதன்பிறகு முழு வழக்கும் முடிவு செய்யப்படும். கடவுளுக்கு முன்பாக நமக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் பரிந்துரை நிறுத்தப்படும். மனிதனுக்கு இனி கிருபை கிடைக்காததால், "அருள் கதவு" மூடப்படும் என்று நாம் கூறலாம். கீழே நாம் முன்வைக்கும் சில நூல்களில் இந்த வெளிப்பாடு இதை உறுதிப்படுத்துகிறது:

"நாடுகளின் கோபம், கடவுளின் கோபம் மற்றும் இறந்தவர்களை நியாயந்தீர்க்கும் நேரம் ஆகியவை தனித்தனியான மற்றும் வேறுபட்ட நிகழ்வுகளாக இருப்பதை நான் கண்டேன்; மேலும், மிகுவல் எழுந்திருக்கவில்லை என்றும், எப்போதும் இல்லாத வேதனையின் காலம் இன்னும் தொடங்கவில்லை என்றும். தேசங்கள் இப்போது கோபமாக இருக்கின்றன, ஆனால் நம்முடைய பிரதான ஆசாரியர் [இயேசு] பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் தம்முடைய வேலையை முடிப்பார், அவர் எழுந்திருப்பார், அவருடைய அணிந்துகொள்வார்



பழிவாங்கும் ஆடைகள், பின்னர் ஏழு கடைசி வாதைகள் ஊற்றப்படும்.

(ஆரம்ப எழுத்துகள், பக்கம் 36) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இந்த உரையில் மைக்கேல் என்று அழைக்கப்படும் இயேசு, 1844 இல் பரலோக சரணாலயத்தின் மகா பரிசுத்த அறையில் தொடங்கிய மனிதகுலத்தின் பாவங்களுக்கு பரிகாரம் செய்யும் பணி நிறைவடையும் போது உயிர்த்தெழுவார். " தொடக்கம். :

"இந்த பிரச்சனையின் காலம் வரும்போது, ஒவ்வொரு வழக்கும் முடிவு செய்யப்படும்: மனந்திரும்புவர்களுக்கு இனி கருணையோ கருணையோ இருக்காது . ஜீவனுள்ள தேவனுடைய முத்திரை அவருடைய ஜனங்கள்மேல் இருக்கும்."

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கங்கள் 222, 223) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"சிக்கலின் நேரம்" மிகவும் கடினமான காலமாக இருக்கும், இதில் ஓய்வுநாளைக் கடைப்பிடிப்பவர்களின் துன்புறுத்தல் அதன் உச்சத்தை எட்டும்.

"சிக்கலின் நேரம்" என்ன, இந்த நேரத்துடன் தொடர்புடைய நிகழ்வுகள் என்ன என்பதை நாங்கள் ஏற்கனவே படித்திருப்பதால், எங்கள் அடுத்தடுத்த காரணங்களை எளிதாக்குவதற்கு நாங்கள் அடைந்த முடிவுகளை சுருக்கமாகக் கூறுவோம்:

- ஞாயிறு சட்டத்திற்குக் கீழ்ப்படிவதற்கு அரசின் அழுத்தத்திற்கு அடிப்பணிய மறுத்து ஓய்வுநாளையும் கடவுளின் சட்டத்தையும் கடைப்பிடிப்பவர்களின் துன்புறுத்தல் அதன் உச்ச கட்டத்தை அடையும் நேரம் இது;

- நமது பிரதான ஆசாரியரான இயேசு, பரலோக சரணாலயத்தில் விசாரணைத் தீர்ப்பின் வேலையை முடிக்கும்போது இது தொடங்குகிறது. இந்த நேரத்தில், வருந்தாத பாவிக்கு இனி அருள் இருக்காது; ஒவ்வொரு வழக்கும் ஏற்கனவே வாழ்க்கை அல்லது இறப்புக்கு முடிவு செய்யப்படும். பெயர்கள்

புனிதர்கள் "வாழ்க்கை புத்தகத்தில்" பொறிக்கப்படுவார்கள். பொல்லாதவர்களின் பெயர்கள் "வாழ்க்கைப் புத்தகத்தில்" எழுதப்படாது; அவர்கள் ஏற்கனவே இரண்டாவது மரணத்தை அனுபவிப்பார்கள், அது அக்கினி ஏரி (வெளிப்படுத்துதல் 20:14 ஐப் பார்க்கவும்);

- இது கடவுளின் மக்களின் விடுதலை மற்றும் பகுதியளவு உயிர்த்தெழுதலுடன் முடிவடைகிறது. இது இரண்டு குழுக்களால் ஆனது: மூன்றாம் தூதனின் செய்தியில் விசுவாசத்தில் இறந்தவர்கள் (வெளிப்படுத்துதல் 14:9-12 ஐப் பார்க்கவும்) மற்றும் இயேசுவைத் துளைத்து அவருடைய வேதனையை கேலி செய்த பொல்லாதவர்கள். கல்வாரியில், எல்லா காலங்களிலும் சத்தியத்தின் மிக பயங்கரமான எதிரிகளுடன். அனைத்து புனிதர்களும் இதில் உயிர்த்தெழுப்பப்படவில்லை என்பதால் இது ஒரு பகுதி உயிர்த்தெழுதல் ஆகும். மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியில் விசுவாசத்தில் மரித்த பரிசுத்தவான்கள் மட்டுமே உயிர்த்தெழுப்பப்படுகிறார்கள்.

c) புத்திசாலி

தானியேல் 12ஆம் தரிசனத்தின் வசனம் 3, "ஞானிகள்" என்ற சொல்லை ஒரு குழுவாக முன்வைக்கிறது. இது " பலரை நீதிக்கு இட்டுச் செல்பவர்கள்" என்று மற்றொரு குழுவை முன்வைக்கிறது .

இதைப் புரிந்துகொள்ள இந்த வசனத்தை மீண்டும் படிப்போம்:

"3 ஞானமுள்ளவர்கள் ஆகாயத்தின் பிரகாசத்தால் பிரகாசிப்பார்கள்; நட்சத்திரங்களைப் போல, என்றென்றும் பலரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள் .

(டேனியல் 12:3) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"ஞானிகள் பிரகாசிப்பார்கள்", மற்றும் "நட்சத்திரங்களைப் போல பலரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்" என்று உரை கூறுகிறது . நட்சத்திரங்கள் பிரகாசிப்பதை நாம் அறிவோம்; எனவே, "ஞானமுள்ளவர்கள்" மற்றும் "அநேகரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்" அவர்கள் இருவரும் செல்லும்போது ஒரே குழுவாக உள்ளனர்.

பிரகாசிக்கும், அதாவது, அவர்கள் மகிமைப்படுத்தப்படுவார்கள். ஒவ்வொரு முறையும் பைபிள் இயேசுவை மகிமைப்படுத்துகிறது என்பதை நினைவில் கொள்வோம், அவர் பிரகாசிக்கிறார், அவருடைய முகம் ஒரு நட்சத்திரமான சூரியனைப் போல பிரகாசிக்கிறது (பார்க்க டேனியல் 10:5,6; வெளிப்படுத்துதல் 1:12-18).

துன்மார்க்கள் எக்காலத்திலும் மகிமைப்படுத்தப்படமாட்டான் என்பதை நாம் அறிவோம். எனவே, "ஞானிகள்" மற்றும் "அநேகரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்" கொண்ட குழு, "இக்கட்டான காலத்தை" உயிருடன் கடந்து வந்த புனிதர்களின் குழுவாக மட்டுமே இருக்க முடியும். ஆகையால், ஓய்வுநாளையும் கடவுளின் சட்டத்தையும் கடைப்பிடித்து, துன்பத்தின் முடிவில் நிகழும் விடுதலையின் நேரத்தில் உயிருடன் இருக்கும் பரிசுத்தவான்களின் மகிமையைப் பற்றி தானியேல் 12:3 தெரிவிக்கிறது.

டேனியல் 12:1-3 நிகழ்ச்சிகளின் சுருக்கம்:

டேனியல் 12 (வசனங்கள் 1 முதல் 3) இன் பிளாக் 1 பற்றி நாம் புரிந்துகொண்டதை இப்போது சுருக்கமாகக் கூறலாம்:

"மைக்கேல்" (இயேசு) நம்முடைய பாவங்களுக்கான பரிகாரப் பணியை (விசாரணை தீர்ப்பு என்று அழைக்கப்படுகிறது) முடித்த பிறகு, பரலோக சரணாலயத்தின் மகா பரிசுத்த அறையில் எழுந்திருப்பார், பின்னர் ஒரு "சிக்கல் நேரம்" இருக்கும், இதுவரை இருந்ததில்லை. இந்த நேரத்தில், ஓய்வுநாளையும் கடவுளின் சட்டத்தையும் கடைப்பிடிப்பவர்களின் துன்புறுத்தல் அதன் உச்சத்தை எட்டும், மேலும் அவர்கள் விடுதலைக்காக கூக்குரலிடுவார்கள்.

"கஷ்ட காலத்தின்" முடிவில், கடவுளுடைய மக்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள், மேலும் துன்மார்க்கரின் கைகளில் விழு மாட்டார்கள், ஏனெனில் அவர்களின் பெயர்கள் வாழ்க்கை புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளன. பின்னர், மூன்றாம் தேவதூதரின் செய்தியில் விசுவாசத்தில் மரித்த பரிசுத்தவான்கள் கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையைக் காண எழுந்து, மகிமைப்படுத்தப்படுவார்கள். கிறிஸ்துவைத் துளைத்து, சிலுவையியில் அவருடைய வேதனையை கேலி செய்தவர்களும் உயிர்த்தெழுப்பப்படுவார்கள்

---

எல்லா காலங்களிலும் சத்தியத்தின் கசப்பான எதிரிகள், அவர் மகிமையுடன், ராஜாக்களின் ராஜாவாகவும், பிரபுக்களின் ஆண்டவராகவும், நித்திய வெட்கத்திற்கும் திகிலுக்கும் திரும்புவதைக் காண, அவர்கள் தங்கள் இரட்சிப்புக்காக கிறிஸ்துவின் பலியை நிராகரித்ததை அவர்கள் காண்பார்கள். நித்திய மரண தண்டனை விதிக்கப்பட்டது.

ஞானமுள்ளவர்கள், அதாவது, கடவுளுக்கு ஆதரவாக நின்று அவருடைய சட்டத்தைக் கடைப்பிடிப்பவர்கள், "இக்கட்டான காலத்தை" உயிருடன் கடந்து செல்பவர்கள் மகிமைப்படுத்தப்படுவார்கள், எனவே அவர்கள் வானத்தின் பிரகாசத்தைப் போல பிரகாசிப்பார்கள்.

## அத்தியாயம் 5

---

இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?

கடவுளுடைய மக்களின் இறுதி விடுதலை மற்றும் வெற்றியை விவரிக்கும் டேனியல் 12 (வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை) பிளாக் 1 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள அற்புதமான நிகழ்வுகளைப் புகாரளித்த பிறகு, தேவதூதர் டேனியலிடம் இறுதி நேரம் வரை தீர்க்கதரிசன வார்த்தைகளை முத்திரையிடும்படி கூறுகிறார் (வசனம் 4). 5 மற்றும் 6 வசனங்களில் நாம் வாசிக்கிறபடி, டேனியல் தரிசனத்தைத் தொடர்ந்து அறிக்கை செய்கிறார்:

"5 தானியேல் நான் பார்த்தபோது, இதோ, நதியின் ஒரு பக்கத்திலும் மற்றவர் மறுகரத்திலும் வேறு இருவர் நின்றுகொண்டிருப்பதைக் கண்டேன்.

6 அவர்களில் ஒருவன் கைத்தறி உடுத்தி ஆற்றின் மேல் நின்று கொண்டிருந்த மனிதனை நோக்கி: இந்த அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? "

(டேனியல் 12:5,6)

டேனியல் மற்ற இரண்டு தேவதூதர்களைப் பார்க்கிறார், ஒருவர் ஆற்றின் ஒரு பக்கத்திலும் ஒருவர் ஆற்றின் மறுபுறத்திலும். 6ஆம் வசனத்தில் "சணல் வஸ்திரம் தரித்த மனிதன்" என்று விவரிக்கப்பட்டுள்ள இயேசு நதியின் நீரில் நிற்கிறார்.

அப்போது தேவதூதர்களில் ஒருவர் இயேசுவிடம், "இந்த அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?" என்று கேட்கிறார். இந்த கேள்வி முந்தைய அத்தியாயத்தில் நாம் படித்த 1 முதல் 3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள அற்புதமான நிகழ்வுகளைக் குறிக்கிறது, அவை:

- மிகுவல் எழுந்து;
- வேதனையின் நேரம்;
- கடவுளின் மக்களின் இறுதி விடுதலை.

புரிந்து கொள்ள வசதியாக, தேவதூதரின் கேள்வியை பின்வருமாறு மீண்டும் எழுதலாம்:

நிகழ்வுகள் எப்போது நிறைவேறும்: மிகுவுல் உயரும், அதற்கு நேரம் இருக்கும் கடவுளின் மக்களின் வேதனை மற்றும் விடுதலை?

தேவதூதரின் கேள்வியை நாம் ஆராயும்போது, தானியேல் 12-ல் 1-3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள சம்பவங்கள் எப்போது நிறைவேறும், அவை எப்போது நிறைவேறத் தொடங்கும் என்பதைப் பற்றி அல்ல, "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" இயேசுவிடம் அவர் கேட்பதைக் காண்கிறோம். கிங் ஜேம்ஸ் பதிப்பு போன்ற இந்தக் கேள்வி தொடர்பான அசல் எபிரேய உரையை சிறப்பாக மொழிபெயர்க்கும் பைபிளின் பிற பதிப்புகளை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும் போது இது தெளிவாகிறது:

போர்த்துக்கீசிய மொழியில் மொழிபெயர்க்கப்பட்ட "இந்த அதிசயங்களின் முடிவு எவ்வளவு காலம் நீடிக்கும்?"

"இந்த அதிசயங்களை முடிக்க எவ்வளவு நேரம் ஆகும்?"

1 முதல் 3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள அற்புதங்கள் நிறைவேற எவ்வளவு காலம் ஆகும் என்று தேவதூதருக்குத் தெரிவிக்கும் வகையில், "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" இயேசு பதிலளித்தார்:

"நதியில் துணி உடுத்தியவர் (இயேசு) தன் வலது கையையும் இடது கையையும் வானத்தை நோக்கி உயர்த்தி, அது ஒரு காலத்திற்குப் பிறகு நடக்கும் என்று சத்தியம் செய்ததைக் கேளுங்கள். , இரண்டு முறை மற்றும் ஒரு அரை நேரம். பரிசுத்த ஜனங்களின் வல்லமையின் அழிவு முடிந்ததும், இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்." (டேனியல் 12:7) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

பைபிள் - கிங் ஜேம்ஸ் பதிப்பு, எபிரேய மூலத்திற்கு மிகவும் விசுவாசமாக, வசனம் 7 இன் முடிவை முன்வைக்கிறது, இது வசனத்தில் வழங்கப்பட்ட காலம் 1 முதல் 3 வசனங்களில் குறிப்பிடப்பட்ட அதிசயங்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது என்பதை மேலும் தெளிவாக்குகிறது. டேனியல் 12:

அத்தியாயம் 5 - இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? 49

"... பரிசுத்த ஜனங்களின் வல்லமையை அவன் சிதறடித்தபின் இவைகளெல்லாம் முடிவடையும்." - மொழிபெயர்ப்பு, எங்களிடம் உள்ளது:

"அவர் பரிசுத்த ஜனங்களின் அதிகாரத்தைப் பகிர்ந்தளித்து முடித்தபின் இவைகளெல்லாம் நிறைவேறும்."

இவ்வாறு, தேவதூதரின் கேள்விக்கு பதிலளிக்கையில், தானியேல் 12-ல் 1 முதல் 3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள சம்பவங்கள் அவற்றின் முடிவை அடையும் வரை கடந்து செல்லும் நேரத்தை இயேசு தெரிவிக்கிறார் என்பதை நாம் காண்கிறோம். வசனங்கள் 1-3 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள கடைசி நிகழ்வுகள் கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலை மற்றும் பகுதியளவு உயிர்த்தெழுதல் ஆகும், அவை இயேசுவின் பதிலில் விவரிக்கப்பட்ட நேரத்தின் முடிவில் நிகழ்கின்றன. இதை எளிதாகப் புரிந்துகொள்ள, இயேசுவின் பதிலை கிராஃபிக் வடிவத்தில் வைப்போம்:

தேவதை கேட்கிறார்:

- இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும் (மைக்கேல் எழுகிறது, வேதனை மற்றும் விடுதலை / பகுதி உயிர்த்தெழுதல்)?

இயேசு பதிலளிக்கிறார்:

[ஒரு துடிப்பு, இரண்டு துடிப்பு மற்றும் அரை அடி]

ஆண்டு ? விடுதலை /  
"ஒரு காலத்திற்குப் பிறகு, இரண்டு முறை பகுதி உயிர்த்தெழுதல்  
மற்றும் அரை முறை ... இவைகள் நிறைவேறும்"

இருப்பினும், வசனம் 7 இல் தேவதூதருக்கு இயேசுவின் பதில் காலத்திற்கு மட்டும் வரையறுக்கப்படவில்லை.

இயேசுவும் தேவதூதரிடம் கூறுகிறார்:

"பரிசுத்த ஜனங்களின் வல்லமையின் அழிவு முடிந்ததும் இவைகளெல்லாம் நிறைவேறும்."

டேனியல் 12 மற்றும் காலங்கள்

இவ்வாறு, வானதூதர் கேட்ட கேள்விக்கு இயேசு இரண்டு பதில்களைக் கூறியதைக் காண்கிறோம். இதை விட: இயேசு பதில்களை இணையாக வைத்துள்ளார், அதாவது, அவர் குறிப்பிட்ட காலப்பகுதி ("ஒரு முறை, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை") நடக்கும் அதே நேரத்தில், அவர் குறிப்பிட்ட நிகழ்வு நடக்கும் ("புனித மக்களின் சக்தியின் அழிவு முடிவுக்கு வந்தால்"). ஆகவே, 1 முதல் 3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள "அதிசயங்களின்" முடிவைக் குறிக்கும் நிகழ்வுகள் கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலையும் பகுதியளவு உயிர்த்தெழுதலும், அவர் குறிப்பிட்டுள்ள இரண்டு நிகழ்வுகள் ("ஒரு முறை, இரண்டு) மட்டுமே நடக்கும் என்பதை இயேசு தெளிவுபடுத்தினார். முறை மற்றும் அரை நேரம்" மற்றும் "புனித மக்களின் சக்தியின் அழிவு முடிவடைந்தால்") நிறைவேறும். இதை நன்றாகப் புரிந்து கொள்ள, இந்த காரணத்தை கீழே உள்ள அட்டவணை வடிவத்தில் வைக்கிறோம்:

தேவதை கேட்கிறார்:	தேவதூதருக்கு இயேசு பதிலளிக்கிறார்:	
இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? (மைக்கேல் எழுந்தார், வேதனையின் நேரம் மற்றும் கடவுளின் மக்களின் விடுதலை)	பதில் 1: சிறிது நேரம் கழித்து, இரண்டு அடிகள் மற்றும் அரை துடிப்பு...  பதில் 2அ: மக்களுக்கு வழங்கப்பட்ட அதிகாரத்தின் அழிவு எப்போது முடிவுக்கு வரும் புனித...	இவை அனைத்தும் நிறைவேறும். (டேனியல் 12:7)

செயற்கையான காரணங்களுக்காக, இந்த அத்தியாயத்தின் வரிசையில், இரண்டு பதில்களின் ஒவ்வொன்றின் அர்த்தத்தையும் தனித்தனியாக பகுப்பாய்வு செய்வோம்.

இயேசு தேவதூதரிடம் கொடுத்தார்:

பதில் 1 - "அது ஒரு நேரத்திற்குப் பிறகு, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை"

பதில் 2 - "பரிசுத்த ஜனங்களின் அதிகாரத்தின் அழிவு முடிந்ததும், இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்"



## அத்தியாயம் 5 - இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? 51

5.1 - ஒரு துடிப்புக்குப் பிறகு, இரண்டு துடிப்பு மற்றும் அரை அடி...

இயேசு கொடுத்த இரண்டு பதில்களில், "விடை 1" என்பது ஒரு காலகட்டத்தைக் குறிக்கிறது:

"ஒரு முறை, இரண்டு முறை மற்றும் அரை நேரம்".

யூத நாட்காட்டியில் "ஒரு நேரம்" என்ற சொற்றொடர் ஒரு வருடம் என்று புரிந்து கொள்ளப்படுகிறது.

பைபிள் இதை டேனியல் 11:13-ல் தெளிவுபடுத்துகிறது.

"ஏனெனில், வடதிசை ராஜா திரும்பிவந்து, முந்தினதைவிட அதிக திரளான மக்களைக் களத்தில் நிறுத்துவான், மேலும் சில காலத்திற்குப் பிறகு, அதாவது ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, அவன் பெரும் படையுடனும், மிகுதியான ஆகாரங்களுடனும் விரைந்து வருவான்."

(டேனியல் 11:13) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

அவர் தேவதூதருக்கு (வசனம் 7) அளிக்கும் பதிலில், "ஒரு முறை, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை", அதாவது மூன்றரை முறை நீடிக்கும் காலத்தை இயேசு குறிப்பிடுகிறார். யூத நாட்காட்டியில் 360 நாட்கள் இருப்பதைக் கருத்தில் கொண்டு, டேனியல் 12:7 இல் இயேசு குறிப்பிட்ட காலத்தின் மதிப்பை பின்வருமாறு கணக்கிடலாம்:

பைபிள் வெளிப்பாடு	நேரத்தில் மதிப்பு
ஒரு முறை	1 வருடம் = 360 நாட்கள்
இரண்டு முறை	2 ஆண்டுகள் = 720 நாட்கள்
அரை நேரம்	½ வருடம் = 180 நாட்கள்

மொத்த நாட்கள்: = 360 நாட்கள் + 720 நாட்கள் + 180 நாட்கள் = 1260 நாட்கள்

பல பைபிள் அறிஞர்கள் புரிந்துகொள்கிறார்கள், பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களை காலங்களாக குறிப்பிடும் போது, தீர்க்கதரிசனத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள இந்த நாட்கள் சொல்லர்த்தமான ஆண்டுகளுக்கு ஒத்திருக்கிறது, அதாவது ஒவ்வொன்றும்

நாள் ஒரு வருடத்திற்கு சமம். இந்த பகுத்தறிவு "நாள்-ஆண்டு கொள்கை" என்று அழைக்கப்படுகிறது. இந்த தர்க்கத்திற்கு உதாரணமாக, வெளிப்படுத்துதல் 12:6-ன் வசனத்தை நாம் மேற்கோள் காட்டலாம்:

"எவ்வாறாயினும், அந்தப் பெண் பாலைவனத்திற்கு ஓடிவிட்டார், அங்கு கடவுள் அவளுக்காக ஒரு இடத்தை ஆயத்தப்படுத்தினார், அதனால் அவர்கள் அவளை ஆயிரத்து இருநூற்று அறுபது நாட்களுக்குத் தக்கவைக்க முடியும் (வெளிப்படுத்துதல் 12:6 - அல்மோடா ஸ்டடி பைபிள் - 1999)".

இந்த உரையில், தீர்க்கதரிசனத்தின் 1260 நாட்கள் கிபி 538 இல் தொடங்கிய போப்பாண்டவரின் 1260 ஆண்டுகால மேலாதிக்கம் என்று புரிந்து கொள்ளப்படுகிறது. மற்றும் கி.பி 1798 இல் முடிவடைந்தது.

இருப்பினும், இந்த விதிக்கு விதிவிலக்குகள் உள்ளன. நேபுகாத்நேச்சாருக்கு எதிராக கடவுள் சொன்ன தீர்க்கதரிசனத்தின் கணக்கு விதிவிலக்கான ஒரு உதாரணம் (பார்க்க டேனியல் 4:32-37). "ஏழு காலங்கள்", அதாவது ஏழு தீர்க்கதரிசன வருடங்கள் நேபுகாத்நேச்சரை கடந்து செல்லும் என்று கடவுள் சொன்னார் . எல்லன் ஜி. வைட்டின் உரையிலிருந்து இந்த ஏழு ஆண்டுகள் ஏழு எழுத்துப்பூர்வ ஆண்டுகளுடன் ஒத்துப்போகின்றன, அதாவது நாள்-ஆண்டு கொள்கை பயன்படுத்தப்படவில்லை. எனவே, தீர்க்கதரிசன வெளிப்பாடு "நேரம்" என்பது சொல்லர்த்தமான நாள் என்றும் புரிந்து கொள்ளலாம். எனவே, டேனியல் 12-ன் "நேரங்கள்" ஆண்டின் நேரடி நாட்கள் அல்லது நாட்களுடன் ஒத்துப்போகின்றனவா என்பதை நாம் எவ்வாறு பாதுகாப்பாக விளக்குவது ?

பரலோக சரணாலயம் பற்றி இந்த புத்தகத்தின் 3 ஆம் அத்தியாயத்தில் படித்ததை நினைவில் கொள்வோம் (இந்த மதிப்பாய்வைப் படித்த பிறகு உங்களுக்கு ஏதேனும் சந்தேகம் இருந்தால், இந்த புத்தகத்தைப் படிக்கும் முன் அத்தியாயம் 3 ஐ மீண்டும் படிக்க பரிந்துரைக்கிறேன்).

பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில், பிராயச்சித்த நாளின் சடங்கை நடத்துவதற்காக, பிரதான ஆசாரியர், தனது தாலார் ஆடையைக் கழற்றி, "புனிதமான துணியை" அணிந்து கொண்டார் (லேவியராகமம் 16:2-4, 32-33). நம்முடைய பெரிய பிரதான ஆசாரியரான இயேசு, பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் என்ன நடந்தது என்பதை முன்மாதிரியாகக் கொண்டு, கர்த்தருடைய பாவநிவிர்த்தி நாளின் சேவையைத் தொடங்க "பரிசுத்த துணியை" அணிந்து கொண்டார்.

அத்தியாயம் 5 - இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? 53

பரலோக சரணாலயம். பரலோக சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாளாடல் தொடர்புடைய காலம் 1844 ஆம் ஆண்டில் தொடங்கியது. பைபிள் இதை உறுதிப்படுத்துகிறது, இயேசுவை "சனல் வஸ்திரம் தரித்த மனிதன்" (டேனியல் 10:5-6) என்று குறிப்பிடுகிறது. பரலோக சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாளாடல் தொடர்புடைய காலப்பகுதியில், அதாவது 1844 ஆம் ஆண்டுக்கு முன்னோக்கி செல்கிறது. எனவே, டேனியல் 12-ல் தேவதூதர் கொடுத்த தரிசனத்தில், 1844-க்குப் பிறகு தேவதூதரின் கேள்விக்கு இயேசு பதிலளிக்கிறார். டேனியல் 12:7 இல்.

இதை நன்கு புரிந்துகொள்ள, இந்த காரணத்தை அட்டவணையில் வழங்குகிறோம்:

தேவதை கேட்கிறார்:	இயேசு, புனிதமான கைத்தறி ஆடையை அணிந்திருந்தார் (எனவே, 1844 ஆம் ஆண்டுக்குப் பிறகு), பதிலளிக்கிறார்:	
அவை எப்போது நிறைவேறும் இந்த அதிசயங்கள்? (மைக்கேல் எழுந்தார், வேதனையின் நேரம் மற்றும் கடவுளின் மக்களின் விடுதலை)	சிறிது நேரம் கழித்து, இரண்டு துடிப்பு மற்றும் அரை அடி ... (1260 நாட்கள்)	இந்தக் காரியங்கள் அனைத்து நிறைவேறும். (டேனியல் 12:7)

1 முதல் 3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள அற்புதங்கள் நிறைவேறும் காலம், அவர் இருக்கும் நேரத்தை விட 1260 நாட்கள் முன்னதாக இருப்பதாக இயேசு, தேவதூதருக்கு பதிலளித்தார். வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், விடுதலை மற்றும் பகுதி உயிர்த்தெழுதல் ("அதிசயங்களின்" முடிவைக் குறிக்கும் நிகழ்வுகள்) அவர் தீர்க்கதரிசனத்தில் இருக்கும் நேரத்தை விட 1260 நாட்களுக்கு முன்னால் இருப்பதாக இயேசு கூறுகிறார், ஆனால் அவர் பதிலளிக்கும் போது இயேசுவை நினைவில் கொள்வோம். தேவதைக்கு, கீழே உள்ள வரைபடத்தில் காட்டப்பட்டுள்ளபடி, 1844க்கு முன்னால் உள்ளது:



## அத்தியாயம் 5 - இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? 55

அது 1903 க்கு முந்தையது. எனவே, டேனியல் 12 இன் 1260 நாட்கள் 1844க்குப் பிறகு நிறைவேறியது என்ற முடிவு, டேனியல் 12-ன் காலகட்டங்களைப் பற்றி 3-வது அத்தியாயத்தில் நாம் ஏற்கனவே படித்ததை ஒப்புக்கொள்கிறோம்.

மற்ற வெளிப்படுத்தல் நூல்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள விவிலிய விளக்கத்தின் விதிகளை பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம், 1260 நாட்களை 24-மணிநேர நாட்களாக புரிந்துகொள்வதில் நாம் நம்பிக்கையுடன் உணரலாம். அவர் எழுதிய இரண்டு நூல்களைப் பார்ப்போம்:

“ஒரு சின்னம் அல்லது உருவம் பயன்படுத்தப்படாவிட்டால், பைபிளின் மொழி அதன் வெளிப்படையான அர்த்தத்தின்படி விளக்கப்பட வேண்டும்.

கிறிஸ்து வாக்குறுதி அளித்தார். யாரேனும் அவருடைய சித்தத்தைச் செய்ய விரும்பினால், அதே கோட்பாட்டின் மூலம் அது கடவுளிடமிருந்து வந்ததா என்பதை அவர் அறிந்துகொள்வார்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 597) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

19 ஆம் நூற்றாண்டின் தொடக்கத்தில் இருந்த பைபிள் அறிஞரான கில்ஹெர்ம் மில்லரைக் குறிப்பிடும் வெளிப்பாட்டின் மற்றொரு உரையும் நமது நியாயத்தை உறுதிப்படுத்துகிறது:

“தீவிர ஆர்வத்துடன் அவர் டேனியல் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் புத்தகங்களைப் படித்தார், வேதாகமத்தின் மற்ற பகுதிகளைப் போலவே விளக்கத்தின் அதே கொள்கைகளைப் பயன்படுத்தினார்; மற்றும் தீர்க்கதரிசன சின்னங்களை புரிந்து கொள்ள முடியும் என்று அவரது மிகுந்த மகிழ்ச்சியுடன் கண்டுபிடித்தார். ஏற்கனவே நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் சொல்லர்த்தமான நிறைவேற்றத்தைக் கொண்டிருப்பதை அவர் கண்டார்; பல்வேறு உருவங்கள், உருவகங்கள், உவமைகள், உருவகங்கள் போன்றவை அவற்றின் சூழலில் விளக்கப்பட்டுள்ளன அல்லது அவை வெளிப்படுத்தப்பட்ட சொற்கள் உண்மையில் புரிந்து கொள்ளப்பட்டன . வெளிப்படுத்தப்பட்ட உண்மைகளின் தொகுப்பு, மிகவும் தெளிவாகவும் எளிமையாகவும் முன்வைக்கப்பட்டது, அவர் பைத்தியமாக இருந்தாலும் கூட, தவறு செய்யத் தேவையில்லை.

(கிறிஸ்து அவரது சரணாலயத்தில், பக்கம் 50) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

தீர்க்கதரிசன விளக்கத்திற்கான விதி என்பதை வெளிப்படுத்தல் நூல்கள் தெளிவுபடுத்துகின்றன: பைபிள் சின்னங்களைக் கொண்டுவரும் போது, இவை காலகட்டங்களாக இருந்தாலும், அது சூழலுக்குள் அவற்றை விளக்குகிறது.

டேனியல் 12 இன் விஷயத்தில், நாம் அத்தியாயத்தைப் படிக்கும்போது, அத்தியாயத்தின் சூழல் நேரடியானதாக இருப்பதைக் காண்கிறோம், டேனியலின் மற்ற அத்தியாயங்களில் (எ.கா.: டேனியல் 7) உள்ளது போல் குறியீடுகளை (விலங்குகள், மிருகங்கள், முதலியன) முன்வைக்கவில்லை. 1260 நாட்களை அத்தியாயத்தின் பின்னணியில் விளக்கவில்லை என்பதையும், அவை குறியீடாக இருந்தால் அவை இருக்க வேண்டும் என்பதையும் நாங்கள் கண்டறிந்தோம் எனவே, டேனியல் 12-ன் 1260 நாட்களை எழுத்துப்பூர்வமான நாட்கள் என்று புரிந்துகொள்கிறோம்.

அட்வென்டிஸ்ட் பைபிள் வர்ணனை, இந்த தலைப்பில் செவன்த்-டே அட்வென்டிஸ்ட் சர்ச்சின் உலகளாவிய தலைமையின் அதிகாரப்பூர்வ நிலைப்பாட்டை பிரதிபலிக்கிறது, பைபிள் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் போன்ற ஈர்க்கப்பட்ட உள்ளடக்கம் இல்லாவிட்டாலும், டேனியல் 12 இன் தரிசனத்தைப் பற்றிய நேரடியான புரிதலையும் ஆதரிக்கிறது:

"இதுபோன்ற ஒரு வரலாற்றுச் சின்னத்தை நமக்கு முன் வைத்திருப்பதால், நான்கு மிருகங்கள், பத்து கொம்புகள், நான்காவது மிருகத்தின் சிறிய கொம்பு, டேனியல் 2 இன் குறியீட்டு உலோக சிலையின் விளக்கத்தின் முற்போக்கான மற்றும் குறிப்பிட்ட வளர்ச்சியைப் பின்பற்ற நாங்கள் தயாராக இருக்கிறோம். தானியேல் 7ன் தீர்க்கதரிசனத்திலிருந்து மூன்றரை காலங்கள்; அத்துடன் செம்மறியாடு, வெள்ளாடு மற்றும் அவற்றின் கொம்புகள் மற்றும் டேனியலின் மிக நீண்ட தீர்க்கதரிசன காலம், அத்தியாயம். 8; டேனியல் 9 இன் மேசியா இளவரசர் வரை வரும் எழுபது வாரங்கள் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் 11 மற்றும் 12 அத்தியாயங்களின் இணையான மற்றும் நேரடியான தீர்க்கதரிசனத்தின் திருப்பம்"

(அட்வென்டிஸ்ட் பைபிள் வர்ணனை, தொகுதி. 4 - "டேனியல் விளக்கத்தின் கதை")  
(முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

## அத்தியாயம் 5 - இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? 57

எங்கள் பகுத்தறிவுக்குத் திரும்புகையில், டேனியல் 12-ல் 1 முதல் 3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலையும் பகுதியளவு உயிர்த்தெழுதலும், வசனம் 7-ல் இயேசு குறிப்பிட்டுள்ள 1260 நாட்களின் முடிவில் நடக்கும் என்று இதுவரை நாம் முடிவு செய்துள்ளோம். இந்த 1260-நாள் காலகட்டத்தின் தொடக்கத்தை எந்த நிகழ்வு குறிக்கிறது என்பதை நாம் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும். இந்த காலகட்டத்தின் தொடக்கத்தைக் குறிக்கும் நிகழ்வை இந்த புத்தகத்தின் அடுத்த அத்தியாயத்தில் படிப்போம்.

குறிப்பு: இந்தப் புத்தகத்தின் பின்னிணைப்பு 2, 1844 க்குப் பிறகு ஒரு காலத்திலிருந்து எந்த செய்தியும் இல்லை என்ற உண்மையைக் குறிப்பிடும் வெளிப்படுத்தல் எழுத்துக்களில் காணப்படும் அனைத்து உரைகளும் அவற்றின் உடனடி மற்றும் பரந்த சூழலில் பகுப்பாய்வு செய்யப்பட்டன. ஒவ்வொரு நூல்களின் சூழலியல் பகுப்பாய்விற்குப் பிறகு, 1844 க்குப் பிறகு இயேசுவின் வருகையை சுட்டிக்காட்டும் வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்துடன் கூடிய தீர்க்கதரிசனங்கள் எதுவும் இல்லை என்று வெளிப்படுத்தப்பட்ட வெளிப்பாடு தெளிவாகிறது. எனவே, காலம் மீண்டும் ஒரு சோதனையாக இருக்காது. அக்டோபர் 22, 1844 இல் முதல் அட்வென்டிஸ்டுகளின் பெரும் ஏமாற்றத்தில், நேரம் 1844 இல் ஒரு சோதனையாக இருந்தது, ஏனெனில், டேனியல் 8 இன் 2300 மாலைகள் மற்றும் காலை பற்றிய தீர்க்கதரிசனத்தின் மூலம், முதல் அட்வென்டிஸ்டுகள் 2300 இன் இறுதியில் புரிந்து கொண்டனர். 1844 இல் முடிவடையும் ஆண்டுகளில், இயேசு பூமியைத் தூய்மைப்படுத்தத் திரும்புவார், தீர்க்கதரிசனம் குறிப்பிடப்பட்ட புனித ஸ்தலமாக அவர்கள் கருதினர். இவ்வாறு, அவர்கள் இந்த தேதிக்காக கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்காக காத்திருந்தனர், மேலும் இந்த தேதி கடந்ததும் அவர்களின் நம்பிக்கைகள் நிறைவேறாதபோது பெரும் ஏமாற்றத்தை அனுபவித்தனர். இந்தப் புத்தகத்தின் பின் இணைப்பு 2ஐப் படிப்பது இந்தத் தலைப்பைச் சிறப்பாகத் தெளிவுபடுத்த பயனுள்ளதாக இருக்கு

### 5.2 - புனித மக்களின் சக்தியின் அழிவு முடிவடையும் போது ...

"இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?" என்ற கேள்விக்கு பதிலளிக்க, அதை மீண்டும் நினைவில் கொள்வோம். டேனியல் 12:6ல் தேவதூதனால் உருவாக்கப்பட்ட, இயேசு இரண்டு இணையான பதில்களைத் தருகிறார்:

பதில் 1 - "அது ஒரு நேரத்திற்குப் பிறகு, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை"

பதில் 2 - "பரிசுத்த ஜனங்களின் அதிகாரத்தின் அழிவு முடிந்ததும், இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்"

இந்த அத்தியாயத்தின் முதல் பகுதியில், இயேசு கொடுத்த விடை 1ஐ இப்போதுதான் பகுப்பாய்வு செய்தோம் . அத்தியாயத்தின் இந்த இரண்டாவது தொகுதியில், நாம் தேடுவோம் தேவதூதரின் கேள்விக்கு இயேசு அளித்த பதில் 2 இன் அர்த்தத்தைப் புரிந்து கொள்ளுங்கள் .

பதில் 2, தேவதூதரின் கேள்விக்கு இயேசு கொடுத்தார் - "இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?" - ஒரு நிகழ்வைக் குறிக்கிறது. இயேசு கூறுகிறார்: "பரிசுத்த ஜனங்களின் வல்லமையின் அழிவு முடிந்ததும்" இந்த அதிசயங்கள் நிறைவேறும்.

டேனியல் 12:7 இன் உரையின் மூல ஹீப்ருவுக்கு மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு, இந்த உரையை அளிக்கிறது: " பரிசுத்த மக்களின் சக்தியின் அழிவு முடிந்ததும் " :

"புனித மக்களின் அதிகார விநியோகம் முடிவடையும் போது " .

அசல் எபிரேய வார்த்தையான "நபாட்ஸ்" போர்த்துகீசிய மொழியில் "விநியோகம், பிரித்தல்" என மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது.

"நபட்ஸ்" என்ற வார்த்தை "கிங்ஸ் வர்ஷன்" பைபிளில் இவ்வாறு மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது . ஜேம்ஸ் பதிப்பு", பைபிள் அறிஞர்களால் மூலத்திற்கு மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பாகக் கருதப்படுகிறது, அதை நாங்கள் கீழே வழங்குகிறோம்:

" ஆற்றுத் தண்ணீரில் கைத்தறி உடுத்தியிருந்த மனிதன், தன் வலது கையையும் இடது கையையும் வானத்திற்கு நேராக உயர்த்தி, என்றென்றும் வாழும் அவர் மீது சத்தியம் செய்ததை நான் கேட்டேன் . , மேலும் ஒரு பாதி; அவர் பரிசுத்த ஜனங்களின் வல்லமையைச் சிதறடித்தபின் இவைகளெல்லாம் முடிவடையும்.

(டேனியல் 12:7 - கிங் ஜேம்ஸ் பதிப்பு - 1994)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)



## அத்தியாயம் 5 - இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? 59

"ஆற்றுத் தண்ணீரில் கைத்தறி உடுத்திய மனிதன், தன் வலது கையையும் இடது கையையும் வானத்திற்கு உயர்த்தி, என்றென்றும் வாழ்கிறவர் மீது சத்தியம் செய்ததை நான் கேட்டேன். பாதி நேரம், அவர் பரிசுத்த ஜனங்களின் அதிகாரத்தைப் பங்கிட்டு முடித்தவுடன், இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்.

"புனித மக்களின் சக்தியை அழித்தல்" மற்றும் "புனித மக்களின் அதிகாரத்தை விநியோகித்தல்" என்ற வெளிப்பாடு, அசல் ஹீப்ருவின் அர்த்தத்திற்கு விசுவாசமான வார்த்தைகளுக்கு இடையே குறிப்பிடத்தக்க வேறுபாடு உள்ளது. முதலாவது புனித மக்களை துன்புறுத்துவதைக் குறிக்கலாம், இரண்டாவது புனித மக்களுக்கு சிறப்பு அதிகாரத்தை விநியோகிப்பதைக் குறிக்கிறது.

இந்தப் பகுதியின் சரியான மொழிபெயர்ப்பைப் புரிந்துகொண்டவுடன், அதைப் புரிந்து கொள்ளக்கூடிய விதத்தில் பகுப்பாய்வு செய்வோம்:

"...புனித மக்களின் அதிகாரப் பகிர்வு முடிவடையும் போது, இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்..."

அப்போஸ்தலர்களின் காலத்தில், அப்போஸ்தலர் 2:1-4 வசனத்தில் கூறப்பட்டுள்ளபடி, பரலோகத்திலிருந்து பரிசுத்த மக்களுக்கு அதிகாரம் விநியோகிக்கப்படுவது முதன்முறையாக பெந்தெகொஸ்தே பண்டிகையின்போது நிகழ்ந்தது என்பதை நாம் அறிவோம்.

"1 பெந்தெகொஸ்தே நாள் நிறைவேறியபோது, அவர்கள் அனைவரும் ஒரே இடத்தில் கூடினர்;

2 திடீரென்று வானத்திலிருந்து ஒரு சத்தம் வீசுகிறது, அது அவர்கள் உட்கார்ந்திருந்த வீடு முழுவதையும் நிரப்பியது.

3 அக்கினி போன்ற நாவுகள் அவர்களுக்குள் பரவி, அவர்கள் ஒவ்வொருவரிலும் ஒன்று தங்கியிருந்தது.

4 அவர்கள் எல்லாரும் பரிசுத்த ஆவியினால் நிரப்பப்பட்டு, ஆவியானவர் தங்களுக்குச் சொன்னபடியே மற்ற மொழிகளில் பேச ஆரம்பித்தார்கள்.

(அப்போஸ்தலர் 2:1-4)

ஜோயல் 2:23 மற்றும் 28-29 இல் எழுதப்பட்டுள்ளதை நிறைவேற்ற, பரிசுத்த மக்களின் அதிகாரத்தின் இந்த விநியோகம் எதிர்காலத்தில், பிந்தைய மழையில் மீண்டும் நிகழும்:

“23 ஆகையால் சீயோன் பிள்ளைகளே, உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தருக்குள் களிகூருங்கள் ; பழைய மழையையும் பிந்திய மழையையும் வரவழைப்பார்.

28 அதற்குப் பிறகு, நான் மாம்சமான யாவர்மேலும் என் ஆவியை ஊற்றுவேன்; உங்கள் குமாரரும் உங்கள் குமாரத்திகளும் தீர்க்கதரிசனம் சொல்வார்கள், உங்கள் முதியவர்கள் கனவு காண்பார்கள், உங்கள் இளைஞர்கள் தரிசனங்களைக் காண்பார்கள்;

29 அடிமைகள்மேலும் வேலைக்காரிகள்மேலும் அந்நாட்களில் என் ஆவியைப் பொழிவேன் என்றார்.

(ஜோயல் 2:23, 28, 29) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

பெந்தெகொஸ்தே 40 கி.பி.க்கு முன் நிகழ்ந்ததால், டேனியல் 12:7 இல் இயேசுவால் விவரிக்கப்பட்ட பரிசுத்த மக்களின் அதிகாரப் பகிர்வு பிந்தைய மழையாக மட்டுமே இருக்க முடியும், இது அவர்களின் மக்கள் மீது கடவுளுடைய ஆவியின் ஏராளமான வெளிப்பாட்டைக் கொண்டிருக்கும். விசுவாசமானது, ஜோயலில் விவரிக்கப்பட்டுள்ளது. 2:28-29, நாம் இப்போது படித்தோம். ஞாயிறு சட்டத்தின் பிரகடனத்திற்குப் பிறகு, ஜோயல் தீர்க்கதரிசி கணித்த பிந்தைய மழை நிகழும் என்பதை வெளிப்படுத்துதல் தெளிவுபடுத்துகிறது:

“அரசியல் ஊழல் நீதியின் மீதான அன்பையும் உண்மையின் மீதான மதிப்பையும் அழிக்கிறது; மற்றும் சுதந்திரமான வட அமெரிக்காவில் கூட, ஆளுநர்கள் மற்றும் சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், பொதுமக்களின் ஆதரவைப் பெறுவதற்காக, ஞாயிற்றுக்கிழமை கடைபிடிக்கப்படும் சட்டத்தை அமல்படுத்துவதற்கான மக்கள் கோரிக்கைக்கு இணங்குவார்கள். இவ்வளவு அதிக விலை கொடுத்து தியாகம் செய்து பெறப்பட்ட மனசாட்சியின் சுதந்திரம் இனி மதிக்கப்படாது.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 592) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"தவறான ஓய்வுநாளை உயர்த்துவதற்கான சட்டங்கள் - நாம் தயாராக இருக்க வேண்டும் மற்றும் கடவுளின் கட்டளைகளுக்காக காத்திருக்க வேண்டும். நாடுகள் தங்கள் சொந்த மையத்திற்கு மாற்றப்படும். கடவுளின் ஒரே நீதியான தரத்தை, குணத்தின் ஒரே உறுதியான சோதனையை அறிவிப்பவர்களிடமிருந்து ஆதரவு திரும்பப் பெறப்படும். தேசிய சபைகளின் ஆணைக்கு அடிப்படையாக அனைவரும் , கடவுளின் புனித நாளைப் புறக்கணித்து, பாவத்தின் மனிதனால் நிறுவப்பட்ட ஓய்வுநாளை உயர்த்துவதற்காக தேசிய சட்டங்களுக்குக் கீழ்ப்படிந்து , போப்பாண்டவரின் அடக்குமுறை சக்தியை மட்டுமல்ல, புராட்டஸ்டன்ட் உலகம், மிருகத்தின் உருவம். ...

மிக அருகில் இருக்கும் பெரிய பிரச்சினை, கடவுள் நியமிக்காதவர்களைக் களையெடுக்கும், மேலும் அவர் தூய்மையான, உண்மையுள்ள, பரிசுத்தமான மற்றும் பிந்தைய மழைக்கு ஆயத்தமான ஒரு ஊழியத்தைக் கொண்டிருப்பார். (தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள், தொகுதி 3 - பக்கம் 385) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியை அறிவிப்பதில் சேரும் தேவதை, முழு பூமியையும் தனது மகிமையால் ஒளிர்ச் செய்ய வேண்டும். இது உலகளாவிய விரிவாக்கம் மற்றும் அசாதாரண சக்தியின் வேலையை முன்னறிவிக்கிறது. 1840 முதல் 1844 வரையிலான அட்வென்டிஸ்ட் இயக்கம் கடவுளின் சக்தியின் புகழ்பெற்ற வெளிப்பாடாக இருந்தது; முதல் தேவதையின் செய்தி உலகின் அனைத்து பணி நிலையங்களுக்கும் கொண்டு செல்லப்பட்டது, மேலும் சில நாடுகளில் பதினாறாம் நூற்றாண்டின் சீர்திருத்தத்திலிருந்து எந்த தேசத்திலும் காணப்பட்ட மிகப்பெரிய மத ஆர்வம் இருந்தது; ஆனால் மூன்றாவது தேவதையின் கடைசி எச்சரிக்கையின் கீழ் வலிமைமிக்க இயக்கத்தால் இது கடக்கப்பட வேண்டும்.

இந்த வேலை பெந்தெகொஸ்தே நாளின் வேலையைப் போலவே இருக்கும். நற்செய்தியின் தொடக்கத்தில் பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிந்ததில், விலைமதிப்பற்ற விதை முளைப்பதற்கு, "முன்மழை" கொடுக்கப்பட்டது போல், அறுவடையின் முதிர்ச்சிக்காக அதன் முடிவில் "பிந்தைய மழை" கொடுக்கப்படும். ." இறைவனை அறிவோம், தொடர்ந்து அறிவோம்; விடியல் எப்படி இருக்கும் அவரது வெளியேற்றம்; அவர் மழையைப் போலவும், பூமியைத் துடைக்கும் பிந்தைய மழையைப் போலவும் நம்மிடம் வருவார். ஓசியா 6:3.

டேனியல் 12 மற்றும் காலங்கள்

"சீயோன் புத்திரரே, உங்கள் தேவனாகிய கர்த்தருக்குள் களிகூருங்கள், களிகூருங்கள்; அவர் உங்களுக்கு நீதியின் போதகரைத் தந்து, ஆரம்ப மழையையும் பிந்திய மழையையும் பொழியச்செய்வார்." ஜோயல் 2:23. "கடைசி நாட்களில் அது நடக்கும், நான் மாம்சமான அனைவரின் மீதும் என் ஆவியை ஊற்றுவேன் என்று கடவுள் கூறுகிறார்." "கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுதுகொள்ளுகிற எவனும் இரட்சிக்கப்படுவான்." அப்போஸ்தலர் 2:17 மற்றும் 21.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 611)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே கொடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்கள், பிந்தைய மழை, கடவுளுடைய மக்களுக்கு மூன்றாவது தேவதூதரின் செய்தியை பெரும் சக்தியுடன் உலகம் முழுவதும் பிரசங்கிக்க உதவும் என்பதைக் காட்டுகின்றன. பிந்தைய மழை, துன்பத்தின் போது ஓய்வூதியின் உண்மைக்காக உறுதியாக நிற்க கடவுளுடைய மக்களுக்கு உதவும் என்பதையும் வெளிப்படுத்துதல் உறுதிப்படுத்துகிறது:

"அந்த நேரத்தில், "பிந்தைய மழை" அல்லது கர்த்தருடைய சந்நிதியிலிருந்து புத்துணர்ச்சியூட்டும், மூன்றாவது தேவதூதரின் பெரிய சத்தத்திற்கு சக்தி கொடுக்கவும், ஏழு கடைசி வாதைகள் இருக்கும் நேரத்தில் நிற்க பரிசுத்தவான்களைத் தயார்படுத்தவும் வரும். கொட்டியது."

(ஆரம்ப எழுத்துகள், பக்கம் 86) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

வாதைகளின் காலத்திலும் பரிசுத்த ஆவியின் வல்லமை தொடர்ந்து விநியோகிக்கப்படும், ஏனென்றால் அது இல்லை என்றால், பரிசுத்தவான்களால் "கஷ்ட காலத்தில்" எதிர்க்க முடியாது பூமியில் விழுகிறது. வெளிப்பாட்டிலிருந்து எடுக்கப்பட்ட ஒரு உரை இதை நிரூபிக்கிறது:

"இயேசு வரும் நாளையும் நாழிகையையும் அறிவிக்கும் கடவுளின் சத்தம், திரளான தண்ணீரைப் போல, விரைவில் நாங்கள் கேட்டோம். 1,44,000 எண்ணிக்கையில் வாழும் புனிதர்கள் குரலை அடையாளம் கண்டு புரிந்து கொண்டனர், அதே நேரத்தில் தீயவர்கள் இடி அல்லது பூகம்பம் என்று நினைத்தார்கள். தேவன் அந்த நேரத்தை அறிவித்தபோது, அவர் பரிசுத்த ஆவியை நம்மீது ஊற்றினார், எங்கள் முகங்கள் பிரகாசித்தன

கடவுளின் மகிமையின் மகிமை, மோசேக்கு நடந்தது போல, சீனாய் மலையிலிருந்து இறங்கியது.

(ஆரம்ப எழுத்துகள், பக்கம் 15) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே விவரிக்கப்பட்ட நிகழ்வு ஏழாவது மற்றும் கடைசி பிளேக் நாளில் நிகழ்கிறது (வெளிப்படுத்துதல் 16:17-21 ஐப் பார்க்கவும்). இது கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலை மற்றும் "கஷ்ட காலத்தின்" முடிவைக் குறிக்கும் நிகழ்வு. விடுதலை நாளில், கடவுளின் குரல், "ஏழு இடிகளின்" குரலால் குறிப்பிடப்படுகிறது. (வெளிப்படுத்துதல் 16:18), இயேசுவின் வருகையின் நாளையும் மணிநேரத்தையும் அறிவிக்கிறது. மேலே வழங்கப்பட்ட வெளிப்பாட்டின் உரையிலிருந்து, பரிசுத்த மக்களின் சக்தி - பரிசுத்த ஆவியானவர் - வாதைகளின் காலத்திலும், அதன் இறுதி வரையிலும், கடவுளின் குரல் அவருடைய மக்களை விடுவிக்கும் வரை விநியோகிக்கப்படுவதைக் காண்கிறோம். டேனியல் 12 (வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை) பிளாக் 1 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகள் முடிவடையும் நிகழ்வு கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலையாக இருப்பதால், வசனம் 7 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள "பரிசுத்த மக்களின் அதிகாரத்தின் விநியோகம்" வரை தொடர்வதைக் காண்கிறோம். டேனியல் 12 இன் பிளாக் 1 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளின் முடிவு. இவ்வாறு, தேவதூதரின் கேள்விக்கு இயேசு அளித்த பதில் 2 இன் சரியான பொருத்தத்தை, வசனம் 7 இல், டேனியல் 12 இன் வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை விவரிக்கப்பட்டுள்ள அற்புதங்களைக் காண்கிறோம்.

[ES சக்தி விநியோகம்\*]

ஆண்டு (1844)

ஆண்டு (?) இயேசு கூறுகிறார்:

விடுதலை /

பகுதி உயிர்த்தெழுதல்

"புனித மக்களின் அதிகாரப் பகிர்வு

இந்த விஷயங்கள் இருக்கும்

முடிவடைந்ததும்...

நிறைவேறியது"

\*

ES => பரிசுத்த ஆவி

5.3 - டேனியல் 12:7 இல் இயேசுவின் பதில்களை ஒன்றிணைத்தல்

6ஆம் வசனத்தில் தேவதூதன் கேட்ட கேள்விக்கு தானியேல் 12:7ல் இயேசு கூறிய இரண்டு பதில்களை இப்போதுதான் படித்தோம்: "இந்த அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?" அவர்கள்:

பதில் 1: "...ஒரு நேரத்திற்குப் பிறகு, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை", அல்லது 1260 நேரடி நாட்கள், நாம் ஏற்கனவே பார்த்தது போல.

பதில் 2: "புனித மக்களின் அதிகாரப் பகிர்வு முடிவடையும் போது, இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்", அதாவது, பிந்தைய மழையால் புனித மக்களுக்கு வழங்கப்பட்ட அதிகாரத்தைப் பகிர்ந்தளிக்கும் போது, மக்களின் விடுதலையில் கடவுளே, முடிவடைகிறது.

இயேசுவின் பதில்கள் இணையானவை என்பதைக் கவனத்தில் கொள்ளவும், அதாவது, பதில் 1 இல் இயேசு விவரித்தவை, பதில் 2 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ளவற்றுடன் சேர்ந்து நிகழ்கின்றன. இதை சிறப்பாகக் காட்சிப்படுத்த, வசனம் 6-ல் கேட்கப்பட்ட தேவதையின் கேள்வியையும் அதற்கு இயேசு அளித்த பதில்களையும் முன்வைக்கிறோம். வசனம் 7, ஒரு தொகுதி வரைபடத்தின் மூலம்:

இயேசு விவரிக்கும் நிகழ்வுகள் இணையாகவும் ஒரே நேரத்தில் நடந்ததாகவும் இருந்தால், நாம் உணர்ந்தபடி, அவை ஒன்றாகத் தொடங்கி ஒன்றாக முடிவடைய வேண்டும். எனவே, 1260 நாட்களின் ஆரம்பம் புனித மக்களின் அதிகார விநியோகத்தின் தொடக்கத்துடன் ஒத்துப்போக வேண்டும் (பிந்தைய மழையின் வெளிப்பாட்டின் ஆரம்பம்). எனவே, பிந்தைய மழையின் அபரிமிதமான வீழ்ச்சியே இறுதி நாட்களில் புனித மக்களின் அதிகாரத்தை விநியோகிக்கத் தொடங்குகிறது.

இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? (கடவுளின் மக்களின் துன்பம் மற்றும் விடுதலையின் நேரம் - டேனியல் 12:1-3)	1260 நேரடி நாட்களுக்குப் பிறகு	இவை அனைத்தும்
	பிந்தைய மழையால் வழங்கப்பட்ட புனித மக்களின் அதிகாரத்தின் விநியோகம் முடிவடையும் போது	நிறைவேறும். (டேனியல் 12:7)

அத்தியாயம் 5 - இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும்? 65

இது டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தின் 1260 நேரடி நாட்களின் காலத்தையும் தொடங்குகிறது. நன்றாகப் புரிந்துகொள்ள, இந்த காரணத்தை நாங்கள் படியெடுக்கிறோம். கீழே உள்ள வரைபடத்திற்கு:

[-----1260 நாட்கள் -----]

ஆண்டு (0) ஆண்டு (1844)

கசிவு  
பிந்தைய மழை

விடுதலை  
"கடவுளின் குரல்"

வழங்கிய பதில்களில் உள்ள தகவல்களை இணைப்பதன் மூலம் டேனியல் 12 (வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை) தொகுதி 1 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளுடன் தேவதூதரின் கேள்விக்கு (வசனம் 7), பின்வரும் நிகழ்வு வரைபடத்தை நாம் ஒன்றாக இணைக்கலாம்:

| | | |

[-----பரிசுத்த ஆவியின் வல்லமையை விநியோகித்தல்-----]

[-----1260 நாட்கள்-----]

ஆண்டு (1844)

(?) இறங்கு  
பிந்தைய மழை

(?) மிகுவல் எழுந்து... | TA\* | விடுதலை  
முகிறது

"கடவுளின் குரல்"

இலவச நேரம்

\* => வேதனையின் நேரம்

எனவே, 1260 நாட்கள் பிந்தைய மழை தொடங்கும் நாளில் தொடங்குகிறது என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். 1260 நாட்களில், பிந்தைய மழையால் வழங்கப்பட்ட சக்தி புனித முக்களுக்கு தொடர்ந்து விநியோகிக்கப்படும். |

இது இருக்கும்

"பரிசுத்த ஜனங்களின் அதிகாரத்தை விநியோகித்தல்", இது கடவுளின் மக்களுக்கு பெரும் சக்தியுடன் மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியின் எச்சரிக்கையை உலகிற்கு வழங்கவும், ஆயிரக்கணக்கான மக்களை கிறிஸ்துவிடம் வெல்லவும், கடவுளுடைய மக்களை வாதைகளின் போது நிற்கவும் உதவும்.

1260 நாட்களின் முடிவில், கடவுளின் குரல் அவருடைய மக்களின் துன்பங்களுக்கு முடிவுகட்டுவது போல, வாதைகளும் துன்ப காலமும் முடிவுக்கு வர அப்போது, அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிக்கும் கடவுளின் மக்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.



## அத்தியாயம் 6

1290 மற்றும் 1335 நாட்கள்

நாம் முன்பு பார்த்தபடி, தானியேல் 12ன் தீர்க்கதரிசனம் மூன்று காலகட்டங்களை முன்வைக்கிறது:

- ஒரு முறை, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை அல்லது 1260 நாட்கள் (வசனம்7);
- 1290 நாட்கள் (வசனம் 11);
- 1335 நாட்கள் (வசனம் 12).

முந்தைய அத்தியாயத்தில், 1260 நாட்களின் காலத்தைப் படித்தோம். இந்த காலகட்டம் பிந்தைய மழையின் தொடக்கத்தில் தொடங்கி, கடவுளின் குரல் கேட்கப்படும் மற்றும் பகுதி உயிர்த்தெழுதல் நிகழும் விடுதலை நாள் வரை நீடிப்பதைக் காண்கிறோம். இந்த அத்தியாயத்தில், 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் காலகட்டங்களையும், டேனியல் 12ல் பிளாக் 1ல் (வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை) விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளுடனான அவற்றின் உறவையும் படிப்போம்.

1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் காலகட்டத்தைப் பற்றிய ஆய்வைத் தொடங்க, டேனியல் 12ல் 8 முதல் 12 வரையிலான வசனங்களைப் படிப்போம்:

“8 நான் கேட்டேன், ஆனால் எனக்குப் புரியவில்லை; அப்போது நான்: ஆண்டவரே, இவற்றின் முடிவு என்னவாகும்?

9 அவன் மறுமொழியாக: டேனியல் போ, இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம்வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்டிருக்கும்.

10 அநேகர் சுத்திகரிக்கப்பட்டு, வெள்ளையாக்கப்பட்டு, சோதிக்கப்படுவார்கள்; ஆனால் துன்மார்க்கன் தீமை செய்வார்கள், அவர்களில் ஒருவரும் புரிந்து கொள்ள மாட்டார்கள், ஆனால் ஞானிகள் புரிந்துகொள்வார்கள்.

11 நாள்தோறும் செலுத்தப்படும் பலி நீக்கப்பட்டு, பாழாக்கும் அருவருப்பானது அகற்றப்பட்ட பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்.

12 காத்திருந்து ஆயிரத்து முந்நூற்று முப்பத்தைந்து நாட்களை அடைபவன் பாக்கியவான்” என்றார்.

(டேனியல் 12:8-12)

வசனம் 8 இன் உரை, தானியேல் தனக்கு வழங்கப்பட்ட தரிசனத்தின் அர்த்தத்தை புரிந்து கொள்ளவில்லை என்பதை நிரூபிக்கிறது. அந்த தருணம் வரை, மைக்கேல் அல்லது இயேசு உயிர்த்தெழுவார் என்று தேவதூதரின் கதையை டேனியல் கேட்டிருந்தார், இது துன்பத்தின் நேரத்தைத் தொடங்குகிறது; துன்ப காலத்திற்குப் பிறகு கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலை இருக்கும்; 6ஆம் வசனத்தில், "இந்த அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?" என்ற தேவதூதன் இயேசுவிடம் கேட்ட கேள்வியையும் நான் கேட்டிருக்கிறேன்; இறுதியாக 1260 நாட்களின் காலத்தை "நேரம், நேரங்கள் மற்றும் பாதி நேரம்" என்று குறிப்பிட்டு, தேவதூதரிடம் கொடுக்கப்பட்ட "லினன் அணிந்த மனிதன்" (இயேசு) பதிலைக் கேட்டான். டேனியலுக்கு தான் பார்த்தது மற்றும் கேட்பது எதுவும் புரியவில்லை. அதனால்தான் அவர் 8 ஆம் வசனத்தில் தேவதூதரிடம் கேட்டார்:

"கேட்டேன், ஆனால் புரியவில்லை; அப்படியானால், என் ஆண்டவரே, இவற்றின் முடிவு என்னவாகும் என்று நான் சொன்னேன்.

வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரையிலான நிகழ்வுகள் (மைக்கேல் எழுச்சி, வேதனை மற்றும் விடுதலையின் நேரம்) எதைக் குறிக்கின்றன, அல்லது 6 ஆம் வசனத்தில் தேவதூதன் கேட்ட கேள்விக்கு இயேசு அளித்த பதில் (வசனம் 7) புரியாததால், டேனியல் நேரடியாகக் கேட்கிறார். அந்த நிகழ்வுகளின் முடிவு என்னவாக இருக்கும், அதாவது அந்த நிகழ்வுகள் எப்போது நடந்து முடிவடையும் என்று தேவதைக்கு. டேனியலின் கேள்விக்கு பதிலளித்த தேவதூதர், வசனம் 9 இல் கூறுகிறார்:

"...போ, டேனியல், இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம் வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்டிருக்கும்."

அந்த தீர்க்கதரிசனத்தின் விளக்கத்தைப் பெறுவதற்கான எந்த நம்பிக்கையையும் தீர்க்கதரிசியிடம் இருந்து எடுத்துக்கொள்வதன் மூலம் தேவதூதர் தானியேலுக்கான தனது பதிலைத் தொடங்குகிறார். நாம் ஏற்கனவே 2 ஆம் அத்தியாயத்தில் படித்தது போல, அந்த வார்த்தைகள் "இறுதி நேரம் வரை முத்திரையிடப்பட்டவை" என்று தேவதூதர் கூறுவது இறுதி நேரத்தில் மட்டுமே

தானியேல் 12ன் தீர்க்கதரிசனத்தின் அர்த்தத்தை அறிந்துகொள்ள முடியும். இருப்பினும், தேவதூதரின் பதில் வசனம் 9 இல் நிற்கவில்லை. டேனியலுக்கு தேவதூதன் அளித்த பதிலின் தொடர்ச்சியாக, அவர் பின்வருமாறு கூறுகிறார் (வசனம் 10):

"அநேகர் சுத்திகரிக்கப்படுவார்கள், வெண்மையாக்கப்படுவார்கள், சோதிக்கப்படுவார்கள்; ஆனால் துன்மார்க்கன் தீமை செய்வார்கள், அவர்களில் ஒருவரும் புரிந்து கொள்ள மாட்டார்கள், ஆனால் ஞானிகள் புரிந்துகொள்வார்கள்.

இந்த உரையில், 11 மற்றும் 12 வசனங்களில் அவர் வழங்கவிருக்கும் செய்தியை "ஞானமுள்ளவர்கள்" மட்டுமே புரிந்துகொள்வார்கள் என்று தேவதூதர் குறிப்பிட்டார். அது:

"அன்றாட பவி நீக்கப்பட்டு, பாழாக்கும் அருவருப்பானது இடப்பட்ட பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும். ஆயிரத்தி முந்நூற்று முப்பத்தைந்து நாட்களைக் காத்திருந்து அடைபவன் பாக்கியவான்."

டேனியலிடம் தேவதூதன் சொன்னபடி, டேனியல் 12 இன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் அர்த்தத்தையும், டேனியல் 12ல் பிளாக் 1 (வசனங்கள் 1 முதல் 3 வரை) விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளுடனான அவர்களின் உறவையும் "ஞானமுள்ளவர்கள்" மட்டுமே புரிந்து கொள்ள முடியும். பைபிள் யாரை "ஞானமுள்ளவர்கள்" என்று வகைப்படுத்துகிறது என்பதை நாம் அறிவோம், ஏனென்றால் டேனியல் 12 இன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களை அவர்கள் புரிந்து கொண்டால், இந்த காலகட்டங்களைப் புரிந்துகொள்வதற்கு விவிலியக் கருத்தின்படி நாம் "ஞானிகள்" என்று தகுதி பெற வேண்டும். .

"வக்கிரமானவர்கள்" அல்லது துன்மார்க்கர்கள் அதைப் புரிந்து கொள்ள மாட்டார்கள் என்றும் தேவதை தெரிவிக்கிறார். இயேசுவை நேசிக்காதவர்களும் அவருடைய சித்தத்தைச் செய்ய விரும்பாதவர்களும் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களைப் புரிந்துகொள்ள முடியாது என்பதை இதன் பொருள். எனவே, தேவதை சொன்னது போல் "துன்மார்க்கன்" 1290 மற்றும் 1335 நாட்களைப் புரிந்து கொள்ளவில்லை என்றால், ஞானிகள் இருக்க முடியாது.

இந்த குழுவில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளது. ஆகவே, ஞானிகள் இயேசுவை நேசிப்பவர்கள் மற்றும் அவருடைய சித்தத்தைச் செய்ய விரும்புவவர்களின் குழுவில் மட்டுமே இருக்க முடியும். ஆனால் இயேசுவை நேசிப்பதும் அவருடைய சித்தத்தைச் செய்ய விரும்புவதும் பைபிளின் கருத்தின்படி ஒருவரை "ஞானி" என்று தகுதிப்படுத்துகிறதா?

அப்போஸ்தலனாகிய பவுல், தீமோத்தேயுவுக்கு எழுதிய கடிதத்தில், பைபிளைப் படிப்பதன் மூலம் கடவுளின் கருத்தின்படி நாம் "ஞானிகளாக" மாறுகிறோம் என்று விவரிக்கிறார். இவ்வாறு, அவர் II தீமோத்தேயு, அத்தியாயம் 3 இல் எழுதினார்:

"14 ஆனால், நீங்கள் கற்றுக்கொண்டதையும் கற்றுக்கொண்டதையும் யாரிடமிருந்து கற்றுக்கொண்டீர்கள் என்பதை அறிந்து அதில் நிலைத்திருக்கிறீர்கள்.

15 கிறிஸ்து இயேசுவின் மீதுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் இரட்சிப்புக்கு உங்களை ஞானமுள்ளவர்களாக்கும் பரிசுத்த எழுத்துக்களை நீங்கள் சிறுவயதிலிருந்தே அறிந்திருக்கிறீர்கள்.

16 எல்லா வேதவாக்கியங்களும் கடவுளால் ஏவப்பட்டு, போதனைக்கும், கண்டிப்பதற்கும், திருந்துவதற்கும், நீதியைப் பயிற்றுவிப்பதற்கும் பயனுள்ளதாக இருக்கிறது.

17 அதனால், கடவுளுடைய மனிதன் முழுமையடைந்து, எல்லா நற்செயல்களுக்கும் ஆயத்தமாயிருப்பான்."

(II தீமோத்தேயு 3:14-17) (முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

"புனித எழுத்துக்களை" படிப்பதன் மூலம், அதாவது பைபிளைப் படிப்பதன் மூலம் ஞானியாக முடியும் என்று தீமோத்தேயுவுக்கு பவுல் எழுதுகிறார். அதேபோல், நாம் பைபிளைப் படிக்கும்போது, நாம்

"ஞானமுள்ளவர்களின்" குழுவின் ஒரு பகுதியாக இருக்க முடியும், டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவை உட்பட கடவுளுடைய வார்த்தையின் உண்மைகளைப் புரிந்துகொண்டு, விவரிக்கப்பட்டுள்ளபடி பலருக்கு கற்பிக்க முடியும். பைபிளில் டேனியல் 11:33 இல்:

"மக்களில் ஞானிகள் அநேகருக்குப் போதிப்பார்கள்; இன்னும் அவர்கள் வாளாலும், நெருப்பாலும், சிறைபிடிக்கப்பட்டாலும், கொள்ளையாலும் சில காலம் விழுவார்கள்."

(டேனியல் 11:33) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

எனவே, இயேசுவை நேசிப்பதோடு, அவருடைய சித்தத்தைச் செய்ய விரும்புவோரும் அறிவாளிகள் என்று பைபிள் தெளிவுபடுத்துகிறது.

விடாமுயற்சியுடன் பைபிளைப் படித்தார். பைபிளை எவ்வாறு படிக்க வேண்டும்? வெளிப்பாட்டிலிருந்து சில நூல்கள் இந்த விஷயத்தில் நமக்கு தெளிவுபடுத்துகின்றன:

"நாம் நாளுக்கு நாள் பைபிளைப் படிக்க வேண்டும், விடாமுயற்சியுடன், ஒவ்வொரு எண்ணத்தையும் சிந்தித்து, பத்தியை பத்தியுடன் ஒப்பிட வேண்டும். கடவுளுக்கு முன்பாக நமக்காகப் பதில் சொல்ல வேண்டியிருப்பதால், தெய்வீக உதவியுடன் நம் கருத்துக்களை நாமே உருவாக்கிக் கொள்ள வேண்டும்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கங்கள் 598) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"விவிலிய உண்மையைப் புரிந்துகொள்வது, ஆராய்ச்சிக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்ட புத்திசாலித்தனத்தின் வீரியம், நோக்கத்தின் எளிமை, நீதிக்கான தீவிர ஆசை ஆகியவற்றைப் பொறுத்தது அல்ல.

ஜெபம் இல்லாமல் பைபிளை படிக்கக் கூடாது. எளிதில் புரிந்துகொள்ளக்கூடிய விஷயங்களின் முக்கியத்துவத்தைப் புரிந்துகொள்ள பரிசுத்த ஆவியானவரால் மட்டுமே முடியும் அல்லது புரிந்துகொள்ள கடினமாக இருக்கும் உண்மைகளைத் திரிப்பதில் இருந்து நம்மைத் தடுக்க முடியும்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கங்கள் 599 மற்றும் 600) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள வசனங்கள், நாம் எப்போதும் பைபிளை ஜெபத்துடன் படிக்க வேண்டும், பத்தியை பத்தியுடன் ஒப்பிட்டுப் படிக்க வேண்டும் என்பதைக் காட்டுகின்றன. படிக்கும் போது, நாம் முன்சூட்டிய கருத்துக்களுக்கு ஏற்ற வகையில், அந்த ஆய்வு நம்மை இட்டுச் செல்ல விரும்பும் முடிவுகளுக்கு அழைத்துச் செல்ல முயற்சிக்கக் கூடாது. தெய்வீக ஆவி நம்மை வழிநடத்த அனுமதிக்க வேண்டும், மேலும் கடவுளால் கற்பிக்க விரும்பும் குழந்தைகளைப் போல மனத்தாழ்மையுடன் பைபிளைப் படிக்க வேண்டும்.

இயேசுவை நேசிப்பவர்கள், அவருடைய சித்தத்தைச் செய்ய விரும்புவோர் மற்றும் கடவுளுடைய வார்த்தையை விடாமுயற்சியுடன் படிக்க விரும்புவோர் டேனியல் 12 இன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களைப் புரிந்துகொள்ளும் "ஞானிகளின்" குழுவில் ஒரு பகுதியாக இருப்பதைக் கண்டோம்.

நாம் எப்போதும் "ஞானமுள்ளவர்களாக" தகுதி பெறுவதை நோக்கமாகக் கொள்ள வேண்டும்

டேனியல் 12 இன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களை மட்டுமல்ல, பைபிளில் உள்ள மற்ற எல்லா தீர்க்கதரிசனங்களையும் நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம்.

தீர்க்கதரிசனத்தின் பகுப்பாய்விற்குத் திரும்புகையில், 1290 மற்றும் 1335 நாட்களை முன்வைக்கும் வசனங்கள் 11 மற்றும் 12 ஐ மீண்டும் படிப்போம்:

11 தினசரி பலி நீக்கப்பட்டு, பாழாக்கும் அருவருப்பானது அகற்றப்பட்ட பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்.

12 காத்திருந்து ஆயிரத்து முந்நூற்று முப்பத்தைந்து நாட்களை அடைபவன் பாக்கியவான்" என்றார்.

(டேனியல் 12:11-12)

இந்த வசனங்களைப் புரிந்துகொள்வது கடினமாகத் தெரிகிறது, ஏனெனில் அவற்றை (குறிப்பாக காலகட்டங்களை) எளிய உரையை வாசிப்பதன் மூலம் புரிந்து கொள்ள முடியாது. இருப்பினும், இந்த நூல்களை பைபிளின் வெளிச்சத்திலும் இயேசுவின் சாட்சியத்திலும் (வெளிப்படுத்துதல்) படிக்கும்போது, அவற்றின் வெளிப்படையான மர்மங்களை நாம் தெளிவுபடுத்த முடியும்.

வசனம் 11 இல் "தினசரி தியாகம்" என்ற வெளிப்பாடு, பைபிளின் சில பதிப்புகளில் "தொடர்ச்சியான தியாகம்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது, மேலும் இது "தாமிட" என்ற எபிரேய வார்த்தையிலிருந்து பெறப்பட்டது. இந்த வெளிப்பாடு டேனியல் 8:12 இல் 2300 மாலை மற்றும் காலை தீர்க்கதரிசனத்தில் தோன்றுகிறது. வெளிப்படுத்தல் எழுத்துக்களில் இருந்து பிரித்தெடுக்கப்பட்ட ஒரு உரை இந்த வெளிப்பாட்டைப் பற்றிய முக்கியமான தகவலை அளிக்கிறது:

"தொடர்ச்சியான" (தானி. 8:12) தொடர்பாக நான் அப்போது பார்த்தேன், "தியாகம்" என்ற வார்த்தை மனித ஞானத்தால் வழங்கப்பட்டது, அது உரைக்கு சொந்தமானது அல்ல, மேலும் கர்த்தர் யாருக்கு சரியான பார்வையை வழங்கினார் அவர் நியாயத்தீர்ப்பு நேரத்தின் கூக்குரலைக் கொடுத்தார்.

(ஆரம்ப எழுத்துகள், பக்கம் 75) (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

எபிரேய மொழியில் உள்ள பைபிளின் மூல வாசகம் வெளிப்படுத்துதல் மூலம் வழங்கப்பட்ட தகவலை உறுதிப்படுத்துகிறது. "தொடர்ச்சியான தியாகம்" என்ற வெளிப்பாட்டுடன் தொடர்புடைய அசல் எபிரேய சொல் "tamiyd" ஆகும். "tamiyd" என்ற வார்த்தைக்கான மொழிபெயர்ப்பு "தொடர்ச்சியானது" அல்லது "தினமும்" ஆகும், மேலும் "தியாகம்" என்ற வார்த்தை அசல் ஹீப்ருவில் இல்லை. இதை உறுதிப்படுத்த, அசல் ஹீப்ருவிலிருந்து ஒரு பகுதியை கீழே தருகிறோம்:

אֶת תָּמִיד וְעוֹלָם

"eth

தமிய்ட்

குவர்"

ஹீப்ருவில் சொல்	போர்த்துகீசிய மொழியில் மொழிபெயர்ப்பு
`எத்	நேரம்
தமிய்ட்	தொடர்ச்சியான
cuwr	நீக்கப்பட்டது, திரும்பப் பெறப்பட்டது

நாம் ஹீப்ரு வார்த்தைகளை ஆங்கிலத்தில் அவற்றிற்குரிய அர்த்தத்தில் மொழிபெயர்த்தால், "தொடர்ச்சியான பதட்டம் நீக்கப்பட்டது", நமக்கு அர்த்தமற்றதாகத் தோன்றும். ஹீப்ரு மற்றும் போர்த்துகீசியம் இடையே மொழி அமைப்பில் உள்ள வேறுபாடுகளை ஈடுசெய்ய, மொழிபெயர்ப்பில் முன்மொழிவுகள் சேர்க்கப்பட்டு, உரைக்கு அர்த்தம் கொடுக்கின்றன. எனவே, போர்த்துகீசிய மொழியில் மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு:

"தொடர்ச்சி நீக்கப்பட்ட நேரத்தில் இருந்து..."

"தியாகம்" என்ற வார்த்தை ஒரு பெயர்ச்சொல், மற்றும் உரைக்கு அர்த்தம் கொடுக்க ஒரு முன்மொழிவு சேர்க்கப்படவில்லை. இதனால், "தியாகம்" என்ற சொல் சேர்க்கப்பட்டது மற்றும் உரைக்கு சொந்தமானது அல்ல என்பதை தெளிவாகக் காண்கிறோம்.

எனவே, தானியேலின் 11 ஆம் வசனத்தைப் படிக்க, "தொடர்ச்சியான தியாகம்" என்ற வெளிப்பாட்டிலிருந்து "தியாகம்" என்ற வார்த்தையை நாம் நீக்க வேண்டும். எனவே, வசனம் 11 இன் உரை பின்வருமாறு:

"11 தொடர்ச்சியானது அகற்றப்பட்டு, பாழாக்குகிற அருவருப்பானது வைக்கப்படும் காலத்திற்குப் பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்."

நீண்ட காலமாக, "தொடர்ச்சியான" என்ற வார்த்தையின் உண்மையான பொருளைப் பற்றி சர்ச்சைகள் உள்ளன, மேலும் தற்போது அதன் பொருளைப் பற்றிய வெவ்வேறு கண்ணோட்டங்களைப் பாதுகாக்கும் பல இறையியல் நிரோட்டங்கள் உள்ளன. இந்த வேலையில், இந்த விஷயத்தில் சில வெளிப்படுத்தல் எழுத்துக்களை நம்பி, தற்போதைய சிந்தனையில் கருத்து தெரிவிப்பதைத் தவிர்க்க விரும்புகிறோம். நாங்கள் ஒரு உரையை கீழே வழங்குகிறோம், அது மிகவும் உறுதியானது.

"டேனியல் 8 இன் தொடர்ச்சி

கிழக்கு, மேற்கு, வடக்கு மற்றும் தெற்கில் உள்ள எனது சகோதரர்களுக்கு நான் ஒன்றைக் கூற விரும்புகிறேன், இப்போது இவ்வளவு விவாதம் நடந்து கொண்டிருக்கும் பிரச்சினைகளைத் தீர்க்க எனது எழுத்துக்களை முக்கிய வாதமாகப் பயன்படுத்த வேண்டாம் என்று கேட்டுக்கொள்கிறேன். பாதிரியார்களான எச், ஐ, ஜே, (பெயர்கள் மறைக்கப்பட்டுள்ளது) மற்றும் பிற முன்னணி சகோதரர்கள், "தொடர்ச்சி" பற்றிய அவர்களின் கருத்துக்களை ஆதரிக்க எனது எழுத்துக்களைக் குறிப்பிட வேண்டாம் என்று நான் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

இது மிக முக்கியமான விஷயம் அல்ல என்று எனக்குக் காட்டப்பட்டது.

கருத்துக்களுக்கு இடையே உள்ள வேறுபாட்டின் முக்கியத்துவத்தைப் பெரிதாக்குவதில் நமது சகோதரர்கள் தவறு செய்கிறார்கள் என்று எனக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த விஷயத்தை தீர்க்கும் வகையில் என்னுடைய எந்த ஒரு எழுத்தையும் ஏற்றுக் கொள்ள முடியாது. "தொடர்ச்சி" என்பதன் உண்மையான அர்த்தத்தை ஆதாரப் பொருளாக ஆக்கக்கூடாது.

ஊழியத்தில் உள்ள எனது சகோதரர்கள் இந்தப் பிரச்சினை ["தொடர்ச்சி"] தொடர்பான வாதங்களில் எனது எழுத்துக்களைப் பயன்படுத்த வேண்டாம் என்று நான் இப்போது கேட்டுக்கொள்கிறேன்; ஏனென்றால், அந்த விஷயத்தில் எனக்கு எந்த அறிவுறுத்தலும் இல்லை



விவாதம், சர்ச்சை தேவையில்லை என்று நான் கருதுகிறேன். தற்போதைய சூழ்நிலையில் இந்த விஷயத்தைப் பொறுத்த வரையில், மௌனம் என்பது சொற்பொழிவு.

நமது செய்தியின் கவலையை உருவாக்கும் பெரிய கேள்விகளில் இருந்து நமது சகோதரர்களின் மனதைத் திசைதிருப்ப சிறிய முக்கியத்துவம் வாய்ந்த விஷயத்தைப் பயன்படுத்தினால், எங்கள் வேலையின் எதிரி மகிழ்ச்சி அடைகிறார். இது ஒரு ஆதாரம் இல்லை என்பதால், எதிரியை வெற்றிபெற அனுமதிக்க வேண்டாம் என்று என் சகோதரர்களை நான் கேட்டுக்கொள்கிறேன், இதனால் அவரை அப்படி நடத்த வேண்டும்.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள், தொகுதி 1, பக்கங்கள் 164, 165) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள வாசகத்தைப் படிக்கும்போது, இந்த விஷயத்தில் இறைவனின் தூதருக்கு எந்த விளக்கமும் இல்லை என்பது தெளிவாகிறது. அன்றைய நிலைமைகளின் கீழ் இந்த தலைப்பில் விவாதம் நடத்தவும் அவர் அறிவுறுத்தவில்லை (மேலே உள்ள உரையில் காட்டப்பட்டுள்ளபடி: "தற்போதைய நிலைமைகளின் கீழ் இந்த விஷயத்தைப் பொறுத்த வரையில், மௌனம் பேச்சுத்திறன்"). "தொடர்ச்சியான" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தத்தில் வெவ்வேறு இறையியல் நிலைப்பாடுகளைப் பற்றி கருத்து தெரிவிப்பதைத் தவிர்ப்போம், மேலும் டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தின் மற்ற விஷயங்களைப் படிப்போம். மற்ற விஷயங்களைப் புரிந்துகொள்வதன் மூலம், அர்த்தத்தைப் புரிந்துகொள்வது நமக்கு எளிதாக இருக்கும். "தொடர்ச்சியான" என்ற வார்த்தையின் ..

"தொடர்ச்சியான" என்ற வார்த்தையைப் புரிந்து கொள்ளாமல் விட்டுவிட்டதால், டேனியல் 12:11 இன் மீதமுள்ளவற்றை பகுப்பாய்வு செய்வோம்:

"11 தொடர்ச்சியானது அகற்றப்பட்டு, பாழாக்குகிற அருவருப்பானது வைக்கப்படும் காலத்திற்குப் பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்."

வசனம் 11 இன் உரை 1290 நாட்களின் தொடக்கத்தை தெளிவாகக் குறிக்கிறது. அதில், "தொடர்ச்சி" அகற்றப்பட்டு, "பாழாக்கும் அருவருப்பு" வைக்கப்பட்ட பிறகு, இன்னும் 1290 நாட்கள் இருக்கும் என்று தேவதூதர் டேனியலிடம் கூறுகிறார். " தொடர்ச்சியானது, நாங்கள் முன்பு விளக்கியது போல், மிகவும் சர்ச்சைக்குரியதாக இருப்பதால், இந்த வார்த்தையின் பொருளைப் புரிந்து கொள்ள முயற்சிப்போம்.

"பாழாக்கும் அருவருப்பு", இதன் மூலம் 1290 நாட்களின் அர்த்தத்தை நாம் புரிந்து கொள்ள முடியும்.

சிலை வழிபாட்டின் பாவத்தை விவரிக்க பைபிளில் "அருவருப்பு" என்ற வார்த்தை பயன்படுத்தப்படுகிறது. I கிங்ஸ் 16:30-33 வசனம் இதை உறுதிப்படுத்துகிறது:

30 ஒம்ரியின் மகன் ஆகாப் , தனக்கு முன்னிருந்த அனைவரையும் விட , ஆண்டவரின் பார்வையில் பொல்லாப்பானதைச் செய்தான் .

31 நேபாத்தின் மகன் யெரொபெயாயின் பாவங்களில் நடப்பது ஒரு சிறிய விஷயம் போல, அவன் சீதோனியரின் ராஜாவாகிய எத்பாலின் மகள் யேசபேலை மனைவியாக ஏற்றுக்கொண்டான். அவன் போய் பாகாலைச் சேவித்து, அவனை வணங்கினான்.

32 சமாரியாவில் தான் கட்டியிருந்த பாகாலின் ஆலயத்தில் பாகாலுக்கு ஒரு பலிபீடத்தை அமைத்தார் .

33 ஆகாபும் ஒரு சிலைக் கம்பத்தை உண்டாக்கினான்;

அவருக்கு முன்னிருந்த இஸ்ரவேலின் எல்லா ராஜாக்களையும்விட, இஸ்ரவேலின் தேவனாகிய கர்த்தருக்குக் கோபமூட்டும் அருவருப்பானவைகள் . "

I இராஜாக்கள் 16:30-34

ஆகவே, "பாழாக்குகிற அருவருப்பு" என்பது கடவுளால் தாங்க முடியாத அளவுக்குப் பெரிய அருவருப்பைக் குறிக்கிறது. உண்மையில், கிங் ஜேம்ஸ் பதிப்பு பைபிள் இந்த வார்த்தையை வசனம் 11 இல் வழங்குகிறது:

- "பாழாக்கும் அருவருப்பு",

அதாவது "பாழாக்கும் அருவருப்பு".

இந்தப் புத்தகத்தின் 2 மற்றும் 3-ம் அதிகாரங்களில் நாம் படித்தபடி, தானியேல் 12-ன் முழு தீர்க்கதரிசனமும் 1844-ம் ஆண்டுக்கு சற்று முன்பு 19-ம் நூற்றாண்டின் மத்தியில் தொடங்கிய "இறுதி காலத்தில்" நடக்கும் சம்பவங்களைக் குறிக்கிறது . இவ்வாறு டேனியல் 12 இன் 1290 நாட்களும் குறிப்பிடுகின்றன

"இறுதி காலம்", அதில் நாம் வாழ்கிறோம். சில விவிலிய தீர்க்கதரிசனங்கள் காலத்தின் முடிவில் சிலை வழிபாட்டின் ஒரு சிறப்பு வெளிப்பாடு பாழடைக்கும் என்று காட்டுகின்றன. இந்த வெளிப்பாட்டிற்கு முன்னதாக ஒரு அடையாளம் இருக்கும், இது அனைவரையும் எச்சரிக்கும். இந்த அடையாளம் இயேசுவால் கணிக்கப்பட்டது, அவருடைய தீர்க்கதரிசன பிரசங்கத்தின் போது, மத்தேயு அத்தியாயம் 24 மற்றும் லூக்கா அத்தியாயம் 21 இன் தீர்க்கதரிசனங்களில் சித்தரிக்கப்பட்டது:

மத்தேயு 24:

15 ஆகையால், பரிசுத்த ஸ்தலத்திலே தானியேல் தீர்க்கதரிசியால் சொல்லப்பட்ட பாழாக்குதலின் அருவருப்பை நீங்கள் பார்க்கும்போது (வாசிப்பவர் புரிந்துகொள்ளட்டும்)

16 யூதேயாவில் இருப்பவர்கள் மலைகளுக்கு ஓடிப்போகட்டும்;

17 கூரையின் மேல் இருப்பவர் வீட்டிலிருந்து எதையும் எடுக்க கீழே வரக்கூடாது;

18 வயலில் இருப்பவன் தன் மேலங்கியை எடுக்கத் திரும்பிப் போகக் கூடாது" என்றார்.

(மத்தேயு 24:15-18) (முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

லூக்கா 21:

20 ஆனால், எருசலேம் படைகளால் முற்றுகையிடப்பட்டிருப்பதை நீங்கள் காணும்போது, அதன் அழிவு நெருங்கிவிட்டது என்பதை அறிந்து கொள்ளுங்கள்.

21 யூதேயாவில் இருப்பவர்கள் மலைகளுக்கு ஓடிப்போகட்டும்; ஊருக்குள் இருப்பவர்கள் வெளியேறுங்கள்; வயல்களில் இருப்பவர்கள் அதில் நுழைய வேண்டாம்.

(மாற்கு 13:14-16) (முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

மேலே கொடுக்கப்பட்ட இயேசுவின் தீர்க்கதரிசனப் பிரசங்கத்தின் பகுதிகள், அவர் தம் சீடர்களுக்குக் கொடுத்த எச்சரிக்கையை சித்தரிக்கின்றன. இந்த வசனங்களில், ஜெருசலேம் இராணுவத்தால் சூழப்பட்டிருப்பதைக் கண்டதும், அதன் அழிவிலிருந்து தப்பிக்க மலைகளுக்கு ஓட வேண்டும் என்று இயேசு தம் சீடர்களிடம் கூறுகிறார். எனவே, முற்றுகை என்று இயேசு அவர்களிடம் கூறிக்கொண்டிருந்தார்

ஜெருசலேம் அதன் அழிவிலிருந்து தப்பிக்க கிறிஸ்தவர்கள் தப்பிக்கும் அடையாளமாக இருந்தது. லூக்கா 21 இன் உரை ஜெருசலேமின் முற்றுகையை நேரடியாகக் குறிப்பிடுகிறது:

"ஆனால், எருசலேம் படைகளால் முற்றுகையிடப்படுவதை நீங்கள் காணும்போது, அதன் அழிவு சமீபமாயிருக்கிறது என்பதை அறிந்து கொள்ளுங்கள்."

மத்தேயு 24-ன் வாசகம் ஜெருசலேமின் முற்றுகையை "பாழாக்குதலின் அருவருப்பு" என்று அழைக்கிறது:

"ஆகையால், பரிசுத்த ஸ்தலத்திலே தானியேல் தீர்க்கதரிசியால் சொல்லப்பட்ட பாழாக்குதலின் அருவருப்பை நீங்கள் காணும்போது (வாசிப்பவர் புரிந்துகொள்ளட்டும்).

இவ்வாறு, மத்தேயு மற்றும் லூக்காவின் நூல்களை நாம் ஒப்பிட்டுப் பார்க்க வேண்டும் "படைகளால் முற்றுகையிடப்பட்ட ஜெருசலேம்" அல்லது ஜெருசலேமின் அழிவின் அடையாளத்தைக் குறிக்கும் ஜெருசலேமின் முற்றுகை, மத்தேயு 24 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள "பாழாக்கத்தின் அருவருப்பானது" :

லூக்கா 21:20: மத்தேயு 24:

படைகளால் முற்றுகையிடப்பட்ட ஜெருசலேம் = பாழாக்கும் அருவருப்பு.

மத்தேயு 24 இன் உரை "பாழாக்கத்தின் அருவருப்பு" என்ற வார்த்தையை முன்வைக்கிறது, மேலும் இது டேனியல் தீர்க்கதரிசியால் பேசப்பட்ட சொல் என்று கூறுகிறது. டேனியல் புத்தகம் முழுவதுமே, மத்தேயு 24-ல் கொடுக்கப்பட்டுள்ள வார்த்தையான "பாழாக்குகிற அருவருப்பு" என்ற சொல்லுக்கு மிகவும் ஒத்த வசனங்கள் டேனியல் 11:31 மற்றும் டேனியல் 12:11 \* ஆகும்.

\*குறிப்பு: டேனியல் 8:13 இலிருந்து "பேரழிவு தரும் மீறல்" என்று அழைக்கப்படும் இதே வார்த்தை உள்ளது. இருப்பினும், மூல எபிரேய மொழியில், டேனியல் 8:13 இல் தோன்றும் "பாழாக்குதல் மீறுதல்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட வார்த்தை, டேனியல் 11:31 மற்றும் டேனியல் 12:11 இல் உள்ள பத்திகளில் பயன்படுத்தப்படும் "பாழாக்குதல் அருவருப்பு" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட வார்த்தைக்கு சமமானதல்ல. இந்தப் புத்தகத்தின் பிற்சேர்க்கை 3, இந்த ஒவ்வொரு விதிமுறைகளுக்கும் பொருத்தமான அசல் ஹீப்ருவையும் அவற்றின் சரியான மொழிபெயர்ப்பையும் அளிக்கிறது, இது நாம் இங்கே செய்யும் அறிக்கையை உறுதிப்படுத்துகிறது. வாசகரே, நீங்கள் இவற்றைப் பார்க்க ஆர்வமாக இருந்த

வேறுபாடுகள், பின் இணைப்பு 3 ஐக் கலந்தாலோசிக்க பரிந்துரைக்கிறோம், தலைப்பில்: அழித்தல் மீறுதல் x அருவருப்பைப் பாழாக்குதல்.

ஜெருசலேமின் அழிவைப் பற்றி இயேசு வழங்கிய தீர்க்கதரிசன பிரசங்கம் இரட்டை நிறைவேற்றத்தைக் கொண்டிருந்ததாக வெளிப்படுத்தல் எழுத்துக்கள் கூறுகின்றன. கி.பி 70 இல் நடந்த ஜெருசலேமின் தற்காலிக அழிவு தொடர்பான நிகழ்வுகள், பூமியின் வரலாற்றின் இறுதிக் காட்சிகள் தொடர்பான நிகழ்வுகளுடன், அதே தீர்க்கதரிசனத்தில் இயேசு "கலந்தார்". நாம் கீழே முன்வைக்கும் "The Great Conflict" புத்தகத்தின் உரை இதை உறுதிப்படுத்துகிறது:

"எதிர்காலம் இரக்கத்துடன் சீடர்களிடமிருந்து மறைக்கப்பட்டது. அந்த நேரத்தில் அவர்கள் இரண்டு பயங்கரமான உண்மைகளை முழுமையாகப் புரிந்துகொண்டிருந்தால் - மீட்பரின் துன்பங்கள் மற்றும் மரணம், மற்றும் அவரது நகரம் மற்றும் கோவிலின் அழிவு - அவர்கள் பயங்கரமான நிலையில் இருந்திருப்பார்கள். கிறிஸ்து அவர்கள் முன் காலத்தின் முடிவிற்கு முன் நிகழும் முக்கியமான நிகழ்வுகளின் ஒரு விளக்கத்தை முன்வைத்தார். அவருடைய வார்த்தைகள் அப்போது முழுமையாகப் புரியவில்லை; ஆனால் அவருடைய மக்களுக்கு அவர்களிடம் கொடுக்கப்பட்ட அறிவுரைகள் தேவைப்படும்போது அர்த்தம் அவர்களுக்கு வெளிப்படுத்தப்படும். அவர் சொன்ன தீர்க்கதரிசனம் அதன் அர்த்தத்தில் இரண்டு மடங்கு இருந்தது: அது ஜெருசலேமின் அழிவை முன்னோடியாகக் காட்டியது, அதே சமயம் அது கடந்த பெருநாளின் பயங்கரத்தை பிரதிநிதித்து இயேசு தம்முடைய பேச்சைக் கேட்ட சீடர்களுக்கு, விசுவாச துரோக இஸ்ரவேலுக்கு வரவேண்டிய நியாயத்தீர்ப்புகளையும், குறிப்பாக தண்டனையையும் அறிவித்தார். மேசியாவை நிராகரித்து சிலுவையில் அறைந்ததற்காக அவர் மீது வரும் பழிவாங்கல். தெளிவற்ற அறிகுறிகள் பயங்கரமான உச்சக்கட்டத்திற்கு முன்னதாக இருக்கும். பயங்கரமான நேரம் திடீரென்று விரைவாக வரும். மேலும் இரட்சகர் தம்மைப் பின்பற்றுபவர்களை எச்சரித்தார்: "தானியேல் தீர்க்கதரிசியால் பேசப்பட்ட பாழாக்குதல் அருவருப்பானது, பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் நிற்பதை நீங்கள் காணும்போது (படிக்கிறவர் கவனிக்கட்டும்), யூதேயாவில் உள்ளவர்கள் மலைகளுக்கு ஓடிப்போகட்டும்." எஸ். மத்தேயு 24:15 மற்றும் 16; எஸ். லூக்கா 21:20. புனித பூமியில் ரோமானியர்களின் உருவ வழிபாட்டு தரநிலைகள் உயர்த்தப்பட்டபோது, அது நீட்டிக்கப்பட்டது

நகரச் சுவர்களுக்கு வெளியே சில பர்லாங்குகள், பின்னர் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்கள் பறப்பதில் பாதுகாப்பைக் காண வேண்டும்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கங்கள் 25 மற்றும் 26)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள உரையில் நாம் காணக்கூடியது போல, ஜெருசலேமிலிருந்து தப்பிப்பதற்கான சமீக்கை, ஜெருசலேமின் சில கட்டடங்களில், நகரத்தின் முதல் முற்றுகையின் தொடக்கத்தில், செஸ்டியஸின் கட்டளையின் கீழ் ரோமானியப் படைகளால் மேற்கொள்ளப்பட்ட சிலை வழிபாட்டுத் தரங்களை உயர்த்துவதாகும். . வரலாற்றின் படி, முதல் முற்றுகை வெளிப்படையான காரணமின்றி கைவிடப்பட்டது, நகரத்தின் மீதான உடனடி தாக்குதலுக்கு எல்லாம் சாதகமாகத் தோன்றியபோது. எனவே, முதல் முற்றுகை தப்பிப்பதற்கான அடையாளமாக இயேசுவால் குறிப்பிடப்பட்டது. முதல் முற்றுகை அதனுடன் அழிவையோ அல்லது எருசலேமின் "பாழாக்கத்தையோ" கொண்டு வராதது.

பின்னர், முற்றுகை டைட்டஸால் மீண்டும் தொடங்கப்பட்டது, பின்னர் ஜெருசலேம் அழிக்கப்பட்டது. இயேசுவின் தீர்க்கதரிசனத்திற்குச் செவிசாய்த்து, முதல் முற்றுகைக்குப் பிறகு ஜெருசலேமிலிருந்து தப்பி ஓடிய அக்கால கிறிஸ்தவர்கள் அனைவரும் இரண்டாவது முற்றுகையிலிருந்து தப்பினர், இது பயங்கரமானது, பின்னர் நகரத்தின் அழிவு. ஜெருசலேம் நகரத்திற்கு அழிவை அல்லது "பாழாக்கத்தை" கொண்டு வந்த இரண்டாவது முற்றுகை அது

நாம் இப்போது படித்த வெளிப்படுத்தல் உரையில், ஒரு தீர்க்கதரிசன பிரசங்கத்தில் இயேசு சொன்ன தீர்க்கதரிசனம் அதன் அர்த்தத்தில் இரட்டிப்பாக இருப்பதைக் கண்டோம்:

" அவர் சொன்ன தீர்க்கதரிசனம் அதன் அர்த்தத்தில் இரட்டிப்பாக இருந்தது: அதே நேரத்தில் ஜெருசலேமின் அழிவை முன்னறிவித்த நேரத்தில், அது கடந்த பெருநாளின் பயங்கரத்தையும் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தியது.

எனவே, மத்தேயு 24 மற்றும் லூக்கா 21 இன் தீர்க்கதரிசனம் கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கு முன், காலத்தின் முடிவில் நிகழும் அழிவு அல்லது "பாழாக்குதல்" ஆகியவற்றைக் குறிக்கிறது . இயேசுவின் தீர்க்கதரிசனப் பிரசங்கம் "முடிவு காலத்தில்" நிறைவேறும் என்பது இதன் பொருள்.

நாங்கள் வாழ்கிறோம். இதைப் புரிந்துகொள்வதன் மூலம், கடைசி நாட்களின் பயங்கரங்கள் பூமியின் மீது வரவிருக்கின்றன என்று எச்சரிக்கும் ஒரு நிகழ்வு "இறுதி காலத்தில்" இருக்கும் என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம் .

வெளிப்பாட்டின் மற்றொரு உரை, ஜெருசலேமின் முதல் முற்றுகைக்கு சமமான நிகழ்வு, அதாவது பூமியின் உடனடி அழிவின் எச்சரிக்கைக்கு சமமான நிகழ்வு என்ன என்பதை நமக்குத் தெரிவிக்கிறது.

"பழைய காலத்து சீடர்களைப் போல நாமும் வெறிச்சோடிய தனிமையான இடங்களில் தஞ்சம் புக வேண்டிய கட்டாயம் ஏற்படும் காலம் வெகு தொலைவில் இல்லை. ரோமானியப் படைகளின் ஜெருசலேம் முற்றுகை யூத கிறிஸ்தவர்களுக்கு தப்பிப்பதற்கான சமிக்ஞையாக இருந்ததால், போப்பாண்டவரின் ஓய்வு நாளை (ஞாயிற்றுக்கிழமை) கட்டாயமாக்கும் ஆணையின் அதிகாரத்திற்கு நமது தேசத்தின் (அமெரிக்கா) திமிர்பிடித்தல் எங்களுக்கு எச்சரிக்கை. பெரிய நகரங்களை விட்டு வெளியேறுவதற்கான நேரம் இதுவாகும், சிறிய நகரங்களை மலைகளுக்கு மத்தியில் தனிமையான இடங்களில் ஓய்வுபெற்ற வீடுகளுக்கு விட்டுச் செல்லும் போது ஒரு ஆயத்தப் படியாகும்.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 106) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள உரை மிகவும் அறிவூட்டுகிறது. ஜெருசலேமிலிருந்து விமானம் புறப்பட்டதற்கான அடையாளம், ஜெருசலேம் நகரத்திலிருந்து சில அரங்கங்களுக்கு அப்பால் சிலை வழிபாட்டுத் தரங்களை வைப்பது. இதற்கு இணையான நிகழ்வு, இயேசுவால் கணிக்கப்பட்டது, இது கடைசி நாட்களில் நிகழும், ஞாயிறு வழிபாட்டை கட்டாயப்படுத்தும் சட்டம் அல்லது ஞாயிறு சட்டம், அமெரிக்காவில் இருக்கும்.

இந்த வேலையின் 4 ஆம் அத்தியாயத்தில் நாம் ஏற்கனவே பார்த்தது போல, இந்த சட்டம் ஞாயிற்றுக்கிழமை புனிதப்படுத்துபடுவதை கட்டாயமாக்குகிறது. இது கடவுளால் வழிபாட்டிற்காக நிறுவப்பட்ட உண்மையான நாளான சனிக்கிழமையின் இடத்தில் வைக்கும், நான்காவது கட்டளையில் எழுதப்பட்ட பைபிள் கட்டளைகளின்படி. வெளியேற்றம் 20:8-11:

"8 ஓய்வுநாளைப் பரிசுத்தமாக ஆசரிக்க நினைவுகூருங்கள்.

9 ஆறு நாட்கள் நீங்கள் வேலை செய்து உங்கள் எல்லா வேலைகளையும் செய்வீர்கள்.

10 ஏழாம் நாள் உங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவரின் ஓய்வநாள்; நீயோ, உன் மகனோ, உன் மகனோ, உன் வேலைக்காரனோ, உன் வேலைக்காரியோ, உன் கால்நடைகளோ, உன் வாசல்களுக்கு வெளியே எவனும் எந்த வேலையும் செய்யாதே.

11 ஆறு நாட்களில் கர்த்தர் வானங்களையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், அவைகளிலுள்ள எல்லாவற்றையும் உண்டாக்கி, ஏழாம் நாளில் ஓய்வெடுத்தார். ஆகையால், கர்த்தர் ஓய்வநாளை ஆசீர்வதித்து அதைப் பரிசுத்தமாக்கினார்.

(யாத்திராகமம் 20:8-11) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

ஞாயிறு அனுசரிப்பு, இது பேகன் வழிபாட்டின் நாள் (பண்டைய மக்கள் ஞாயிற்றுக்கிழமை சூரிய கடவுளை வணங்கும் நாளாக பயன்படுத்தினர், எனவே ஆங்கிலத்தில் ஞாயிறு - ஞாயிறு - அதாவது: சூரியனின் நாள்) ஒரு உருவ வழிபாடு. இது ஜெருசலேமிலிருந்து பறந்து செல்லும் அடையாளத்துடன், அதன் அழிவுக்கு முன் (ஜெருசலேமுக்கு அருகில் சிலை வழிபாட்டுத் தரநிலைகளை வைப்பது) சரியான இணையாக நிறுவுகிறது. எனவே, நாம் செய்ய வேண்டியது:

நிகழ்வு	கடவுளின் மக்களுக்காக கையெழுத்திடுங்கள்	செயல்
செயல்தவிரக்கிறது ஏருசலேம்	உருவப் பதாகைகள் விசாக்கள் ஜெருசலேமுக்கு அருகில் (ஜெருசலேமின் முதல் முற்றுகை)	ஜெருசலேமிலிருந்து தப்பிக்க
இறுதி நாட்கள்	அமெரிக்காவில் ஞாயிறு சட்டம் - வழிபாடு பெரிய உருவ வழிபாட்டில் இருந்து தப்பிக்க	பொய்யான சனிக்கிழமையின் நகரங்கள்

டேனியல் 12:11-ன் "பாழாக்குகிற அருவருப்பு" என்ன என்பதை நாம் இப்போது புரிந்துகொள்ளும் நிலையில் இருக்கிறோம் .



இயேசு தனது தீர்க்கதரிசன பிரசங்கத்தில் கூறுகிறார்:

"ஆகையால், பரிசுத்த ஸ்தலத்திலே தானியேல் தீர்க்கதரிசியால் சொல்லப்பட்ட பாழாக்குதலின் அருவருப்பை நீங்கள் காணும்போது (படிக்கிறவர் புரிந்துகொள்ளட்டும்)

பூதேயாவில் இருப்பவர்கள் மலைகளுக்கு ஓடிப்போகட்டும்.

(மத்தேயு 24:15-16) (முக்கியத்துவம் சேர்க்கப்பட்டது, சாய்வு சேர்க்கப்பட்டது)

புனித இடத்தில் "பாழாக்கப்படும் அருவருப்பு" வைப்பது அல்லது ஜெருசலேமின் முதல் முற்றுகை, இயேசு தனது பிரசங்கத்தில் முன்னறிவித்தது, ஜெருசலேமிலிருந்து விமானம் செல்வதற்கான சமிக்ஞையாகும்.

"பரிசுத்தம்" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் "புனித நோக்கத்திற்காக ஒதுக்கப்பட்டது". இவ்வாறு, மத்தேயு 24ல் முன்னறிவிக்கப்பட்ட "புனித ஸ்தலத்தில்" "பாழாக்குதல் அருவருப்பு" வைப்பது என்பது புறமத வழிபாட்டின் ஒரு நாளான "ஞாயிற்றுக்கிழமை", "சப்பாத்தின்" இடத்தில் வைப்பதைக் குறிக்கிறது. யாத்திராகமத்தின் உரையில் நாம் பார்த்தது போல, கடவுளே ஒரு புனிதமான முடிவுக்கு - வழிபாடு:

"ஆறு நாட்களில் கர்த்தர் வானங்களையும், பூமியையும், சமுத்திரத்தையும், அவைகளிலுள்ள எல்லாவற்றையும் உண்டாக்கி, ஏழாம் நாளில் ஓய்வெடுத்தார்; ஆகையால், கர்த்தர் ஓய்வுநாளான ஆசீர்வதித்து அதைப் பரிசுத்தமாக்கினார்.

(யாத்திராகமம் 20:11) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மத்தேயு 24:15-16 மற்றும் லூக்கா 21:20-21 இல் வழங்கப்பட்ட இயேசுவின் தீர்க்கதரிசனப் பிரசங்கத்திலிருந்து ஒரு பகுதியை நாம் பின்வருமாறு புரிந்து கொள்ள முடியும்:

"அமெரிக்காவில் ஞாயிற்றுக்கிழமை சட்டம் பிரகடனப்படுத்தப்பட்டு, ஓய்வுநாளுக்குப் பதிலாக ஞாயிறு வழிபாட்டைத் திணிக்கும்போது, உண்மையான புனித நாள், வணக்கத்திற்காக கடவுளால் ஒதுக்கப்பட்டது, கடைசி நாட்களின் அழிவு (பாழாக்குதல்) நெருங்கிவிட்டது என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள். பெரிய நகரங்களில் இருந்து தப்பிக்க நேரம் வரும்.

இயேசு தனது தீர்க்கதரிசன பிரசங்கத்தில், ஜெருசலேமின் முற்றுகையை "பாழாக்கத்தின் அருவருப்பு" என்று குறிப்பிடுகிறார், அதாவது ஜெருசலேமின் உடனடி அழிவின் அடையாளம். கடைசி நாட்களில் இருக்கும் நமக்கு, அமெரிக்காவில் ஞாயிற்றுக்கிழமை சட்டமாக இருக்கும் "பாழாக்கத்தின் அருவருப்பு", பூமிக்கு இன்னும் வரவிருக்கும் அழிவின் எச்சரிக்கை என்று இயேசு சொன்னார்.

ஒரு நிகழ்வு "அடையாளம்" என்றால், அது அழிவைக் கொண்டுவரும் நிகழ்வு அல்ல. இந்த அழிவு நெருங்கிவிட்டது என்று மட்டும் எச்சரிக்கிறார். மத்தேயு "பாழாக்குகிற அருவருப்பை" குறிப்பிடுகையில், "பாழாக்குதல்" நெருங்கிவிட்டது என்ற எச்சரிக்கை, டேனியல் 12:11 "பாழாக்குதலைக் கொண்டுவரும் அருவருப்பை" குறிப்பிடுகிறது. அழிவின் ஆரம்பம்.

"அருவருப்பு" என்ற வார்த்தை உருவ வழிபாட்டைக் குறிக்கிறது என்பதையும், சனிக்கிழமைக்கு பதிலாக ஞாயிற்றுக்கிழமை வழிபாடு ஒரு உருவ வழிபாடாக வகைப்படுத்தப்படுகிறது, எனவே இது ஒரு "அருவருப்பு" என்று இந்த அத்தியாயத்தில் படித்தோம். ஆனால் அது "பாழாக்குதலைக் கொண்டுவரும் அருவருப்பு" அல்ல, ஏனென்றால் அது "பாழாக்குதல்" நெருங்கிவிட்டது என்பதற்கான அடையாளம் மட்டுமே. இருப்பினும், மத்தேயு 24:15-ன் வசனத்தை நாம் படிக்கும்போது, அது கூறுவதைக் காண்கிறோம்:

"தானியேல் தீர்க்கதரிசி கூறிய பாழாக்கத்தின் அருவருப்பு",

டேனியல் 12:11 இலிருந்து மத்தேயுவின் உரையை "பாழாக்குகிற அருவருப்பு" அல்லது "பாழாக்குகிற அருவருப்பு" என்ற வார்த்தையுடன் இணைக்கிறது. அப்போது ஒரு கேள்வி எழுகிறது:

மத்தேயு 24:15-ல் கணிக்கப்பட்டுள்ள அமெரிக்காவில் உள்ள ஞாயிறு சட்டம், டேனியல் தீர்க்கதரிசியால் பேசப்பட்ட "பாழாக்கும் அருவருப்பு" என்றால், அது டேனியல் 12:11 இன் "பாழாக்கும் அருவருப்பாக" இருக்கும் அல்லவா?

இந்த கேள்விக்கான பதில்: ஆம் மற்றும் இல்லை. இல்லை, ஏனென்றால், நாம் படித்தபடி, அமெரிக்காவில் உள்ள ஞாயிறு சட்டம் அழிவு அல்லது "பாழாக்குதல்" நெருங்கிவிட்டது என்பதற்கான அறிகுறியாகும், எனவே, டேனியல் 12:11 இல் கணிக்கப்பட்டுள்ளபடி, "பாழாக்குதலைக் கொண்டுவரும் அருவருப்பு" அல்ல. இருப்பினும், இது இன்னும் ஒரு "அருவருப்பானது", ஏனென்றால் நாம் இப்போது பார்த்தது போல, இது ஒரு "அருவருப்பானது" என்பதை வகைப்படுத்தும் ஒரு உருவ வழிபாடு ஆகும். ஆகவே, மத்தேயு 24:15-ன் "பாழாக்குதலின் அருவருப்பு" என்பது டேனியல் 12:11 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள "பாழாக்குதலைக் கொண்டுவரும் அருவருப்பு" சமீபித்திருப்பதற்கான அடையாளம் என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். மத்தேயு 24:15 இன் "பாழாக்குதல் அருவருப்பு" என்பது அமெரிக்க ஞாயிறு சட்டம் என்பதை நாம் அறிந்திருப்பதால், அமெரிக்க ஞாயிறு சட்டம் மற்றொரு ஞாயிறு சட்டம், டேனியல் 12:11 இன் "பாழாக்குதலைக் கொண்டுவரும் அருவருப்பு" என்பதன் அடையாளம் என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். வாருங்கள். புரிந்து கொள்ள வசதியாக, இந்த காரணத்தை கீழே உள்ள தொகுதி வரைபடத்தில் வைக்கிறோம்:

நிகழ்வு	என்று கையெழுப்பிடுங்கள்
"பாழாக்குதல் அருவருப்பு" (மத்தேயு 24:15)	"பாழாக்குகிற அருவருப்பு" (தானியேல் 12:11) - வரும்
அமெரிக்காவில் ஞாயிறு சட்டம்	"பாழாக்கத்தை" கொண்டு வரும் "ஞாயிறு சட்டம்" - வரும்

ஆகவே, அமெரிக்காவில் உள்ள ஞாயிறு சட்டம் மற்றொரு "ஞாயிறு சட்டம்", அதனுடன் "பாழாக்குதல்" அல்லது அழிவைக் கொண்டுவரும் என்பதை நமக்குத் தெரிவிக்கும் அடையாளமாக இருப்பதைக் காண்கிறோம். இந்த ஞாயிறு சட்டம் அதன் எழுச்சியில் அழிவைக் கொண்டுவரும் என்பதை வெளிப்படுத்தும் சில நூல்கள் நமக்கு வெளிப்படுத்துகின்றன:

"மத சுதந்திர நாடான அமெரிக்கா, மனசாட்சியை ஆதிக்கம் செலுத்துவதற்கும், பொய்யான சப்பாத்தை மதிக்க மனிதர்களைத் தூண்டுவதற்கும், போப்பாண்டவருடன் நட்பு கொள்ளும்போது, உலகின் மற்ற எல்லா நாடுகளின் மக்களும் அதைப் பின்பற்றத் தூண்டப்படுவார்கள். உதாரணம்."

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 118) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"அமெரிக்காவின் முன்மாதிரியை வெளிநாட்டு நாடுகள் பின்பற்றும்.

அவள் தலைவியாக இருந்தாலும், இதே நெருக்கடி உலகில் எங்கும் உள்ள நம் அனைவரையும் பாதிக்கும்.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 118) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"கடவுளின் சட்டத்தை மனிதர்களால் மாற்றுவது, ஞாயிற்றுக்கிழமை, வெறும் மனித அதிகாரத்தால் உயர்த்தப்படுவது, விவிலிய ஓய்வுநாள்களுக்குப் பதிலாக, நாடகத்தின் இறுதிச் செயலாகும். இந்த மாற்றீடு உலகளாவியதாக மாறும்போது, கடவுள் தன்னை வெளிப்படுத்துவார். பூமியை பயங்கரமாக அசைக்க அவர் எழுவார்.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 119) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள நூல்களை எளிமையாகப் படிப்பதன் மூலம், அமெரிக்காவில் ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு, நெருக்கடி உலகம் முழுவதும் விரிவடையும், பின்னர் உலக ஞாயிறு சட்டம் இருக்கும் என்பது தெளிவாகிறது. இந்த உலக ஞாயிறு சட்டமே அதன் எழுச்சியில் "பாழாவதை" கொண்டுவரும், மேலும் "பூமியை பயங்கரமாக அசைக்க" கடவுள் தனது மாட்சிமையில் எழுந்திருக்கச் செய்யும்.

எனவே, உலக ஞாயிறு சட்டம் டேனியல் 12:11 இன் "பாழாக்குகிற அருவருப்பானது".

டேனியல் 12:11-ஐ பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம், 1290 நாட்களைத் தொடங்கும் "பாழாக்கும் அருவருப்பு" என்று வசனத்தைப் படிப்பதன் மூலம் நாம் காண்கிறோம்:

"11 தொடர்ச்சியானது அகற்றப்பட்டு, பாழாக்குகிற அருவருப்பானது வைக்கப்படும் காலத்திற்குப் பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்." (டேனியல் 12:11)

"பாழாக்கும் அருவருப்பு" என்ற சொல்லைப் பற்றிய நமது புரிதலின் அடிப்படையில், வசனம் 11 ஐ பின்வருமாறு மீண்டும் எழுதலாம்:

"உலக ஞாயிறு சட்டத்தால் தொடர்ச்சியாக நீக்கப்பட்டு, ஞாயிறு வழிபாடு திணிக்கப்பட்ட காலத்திற்குப் பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்."

"தொடர்ச்சியான" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் என்ன என்பதை இப்போது நாம் தீர்மானிக்க முடியும். "தொடர்ச்சியான" என்பதை நீக்கி, ஞாயிறு வழிபாட்டு நாளாக மாற்றப்பட்டு, உலக ஞாயிறு சட்டம் உண்மையான சனிக்கிழமையை அகற்றிவிட்டு, ஞாயிற்றுக்கிழமை, தவறான சனிக்கிழமையை அதன் இடத்தில் வைத்தால், தொடர்ச்சியான சொல் "சனிக்கிழமை" என்று மட்டுமே குறிக்கும். எனவே, வசனம் 11 பற்றிய நமது புரிதலை பின்வருமாறு மீண்டும் எழுதலாம்:

"உலக ஞாயிறு சட்டத்தின்படி ஓய்வுநாள் அகற்றப்பட்டு, ஞாயிறு வழிபாடு விதிக்கப்பட்ட பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்."

இந்த புரிதலை ஒரு வரைபடத்தில் வைத்து, எங்களிடம் உள்ளது:

-----1290 நாட்கள்-----]

ஆண்டு (0)

ஆண்டு (1844)

உலக ஞாயிறு சட்டம்

?

?

வசனம் 12 என்பது வசனம் 11 இன் தொடர்ச்சியாகும். எனவே, அதைப் புரிந்துகொள்ள, 11 மற்றும் 12 வசனங்களை மீண்டும் படிக்கலாம்:

11 தினசரி பவி நீக்கப்பட்டு, பாழாக்கும் அருவருப்பானது அகற்றப்பட்ட பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்.

12 காத்திருந்து ஆயிரத்து முந்நூற்று முப்பத்தைந்து நாட்களை அடைபவன் பாக்கியவான்” என்றார்.

(டேனியல் 12:11-12)

| | 1290 நாட்களின் நீட்சியாக 1335 | 12 | |

நாட்களை வசனம் முன்வைப்பதை நாம் கவனிக்கிறோம்.

உலக ஞாயிறு சட்டம் "பாழாக்கம் செய்யும் அருவருப்பு" அல்லது "பாழாக்கத்தை கொண்டு வரும் அருவருப்பு" என்பது நேரத்தை கணக்கிடுவதற்கான தொடக்கத்தை குறிக்கும் நிகழ்வு ஆகும். வசனம் 11 இல், தேவதூதர் டேனியல் தீர்க்கதரிசியிடம் உலக ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு 1290 நாட்கள் இருக்கும் என்றும், அவர் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார் அல்லது மகிழ்ச்சியாக இருப்பார் என்றும், காத்திருந்து 1335 நாட்களை அடைவார் என்றும் கூறுகிறார். எனவே, இந்த புரிதலை வரைபடத்தில் சேர்த்தால், நாம் பெறுவோம்:

[-----1335 நாட்கள்-----]

[-----1290 நாட்கள்-----]

| | | | |  
ஆண்டு (0) ஆண்டு (1844) உலக ஞாயிறு சட்டம் ? ?

எழுத்து அல்லது குறியீட்டு நாட்கள்?

டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தின் 1260 நாட்களை நேரடியானதாகப் புரிந்துகொள்ள, அத்தியாயம் 5-ல் கொடுக்கப்பட்ட அதே காரணத்தைப் பயன்படுத்தி, டேனியல் 12-ன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள் உலக ஞாயிறு சட்டத்தில் தொடங்கும் நாள்-ஆண்டுகளைக் குறிக்கும் என்றால், நாம் அதைப் பெறுவோம். உலக ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு, இருக்கும் என்று கருத வேண்டும்

இன்னும் 1335 வருடங்கள் நாம் கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையின் நேரத்தை உறுதியாக அணுகும் வரை. 3000 AD க்கு முன்னர் இயேசு திரும்ப மாட்டார் என்று அர்த்தம், பைபிள் தீர்க்கதரிசனங்களின் தர்க்கத்தின்படி, இறுதி நிகழ்வுகள் விரைவாக இருக்கும் என்று கூறுவது கிட்டத்தட்ட சாத்தியமற்றது. எனவே, டேனியல் 12:11-ல் உள்ள 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் காலப்பகுதிகள் நேரடியான நாட்களைக் குறிக்கும்.

டேனியல் 12 இன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் முடிவில் என்ன நடக்கிறது?

டேனியல் 12 இன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் எண்ணிக்கையை எந்த நிகழ்வு தொடங்குகிறது என்பதைக் கண்டறிந்தவுடன், இந்த காலகட்டங்களின் முடிவைக் குறிக்கும் நிகழ்வுகளைக் கண்டறியும்.

1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் முடிவில் என்ன நிகழ்வுகள் குறிக்கப்படுகின்றன என்பதைப் புரிந்து கொள்ள, டேனியலின் முழு அத்தியாயம் 12-ஐயும் அதன் கட்டமைப்பை பகுப்பாய்வு செய்ய வேண்டும். அத்தியாயத்தின் கட்டமைப்பை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும் போது, முதலில், தேவதை 1-3 வசனங்களில் நிகழ்வுகளின் வரிசையை முன்வைப்பதைக் காண்கிறோ

“முடிவு காலம்

1 அந்நேரத்தில் உன்னுடைய ஜனங்களின் பிள்ளைகளின் பாதுகாவலனாகிய மகத்தான இளவரசனாகிய மைக்கேல் எழும்புவார்;

அதுவரை ஒரு தேசம் இருந்ததால், ஒருபோதும் இருந்ததில்லை; ஆனால் அந்த நேரத்தில் உங்கள் மக்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்ட அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.

2 பூமியின் புழுதியில் உறங்குபவர்களில் பலர் விழித்தெழுபவர்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய திகிலுக்கும் இருப்பார்கள்.

3 ஞானமுள்ளவர்கள் ஆகாயத்தின் பிரகாசத்தால் பிரகாசிப்பார்கள்; நட்சத்திரங்களைப் போல, என்றென்றும் பலரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்.

(டேனியல் 12:1-3)

நாம் அத்தியாயம் 4 இல் படித்தபோது, இந்த முதல் மூன்று வசனங்கள் அடிப்படையில் மூன்று நிகழ்வுகளை சுருக்கமாகக் கூறுகின்றன என்பதை நாம் அறிவோம்:

1 - மிகுவல் எழுந்து;

2 - வேதனையின் நேரம்;

3 - கடவுளின் குரலால் புனிதர்களின் விடுதலை.

மைக்கேல் உயிர்த்தெழுந்தவுடன், "கஷ்டத்தின் காலம்" தொடங்குகிறது, மேலும் இந்த "கஷ்டத்தின் காலம்" கடவுளின் குரல் மூலம் பரிசுத்தவான்களின் விடுதலையில் முடிவடைகிறது என்று பார்த்தோம்.

தேவதூதரின் கதையைக் குறிப்பிட்ட பிறகு, டேனியல் 12 இன் மீதமுள்ளவை நடைமுறையில் தீர்க்கதரிசனத்தை இறுதி நேரத்தில் புரிந்து கொள்ள முடியும் என்றும், 1-3 வசனங்களில் தேவதூதன் விவரிக்கும் நிகழ்வுகளைப் பற்றிய கேள்விகள் மற்றும் பதில்களின் வரிசையாகவும் குறைக்கப்படும். வசனம் 4 இல், தேவதூதர் டேனியலிடம் தீர்க்கதரிசனம் இறுதி நேரத்தில் மட்டுமே புரிந்து கொள்ள முடியும் என்று கூறுகிறார்:

"4 ஆனால் நீங்கள் வார்த்தைகளை மூடிவிட்டு புத்தகத்தை முத்திரையிடுங்கள், முடிவு காலம் வரை, பலர் அதைத் தேடுவார்கள், மேலும் அறிவு பெருகும்."



(டேனியல் 12:4)

தேவதையின் இந்த உத்தரவைக் கேட்டபின், டேனியல் பார்வையில் உள்ள காட்சிகளைப் பற்றி சிந்திக்கத் திரும்பினார். இந்தக் காட்சிகளில், அத்தியாயத்தின் 1-3 வசனங்களில் தேவதூதன் சொன்ன அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும் என்று ஒரு தேவதை இயேசுவிடம் கேட்கிறார் (மைக்கேல் எழுகிறது, வேதனையின் நேரம் மற்றும் விடுதலை):

"5 தானியேல் நான் பார்த்தபோது, இதோ, நதியின் ஒரு பக்கத்திலும் மற்றவர் மறுகரத்திலும் வேறு இருவர் நின்றுகொண்டிருப்பதைக் கண்டேன்.

6 அவர்களில் ஒருவன், ஆற்றுத்தண்ணீரின் மேல் நின்றுகொண்டிருந்த கைத்தறி ஆடை அணிந்த மனிதனை நோக்கி: இந்த அதிசயங்கள் எப்போது நிறைவேறும் என்று கேட்டான்.

(டேனியல் 12:6) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

1-3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும் என்று தேவதூதன் "சணல் வஸ்திரம் தரித்த மனிதன்" இயேசுவிடம் கேட்கிறான்.

அப்போது தேவதூதரின் கேள்விக்கு இயேசு பதிலளிக்கிறார்:

7 ஆற்றுத்தண்ணீரின் மேல் நின்றுகொண்டிருந்த கைத்தறி ஆடை அணிந்தவன், தன் வலது கையையும் இடது கையையும் வானத்தை நோக்கி உயர்த்தி, என்றென்றும் வாழ்கிறவர்மேல் சத்தியம் செய்ததைக் கேள். ஒரு நேரம் நேரம். பரிசுத்த ஜனங்களின் வல்லமையின் அழிவு முடிந்ததும், இவை அனைத்தும் நிறைவேறும்."

(டேனியல் 12:7) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

6 ஆம் வசனத்தில் இயேசுவிடம் அவர் கேட்ட கேள்வியில், டேனியல் 12 ஆம் வசனத்தின் 1-3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளை தேவதூதர் "அதிசயங்கள்" என்று அழைத்தார். இயேசு, வசனம் 7 இல் தேவதூதருக்கு பதிலளிக்கும் போது, அதே நிகழ்வுகளை "விஷயங்கள்" என்று அழைத்தார்.

வசனம் 1-3 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகள் எப்போது நிறைவேறும் என்பதைப் பற்றி 6 ஆம் வசனத்தில் தேவதூதரின் கேள்விக்கு இயேசு கொடுத்த விளக்கத்தை டேனியல் தீர்க்கதரிசி புரிந்து கொள்ளவில்லை. பின்னர், வசனங்கள் 1-3 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளின் அர்த்தத்தை இன்னும் புரிந்துகொள்ள முயற்சித்து, அவர் உதவி தேவதையிடம் கேட்கிறார்:

"8... நான் சொன்னேன், என் ஆண்டவரே, இவைகளின் முடிவு என்ன?"

(டேனியல் 12:8) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

6, 7 மற்றும் 8 வசனங்களில் உள்ள கேள்விகள் மற்றும் பதில்களின் வரிசை 1-3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளைக் குறிக்கிறது என்பதை நினைவில் கொள்க. இதை சிறப்பாகக் காட்சிப்படுத்த, கீழே உள்ள தகவலைச் சுருக்கமாகக் கூறுகிறோம்:

1-3 வசனங்களில், தேவதை டேனியலிடம் அறிக்கை செய்கிறார்:

"மிகுவேல் எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை"

மற்றொரு தேவதை 6ஆம் வசனத்தில் இயேசுவிடம், "இந்த அற்புதங்கள் எப்போது நிறைவேறும்?" என்று கேட்கிறார்.

"அதிசயங்கள்" = "மிகுவேல் எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை"

7ஆம் வசனத்தில் இயேசு பதிலளிக்கிறார்: "... இவைகள் நிறைவேறும் "

"things" = "Miguel எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை"

டேனியல் புரிந்து கொள்ளவில்லை மற்றும் வசனம் 8 இல் அவரது தேவதை உதவியாளரிடம் கேட்கிறார்: "இவற்றின் முடிவு என்ன?"

"things" = "Miguel எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை"

டேனியல் 12ல் 9-12 வசனங்கள் உதவி தேவதை தானியேலுக்கு அளித்த பதிலை விவரிக்கிறது. இந்த வசனங்களில், "இவைகளின் முடிவு என்னவாக இருக்கும்?" என்ற கேள்விக்கு தேவதூதர் பதில் அளித்தார் . நாம் பார்த்தபடி, டேனியல் கேட்கும் "விஷயங்கள்" :

"மிகுவேல் எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை"

எனவே, தேவதூதரின் பதில் இந்த நிகழ்வுகளுடன் தொடர்புடையதாக இருக்கும், இது வசனங்கள் 1-3 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ளது:

"மிகுவேல் எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை"

தேவதை தனது பதிலைச் சொல்லித் தொடங்குகிறார்:

"9 அதற்கு அவர்: டேனியல் போ, இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம்வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்பட்டிருக்கும்."

(டேனியல் 12:9)

வசனம் 9 இல் வழங்கப்பட்ட தேவதூதரின் பதிலின் தொடக்கத்தில், அவர் டேனியலிடம் தனக்குப் புரியவில்லை என்று கூறுகிறார், ஏனெனில் அவர்கள் இறுதி நேரத்தில் மட்டுமே புரிந்துகொள்வார்கள். வசனம் 10ல் டேனியலுக்கு தேவதூதன் தொடர்ந்து பதிலளிக்கிறார்:

"10 அநேகர் சுத்திகரிக்கப்படுவார்கள், வெண்மையாக்கப்படுவார்கள், சோதிக்கப்படுவார்கள்; ஆனால் துன்மார்க்கன் தீமை செய்வார்கள், அவர்களில் ஒருவரும் புரிந்து கொள்ள மாட்டார்கள், ஆனால் ஞானிகள் புரிந்துகொள்வார்கள்."

(டேனியல் 12:10)

அந்தத் தீர்க்கதரிசனம் கடைசிக் காலத்தில்தான் புரியும் என்று டேனியலிடம் சொன்ன பிறகு, அந்தத் தீர்க்கதரிசனம் கடைசி காலத்தில் வாழ்ந்த அனைவருக்கும் புரியாது என்று டேனியலிடம் தேவதூதர் கூறுகிறார். "புத்திசாலிகள்" மட்டுமே அதைப் புரிந்துகொள்வார்கள். விவிலியக் கருத்தின்படி, இயேசுவை நேசிப்பவர்கள் மற்றும் கடவுளின் வார்த்தையை ஆராய்ச்சி செய்பவர்கள் ஞானிகள்.

15 மேலும், கிறிஸ்து இயேசுவின் மீதுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் உங்களை இரட்சிக்க ஞானமுள்ளவர்களாக்கும் பரிசுத்த எழுத்துக்களை நீங்கள் குழந்தைப் பருவத்திலிருந்தே அறிந்திருக்கிறீர்கள் .

16 எல்லா வேதவாக்கியங்களும் கடவுளால் ஏவப்பட்டவை, கற்பிப்பதற்கும், கண்டிப்பதற்கும், திருத்துவதற்கும், நீதியைப் பயிற்றுவிப்பதற்கும் பயனுள்ளதாக இருக்கிறது.”  
(II தீமோத்தேயு 3:15-16) (முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டது, சாய்வு சேர்க்கப்பட்டது)

ஞானிகள் மட்டுமே புரிந்துகொள்வார்கள் என்று கூறுவதன் மூலம், வேதவசனங்களை ஆராய்ச்சி செய்பவர்கள், டேனியல் 12-ன் 11 மற்றும் 12 வசனங்களில் அவர் என்ன சொல்லப்போகிறார் என்பதை “ஞானமுள்ளவர்கள்” மட்டுமே புரிந்துகொள்வார்கள் என்றும் தேவதூதர் கூறுகிறார்.

11 தினசரி பலி நீக்கப்பட்டு, பாழாக்கும் அருவருப்பானது அகற்றப்பட்ட பிறகு, இன்னும் ஆயிரத்து இருநூற்று தொண்ணூறு நாட்கள் இருக்கும்.

12 காத்திருந்து ஆயிரத்து முந்நூற்று முப்பத்தைந்து நாட்களை அடைபவன் பாக்கியவான்” என்றார்.

(டேனியல் 12:11-12)

அவரது பதிலின் தொடர்ச்சியாக, தேவதை 1290 மற்றும் 1335 நாட்களைக் குறிப்பிடுகிறார். இந்த காலகட்டங்கள், ஆகவே, வசனம் 8ல் டேனியல் கேட்ட கேள்விக்கு தேவதூதன் அளிக்கும் பதிலின் ஒரு பகுதி:

“இந்த விஷயங்களின் முடிவு என்னவாக இருக்கும் ?”

எனவே, 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள் டேனியல் கேட்ட கேள்வியில் “விஷயங்கள்” என்று குறிப்பிடப்பட்ட நிகழ்வுகளுடன் தொடர்புடையது . வசனங்கள் 1-3 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள இந்த நிகழ்வுகள் 6 ஆம் வசனத்தில் தேவதூதன் மூலம் “அதிசயங்கள்” என்றும் 7 ஆம் வசனத்தில் இயேசுவின் “விஷயங்கள்” என்றும் அழைக்கப்படுவதை நாம் ஏற்கனவே பார்த்தோம். இந்த நிகழ்வுகள்:

“மிகுவேல் எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை”

“மிகுவேல் எழுந்தவுடன்”, “வேதனையின் நேரம்” தொடங்குகிறது என்பதை நாம் முன்பே படித்தோம்; கடவுளின் குரலால் புனித மக்களின் “விமோசனம்” “கஷ்டத்தின்” முடிவைக் குறிக்கிறது. இந்த புரிதலை கிராஃபிக் வடிவத்தில் வைத்தால், பின்வருவனவற்றைப் பெறுவோம்:



வசனங்கள் 1-3 - "மைக்கேல் எழுகிறது", "சிக்கலின் நேரம்", "விமோசனம்" பற்றிய டேனியலின் கேள்விக்கு தேவதூதர் பதிலளிக்கிறார் என்பதை அறிந்து, நாங்கள் கேட்கிறோம்:

டேனியலுக்கு அளித்த பதிலில் தேவதூதன் குறிப்பிட்டுள்ள மைல்கர்கள் - 1290 மற்றும் 1335 நாட்களைக் குறிக்கின்றன?

பதில்: டேனியலின் கேள்வியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள "சிக்கல்களின் நேரத்தை" மட்டுமே அவர் குறிப்பிட முடியும்.

எனவே, கால கட்டங்கள் - 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள், அதன் தொடக்கத்தையும் முடிவையும் குறிக்கும் நிகழ்வுகளை மட்டுமே குறிக்க முடியும். இந்த புரிதலை கிராஃபிக் வடிவத்தில் வைத்து, எங்களிடம் உள்ளது:

[-----1335 நாட்கள் -----]

[-----1290 நாட்கள்-----]

உலக ஞாயிறு சட்டம்

அந்த நேரத்தில் விடுதலை  
மிகுவல் எழுந்தான்

1290 நாட்களின் முடிவு "மிகுவல் எழுந்தருளும்" நேரத்தைக் குறிக்கிறது, "வேதனையின் நேரம்" தொடங்குகிறது என்பதை நாம் உணர்கிறோம்; மேலும், உலக ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு 1335 நாட்களுக்குப் பிறகு, கடவுளின் மக்கள் கடவுளின் குரல் மூலம் விடுதலையை அடைவார்கள், இது "சிக்கலின் காலத்தின்" முடிவைக் குறிக்கிறது. 1290 நாட்களின் முடிவு மைக்கேல் எழும்பும் சரியான நாளைக் குறிக்கவில்லை என்பதை வலியுறுத்துவது முக்கியம், கடவுளால் மனிதர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட கிருபையின் நேரத்தை முடித்து "சிக்கலின் நேரம்" தொடங்குகிறது. சந்தேகத்திற்கோ ஊகங்களுக்கோ இடமளிக்காத வகையில், இதை மீண்டும் கீழே வலியுறுத்துகிறோம்:

1290 நாட்களின் முடிவு மனிதனுக்கான கருணை முடிவடையும் சரியான நாளைக் குறிக்கவில்லை!

1290 நாட்களின் முடிவு பிரசங்க காலத்தின் முடிவைக் குறிக்கிறது, இந்த நாளிலிருந்து நாம் மைக்கேல் எழும்பும் காலத்தில் இருக்கிறோம். அதாவது, நாம் நாள் 1290 இல் வரும்போது, மிகுதல் இரண்டு, ஆறு, எட்டு அல்லது பன்னிரண்டு மணிநேரங்களில் அல்லது இரண்டு அல்லது மூன்று நாட்களில் கூட எழுந்திருக்க முடியும். மைக்கேல் எப்போது எழுவார் என்பது சரியாகத் தெரியவில்லை, மனிதனுக்கான கிருபையின் காலம் எப்போது முடிந்தது என்பதை சாத்தான் கூட அறிய மாட்டான் என்று வெளிப்பாடு கூறுகிறது:

“யாக்கோபுக்கு எதிராக அணிவகுத்துச் செல்லும்படி சாத்தான் ஏசாவைத் தூண்டியது போல், துன்பக் காலத்தில் கடவுளுடைய மக்களை அழிக்கும்படி பொல்லாதவர்களைத் தூண்டுவான். ... பரிசுத்த தூதர்கள் அவர்களைக் காத்து வருவதைக் கண்டு, அவர்களுடைய பாவங்கள் மன்னிக்கப்பட்டதாகக் கருதுகிறார்; ஆனால், அவருடைய வழக்குகள் பரலோகப் பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் தீர்க்கப்பட்டதாக அவருக்குத் தெரியாது.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 201)

1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் வரைபடத்தை பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம், தானியேல் 12:12 இன் 1335 நாட்களின் முடிவு கடவுளின் குரல் மூலம் புனிதர்களின் விடுதலையுடன் ஒத்துப்போகிறது. இப்படிப் புரிந்துகொண்டால், 1335 நாட்களைக் குறிக்கும் 12-ஆம் வசனம், “ஆயிரத்து முந்நூற்று முப்பத்தைந்து நாட்களைக் காத்திருந்து அடைகிறவன் பாக்கியவான்” என்று கூறுவது போல், நிறைய அர்த்தமுள்ளதாக இருப்பதைக் காண்கிறோம். “ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்” என்ற சொல்லுக்கு “மகிழ்ச்சி” என்று பொருள். 1335 நாட்களின் முடிவை அடைபவர்கள் ஏன் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள் அல்லது மகிழ்ச்சியாக இருப்பார்கள்? அவர்கள் கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலையின் அடையாளங்களைக் காண்பதால், மூன்றாம் தேவதூதரின் செய்தியில் விசுவாசத்தில் இறந்தவர்களின் பகுதியளவு உயிர்த்தெழுதலைக் காண்பார்கள், மேலும் டேனியல் 12-ன் 1-3 வசனங்களில் முன்னறிவிக்கப்பட்டபடி அவர்கள் மகிமைப்படுத்தப்படுவார்கள்:

டேனியல் 12 - 1260, 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள்

"..ஆனால் அந்நேரத்தில் உங்கள் ஜனங்கள் இரட்சிக்கப்படுவார்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டிருப்பவர்கள் அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.

2 பூமியின் புழுதியில் உறங்குபவர்களில் பலர் விழித்தெழுவார்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய திகிலுக்கும் இருப்பார்கள்.

3 ஞானமுள்ளவர்கள் ஆகாயத்தின் பிரகாசத்தால் பிரகாசிப்பார்கள்; நட்சத்திரங்களைப் போல, என்றென்றும் பலரை நீதிக்கு வழிநடத்துபவர்கள்.

இவைகளையெல்லாம் பார்க்கிறவர்கள் பாக்கியவான்கள் அல்லவா?

அவர்கள் நிச்சயமாக இருப்பார்கள். கடவுளின் அன்பிற்காக இந்த வாழ்க்கையில் அனைத்தையும் துறந்த புனிதர்கள், பூமியில் அவருடைய பெயரை நிலைநிறுத்துவதற்காக துன்பப்பட்டு, பிரபஞ்சத்தின் முன் கடவுளின் சட்டத்தை மதிக்கிறார்கள், "இக்கட்டான காலத்தில்" பரலோக சரணாலயத்தில் பரிந்துரை செய்பவர் இல்லாமல் இருக்கிறார்கள் . ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர், அவர்களின் மரணத்தைத் தேடிக்கொண்டிருந்த அவர்களைத் துன்புறுத்துபவர்களிடமிருந்து விடுவிக்கப்பட்டதற்காக, கடவுளின் குரலால், அவர்களுக்கு சமாதான உடன்படிக்கையை அறிவிக்கிறார், வெளிப்பட்டின் உரை நமக்கு விவரிக்கிறது:

"இயேசுவின் வருகையின் நாளைமும் மணிநேரத்தையும் கடவுள் பேசுகிறார், அவருடைய மக்களுடன் நித்திய உடன்படிக்கையை அறிவித்தார். அந்த வார்த்தைகள் பூமி முழுவதும் எதிரொலிக்கும் போது அவர் ஒரு வாக்கியத்தை உச்சரித்து அமைதியாகிவிடுவார். தேவனுடைய இஸ்ரவேலர்கள் தங்கள் கண்களை மேல்நோக்கி நிலைநிறுத்தி, யெகோவாவின் வாயிலிருந்து வந்த வார்த்தைகளைக் கேட்டுக்கொண்டு, பலத்த இடிமுழக்கம் போல பூமியெங்கும் ஒலித்தது. அது பயங்கரமான புனிதமானதாக இருந்தது. ஒவ்வொரு வாக்கியத்தின் முடிவிலும் புனிதர்கள் பாராட்டினர்: "மகிமை!

அல்லேலூயா!" அவர்கள் முகங்கள் தேவனுடைய மகிமையால் பிரகாசித்தன, மோசே சீனாயிலிருந்து இறங்கியபோது செய்ததைப் போல அவர்களும் மகிமையால் பிரகாசித்தார்கள். துன்மார்க்கரால் மகிமையால் அவர்களைப் பார்க்க முடியவில்லை. கடவுளுடைய ஓய்வுநாளைப் பரிசுத்தமாகக் கடைப்பிடிப்பதன் மூலம் கடவுளைக் கணப்படுத்தியவர்கள் மீது முடிவில்லா ஆசீர்வாதம் அறிவிக்கப்பட்டபோது, மிருகத்தின் மீதும் அதன் உருவத்தின் மீதும் பெரும் வெற்றி முழக்கமிட்டது.

(ஆரம்ப எழுத்துகள், பக்கங்கள் 285 மற்றும் 286) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)



எனவே, 1335 நாட்களின் முடிவை அடைபவர்கள் பாக்கியவான்கள்.

1290 மற்றும் 1335 நேரடி நாட்களின் காலப்பகுதிகளை டேனியல் 12 (மைக்கேல் எழுகிறது | பிரச்சனையின் காலம் பைபிளின் பகுதிகள் மற்றும் இறுதி நேரத்தைக் குறிக்கும் தீர்க்கதரிசனத்தின் ஆவி. இதற்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டு, 1903 இல் ஆண்டவரின் தூதுவர் டேனியல் 12 பற்றி எழுதிய அறிக்கை, இந்த புத்தகத்தின் 2 மற்றும் 3 அத்தியாயங்களில் கருத்துரைக்கப்பட்டுள்ளது, இது இப்போது முழுமையான அர்த்தத்தை அளிக்கிறது:

"டேனியல் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயத்தைப் படித்துப் படிப்போம். இக்கட்டான காலத்திற்கு முன்னரே நாம் அனைவரும் புரிந்து கொள்ள வேண்டிய எச்சரிக்கையாக அவர் இருக்கிறார்.

(கையெழுத்துப் பிரதி வெளியீடுகள், தொகுதி 15, பக்கம் 228 / இறுதி நிகழ்வுகள் பக்கம் 15)  
(முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது) 1903 இல் எழுதப்பட்டது.

டேனியல் 12 இன் சொல்லர்த்தமான 1290 நாட்களை "இக்கட்டான நேரம்" தொடங்குவதற்கு உடனடியாக முந்தைய நேரம் என்றும், 1335 நேரடி நாட்களின் முடிவு "காலத்தின் முடிவு" என்றும் நாம் புரிந்து கொள்ளும்போது இந்த வெளிப்பாடு சரியான அர்த்தத்தை அளிக்கிறது. பிரச்சனை", உலக ஞாயிறு சட்டம் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட பிறகு, "சிக்கலான நேரம்" தொடங்கும் வரை, கடவுளுடைய மக்கள் காத்திருந்து பிரசங்கிக்க வேண்டிய நேரம் (1290 நாட்கள்) என்று நாங்கள் குறிப்பிடுகிறோம், மேலும் இந்த காலத்தின் தோராயமான கால அளவையும் தருகிறோம். "சிக்கல் நேரம்". அதனால்தான் கர்த்தருடைய தூதர் தானியேல் 12ஐ "இக்கட்டான காலத்திற்கு" முன் புரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்று கூறினார். டேனியல் 12 இன் 1260, 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள் கடந்த காலத்தில் இருந்திருந்தால் இந்த அறிக்கை எந்த அர்த்தத்தையும் தராது என்பதை நினைவில் கொள்ளவும். காலங்கள் கடந்த காலத்தில் இருந்திருந்தால், தானியேலைப் பற்றி புரிந்து கொள்ள எதுவும் இருக்காது என்பதால், கர்த்தருடைய தூதர் ஒரு தவறான அறிக்கையை எழுதியிருப்பார்

1903 இல் 12 (காலங்கள் ஏற்கனவே புரிந்து கொள்ளப்பட்டிருக்கும் மற்றும் அத்தியாயத்தின் 1-3 வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகள் ஏற்கனவே எலன் ஜி. வைட் ஒரு தசாப்தத்திற்கு முன்னர், "தி கிரேட் கான்ட்ராவர்சி" புத்தகத்தில் தெளிவுபடுத்தப்பட்டது) மற்றும் அங்கே "நம் அனைவருக்கும்" தேவை என்று எதுவும் இருக்காது அவள் சொன்னது போல், "சிக்கலான நேரத்திற்கு முன் புரிந்துகொள்".

சுத்திகரிக்கப்பட்டு, வெளுத்து, சுவைக்க...

செயற்கையான காரணங்களுக்காக, 1290 மற்றும் 1335 நாட்களைப் புரிந்துகொள்வதில் நேரடியாக கவனம் செலுத்துவதற்காக, வசனம் 10 இல் தேவதை குறிப்பிட்டுள்ள "சுத்திகரிக்கப்பட்ட, வெண்மையாக்கப்பட்ட மற்றும் சோதிக்கப்பட்ட" வார்த்தைகள் எதைக் குறிக்கின்றன என்பதை விளக்குவதை நிறுத்திவிட்டோம். ஏனென்றால், 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் காலத்தை புரிந்து கொள்ள அதிக ஆழமான பகுத்தறிவு தேவைப்படுகிறது. வசனம் 10 இல், ஞாயிறு சட்டம் அமெரிக்காவிலும் பின்னர் உலகம் முழுவதிலும் பலம் பெற்ற பிறகு விரைவில் இறைவனின் பக்கம் இருப்பவர்களுடன் நிகழும் உண்மைகள் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளன. இந்த நேரத்தில், வெளிப்படுத்தல் நூல்களின்படி, கர்த்தரின் பக்கம் தங்களை நிலைநிறுத்துபவர்கள் துன்புறுத்தல் மற்றும் துன்பத்தின் மூலம் சுத்திகரிக்கப்பட்டு, வெண்மையாக்கப்படுவார்கள் மற்றும் சோதிக்கப்படுவார்கள்.

இதை உறுதிப்படுத்தும் வெளிப்பாட்டின் உரையை கீழே தருகிறோம்:

"இதுவரை, மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியின் உண்மைகளை முன்வைத்தவர்கள் பெரும்பாலும் எளிய எச்சரிக்கையாளர்களாகக் கருதப்பட்டனர். அமெரிக்காவில் மத சகிப்பின்மை ஆதிக்கம் செலுத்தும், கடவுளின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பவர்களைத் துன்புறுத்துவதற்கு சர்ச்சும் அரசும் ஒன்றுபடும் என்ற அவரது கணிப்புகள் ஆதாரமற்றதாகவும் அபத்தமானதாகவும் அறிவிக்கப்பட்டன. அதைத் தவிர இந்த நாடு ஒருபோதும் மாற முடியாது என்று உறுதியாகக் கூறப்பட்டது

அவர் என்னவாக இருந்தார்: மத சுதந்திரத்தின் பாதுகாவலர். ஆனால், ஞாயிற்றுக்கிழமையைக் கட்டாயமாகக் கடைப்பிடிப்பது பற்றிய பிரச்சினை பரவலாகக் கிளர்ந்தெழுந்து வருவதால், நீண்ட காலமாக சந்தேகிக்கப்படும் மற்றும் விவரிக்கப்பட்ட உண்மை நெருங்குகிறது, மேலும் மூன்றாவது செய்தி இதற்கு முன் உருவாக்க முடியாத விளைவை உருவாக்கும். ...

இவ்வாறு மூன்றாம் தேவதையின் செய்தி பிரசங்கிக்கப்படும். அது அதிகபட்ச சக்தியுடன் வழங்கப்பட வேண்டிய நேரம் வரும்போது, இறைவன் பணிவான கருவிகளின் மூலம் செயல்படுவார், தன்னை அர்ப்பணிப்பவர்களின் மனதைத் தம் சேவையில் செலுத்துவார். கல்வி நிறுவனங்களைத் தயாரிப்பதைக் காட்டிலும் அவருடைய ஆவியின் அபிஷேகத்தால் தொழிலாளர்கள் தகுதி பெறுவார்கள். விசுவாசமும் ஜெபமுமுள்ள மனிதர்கள் பரிசுத்த வைராக்கியத்துடன் புறப்பட்டு, தேவன் தங்களுக்குக் கொடுக்கும் வார்த்தைகளை அறிவித்து, பாபிலோனின் பாவங்கள் தெளிவுபடுத்தப்படும். சிவில் அதிகாரத்தால் தேவாலய அனுசரிப்புகளை திணிப்பதன் பயங்கரமான முடிவுகள், ஆன்மீகத்தின் ஊடுருவல்கள், போப்பாண்டவர் அதிகாரத்தின் திருட்டுத்தனமான ஆனால் விரைவான முன்னேற்றங்கள் - அனைத்தும் மறைக்கப்படும். ...

ஞாயிறு திணிப்புக்கு ஆதரவான இயக்கம் மிகவும் தைரியமாகவும் தீர்க்கமாகவும் மாறும் போது, கட்டளைகளை கவனிப்பவர்களுக்கு எதிராக சட்டம் செயல்படுத்தப்படும் [ஏற்கனவே அறிவிக்கப்பட்ட ஞாயிறு சட்டத்தை அமல்படுத்தவும்]. அவர்கள் அபராதம் மற்றும் சிறைத்தண்டனையால் அச்சுறுத்தப்படுவார்கள், மேலும் சிலருக்கு செல்வாக்கு மற்றும் பிற வெகுமதிகள் மற்றும் நன்மைகள், தங்கள் நம்பிக்கையைத் துறக்க ஒரு தூண்டுதலாக வழங்கப்படும். ஆனால் அவரது விடாமுயற்சியான பதில்: "கடவுளின் வார்த்தையின் மூலம் எங்கள் தவறை எங்களுக்குக் காட்டுங்கள்" - அதே சூழ்நிலையில் லூதரால் முன்வைக்கப்பட்டது.

புயல் நெருங்க நெருங்க, மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியில் நம்பிக்கை வைத்து, சத்தியத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்து பரிசுத்தம் அடையாத ஒரு பெரிய வர்க்கம், தங்கள் நிலையைத் துறந்து, எதிரிகளின் வரிசையில் சேர்ந்து கொள்கிறது. உலகத்துடன் சேர்ந்து அதன் ஆவியில் பங்குபெற்று, அவர்கள் கிட்டத்தட்ட அதே வெளிச்சத்தில் விஷயங்களைப் பார்க்க வந்தனர்; மற்றும், சோதனை வரும்போது, அவர்கள் எளிதான, பிரபலமான பக்கத்தைத் தேர்வு செய்யத் தயாராக உள்ளனர். திறமையும் இனிமையான பழக்கவழக்கமும் கொண்டவர்கள், ஏற்கனவே சத்தியத்தில் மகிழ்ச்சியடைந்தவர்கள், தங்கள் திறனைப் பயன்படுத்துகிறார்கள்.

ஆன்மாக்களை ஏமாற்றி தவறாக வழிநடத்துகிறது. அவர்கள் தங்கள் முன்னாள் சகோதரர்களின் மோசமான எதிரிகளாக மாறுகிறார்கள். ...

தூன்பறுத்தும் இந்த நோக்கில், கர்த்தருடைய ஊழியர்களின் விசுவாசம்

சோதிக்கப்படும். அவர்கள் கடவுளையும் அவருடைய வார்த்தையையும் மட்டுமே பின்பற்றி, உண்மையாக எச்சரித்தார்கள். தெய்வீக ஆவியானவர், அவர்களுடைய இருதயங்களில் செயல்பட்டு, பேசும்படி அவர்களைக் கட்டுப்படுத்தினார். ஒரு புனித வைராக்கியத்தாலும், வலுவான தெய்வீக உந்துதலாலும் தூண்டப்பட்டு, இறைவன் தங்களுக்குக் கொடுத்த வார்த்தையை மக்களிடம் பேசுவதால் ஏற்படும் விளைவுகளைக் கணக்கிடுவதை நிறுத்தாமல், அவர்கள் தங்கள் கடமையை நிறைவேற்றுகிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் தற்காலிக நலன்களைக் கலந்தாலோசிக்கவில்லை, தங்கள் நற்பெயரையும் வாழ்க்கையையும் பாதுகாக்க முயலவில்லை. ஆயினும் கூட, எதிர்ப்பு மற்றும் பழிவாங்கும் புயல் அவர்கள் மீது வீசும்போது, சிலர், திகைப்புடன், "நம்முடைய வார்த்தைகளின் விளைவுகளை முன்னறிவித்திருந்தால், நாங்கள் அமைதியாக இருந்திருப்போம்" என்று கூச்சலிடத் தயாராக இருப்பார்கள். அவர்கள் தங்களைச் சிரமங்களால் சூழ்ந்து கொள்கிறார்கள். சாத்தான் கொடூரமான சோதனைகளால் அவர்களைத் தாக்குகிறான். அவர்கள் மேற்கொண்ட பணி அவர்களின் ஆற்றலுக்கு அப்பாற்பட்டதாகத் தெரிகிறது. அவர்கள் கிட்டத்தட்ட அடிபணிந்து வருகின்றனர்.

அவர்களை உயிரூட்டிய உற்சாகம் போய்விட்டது. இருப்பினும், அவர்கள் திரும்ப முடியாது  
பின்னர், அவர்களின் முழுமையான உதவியற்ற தன்மையை உணர்ந்து, அவர்கள் உதவியைக் தேடி  
சக்தி வாய்ந்த ஒருவரிடம் அனுக்கலம் அனுக்கிறார்கள். தாங்கள் பேசிய வார்த்தைகள் தங்களுடையது  
அல்ல, எச்சரிக்கும்படி கட்டளையிட்டவரின் வார்த்தைகள் என்பதை அவர்கள் நினைவில் கொள்கிறார்கள். கடவுள் அவர்களின் இதயங்களில் சத்தியத்தை வைத்தார், அவர்களால் அதை அறிவிப்பதைத் தவிர்க்க முடியவில்லை. ...

எதிர்ப்பு மிகவும் வன்முறையான தன்மையைக் கருதி, கடவுளின் ஊழியர்கள் குழப்பமடைந்துள்ளனர்; ஏனெனில் அவர்கள் நெருக்கடியை ஏற்படுத்தியதாக அவர்களுக்குத் தோன்றுகிறது. ஆனால் மனசாட்சியும் கடவுளுடைய வார்த்தையும் அவர்களுடைய நடத்தை சரியானது என்று அவர்களுக்கு உறுதியளிக்கிறது; மேலும், சோதனைகள் தொடர்ந்தாலும், அவற்றைத் தாங்குவதற்கு அவை பலப்படுத்தப்படுகின்றன.

ஆனால் இயேசு பரலோக சரணாலயத்தில் மனிதனின் பரிந்துரையாளராக நிற்கும்போது, பரிசுத்த ஆவியின் கட்டுப்படுத்தும் செல்வாக்கு மக்களின் ஆட்சியாளர்களால் உணரப்படுகிறது. ...

சத்தியத்தின் எதிரிகளின்

எதிர்ப்புகள் கட்டுப்படுத்தப்படும், இதனால் மூன்றாம் தேவதையின் செய்தி அதன் வேலையைச் செய்யும். கொடுக்கப்பட்ட போது

இறுதி எச்சரிக்கை, இறைவன் இப்போது செயல்படும் செல்வாக்கு மிக்கவர்களின் கவனத்தை ஈர்க்கும், அவர்களில் சிலர் அதை ஏற்றுக்கொண்டு, துன்ப நேரத்தில் கடவுளின் மக்களுடன் நிற்பார்கள்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கங்கள் 603-611) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

மேலே வழங்கப்பட்ட எலன் ஜி. வைட்டின் "தி கிரேட் கான்ட்ராவர்சி" புத்தகத்தின் பகுதிகள், ஞாயிறு சட்டம் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட நேரத்தில் மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியைப் பிரசங்கிக்கும் கடவுளின் ஊழியர்கள் எந்த சோதனைக்கு உட்படுத்தப்படுவார்கள் என்பதை விவரிக்கிறது. அமெரிக்காவில் மற்றும் முன் வேதனையின் நேரம் தொடங்கும். சிறப்பித்துக் காட்டப்பட்ட நூல்கள், கடவுளின் ஊழியர்களாக இருப்பார்கள் என்ற உண்மையை வலியுறுத்துகின்றன:

- "சுத்திகரிக்கப்பட்ட":

"சோதனைகள் தொடர்ந்தாலும், அவற்றைத் தாங்குவதற்கு அவர்கள் பலப்படுத்தப்படுகிறார்கள்...."

- "வெள்ளை":

"அவர்களை அனிமேஷன் செய்த உற்சாகம் போய்விட்டது; இருப்பினும், அவர்கள் திரும்ப முடியாது. பின்னர், அவர்கள் தங்கள் முழுமையான உதவியற்ற தன்மையை உணர்ந்து, உதவியைத் தேடி சக்தி வாய்ந்த ஒருவரிடம் அடைக்கலம் அடைகிறார்கள்."

-

மற்றும் நிரூபிக்கப்பட்டுள்ளது:

"இந்த துன்புறுத்தல் காலத்தில், கர்த்தருடைய ஊழியர்களின் விசுவாசம் சோதிக்கப்படும். சார்"

இந்த காலகட்டத்தில், டேனியல் 12 இன் வசனம் 10 இல் கூறப்பட்டுள்ளது.

கால இடைவெளிகளை இணைக்கிறது

இப்போது நாம் காலங்கள் (1260, 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள்) பற்றி விவாதிக்கும் அனைத்து வசனங்களையும் ஆய்வு செய்துள்ளோம், டேனியல் 12 தீர்க்கதரிசனத்தில் வழங்கப்பட்ட இறுதி நிகழ்வுகளின் மேலோட்டத்தைப் பெற கால இடைவெளிகளை இணைக்கலாம்.

1260 நாட்களைப் படித்தபோது, இயேசு சொன்னது போல், அவை முடிவடையும் போது, 1-3 வசனங்களில் முன்னறிவிக்கப்பட்ட "விஷயங்கள்" நிறைவேறும் என்பதைக் கண்டோம். வசனங்கள் 1-3 இல் முன்னறிவிக்கப்பட்ட "விஷயங்கள் " :

"மிகுவேல் எழுந்து | வேதனையின் நேரம் | விடுதலை"

இவ்வாறு, கடவுளின் குரலின் சந்தர்ப்பத்தில் நிகழும் புனிதர்களின் விடுதலையானது 1260 நாட்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது என்று நாங்கள் முடிவு செய்கிறோம். டேனியல் 12, கீழே உள்ள வரைபடத்தை அடைகிறது:

[-----பரிசுத்த ஆவியின் வல்லமையை விநியோகித்தல்-----]

[-----1260 நாட்கள்-----]

(?) பிந்தைய  
மழை வீழ்ச்சி

(?) மிகுவல் எழுந்து... | TA\* | விடுதலை  
குடுகிறது

"கடவுளின் குரல்"

இலவச நேரம்

\* => வேதனையின் நேரம்

1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் காலப்பகுதிகளைப் படிக்கும்போது, 1335 நாட்களின் முடிவு கடவுளின் குரலின் சந்தர்ப்பத்தில் நிகழும் புனிதர்களின் விடுதலையைக் குறிக்கிறது. எனவே, டேனியல் 12:12 இன் படி, 1335 நாட்களை எட்டுபவர்கள் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்கள் அல்லது மகிழ்ச்சியானவர்கள்.

1290 மற்றும் 1335 நாட்கள் தொடர்பான வரைபடத்தைப் பெற்றோம்:

[-----1335 நாட்கள் -----]

[-----1290 நாட்கள் -----]

உலக ஞாயிறு சட்டம்

விடுதலை

மிகுபல் எழுந்தான்

அந்த நேரத்தில்

இவ்வாறு, 1260 நாட்கள் மற்றும் 1335 நாட்கள் இரண்டும் கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலையுடன் முடிவடைகிறது என்பதை நாம் உணர்கிறோம். எனவே, அவர்கள் ஒன்றாக முடிகிறது. இப்போது நாம் இரண்டு வரைபடங்களையும் ஒன்றிணைத்து, டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தில் விளக்கப்பட்டுள்ள இறுதி நிகழ்வுகளைப் பற்றிய பொதுவான புரிதலைப் பெறலாம். டேனியல் 12 இன் காலகட்டங்களையும் அவற்றுடன் தொடர்புடைய நிகழ்வுகளையும் ஒருங்கிணைக்கும் வரைபடத்தை கீழே வழங்குகிறோம்:

-----1335 நாட்கள் -----]

[-----1290 நாட்கள்-----]

[-----1260 நாட்கள்-----]

ஞாயிறு சட்டம் வெளிவருகிறது			
பிந்தைய மழை உலகக் கோப்பை		அந்த நேரத்தில், மிகு வல் விவ்ரமென்டோ செய்கிறார்	
1	2	(இயேசு) கடவுளின் மக்கள் எழுந்திருங்கள்	3 4

எங்கே:

1 - "தொடர்ச்சியான" நீக்கம் மற்றும் "பாழாக்கும் அருவருப்பை" வைப்பது - ஓய்வு மற்றும் ஆராதனை நாளாக சப்பாத்தை நீக்குதல்  
உலக ஞாயிறு, இது 1290 மற்றும் 1335 நேரடி நாட்களின் தொடக்கத்தைக் குறிக்கிறது - டேனியல் 12:11;

2 - "புனித மக்களின் அதிகாரப் பகிர்வின்" ஆரம்பம் , பிந்தைய மழையின் வெளிப்பாட்டில், மூன்றாம் தேவதையின் செய்தியைப் பிரசங்கிக்க சக்தியைக் கொடுப்பது, இது 1260 நாட்களின் தொடக்கத்தைக் குறிக்கிறது (ஒரு முறை , இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை) - டேனியல் 12:7;

3 - பிரசங்க காலத்தின் முடிவு, மூன்றாவது தேவதாதரின் செய்தியின் பிரசங்கம் முடிவடைகிறது. "அந்த நேரத்தில், மைக்கேல் எழுவார்" மற்றும் "எப்போதும் இல்லாத பிரச்சனைகளின் காலம்" தொடங்கும் . நேரடியான 1290 நாட்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது - டேனியல் 12:1,7;

4 - கடவுளின் மக்களின் விடுதலை மற்றும் ஓரளவு உயிர்த்தெழுதல். "...புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கிற உங்கள் ஜனங்கள் எல்லாரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள். பூமியின் புழுதியில் தூங்குபவர்களில் பலர் விழித்துக்கொள்வார்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய திகிலுக்கும் இருப்பார்கள். 1260 மற்றும் 1335 நாட்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது - டேனியல் 12:1-3, 12.

குறிப்பு: டேனியல் புத்தகம் எழுதப்பட்டது, அதன் தீர்க்கதரிசனங்கள் அவற்றின் நிறைவேற்றத்தின் அடிப்படையில் ஒன்றுடன் ஒன்று சேர்க்கப்படுகின்றன, இது ஒரு கோட்பாட்டின் படி வழங்கப்படுகிறது, அதை நாம் "முக்கியத்துவம் மற்றும் பெருக்கத்திற்கான மீண்டும் மீண்டும் கொள்கை" என்று அழைக்கலாம். இந்த வேலையின் பின்னிணைப்பு 4 இல், டேனியல் புத்தகத்தில் உள்ள தீர்க்கதரிசனங்களின் கட்டமைப்பு மற்றும் தொடர்பு இன்னும் கொஞ்சம் விரிவாகக் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. ஒரு வரைபடமும் காட்டப்பட்டுள்ளது



---

டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசனங்களால் குறிப்பிடப்படும் காலங்களை உள்ளடக்கியது, அந்த புத்தகத்தின் எழுத்துக்களை உருவாக்கும் தீர்க்கதரிசனங்களை வகைப்படுத்தும் இணையான தன்மையை நிரூபிக்கிறது. இந்த வேலையில் வழங்கப்பட்ட பகுப்பாய்வு மூலம் பெறப்பட்ட டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தைப் புரிந்துகொள்வதன் மூலம், டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணையான தன்மை எவ்வாறு தன்னை வெளிப்படுத்துகிறது என்பதை வாசகர், நீங்கள் சரிபார்க்க விரும்பினால், இந்த பின்னிணைப்பைப் படிக்க பரிந்துரைக்கிறோம்.



## அத்தியாயம் 7

---

நாட்களின் முடிவில் நீ எழுவாய்...

தேவதை விவரித்த அனைத்து காலங்கள் மற்றும் நிகழ்வுகளை புரிந்து கொண்டு  
டேனியல் 12-ம் தரிசனத்தில் டேனியல், வசனம் 13ல் தேவதூதன் சொன்ன  
வார்த்தைகளின் அர்த்தத்தை நாம் புரிந்து கொள்ள வேண்டும்:

"13 நீயோ, கடைசிவரை உன் வழியே போ; ஏனெனில், நீ இளைப்பாறுவாய்,  
நாட்களின் முடிவில் உன் சுதந்தரத்தைப் பெற எழுவாய்."  
(டேனியல் 12:1-3)

வெளிப்பாட்டிலிருந்து பிரித்தெடுக்கப்பட்ட ஒரு வாசகம், இந்த வசனத்தின் அர்த்தத்தை மிகத்  
தெளிவான முறையில் நமக்குத் தருகிறது. இதனால் சந்தேகம் ஏதுமில்லை:

"அரசின் பொறுப்புகள் மற்றும் உலகளாவிய ரீதியில் உள்ள ராஜ்யங்களின்  
இரகசியங்களைக் கொண்ட மனிதர்களால் மதிக்கப்பட்ட டேனியல், வரவிருக்கும்  
நூற்றாண்டுகளின் மர்மங்களின் பல வெளிப்பாடுகளை வழங்கியதன் மூலம்  
கடவுளால் அவரது தூதராக மதிக்கப்பட்டார். அவருடைய அற்புதமான  
தீர்க்கதரிசனங்கள், அவருடைய பெயரைக் கொண்ட புத்தகத்தின் ஏழு முதல்  
பன்னிரெண்டாம் அத்தியாயங்களில் அவர் பதிவு செய்ததைப் போல, தீர்க்கதரிசி  
கூட முழுமையாக புரிந்து கொள்ளவில்லை; ஆனால் அவரது வாழ்க்கையின்  
உழைப்பு முடிவடைவதற்கு முன்பு, "நாட்களின் முடிவில்," அதாவது, இந்த உலக  
வரலாற்றின் காலகட்டத்தின் முடிவில், அவர் மீண்டும் இருக்க அனுமதிக்கப்படுவார்  
என்ற ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட உத்தரவாதம் அவருக்கு வழங்கப்பட்டது. அவரது நிலை  
மற்றும் இடம். தெய்வீக நோக்கத்தைப் பற்றி கடவுள் வெளிப்படுத்திய அனைத்தையும்  
அவரால் புரிந்து கொள்ள முடியவில்லை. "இந்த வார்த்தைகளை மூடி, இந்த  
புத்தகத்தை முத்திரையிடவும்," அவர் தீர்க்கதரிசன எழுத்துக்களைப் பற்றி  
கட்டளையிட்டார்; இவை "காலத்தின் இறுதி வரை" முத்திரையிடப்பட வேண்டும்.  
"போ, டேனியல்" என்று தேவதூதன் மீண்டும் யெகோவாவின் உண்மையுள்ள  
தூதருக்குக் கட்டளையிட்டான், "இந்த வார்த்தைகள் இறுதிக்காலம்வரை மூடப்பட்டு முத்திரையிடப்படும்"

நீங்கள் ஓய்வெடுப்பீர்கள், நாட்களின் முடிவில் நீங்கள் இருப்பீர்கள்." தானி. 12:4, 9 மற்றும் 13.

(தீர்க்கதரிசிகள் மற்றும் அரசர்கள், பக்கம் 239 - சுருக்கப்பட்ட பதிப்பு) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது, சாய்வு சேர்க்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள உரையில் சிறப்பிக்கப்பட்டுள்ள "நாட்களின் முடிவில்" என்ற சொற்றொடர் அடைப்புக்குறிக்குள் வைக்கப்பட்டுள்ளது, ஏனெனில் இது டேனியல் 12:13 இலிருந்து ஒரு பகுதியைக் குறிக்கிறது. டேனியல் 12:13 இல் உள்ள தேவதூதர் டேனியலை உண்மையுள்ளவராக இருக்கச் சொன்னார் என்று உரை தெளிவுபடுத்துகிறது, ஏனென்றால் பூமிக்குரிய வரலாற்றின் முடிவில் அவர் புனிதர்களின் சுதந்தரத்தைப் பெற உயிர்த்தெழுப்பப்படுவார். எனவே, "நாட்களின் முடிவில்" என்ற வெளிப்பாடு 1290 அல்லது 1335 நாட்களைக் குறிக்கவில்லை, ஆனால் பூமிக்குரிய வரலாற்றின் நாட்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது. எனவே டேனியல் 12 இன் வசனம் 13 இல், தேவதூதர் டேனியலிடம் அவர் இறந்துவிடுவார் என்று கூறுகிறார்; ஆனால் அவர் இயேசு கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையின் போது புனிதர்களின் ஆஸ்தியைப் பெற உயிர்த்தெழுப்பப்படுவார் - நித்திய ஜீவன் - ஆமென்!

## அத்தியாயம் 8

---

முடிவுரை

டேனியல் 12 தீர்க்கதரிசனத்தின் அனைத்து காலகட்டங்களையும் அவற்றுடன் தொடர்புடைய நிகழ்வுகளையும் கொண்ட வரைபடத்தின் கீழே மீண்டும் முன்வைக்கிறோம், அவற்றைப் பற்றி நாம் பெற்ற புரிதலின் தாக்கங்களை பகுப்பாய்வு செய்வதற்காக:

-----1335 நாட்கள்-----]

[-----1290 நாட்கள்-----]

[-----1260 நாட்கள்-----]

---

ஞாயிறு சட்டம் வெளிவருகிறது

பிந்தைய மழை உலகம்

1

அந்த நேரத்தில், மிகுவுல் லிவ்ரமென்டோ செய்கிறார்

(இயேசு) கடவுளின் மக்கள் எழுந்திருங்கள்

34

எங்கே:

1 - "தொடர்ச்சியான" நீக்கம் மற்றும் "பாழாக்கும் அருவருப்பை" வைப்பது - ஓய்வு மற்றும் ஆராதனை நாளாக சப்பாத்தை நீக்குதல்  
உலக ஞாயிறு, இது 1290 மற்றும் 1335 நேரடி நாட்களின் தொடக்கத்தைக் குறிக்கிறது - டேனியல் 12:11;

2 - "புனித மக்களின் அதிகாரப் பகிர்வின்" ஆரம்பம், பிந்தைய மழையின் வெளிப்பாட்டில், புனித மக்களின் பிரசங்கத்திற்கு அதிகாரம் அளிக்கும்

மூன்றாவது தேவதையின் செய்தி, அதாவது 1260 நாட்களின் தொடக்கத்தைக் குறிக்கிறது (ஒரு முறை, இரண்டு முறை மற்றும் அரை முறை) - டேனியல் 12:7;

3 - பிரசங்க காலத்தின் முடிவு, மூன்றாவது தேவதாதரின் செய்தியின் பிரசங்கம் முடிவடைகிறது. "அந்த நேரத்தில், மைக்கேல் எழுவார்" மற்றும் "எப்போதும் இல்லாத பிரச்சனைகளின் காலம்" தொடங்கும். நேரடியான 1290 நாட்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது - டேனியல் 12:1,7;

4 - கடவுளின் மக்களின் விடுதலை மற்றும் ஓராள்வு உயிர்த்தெழுதல். "...புத்தகத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கிற உங்கள் ஜனங்கள் எல்லாரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள். பூமியின் புழுதியில் தூங்குபவர்களில் பலர் விழித்துக்கொள்வார்கள், சிலர் நித்திய ஜீவனுக்கும், மற்றவர்கள் வெட்கத்திற்கும் நித்திய திகிலுக்கும் இருப்பார்கள். 1260 மற்றும் 1335 நாட்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது - டேனியல் 12:1-3, 12.

பிற்கால மழையைப் பெறுவதற்குத் தயாராக இருப்பதற்கும், மூன்றாம் தேவதாதரின் செய்தியைப் பிரசங்கிக்க கடவுளால் பயன்படுத்தப்படுவதற்கும், சீல் வைக்கப்பட்டு, கடந்து செல்வதற்கும், தானியேல் 12-ம் தீர்க்கதரிசனத்தைப் பற்றி நாம் பெற்ற புரிதலிலிருந்து சில முக்கியமான முடிவுகளைப் பெறலாம். "சிக்கலின் நேரம்", இறுதியாக கடவுளின் குரலால் விடுவிக்கப்பட்டு, நம் அன்புக்குரிய ஆண்டவரும் இரட்சகருமான இயேசு கிறிஸ்துவின் வருகைக்காக மகிழ்ச்சியுடன் காத்திருக்கிறோம். அவை ஒவ்வொன்றையும் பின்வரும் பக்கங்களில் வழங்குகிறோம்.

A - உலக ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு 75 நாட்களுக்குப் பிறகு பிந்தைய மழையின் ஏராளமான வெளியேற்றம் நடைபெறும்.

டேனியல் 12 இன் 1260 மற்றும் 1335 நாட்கள் ஒன்றாக முடிகிறது. எனவே, 1335 நாட்களில் இருந்து 1260 ஐக் கழித்தால், நமக்கு:

$$\begin{array}{r} 1290 \\ -1260 \\ \hline = 75 \text{ நேரடி நாட்கள்} \end{array}$$

அதாவது, 1260 நாட்கள் 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள் தொடங்கிய 75 நாட்களுக்குப் பிறகு தொடங்குகிறது. உலகளாவிய ஞாயிறு சட்டம் 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் தொடக்கத்தைக் குறிப்பதால், 1260 நாட்களின் தொடக்கத்தைக் குறிக்கும் பிந்தைய மழையின் பெருமழையானது உலகளாவிய ஞாயிறு விதியின் 75 நாட்களுக்குப் பிறகு நிகழ வேண்டும்.

\*குறிப்பு: "இறுதி நிகழ்வுகள்" மற்றும் "தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள்" புத்தகங்களில் இருந்து பரிசுத்த ஆவியானவர் (பிந்தைய மழை) பொழிவதற்கான சரியான நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது என்று குறிப்பிடுகிறது. இதுவரை வழங்கப்பட்ட பகுத்தறிவின் வரிசையை இழக்காமல் இருக்க, இந்த வேலையின் பின் இணைப்பு 5 இல் உள்ள இரண்டு நூல்களிலும் நாங்கள் கருத்து தெரிவிக்கிறோம். வாசகராகிய நீங்கள், இந்த நூல்களின் பகுப்பாய்வைச் சரிபார்க்க விரும்பினால், அவற்றின் சூழலில் முறையாகக் கருத்து தெரிவித்திருந்தால், மேற்கூறிய பின்னிணைப்பைப் படிக்க பரிந்துரைக்கிறோம். இது "இறுதி நிகழ்வுகள்" மற்றும் "தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள்" புத்தகங்களில் நாம் காணும் அறிக்கைகளுக்கு வழிவகுத்த அசல் உரையை ஆங்கிலத்தில் வழங்குகிறது, மேலும் இந்த உரையை அதன் சூழலில் நாம் புரிந்து கொள்ளும்போது, அது முடிவைக் குறைமதிப்பிற்கு உட்படுத்தாது என்பதைக் காட்டுகிறது. பிந்தைய மழையின் ஏராளமான வெளிப்பாட்டிற்கான நேரத்தைப் பற்றி முன்வைக்கப்பட்டது.

பி - வேதனையின் காலம் தோராயமாக 45 நாட்கள் நீடிக்கும்

டேனியல் 12 இன் 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள் இதே நிகழ்வோடு (உலக ஞாயிறு சட்டத்தின் பிரகடனம்) தொடங்குவதைக் கண்டோம். 1290 நாட்களின் முடிவானது எந்த நேரத்தை தீர்மானிக்கிறது

வேதனை."\* இப்போது 1335 நாட்கள் கடவுளுடைய மக்களின் விடுதலை நாளைக் குறிக்கின்றன. எனவே, 1335 நாட்களில் இருந்து 1290 ஐக் கழித்தால், நமக்கு:

$$\begin{array}{r} 1335 \\ -1290 \\ \hline = 45 \text{ நேரடி நாட்கள்.} \end{array}$$

இது "சிக்கல் நேரத்தின்" தோராயமான காலமாக இருக்கும் . வெளிப்படுத்துதல் 16-ன் ஏழு வாதைகள் "இக்கட்டான காலத்தில்" விழும் என்பதை நாம் அறிவோம் , 7 (ஏழு) வாதைகள் இந்தக் காலத்திற்குள் விழும்.

\*குறிப்பு: 1290 நாட்களின் முடிவு கடவுளால் மனிதனுக்கு வழங்கப்பட்ட கிருபையின் காலம் முடிவடையும் தேதியை தீர்மானிக்கவில்லை என்பதை வலியுறுத்துவது முக்கியம், இது தரிசனத்தில் மிகத் தெளிவாக விவரிக்கப்பட்டுள்ளது: "அந்த நேரத்தில், மைக்கேல் எழு...". "அந்த நேரத்தில்" என்ற விவிலியப் பத்தியில் பயன்படுத்தப்பட்ட வெளிப்பாடு, "மைக்கேல்", அதாவது இயேசு எழும்பும் காலத்தின் வாசலில் நாம் இருப்போம் என்பதைக் குறிக்கிறது , விசாரணை தீர்ப்பின் வேலையை முடித்து, கிருபையின் நேரத்தை முடிவுக்குக் கொண்டுவருகிறது. மனித இனம். 1290 நாட்களின் முடிவில் நாம் இயேசு உயிர்த்தெழுந்து கிருபை முடிவடையும் காலத்தில் இருக்கிறோம் என்று சொல்வது மிகவும் விவேகமானது மற்றும் சரியானது. முடிவுக்கு அருள். கீழேயுள்ள உரையில் நாம் காணக்கூடிய கிருபை மனிதனுக்கான சரியான நேரத்தை சாத்தான் கூட நிச்சயப்படுத்த மாட்டான் என்பதை வெளிப்படுத்தல் எழுத்துக்களால் நமக்குத் தெளிவுபடுத்துவதால் இதைச் சொல்கிறோம்:

"யாக்கோபுக்கு எதிராக அணிவகுத்துச் செல்லும்படி சாத்தான் ஏசாவைத் தூண்டியது போல், துன்பக் காலத்தில் கடவுளுடைய மக்களை அழிக்கும்படி பொல்லாதவர்களைத் தூண்டுவான். ... பரிசுத்த தூதர்கள் அவர்களைக் காத்து வருவதைக் கண்டு, அவர்களுடைய பாவங்கள் மன்னிக்கப்பட்டதாகக் கருதுகிறார்; ஆனால் அவருடைய வழக்குகள் பரலோக சரணாலயத்தில் தீர்ப்பளிக்கப்பட்டது என்பது அவருக்குத் தெரியாது. (பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 618)" (முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

D - அப்போஸ்தலன் பவுலின் அறிவுரைக்கு செவிசாய்ப்போம்:

டேனியல் 12 ஐப் புரிந்துகொள்வது, இறுதி நிகழ்வுகளை நமக்கு வெளிப்படுத்துவதில் கடவுளின் மாபெரும் கருணையைப் புரிந்துகொள்கிறது, அதனால் அவற்றை எதிர்கொள்ளவும் கடவுளின் தன்மையை நிரூபிக்கவும் தயாராக இருக்கிறோம்.



கடவுள் தம்முடைய பரிசுத்த ஆவியின் இருமடங்கு பங்கை நமக்கு அருளும்படி ஜெபிப்போம்.

ஆகவே, அப்போஸ்தலன் பவுலின் அறிவுரைக்கு செவிசாய்ப்போம்:

“சகோதரர்களே, உங்களிடையே உழைக்கிறவர்களையும், கர்த்தருக்குள் உங்களை வழிநடத்தி, உங்களுக்குப் புத்திசொல்லுகிறவர்களையும் போற்றும்படி இப்போது உங்களை மன்றாடுகிறோம்; மேலும் அவர்கள்

செய்யும் வேலையின் காரணமாக நீங்கள் அன்புடன் மிகுந்த அக்கறையுடன் இருக்கிறீர்கள்.

ஒருவருக்கொருவர் சமாதானமாக வாழுங்கள்.

சகோதரர்களே, அடிபணியாதவர்களுக்கு அறிவுரை கூறவும், மனச்சோர்வடைந்தவர்களுக்கு ஆறுதல்

சொல்லவும், பலனீனமானவர்களை ஆதரிக்கவும், அனைவரிடமும் நீடிய பொறுமையுடன் இருக்கவும் நாங்கள்

உங்களுக்கு அறிவுறுத்துகிறோம்.

தீமைக்கு மற்றொரு தீமையை திருப்பிச் செலுத்துவதைத் தடுக்கவும்; மாறாக, எப்பொழுதும்

உங்களுக்கிடையில் மற்றும் அனைவரிடமும் நல்லதையே தொடருங்கள்.

எப்போதும் மகிழ்ச்சியாக இருங்கள்.

இடைவிடாமல் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள்.

எல்லாவற்றிலும் நன்றி செலுத்துங்கள், ஏனென்றால் இதுவே கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் கடவுளின் விருப்பம்.

ஆவியை அணைக்காதே.

தீர்க்கதரிசனங்களை வெறுக்காதே;

எல்லாவற்றையும் நியாயந்தீர்த்து, நல்லதைப் பற்றிக்கொள்ளுங்கள்;

எல்லா வகையான தீமைகளிலிருந்தும் விலகி இருங்கள்.”

(1 தெசலோனிக்கேயர் 5:12-22)

---

“கடவுள் தாமே உங்களை எல்லாவற்றிலும் பரிசுத்தப்படுத்துவாராக; நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் வருகையில் உங்கள் ஆவியும், ஆத்துமாவும், சரீரமும் குற்றமற்றதாகவும் குற்றமற்றதாகவும் பாதுகாக்கப்படும்.  
(I தெசலோனிகேயர் 5:23)

கடவுள் உன்னை ஆசிர்வதிக்கட்டும்.

## இணைப்பு 1

பைபிள் பத்திகள் "நகை உடுத்திய மனிதன்" என்ற சொற்றொடரைக் குறிப்பிடுகின்றன.

அத்தியாயம் 3 இல், இஸ்ரவேல் மக்களுக்கு வழங்கப்பட்ட பூமிக்குரிய சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாள் பற்றி விவாதிக்கும் விவிலிய நூல்களையும், பூமிக்குரிய சரணாலயத்தின் அடையாளத்தை பரலோக சரணாலயத்தின் யதார்த்தத்துடன் இணைக்கும் நூல்களையும் பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம், நாம் வருகிறோம். 1844 முதல், பாவநிவிர்த்தி நாளில் கிறிஸ்துவை அவரது ஆசாரிய அலுவலகத்தில் முன்வைத்த பைபிள், பூமிக்குரிய பிரதான ஆசாரியர் பாவநிவிர்த்தி நாளில் ஆராதனை செய்ததைப் போலவே, அவரை "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்று வகைப்படுத்துகிறது. சரணாலய நிலப்பரப்பில் விழா. இந்த தர்க்கத்தின்படி, பைபிள் இயேசுவை "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்று முன்வைக்கும்போது, அது 1844 க்கு முந்தைய காலத்தில் இயேசுவைக் குறிக்கிறது என்ற முடிவுக்கு வருகிறோம். நாம் அடைந்த முடிவை உறுதிப்படுத்த, அனைத்தையும் உள்ளடக்கிய ஒரு பட்டியலை கீழே தருகிறோம். தானியேல் புத்தகத்தின் 10 மற்றும் 12 ஆம் அதிகாரங்களில் காணப்பட்ட நாம் படித்த பத்திகளுக்கு கூடுதலாக, பைபிளில் உள்ள வசனங்கள் "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்ற வார்த்தையை முன்வைக்கின்றன.

பரலோக சரணாலயத்தில் "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்ற வெளிப்பாட்டை முன்வைக்கும் அனைத்து நூல்களும் :

1. எசேக்கியேல் 9:2-3 மற்றும் 11:

"2 இதோ, ஆறு மனிதர்கள் வடக்கு நோக்கிய உயரமான வாயிலுக்குப் போனார்கள், ஒவ்வொருவரும் அவரவர் கைகளில் நாசகமான ஆயுதங்களை ஏந்தியபடி வந்தார்கள், அவர்களுள் ஒரு மனிதன் கைத்தறி உடுத்திக்கொண்டு, இடுப்பில் ஒரு எழுத்தாளரின் மை வைத்திருந்தான்; அவர்கள் உள்ளே சென்று வெண்கல பலிபீடத்தின் அருகே நின்றார்கள்.

3 அப்பொழுது இஸ்ரவேலின் தேவனுடைய மகிமை அவர் நின்றிருந்த கேருபீனினின்று ஆலயத்தின் வாசல்வரை எழும்பிற்று; இடுப்பில் எழுத்தாளரின் மை வைத்திருந்த கைத்தறி ஆடை அணிந்த மனிதனை நோக்கி அவன் கூக்குரலிட்டான் .

11 இதோ, கைத்தறி உடுத்தி, கச்சையில் மை வைத்துக்கொண்டு, மறுபடியும் மறுமொழியாக: நீர் எனக்குக் கட்டளையிட்டபடியே செய்தேன் என்றார்.  
(எசேக்கியேல் 9:2,3,11 - Almeida Study Bible - 1999)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

2. எசேக்கியேல் 10:2, 6 மற்றும் 7:

2 மேலும் அவர் கைத்தறி ஆடை அணிந்த மனிதனை நோக்கி : சக்கரங்களுக்கு நடுவே, கேருபீன்களின் கீழும் சென்று, கேருபீன்களுக்கு இடையே உள்ள எரியும் கனலால் உங்கள் கைகளை நிரப்பி, நகரத்தின் மீது சிதறடிக்கச் சொன்னார். மேலும் அவர் என் பார்வைக்கு வந்தார்.

6 அவர் சணல் வஸ்திரம் தரித்த மனிதனை நோக்கி : சக்கரங்களுக்கு நடுவிலிருந்தும், கேருபீன்களுக்கு நடுவிலிருந்தும் நெருப்பை எடு என்று கட்டளையிட்டபோது, அவன் உள்ளே பிரவேசித்து சக்கரங்களருகே நின்றான்.

7 அப்பொழுது ஒரு கேருபீன் தன் கையை கேருபீன்களுக்கு நடுவிலிருந்து கேருபீன்களுக்கு நடுவில் இருந்த நெருப்புக்கு நீட்டினான். அவர் அதை எடுத்து, கைத்தறி உடுத்தியவர் கையில் கொடுத்தார், அவர் அதை எடுத்து வெளியே சென்றார்.

(எசேக்கியேல் 10:2,6,7 - Almeida Study Bible - 1999)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

எசேக்கியேல் அத்தியாயங்கள் 9 மற்றும் 10 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள உரைகளை ஒன்றாக வழங்குகிறோம், ஒன்று மற்றொன்றின் தொடர்ச்சியாகும். எலன் ஜி. வைட் எழுதிய "The Great Controversy" என்ற புத்தகம் , மேலே உள்ள உரைகள் எதிர்காலத்தில் நிறைவேறும் ஒரு தீர்க்கதரிசனம் என்பதை நமக்குக் காட்டுகிறது. முதலாவதாக, எசேக்கியேல் 9-லிருந்து ஒரு பகுதியைக் குறிப்பிடும் புத்தகத்தில் வழங்கப்பட்ட உரைகளின் வரிசையை நாங்கள் வழங்குகிறோம்:

"

பின் இணைப்பு 1 - 109 என்ற வெளிப்பாட்டைக் குறிப்பிடும் விவிலியப் பகுதிகள்  
"லினன் உடுத்திய மனிதன்"

"பூமியின் வணிகர்கள்" "அவளுடைய மகிழ்ச்சியின் மிகுதியால் ஐசுவரியவான்களாக  
வளர்ந்தவர்கள்," "அவளுடைய வேதனைக்கு பயந்து, அழுது, புலம்பி, அந்த பெரிய நகரத்திற்கு  
ஐயோ, ஐயோ!

அவர் மெல்லிய துணி, ஊதா மற்றும் கருஞ்சிவப்பு ஆடைகளை அணிந்திருந்தார்; மற்றும் தங்கம்  
மற்றும் விலையுயர்ந்த கற்கள் மற்றும் முத்துகளால் அலங்கரிக்கப்பட்டுள்ளது! ஏனெனில் ஒரு மணி  
நேரத்தில் இவ்வளவு செல்வம் அழிந்து போனது. வெளிப்படுத்துதல் 18:3, 15 மற்றும் 16.

கடவுளின் கோபத்தின் நாளில் பாபிலோன் மீது விழும் தீர்ப்புகள் இப்படிப்பட்டவை.

அவர்களுடைய அக்கிரமத்தின் அளவை அவள் நிரப்பினாள்; அவருடைய நேரம் வந்துவிட்டது;  
அழிவுக்குப் பக்குவமாக இருக்கிறது.

கடவுளின் குரல் அவருடைய மக்களின் சிறையிருப்பை முடிவுக்குக் கொண்டுவரும்  
போது, வாழ்க்கையின் பெரும் மோதலில் அனைத்தையும் இழந்தவர்களின் பயங்கரமான  
விழிப்புணர்வு உள்ளது. ...

அவர்கள் கேலி செய்தவர்கள், கேலி செய்தவர்கள், அழிக்க நினைத்தவர்கள்,  
கொள்ளைநோய்கள், புயல்கள் மற்றும் பூசும்பங்கள் மூலம் பாதிப்பில்லாமல் கடந்து செல்வதை  
உலகம் பார்க்கிறது. அவருடைய சட்டத்தை மீறுபவர்களுக்கு எரியும் நெருப்பாக இருப்பவர்,  
அவருடைய மக்களுக்கு பாதுகாப்பான கூடாரமாக இருக்கிறார். ...

தாங்கள் ஏமாற்றப்பட்டதை மக்கள் பார்க்கிறார்கள். தன்னை அழிவுக்கு இட்டுச்  
சென்றதாக ஒருவர் மற்றவரைக் குற்றம் சாட்டுகிறார்; எவ்வாறாயினும், அமைச்சர்களுக்கு எதிராக  
தங்களது கடுமையான கண்டனங்களை குவிப்பதில் அவைவரும் ஒன்றுபடுகின்றனர்.

விசுவாசமற்ற போதகர்கள் இனிமையான விஷயங்களைத் தீர்க்கதரிசனம் கூறி, கேட்போரை  
கடவுளின் சட்டத்தை ரத்துசெய்து, அதை புனிதப்படுத்த விரும்புவோரை துன்புறுத்தினார்கள்.

இப்போது, விரக்தியில், இந்த ஆசிரியர்கள் தங்கள் ஏமாற்று வேலையை உலகிற்கு முன் ஒப்புக்கொள்கிறார்கள்  
கூட்டம் சீற்றத்தால் நிரம்பி வழிகிறது. "நாங்கள் தொலைந்துவிட்டோம்!" அவர்கள்

கூச்சலிடுகிறார்கள்; "எங்கள் அழிவுக்கு நீதான் காரணம்"; அவர்கள் பொய்யான மேய்ப்பர்களுக்கு  
எதிராகத் திரும்புகிறார்கள். அவர்களை மிகவும் பாராட்டியவர்கள் அவர்கள் மீது மிக பயங்கரமான  
சாபங்களை உச்சரிப்பார்கள். அவர்களுக்கு லாரல் மகுடம் சூட்டிய அதே கைகள் அவர்களை  
அழிக்க எழும்பும். கடவுளின் மக்களைக் கொல்ல வேண்டிய பட்டயங்கள் இப்போது எதிரிகளை  
அழிக்கப் பயன்படுகின்றன.எங்கும் சண்டையும் படுகொலையும். ...

"செய்யப்பட்ட எல்லா அருவருப்புகளினிமித்தமும் பெருமூச்சு விடுகிறவர்கள்" மீது  
விடுதலையின் அடையாளம் வைக்கப்பட்டது.

இப்போது மரணத்தின் தூதன் வெளியே வருகிறான், எசேக்கியேலின் தரிசனத்தில் அழிவுகரமான ஆயுதங்களைக் கொண்ட மனிதர்களால் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தப்படுகிறார், அவர்களுக்கு உத்தரவு கொடுக்கப்பட்டுள்ளது: "முதியவர்கள், வாலிபர்கள், கன்னிகள், குழந்தைகள் மற்றும் பெண்களை அழிக்கும் வரை அவர்களைக் கொல்லுங்கள்; ஆனால் அடையாளம் உள்ள ஒவ்வொரு மனிதனையும் அணுகாதே; என் சரணாலயத்துடன் தொடங்குங்கள். தீர்க்கதரிசி கூறுகிறார்: "அவர்கள் வீட்டின் முன் இருந்த முதியவர்களிடமிருந்து ஆரம்பித்து எசேக்கியேல் 9:1-6. மக்களின் ஆன்மிகக் காவலர்கள் என்று சொல்லிக் கொண்டவர்கள் மத்தியில் அழிவு வேலை தொடங்குகிறது. பொய்யான காவற்கோபுரங்கள் முதலில் விழுகின்றன. பரிதாபப்படவோ, விட்டுவைக்கவோ யாரும் இல்லை. ஆண்களும், பெண்களும், பெண்களும், சிறு குழந்தைகளும் ஒன்றாக அழிந்து போகிறார்கள்.

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கங்கள் 653-657)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"The Great Conflict" புத்தகத்தின் உரை வரிசை தொடர்ந்து நடக்கும் நிகழ்வுகளை விவரிக்கிறது. எசேக்கியேல் 9-ன் நிறைவேற்றம் தொடர்பான நிகழ்வுகளைப் புகாரளித்த பிறகு, எசேக்கியேல் 10 ஆம் அதிகாரத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளின் நிறைவேற்றமாக இருக்கும் காட்சிகளை புத்தகம் அளிக்கிறது:

"தங்களுடைய சொந்த வன்முறை உணர்ச்சிகளின் காட்டு சண்டையிலும், கடவுளின் கலப்பில்லாத கோபத்தின் பயங்கரமான வெளிப்பாட்டிலும், பூமியின் பொல்லாத குடிமக்கள் - பாதிரியார்கள், ஆளுநர்கள் மற்றும் மக்கள், பணக்காரர்கள் மற்றும் ஏழைகள், உயர்ந்தவர்கள் மற்றும் தாழ்ந்தவர்கள். "அவர்கள் இருப்பார்கள். இறைவனின் இறந்தவர்கள், அந்த நாளில், பூமியின் ஒரு முனையிலிருந்து பூமியின் மறுமுனை வரை; அவர்கள் துக்கப்படவோ சேகரிக்கவோ அல்லது புதைக்கப்படவோ மாட்டார்கள். எரேமியா 25:33 (பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 657)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

எசேக்கியேல் 10ஆம் தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறைவேற்றத்தை மேற்கூறிய உரை சுட்டிக்காட்டுகிறது என்பதை இன்னும் தெளிவாகப் புரிந்துகொள்ள, எரேமியாவின் 25ஆம் அதிகாரத்தின் சூழலையும், இந்த அத்தியாயத்தின் முடிவையும் புரிந்துகொள்ள வேண்டும். எரேமியாவின் 25வது அத்தியாயம், வசனம் 15 முதல் அதன் வரை

பின் இணைப்பு 1 - 111 என்ற வெளிப்பாட்டைக் குறிப்பிடும் விவிலியப் பகுதிகள்  
"லினன் உடுத்திய மனிதன்"

வசனம் 38 இல், அவர் தேசங்களுக்கு எதிரான கடவுளின் கோபத்தின் கோப்பை பற்றி விவாதிக்கிறார். கடவுளின் கோபக் கோப்பையை யார் பெறுவார்கள், அதைக் குடிக்க வேண்டும் என்பதை இது வழங்குகிறது (கடவுளின் கோபத்தின் கோப்பை என்பது இறைவனின் பெரிய மற்றும் பயங்கரமான நாளின் அழிவு நிகழ்வுகள், இது நாம் பார்த்த "பெரிய சர்ச்சை" புத்தகத்தின் உரையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இப்போது). எனவே, எரேமியா 25:33 இன் பகுதி, "பெரிய சர்ச்சை" புத்தகத்தின் உரையில் வழங்கப்பட்டுள்ளது , கடவுளின் கோபத்தின் நாளில் நடக்கும் மாபெரும் படுகொலையை விவரிக்கிறது, இது எசேக்கியேலின் 9 ஆம் அத்தியாயத்தின் காட்சிகளுடன் தொடங்கியது. அழிக்கும் தேவதை, இரக்கமின்றி, அனைவரையும் கொன்றது. படுகொலை பற்றிய இந்த விளக்கம் எரேமியாவின் அத்தியாயம் 25 முடியும் வரை தொடர்கிறது.

இந்த அத்தியாயத்தின் 36 முதல் 38 வசனங்களைப் படிப்பதன் மூலம் இதை நாம் நிரூபிக்க முடியும்:

36 இதோ, மேய்ப்பர்களின் கூக்குரலும், மந்தைகளின் உரிமையாளர்களின் அலறலும்! ஏனெனில் இறைவன் அவர்களின் மேய்ச்சலை அழிக்கிறான்.

37 கர்த்தருடைய உக்கிரமான கோபத்தினால் அவர்களுடைய அமைதியான மேய்ச்சல் நிலங்கள் பாழாகிவிடும் .

38 அவர் சிங்கத்தின் குட்டியைப் போல வீட்டை விட்டு வெளியேறினார்; கர்த்தருடைய உக்கிரமான கோபம் என்னும் பட்டயத்தின் உக்கிரத்தினால் அவர்களுடைய தேசம் பாழாகிவிட்டது .

(எரேமியா 25:36-38 - Almeida Study Bible - 1999)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள உரையில் நாம் காணக்கூடியது போல, "கர்த்தருடைய கோபத்தின் கனல்" என்ற வெளிப்பாடு கடவுளின் கோபத்தின் நாளில் நடக்கும் படுகொலையைக் குறிக்கிறது, இது "சணல் உடுத்தப்பட்ட மனிதன்" இயேசுவின் செயலின் விளைவாக வீசுகிறது. எசேக்கியேல் 10:2 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள நகரம்.

நாம் பார்க்கிறபடி, எசேக்கியேல் 9 மற்றும் எசேக்கியேல் 10 இன் வசனங்கள் எதிர்காலத்தில் இன்னும் நிறைவேற்றப்படும் தீர்க்கதரிசனங்களை முன்வைக்கின்றன. 1844க்குப் பிறகு இந்தத் தீர்க்கதரிசனங்கள் நிறைவேறும் என்பதே இதன் பொருள். எனவே, "நகை உடுத்திய மனிதன்" என்ற சொற்றொடர், குறிப்பிடுகிறது.

இந்த இரண்டு நூல்களிலும் உள்ள இயேசு, நாம் நிரூபிக்க விரும்பியபடி, 1844 க்குப் பிறகு ஒரு காலத்தில் இயேசுவைக் குறிப்பிடுகிறார்.

### 3. டேனியல் 10:5:

"நான் என் கண்களை ஏறெடுத்துப் பார்த்தேன், ஒரு மனிதனைக் கண்டேன், சணல் வஸ்திரம் தரித்திருந்த ஒரு மனுஷனையும், அவன் உபாஸிலிருந்து மெல்லிய பொன்னால் கட்டப்பட்டிருந்த ஒரு மனிதனையும் கண்டேன்.

(டேனியல் 10:5 - அல்மேடா ஸ்டடி பைபிள் - 1999)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

### 4. டேனியல் 12:6:

"அப்பொழுது, அவர் ஆற்றுத்தண்ணீரின் மேல் நின்றிருந்த கைத்தறி ஆடை அணிந்த மனிதனை நோக்கி : அதிசயங்கள் முடிவதற்குள் எவ்வளவு காலம் இருக்கும்?

(டேனியல் 12:6 - அல்மேடா ஸ்டடி பைபிள் - 1999)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

வழங்கப்பட்ட இந்த கடைசி இரண்டு உரைகள் ஏற்கனவே இந்த புத்தகத்தின் 3 ஆம் அத்தியாயத்தில் கருத்துரைக்கப்பட்டுள்ளன. இந்த வசனங்களில், "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்ற சொற்றொடர் 1844-க்கு முந்தைய காலத்தில் நம்முடைய பிரதான ஆசாரியனாகிய இயேசுவைக் குறிக்கிறது என்பதை நாம் அங்கு பார்த்தோம்.

### 5. டேனியல் 12:7:

"ஆற்றுத் தண்ணீரில் கைத்தறி உடுத்தி நின்று, தன் வலது கையையும் இடது கையையும் வானத்திற்கு உயர்த்தி, என்றென்றும் வாழ்கிறவர் மீது சத்தியம் செய்ததை நான் கேட்டேன் . பாதி நேரம், ஒரு நேரம், மற்றும் அவர்கள் புனித மக்களின் சக்தியை அழித்து முடித்ததும், இவை அனைத்தும் நிறைவேற்றப்படும்.

(டேனியல் 12:7 - அல்மேடா ஸ்டடி பைபிள் - 1999)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)



பின் இணைப்பு 1 - 113 என்ற வெளிப்பாட்டைக் குறிப்பிடும் விவிலியப் பகுதிகள்  
"லினன் உடுத்திய மனிதன்"

---

இந்தப் புத்தகத்தின் 3வது அத்தியாயத்தில் ஏற்கனவே கருத்துரைக்கப்பட்ட டேனியல் 12:6 போன்ற அதே சூழலில் இந்த உரை செருகப்பட்டுள்ளது. ஆகவே, இதில் 1844க்குப் பிறகு ஒரு காலத்தில் நம்முடைய பிரதான ஆசாரியனாகிய இயேசுவைக் குறிப்பிடும் "சணல் ஆடை அணிந்த மனிதன்" என்ற வார்த்தையும் உள்ளது.



## இணைப்பு 2

---

1844க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான காலக் கணிப்புகளைப் பற்றி என்ன எழுதினார்

டேனியல் 12 இன் 1260, 1290 மற்றும் 1335 நாட்களின் காலங்கள் 1844 ஆம் ஆண்டிற்கு முன்னதாக இருப்பதாக நாம் கருதும்போது, பின்வரும் கேள்வியை நாம் எழுப்பலாம்:

1844 க்குப் பிறகு நேரம் இனி ஒரு சோதனையாக இருக்காது என்றும், 1844 க்குப் பிறகு தீர்க்கதரிசன காலத்தின் திட்டவட்டமான கணக்கீடு இல்லை என்றும் கூறும் சில அறியப்பட்ட வெளிப்பாடு நூல்களுடன் இது முரண்படாது?

இந்தக் கேள்வியைத் தெளிவுபடுத்துவதற்கு, ஈர்க்கப்பட்ட உரைகளை நாம் எவ்வாறு பகுப்பாய்வு செய்ய வேண்டும் என்பதைப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும், அவை எதைச் சொல்ல வேண்டும் என்பதைத் துல்லியமாகப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும், ஆனால் அவற்றின் வார்த்தைகள் மூலம் அவர்கள் என்ன சொல்கிறார்கள் என்று நாம் நினைக்கவில்லை. அவள் எழுதிய சில சாட்சியங்கள் செல்லுபடியாகும் என்றும் மற்றவை இல்லை என்றும் இது அர்த்தப்படுத்துவதில்லை. தவறான முடிவுகளுக்கு நம்மை இட்டுச் செல்லும் உரையை விளக்குவதில் பிழைகளில் விழு வேண்டாம் என்பதை நினைவூட்டுகிறது.

எலன் ஜி. வைட்டின் இந்த நூல்களின் சரியான பகுப்பாய்வை "ஹெர்மெனியூட்டிக்ஸ்" கொள்கைகளைப் பயன்படுத்தி செய்யலாம். இந்தக் கொள்கைகள், கடவுள் அல்லது தீர்க்கதரிசனத்தின் ஆவியால் நிறுவப்படவில்லை என்றாலும், நூல்களை பகுப்பாய்வு செய்வதற்கு மிகவும் பயனுள்ளதாக இருக்கும். "Hermeneutics" என்பது பல அறிஞர்கள் மற்றும் இறையியலாளர்களால் வரையறுக்கப்பட்ட மற்றும் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட விதிகளின் தொகுப்பாகும், இது பைபிளில் இருந்து அல்லது எலன் ஜி. வைட்டின் உரைக்கு பயன்படுத்தப்பட வேண்டும், இந்த உரையின் அர்த்தம் என்ன என்பதை சரியாகப் புரிந்துகொள்வதற்கு.

ஹெர்மெனியூட்டிக்ஸ் கொள்கைகளில் ஒன்று கூறுகிறது:

"எல்லன் ஜி. ஓயிட் எழுதிய உரையை அதன் சுற்றியுள்ள சூழலில் மட்டுமே புரிந்து கொள்ள முடியும்"

(Una Advertencia, Page 8 - Part 11 - Marrian Berry) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இதன் பொருள் என்னவென்றால், வெளிப்படுத்தல் உரையை பகுப்பாய்வு செய்யும் போது, அது செருகப்பட்ட சூழலை நாம் பகுப்பாய்வு செய்ய வேண்டும், இந்த உரை சரியாக எங்கு பொருந்தும் என்பதைப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும், மேலும் உரையின் தவறான பயன்பாட்டைத் தவிர்க்க வேண்டும். எனவே, கேள்விக்குரிய உரைக்கு முன்னும் பின்னும் உள்ள பத்திகளைக் கருத்தில் கொண்டு, அதன் சூழலை அடையாளம் காண்பது முக்கியம். சாட்சியம் யாருக்கு எழுதப்பட்டது (அது ஒரு கடிதமாக இருக்கும்போது) மற்றும் எந்த சூழ்நிலையில் அது எழுதப்பட்டது என்பதை மதிப்பிடுவதும் பயனுள்ளதாக இருக்கும், இதன் மூலம் நாம் அதைப் புரிந்து கொள்ள முடியும். இந்த விளக்கக் கொள்கைகளைக் கருத்தில் கொண்டு, 1844 க்குப் பிறகு வரையறுக்கப்பட்ட நேரம் இல்லை என்று வெளிப்படுத்தும் நூல்களை பகுப்பாய்வு செய்வோம்.

வரலாற்று சூழல் (உடனடி மற்றும் பரந்த):

கிறிஸ்துவின் வருகையைப் பற்றிய செய்தி, 1844 இன் ஏமாற்றத்தைத் தொடர்ந்து, ஏற்கனவே யோவான் தீர்க்கதரிசியால் தீர்க்கதரிசனம் தீர்க்கதரிசனம் 10 ஆம் அத்தியாயத்தில் தீர்க்கதரிசனம் கூறப்பட்டது, தேவதூதர் அவரிடம் "புத்தகத்தை சாப்பிடுங்கள்" என்று கூறும்போது. ஜான் தேவதூதருக்குக் கீழ்ப்படிந்தார், அவர் புத்தகத்தை சாப்பிட்டபோது, அது அவரது வாயில் "தேன் போன்ற இனிமையானது". ஆனால் அதை சாப்பிட்ட பிறகு, அவரது வயிறு "கசப்பாக மாறியது." 1844 இல் கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையை சுட்டிக்காட்டிய செய்தியை புத்தகம் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தியது. இந்தச் செய்தி "தேனைப் போல இனிமையாக" இருந்தது. இருப்பினும், நியமிக்கப்பட்ட தேதி கடந்து, இயேசு வராதபோது, செய்தி கசப்பானது.

இறைவனின் தூதர், 1844 இன் பெரும் ஏமாற்றத்தைப் பற்றி எழுதுகையில், கடவுள் தம் மக்களைச் சோதிக்க அவளைப் பயன்படுத்தினார்:

"இயேசு அவர்கள் எதிர்பார்த்த நேரத்தில் திரும்பி வராததால், நம்பியவர்களின் ஏமாற்றத்தை நான் கண்டேன். அதை மறைப்பது கடவுளின் நோக்கமாக இருந்தது

பின்னிணைப்பு 2 - 1844 க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான நேர கணிப்புகளைப் பற்றி எழுதியது

117

எதிர்காலம் மற்றும் அவரது மக்களை ஒரு முடிவுக்கு கொண்டு வர வேண்டும். கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்தைப் பிரசங்கிக்காமல், கடவுள் நியமித்த பணி நிறைவேற்றப்பட்டிருக்காது. சாத்தான் பலரை எதிர்காலத்திற்கு அப்பால் நியாயத்தீர்ப்பு மற்றும் கிருபையின் முடிவு தொடர்பான பெரிய நிகழ்வுகளுக்கு அழைத்துச் சென்றான். நிகழ்காலத்திற்கான தீவிரமான தயாரிப்பைத் தேடுவதற்கு மக்களை வழிநடத்துவது அவசியம்.

காலம் செல்லச் செல்ல, தேவதையின் ஒளியை முழுமையாகப் பெறாதவர்கள் அந்தச் செய்தியை இகழ்ந்தவர்களுடன் ஐக்கியமாகி, ஏமாற்றமடைந்தவர்களுக்கு எதிராகத் திரும்பி, அவர்களை ஏனானம் செய்தனர். தேவதூதர்கள் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்கள் என்று கூறப்பட்டவர்களின் நிலைமையைக் குறித்தனர். நிர்ணயிக்கப்பட்ட நேரம் கடந்து அவர்களை சோதித்து முயற்சித்தது, மேலும் பலர் தராசில் எடைபோடப்பட்டனர் மற்றும் தேவையற்றவர்களாகக் காணப்பட்டனர். சத்தமாகவும் தெளிவாகவும் அவர்கள் தங்களை கிறிஸ்தவர்கள் என்று அறிவித்தனர்; இருப்பினும், கிட்டத்தட்ட ஒவ்வொரு குறிப்பிட்ட விஷயத்திலும் அவர்கள் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுவதை நிறுத்தினர். இயேசுவின் சீடர்கள் என்று கூறப்பட்ட நிலையில் சாத்தான் மகிழ்ச்சியடைந்தான்.

(ஆரம்ப எழுத்துகள், பக்கம் 246)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

வெளிப்படுத்தல் 10ல் தீர்க்கதரிசனம் கூறப்பட்ட 1844 இன் பெரும் ஏமாற்றத்திற்குப் பிறகு, கடவுளுடைய மக்களைச் சோதிக்க, கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கான ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்தைப் பிரசங்கிப்பதன் விளைவாக வேறு எதுவும் இருக்காது. இருப்பினும், மீண்டும் மீண்டும், சில அதிருப்தி கொண்ட கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கான புதிய தேதிகளை சுட்டிக்காட்டி புதிய ஊக ஆய்வுகளை மேற்கொள்ளத் தொடங்கினர். இது தொடர்ச்சியான ஏமாற்றங்களை உருவாக்கியது மற்றும் நேர்மையான கிறிஸ்தவர்களை ஊக்கப்படுத்தியது. இந்த காரணத்திற்காக, கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையை சுட்டிக்காட்டும் ஒரு புதிய தீர்க்கதரிசன நிறைவேற்றத்தை நிரூபிக்கும் ஒவ்வொரு முறையும் ஒருவர் எழுந்து நிற்கும்போது, அத்தகைய செய்திகளை முன்வைத்தவர்களின் தவறுகளை அறிவிக்கும் சாட்சியங்களை எழுதும்படி கர்த்தருடைய தூதர் கடவுளால் எச்சரிக்கப்பட்டார். இது நடந்த சில சந்தர்ப்பங்களில் கீழே குறிப்பிடுகிறோம்:

1) மத்தேயு 25:6 இன் உரையின் அடிப்படையில், இயேசு "நள்ளிரவு" வரை திரும்ப மாட்டார் என்று கூறுகிறது, சிலர் 1851 ஆம் ஆண்டின் ஏழாவது மாதத்தின் (யூத நாட்காட்டி) பத்தாம் நாளில் கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையை எதிர்பார்த்தனர்.

எல்லன் ஜி. ஓயிட் தனது பிழையை தெளிவுபடுத்திய ஒரு பார்வையைக் கொண்டிருந்தார். இது "Primeiros Escritos" புத்தகத்தில் காணப்படுகிறது, மேலும் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளது:

"தொடர்ச்சியான" (தானி. 8:12) தொடர்பாக நான் அப்போது பார்த்தேன், "தியாகம்" என்ற வார்த்தை மனித ஞானத்தால் வழங்கப்பட்டது, அது உரைக்கு சொந்தமானது அல்ல, மேலும் கர்த்தர் யாருக்கு சரியான பார்வையை வழங்கினார் அவர் நியாயத்தீர்ப்பு நேரத்தின் கூக்குரலைக் கொடுத்தார். தொழிற்சங்கம் இருந்தபோது, 1844 க்கு முன்பு, "தொடர்ச்சியான" என்பதைப் புரிந்துகொள்வதற்கான சரியான வழி பற்றி கிட்டத்தட்ட அனைவரும் ஒருமனதாக இருந்தனர்; ஆனால் 1844 முதல் குழப்பத்தில், பிற கருத்துக்கள் புகலிடப்பட்டு, இருளும் குழப்பமும் தொடர்ந்து வந்தன. 1844 முதல் நேரம் ஒரு சோதனையாக இல்லை, அது மீண்டும் ஒருபோதும் இருக்காது.

மூன்றாம் தேவதூதரின் செய்தி போய், சிதறிய கர்த்தருடைய பிள்ளைகளுக்கு அறிவிக்கப்பட வேண்டும் என்று கர்த்தர் எனக்குக் காட்டினார், ஆனால் அது நேரத்தைச் சார்ந்து இருக்கக்கூடாது. பிரசங்கிக்கும் நேரத்தால் தூண்டப்பட்டு, சிலர் பொய்யான உற்சாகத்தைப் பெறுவதை நான் கண்டேன்; ஆனால் மூன்றாவது தேவதூதரின் செய்தி நேரத்தை விட வலிமையானது."

(ஆரம்ப எழுத்துகள், பக்கம் 75) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

எனவே, 2300 மாலை மற்றும் காலை பற்றிய தீர்க்கதரிசனத்தின் தவறான புரிதலின் காரணமாக, 1844 இல் இருந்ததாக முன்னர் பிரசங்கிக்கப்பட்ட இயேசுவின் வருகைக்கான நேரம் உரையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள "நேரம்" என்பதை வரலாற்று சூழல் நிரூபிக்கிறது. முன்னோடிகள். எனவே, உரையில் உள்ள வெளிப்பாடு: "காலம் 1844 முதல் ஒரு சோதனையாக இல்லை, இனி ஒருபோதும் வராது.", கடவுளிடமிருந்து ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்தைப் பிரசங்கிக்கும் செய்தி இருக்காது என்பதாகும்.

பின்னிணைப்பு 2 - 1844 க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான நேர கணிப்புகளைப் பற்றி எழுதியது

119

கிறிஸ்துவின் இரண்டாவது வருகை, இது ஏமாற்றத்திற்கும் நடுக்கத்திற்கும் வழிவகுத்தது.

2) ஜோசப் பேட்ஸ் உட்பட சில கிறிஸ்தவர்கள், 1851 ஆம் ஆண்டிற்கான கிறிஸ்துவின் இரண்டாவது வருகையை கணக்கிட்டு, கருணை இருக்கையில் ஒவ்வொரு ஏழு ஆட்டு இரத்தம் தெளிக்கப்பட்ட கோட்பாட்டின் அடிப்படையில், சரணாலயத்தில் பாவநிவிர்த்தி நாளில் செய்யப்பட்டது. (லேவியராகமம் 16), ஒரு வருடம் (1844 + 7 = 1851) என்று பொருள். தன் தவறைத் திருத்திக் கொள்வதற்காக கீழ்க்கண்ட உபதேசம் செய்தார்.

ஜூன் 21, 1851 அன்று கேம்டன், NY இல் சகோதரி ஓயிட்டிற்கு இறைவன் கொடுத்த தரிசனத்தின் நகல். செய்தி போக வேண்டும், அது காலத்தைச் சார்ந்திருக்கக் கூடாது என்பதை இறைவன் எனக்குக் காட்டினான்; ஏனெனில் காலம் மீண்டும் ஒரு சோதனையாக இருக்காது. பிரசங்கிக்கும் நேரத்திலிருந்து சிலர் தவறான உற்சாகத்தைப் பெறுவதை நான் கண்டேன்; மூன்றாம் தூதனுடைய செய்தி அதன் சொந்த அஸ்திவாரத்தில் நிற்கக்கூடியது என்றும், அதைப் பலப்படுத்துவதற்கு நேரமில்லை என்றும், அது பலமான சக்தியுடன் சென்று, தன் வேலையைச் செய்து, நீதியில் சுருக்கப்படும் என்றும் நான் கண்டேன்.

சிலர் எல்லாவற்றையும் அடுத்த இலையுதிர்காலத்தைச் சார்ந்து செய்வதைப் பார்த்தேன்; அதாவது, அதன் கணக்கீடுகளை உருவாக்குதல் மற்றும் அதன் பண்புகளை அந்த நேரத்தைக் குறிக்கும் வகையில் அகற்றுதல். இந்தக் காரணத்திற்காக இது தவறு என்று நான் பார்த்தேன்: கடவுளிடம் தினமும் செல்வதற்குப் பதிலாக, அவர்கள் தங்கள் தற்போதைய கடமையை அறிய ஆவலுடன், முன்னோக்கிப் பார்த்து, கடவுளிடம் கேட்காமல், இந்த இலையுதிர்காலத்தில் வேலை முடிவடையும் என்று அவர்கள் அறிந்ததைப் போல தங்கள் கணக்கீடுகளைச் செய்தனர். தினமும் உங்கள் கடமை என்ன. - ஈ.ஐ. வெள்ளை."

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி . 1 - பக்கங்கள் 188 மற்றும் 189

கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கான வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தை சுட்டிக்காட்டும் எந்த தீர்க்கதரிசனமும் இனி இருக்காது என்ற உண்மையை உரை குறிப்பிடுகிறது என்பதை சூழல் மீண்டும் நமக்கு தெளிவுபடுத்துகிறது. உரையில், தூதுவர்

இயேசு வருவார் என்றும், அந்த இலையுதிர்காலத்தில் வேலை முடிவடையுமென்றும் அவர்கள் அறிந்திருப்பதாகக் கருதியதே இந்தக் கிறிஸ்தவர்களின் தவறு என்று இறைவன் குறிப்பிடுகிறான்.

3) சில நாட்களுக்குப் பிறகு, இஸ்ரவேல் மக்கள் 40 ஆண்டு காலத்தின் அடிப்படையில் 1884 இல் இயேசுவின் வருகையை வைத்து, அதே தவறைச் செய்த, பெயர் குறிப்பிடப்படாத மற்றொரு மனிதனைத் திருத்த மற்றொரு சாட்சியை எழுதினார். எண்கள் 13 மற்றும் 14 (1844 + 40 = 1884) இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ளபடி, கானானுக்குள் நுழைவதற்கு முன் வனாந்தரத்தில் அலைந்தார்:

"மில்டனில் நகலெடுக்கப்பட்டது, ஜூன் 29, 1851, ஏஜி

கடந்த திங்கட்கிழமை எனது எழுத்துக்களில் தேடிய போது கண்ட ஆவணம் இதுவாகும், 1884 ஆம் ஆண்டு காலத்தைக் குறிப்பிட்டு தனது கோட்பாடுகளை நிரூபிக்கும் வகையில் தனது வாதங்களைப் பரவலாகப் பரப்பியவர் தொடர்பாக எழுதப்பட்ட மற்றொன்று இதோ. ஜாக்சனில் [மிச்சிகன்] முகாம் கூட்டத்தில் அவர் என்ன செய்கிறார் என்ற செய்தி என்னிடம் கொண்டு வரப்பட்டது, மேலும் இந்த மனிதனின் கோட்பாட்டிற்கு அவர்கள் கவனம் செலுத்தத் தேவையில்லை என்று நான் மக்களிடம் சொன்னேன்; ஏனெனில் அவர் கணித்த நிகழ்வு நடக்காது. கடவுள் தனது சொந்த சக்தியால் நிறுவப்பட்ட காலங்கள் மற்றும் பருவங்கள். கடவுள் ஏன் இந்த அறிவை நமக்கு கொடுக்கவில்லை? - ஏனென்றால் அவர் செய்தால் நாம் அதை சரியாகப் பயன்படுத்த மாட்டோம். இந்த அறிவு நம் மக்களிடையே ஒரு சூழ்நிலையை ஏற்படுத்தும், இது வரவிருக்கும் அந்த மகத்தான நாளில் உயிர்வாழ ஒரு மக்களை தயார்படுத்துவதில் கடவுளின் வேலையை பெரிதும் தாமதப்படுத்தும். காலத்தைப் பற்றிய உற்சாகத்தில் நாம் வாழக்கூடாது. கடவுள் வெளிப்படுத்தாத காலங்கள் மற்றும் பருவங்களைப் பற்றிய ஊகங்களில் நாம் மூழ்கிவிடக்கூடாது. இயேசு தம் சீடர்களிடம் "பார்க்க" சொன்னார், ஆனால் ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்திற்கு அல்ல.

அவரைப் பின்பற்றுபவர்கள் தங்கள் தளபதியின் கட்டளைகளைக் கேட்பவர்களின் நிலையில் தங்களைக் கண்டறிய வேண்டும்; கர்த்தருடைய வருகையின் நேரம் நெருங்கி வருவதை அவர்கள் பார்க்க வேண்டும், காத்திருக்க வேண்டும், ஜெபிக்க வேண்டும், வேலை செய்ய வேண்டும்;



பின்னிணைப்பு 2 - 1844 க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான நேர கணிப்புகளைப் பற்றி எழுதியது

121

எவ்வாறாயினும், அந்த நேரம் எப்போது வரும் என்பதை யாராலும் சரியாகக் கணிக்க முடியாது; ஏனென்றால், "அந்த நாளையும் மணிநேரத்தையும் யாருக்கும் தெரியாது." ஒன்று, இரண்டு, அல்லது ஐந்து வருடங்களுக்குள் அவர் வருவார் என்று உங்களால் சொல்ல முடியாது, பத்து, இருபது வருடங்கள் ஆகாது என்று அறிவித்து அவர் வருவதை தாமதப்படுத்தவும் கூடாது" என்று கூறினார்.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 1 - பக்கங்கள் 190, 191)

கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கான ஒரு வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தை கிறிஸ்தவர்கள் பிரசங்கிக்கிறார்கள் என்பதும் சூழலும் தெளிவாகிறது, இதற்கு எதிராகவே கர்த்தருடைய தூதர் இந்த உரையில் எச்சரித்தார். 1844 க்கு முன்னர் நிறைவேற்றப்படும் பிற நிகழ்வுகளுக்கான வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தைக் குறிக்கும் தீர்க்கதரிசனங்கள் இருக்க முடியாது என்ற முடிவுக்கு உரை நம்மை அழைத்துச் செல்லவில்லை.

4) 1885 ஆம் ஆண்டில், அந்த தரிசனங்களைத் தெளிவுபடுத்துவதற்காக ஜே.எம் மகள் திரு. கடவுளிடமிருந்து அல்ல, ஆனால் சாத்தானிடமிருந்து பல நிகழ்வுகளைப் பற்றி கார்மன் பெற்றார், இறைவனின் தூதர் பின்வரும் சாட்சியத்தை எழுதினார்:

"திரு. கார்மினின் மகள் தரிசனங்களைப் பார்க்க விரும்புகிறாள், அல்லது அவளுக்காக அவன் விரும்புகிறாள்; இருப்பினும், அவர்கள் கடவுளின் முத்திரையைத் தாங்கவில்லை. சாத்தானின் மாயை - நம் அனுபவத்தில் நாம் சந்தித்த பல ஒத்த விஷயங்களைப் போலவே அவையும் அதே குணம் கொண்டவை.

ஆன்மாக்களின் எதிரியின் வேலையைச் செய்துகொண்டிருக்கும் இந்த வெறித்தனமான குழுக்களுக்கு நான் ஜாக்சன் முகாம் கூட்டத்தில் சாதகமாக அறிவித்தேன்; அவர்கள் இருளில் இருந்தனர். அக்டோபர், 1844 இல் தகுதிகாண் காலம் முடிவடையும் போது அவர்கள் பெரும் அறிவொளி பெற்றதாக நடித்தனர்.

1844 முதல் கடவுள் கொடுத்த செய்தியில் உறுதியான நேரம் இருக்காது என்பதை எனக்குக் காட்டவே இறைவன் பணிக்கப்பட்டதாக நான் அங்கு பொதுவில் அறிவித்தேன்; மேலும் நான்கைந்து பேர் மிகுந்த ஆர்வத்துடன் தற்காத்துக் கொள்ள உறுதிபூண்டிருந்த இந்தச் செய்தி மதங்களுக்கு எதிரானது என்பதை நான் அறிவேன். இந்த ஏழைப் பெண்ணின் பார்வைகள் கடவுளிடமிருந்து வந்தவை அல்ல.

இந்த ஒளி பரலோகத்திலிருந்து வரவில்லை. நேரம் குறுகியதாக இருந்தது; ஆனால் அது இன்னும் முடிவடையவில்லை. ஜீவனுள்ள தேவனுடைய முத்திரையால் முத்திரையிடப்படுவதற்கு ஒரு ஜனத்தைத் தயார்படுத்துவதற்கு ஒரு பெரிய வேலை செய்யப்பட வேண்டும்.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 2, பக்கம் 73) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

வாசகத்தின் வரிசையை நாம் தொடர்ந்து படிக்கும்போது, மீண்டும் ஒருமுறை இறைவனின் தூதர் குறிப்பிடும் சூழல் கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கும், கிருபையின் முடிவிற்கும் வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தைக் குறிக்கும் என்பதை நாம் காண்கிறோம். பின்வரும் உரையிலிருந்து சில பகுதிகளைப் படிக்கும்போது இது மிகவும் தெளிவாகிறது:

“கடவுளிடமிருந்து உங்களுக்கும் மற்றவர்களுக்கும் உங்கள் மகள் அனா மூலம் நீங்கள் தொடர்புகொள்வது அவரிடமிருந்து இல்லை என்பதை இறைவன் எனக்கு தெளிவாகக் காட்டியுள்ளார். அவர்கள் தெய்வீகச் சான்றுகளை முன்வைக்கவில்லை. பெண்ணைக் கட்டுப்படுத்துவது இன்னொரு ஆவி. அதில் செயல்படுவது எதிர்தான்.

இந்தக் கடைசி நாட்களில் இத்தகைய வெளிப்பாடுகள் அதிகமாகவே இருக்கும்.

அவை ஒற்றைமக்கு வழிவகுக்காது, எல்லா உண்மைக்கும், ஆனால் அவை அதிலிருந்து விலகிச் செல்கின்றன.

இந்த வெளிப்பாடுகள் கடவுளிடமிருந்து வந்தவை அல்ல என்பதற்கான ஒரு உறுதியான அடையாளம், அவை உங்கள் கருத்துக்களுடன் உடன்படுகின்றன, இது தவறானது என்று எங்களுக்குத் தெரியும். ... இந்தத் தரிசனங்களில் பேசப்பட்ட சில விஷயங்கள் நிறைவேறின; இருப்பினும், இன்னும் பலர் - கிறிஸ்து திரும்பும் நேரம், கிருபையின் முடிவு மற்றும் நடக்கவிருக்கும் நிகழ்வுகள் பற்றி -

அவர்களின் தீர்க்கதரிசனங்கள் மற்றும் அனாவின் தீர்க்கதரிசனங்களில் நடந்ததைப் போலவே அவை முற்றிலும் பொய்யானவை என்பதை நிரூபித்துள்ளனர். ஆனால், அவர்கள் பற்றிய அறிக்கைகளை திரித்து, அவர்களுக்கு வேறு அர்த்தத்தை கொடுத்து, அதே வழியில் தொடர்ந்து ஏமாற்றி, ஏமாற்றி, தங்கள் பிழைகளை மன்னிக்க முயன்றனர்.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 2, பக்கங்கள் 74, 76) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

5) மற்றொரு சந்தர்ப்பத்தில், மரணப் படுக்கையில், பலரை நம்பும்படி அறிவுறுத்திய ஒரு நேர்மையான கிறிஸ்தவரை நம்ப வைப்பதில் கணிசமான சிரமம் இருந்தது.

பின்னிணைப்பு 2 - 1844 க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான நேர கணிப்புகளைப் பற்றி எழுதியது

123

1894 ஆம் ஆண்டிற்கான கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையை சுட்டிக் காட்டிய கணக்கீடுகளுடன் தனது தர்க்கத்தில். பிழையை தெளிவுபடுத்துவதற்காக, அவர் எழுதினார்:

"நான் ஒரு வரைபடத்தை உருவாக்கியிருந்தேன், 1894 ஆம் ஆண்டில், ஒரு குறிப்பிட்ட தேதியில் கர்த்தர் திரும்புவார் என்று நான் வேதவசனங்களிலிருந்து வாதிட்டேன். பலருக்கு, இந்த தர்க்கம் சரியானதாகத் தோன்றியது. நோயுற்ற அறையில் அவரது சக்திவாய்ந்த உபதேசத்தைப் பற்றி அவர்கள் பேசினர். மிக அற்புதமான காட்சிகள் அவருக்கு முன்னால் கடந்து சென்றன. ஆனால் அவரது உத்வேகத்தின் ஆதாரம் என்ன? அவரது வலியைக் குறைக்க அவருக்கு வழங்கப்பட்ட மார்பின் அது.

நான் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு வருவதற்கு முன்பு மிச்சிகனில் உள்ள லான்சிங்கில் நடந்த எங்கள் முகாம் கூட்டத்தில், இந்தப் புதிய வெளிச்சத்தைப் பற்றி நான் வெளிப்படையாகப் பேச வேண்டியிருந்தது. அவர்கள் கேட்ட வார்த்தைகள் உத்வேகத்தின் உண்மை அல்ல என்று அவர் மக்களிடம் கூறினார். சத்தியத்தின் இத்தகைய காட்சியை வழங்கிய அற்புதமான ஓளி, வேதத்தை தவறாகப் பயன்படுத்தியதன் விளைவாகும். கர்த்தருடைய பணி 1894 இல் முடிவடையவில்லை. கர்த்தருடைய வார்த்தை எனக்கு "இது உண்மையல்ல, ஆனால் இது பலரை விசித்திரமான வழிகளுக்கு இட்டுச் செல்லும், மேலும் சிலர் இந்த விளக்கத்தைப் பற்றி குழப்பி, நம்பிக்கையை கைவிடுவார்கள்." ...

கிறிஸ்து எப்போது வர வேண்டும் அல்லது வரக்கூடாது என்று நேரத்தை நிர்ணயிப்பவர் எவருக்கும் உண்மையான செய்தி இல்லை. கிறிஸ்து தனது வரவிருக்கும் ஐந்து வருடங்கள், பத்து வருடங்கள் அல்லது இருபது வருடங்களை தாமதப்படுத்துகிறார் என்று கூற கடவுள் எந்த அதிகாரத்தையும் கொடுக்கவில்லை என்பதில் உறுதியாக இருங்கள். "நீங்களும் அறிவீர்கள்; ஏனென்றால், நீங்கள் ஒன்றும் நினைக்காத நேரத்தில் மனுஷகுமாரன் வருவார்." மத்தேயு 24:44"

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 2, பக்கங்கள் 113 மற்றும் 114) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இந்த உரையில், வழங்கப்பட்ட மற்றவற்றைப் போலவே, ஏற்கனவே விளக்கப்பட்டதைப் போலவே சூழல் உள்ளது என்பதை நாங்கள் சரிபார்த்தோம். எனவே, இந்த உரை 1844 க்கு அப்பால் வரையறுக்கப்பட்ட தீர்க்கதரிசன நேரம் இல்லை என்று வலியுறுத்தவில்லை.

6) இந்த தலைப்பைப் பற்றி அவ்வப்போது சந்தேகங்களை எழுப்பும் வெளிப்பாட்டின் உரை 1896 இல் எழுதப்பட்டது, தெளிவுபடுத்தும் நோக்கத்துடன்

வெளிப்படுத்துதல் 14-ல் உள்ள மூன்று தேவதூதர்களின் செய்திகள் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் 18:1 இல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள மற்ற தேவதூதர்களின் செய்திகள் பற்றி அறிவிக்கப்பட்ட சில தவறான போதனைகள்:

“கடவுளின் நியாயத்தீர்ப்பு நேரம் வந்துவிட்டது என்று அறிவிக்கும் வெளிப்படுத்துதல் 14-ன் செய்தி, முடிவு காலத்தில் கொடுக்கப்படுகிறது; மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் 10 இன் தேவதை கடலில் ஒரு கால் மற்றும் நிலத்தில் ஒரு கால் வைத்திருப்பதாகக் காட்டப்படுகிறது, செய்தி தொலைதூர நாடுகளுக்கு கொண்டு செல்லப்படும், கடல் கடந்து செல்லும் மற்றும் கடல் தீவுகள் கடைசி பிரகடனத்தைக் கேட்கும் என்பதைக் காட்டுகிறது. நமது உலகத்திற்கு எச்சரிக்கை செய்தி .

“அப்பொழுது நான் கடலிலும் பூமியிலும் நிற்பதைக் கண்ட தேவதூதன் தன் வலது கையை வானத்தை நோக்கி உயர்த்தி, என்றென்றும் வாழ்கிறவனும், வானத்தையும் பூமியையும் கடலையும் அவற்றில் உள்ள அனைத்தையும் படைத்தவனும் மீது சத்தியம் செய்தான். இனி தாமதம் வேண்டாம்.” Apoc. 10:5 மற்றும் 6. இந்த செய்தி தீர்க்கதரிசன காலங்களின் முடிவை அறிவிக்கிறது. 1844-ல் இறைவனைக் காண்பார் என்று எதிர்பார்த்தவர்களுக்கு ஏற்பட்ட ஏமாற்றம், அவருடைய தோற்றத்தை மிகவும் ஆர்வத்துடன் எதிர்பார்த்திருந்தவர்களுக்கு உண்மையிலேயே கசப்பாக இருந்தது. இந்த ஏமாற்றம் வந்து இதயங்கள் வெளிப்பட வேண்டும் என்பது இறைவனின் திட்டத்தில் இருந்தது.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 2, பக்கம் 108) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

உரையில் வலியுறுத்தப்பட்டுள்ள சொற்றொடர் 1844க்குப் பிறகு தீர்க்கதரிசன காலங்கள் எதுவும் இருக்காது என்று கூறுகிறது. இருப்பினும், மூன்று தேவதூதர்களின் செய்திகளைக் கையாள்கிறது. மூன்று தேவதூதர்களின் செய்திகளை பிரசங்கிக்கும் நேரத்தை சுட்டிக்காட்டும் தீர்க்கதரிசன காலங்களின் முடிவை வெளிப்படுத்துதல் 10 இன் செய்தி அறிவிக்கிறது என்று கர்த்தருடைய தூதர் விளக்குகிறார், மேலும் 1844 க்கு அப்பால் வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தின் தீர்க்கதரிசனங்கள் இனி இருக்காது. இது நன்கு நிரூபிக்கப்பட்டுள்ளது. வெளிப்படுத்துதல் 10-ன் நிறைவேற்றத்தைப் பற்றி சில பத்திகளை நாம் பின்னர் படிக்கும்போது, அவள் சொல்கிறாள்:

பின்னிணைப்பு 2 - 1844 க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான நேர கணிப்புகளைப் பற்றி எழுதியது

125

"அதே சாத்தான் இந்த நேரத்தில் கடவுளுடைய மக்களின் நம்பிக்கையைக் குலைக்க வேலை செய்கிறான். ஒவ்வொரு புதிய யோசனையையும் எடுக்க மக்கள் தயாராக உள்ளனர். டேனியல் மற்றும் வெளிப்படுத்துதல் பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்கள் தவறாகப் புரிந்துகொள்ளப்படுகின்றன. இந்த விசேஷ வேலையைச் செய்ய கடவுள் வழிநடத்திய மனிதர்களால் நியமிக்கப்பட்ட நேரத்தில் சத்தியம் வெளிப்பட்டது என்று இந்த மக்கள் கருதுவதில்லை. இந்த மனிதர்கள் தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறைவேற்றத்தில் படிப்படியாக முன்னேறிச் சென்றனர், மேலும் இந்த வேலையில் தனிப்பட்ட அனுபவம் இல்லாதவர்கள் கடவுளுடைய வார்த்தையை எடுத்துக்கொண்டு, "தங்கள் வார்த்தையை" நம்ப வேண்டும், கர்த்தரால் வழிநடத்தப்பட்டவர்கள் முதல், இரண்டாவது மற்றும் மூன்றாவது தேவதூதர்களின் செய்திகளின் பிரகடனம்."

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 2, பக்கம் 111) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இறைவனின் தூதுவர் தனது காலத்திற்கு முந்தைய (1896) தீர்க்கதரிசனங்களைப் பற்றி பின்வருமாறு விவரிக்கிறார்:

"கடவுள் கடந்த காலத்தின் தீர்க்கதரிசன வரலாற்றில் நிறைவேறும் என்று குறிப்பிட்ட அனைத்தும் நிறைவேறியது, மேலும் வரவிருக்கும் அனைத்தும் அவருடைய கட்டளைப்படி வரும். கடவுளின் தீர்க்கதரிசியான டேனியல் அவருடைய இடத்தில் இருக்கிறார். அவருடைய இடத்தில் ஜான் இருக்கிறார். அபோகாலிப்பஸில், யூதாவின் பழங்குடியினரின் சிங்கம் தீர்க்கதரிசன அறிஞர்களுக்கு டேனியல் புத்தகத்தைத் திறந்தார், இதனால் டேனியல் அவருடைய இடத்தில் எழுவார். மகத்தான மற்றும் புனிதமான நிகழ்வுகளின் தரிசனத்தில் இறைவன் அவருக்கு வெளிப்படுத்தியதை அவர் தனது சாட்சியத்தை அளிக்கிறார், அவை நிறைவேறும் வாசலில் நாம் நிற்கும்போது நாம் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 2 - பக்கம் 109) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

1896 இல் எழுதப்பட்ட இந்த சாட்சியத்தில், எலன் ஜி. வைட் டேனியல் எழுவார் என்று கூறுகிறார் - எதிர்கால காலம். வழங்கப்பட்ட உரையின் முதல் வாக்கியத்தில், நிறைவேற்றப்பட வேண்டிய தீர்க்கதரிசனங்கள் இன்னும் உள்ளன என்பதும் தெளிவாகிறது:

"கடவுள் கடந்த காலத்தின் தீர்க்கதரிசன வரலாற்றில் நிறைவேறும் என்று குறிப்பிட்ட அனைத்தும் நிறைவேறியது, மேலும் வரவிருக்கும் அனைத்தும் அவருடைய கட்டளைப்படி வரும்."

7) வெளிப்படுத்தல் 10 இல் தீர்க்கதரிசி யோவான் பெற்ற தரிசனத்தை விளக்கும் மற்றொரு வெளிப்பாடு உரை, கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தின் பிரசங்கத்தின் முடிவைப் பற்றிய அறிக்கைகள்:

"ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்தைப் பற்றி மக்களுக்கு வேறு எந்த செய்தியும் இருக்காது. இந்தக் காலத்திற்குப் பிறகு [Apoc. 10:4-6], 1842 முதல் 1844 வரை நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது, தீர்க்கதரிசன நேரத்தைத் திட்டவட்டமாகக் கண்டறிய முடியாது . மிக நீண்ட எண்ணிக்கை 1844

இலையுதிர்காலத்தில் செல்கிறது.

(பைபிள் வரணனை - தொகுதி 7, பக்கம் 971 / இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 32 மற்றும் 33)

இந்த உரையில், அதன் முதல் வாக்கியங்களைப் படிக்கும்போது, 1844 க்குப் பிறகு நேர தீர்க்கதரிசனங்கள் இல்லை என்று அது உண்மையில் கூறுகிறது என்று நமக்குத் தோன்றுகிறது. எவ்வாறாயினும், வாசகத்தை அதன் முந்தைய மற்றும் அடுத்தடுத்த பத்திகளுடன் சேர்த்துப் படிக்கும்போது, 1844க்குப் பிறகு கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையை சுட்டிக்காட்டும் வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தின் தீர்க்கதரிசன பிரசங்கம் இல்லை என்பதை மீண்டும் ஒருமுறை பார்க்கிறோம். அசல் உரைக்கு கீழே வழங்குகிறோம், இது "கையெழுத்துகள், 59" இல் உள்ளது , அதன் மொழிபெயர்ப்பு போர்த்துகீசிய மொழியில் உள்ளது, அதனால் நாம் பார்க்கலாம்:

"அத்தியாயம் தலைப்பு: வெளிப்படுத்துதல்

அத்தியாயம்

10 1-11 (அதிகாரம் 14:6-12; தானி. 12:4-13). கிறிஸ்துவை விட குறைவான நபர் இல்லை.--

இடிமுழக்கங்கள் சொன்ன மர்மங்களை ஜான் கேட்டார், ஆனால் அவற்றை எழுத வேண்டாம் என்று கட்டளையிடப்பட்டார். ஏழு இடிகளில் வெளிப்படுத்தப்பட்ட யோவானுக்கு வழங்கப்பட்ட சிறப்பு ஒளி, முதல் மற்றும் இரண்டாவது தேவதூதர்களின் செய்திகளின் கீழ் நடக்கும் நிகழ்வுகளின் விளக்கமாகும். ஜனங்கள் இவற்றை அறிவது சிறந்ததல்ல, ஏனென்றால் அவர்களுடைய விசுவாசம் அவசியம் சோதிக்கப்பட வேண்டும். இல் கடவுளின் கட்டளை மிகவும் அற்புதமான மற்றும் மேம்பட்ட உண்மைகள் அறிவிக்கப்படும். முதல் மற்றும் இரண்டாவது தேவதூதர்களின் செய்திகள் அறிவிக்கப்பட வேண்டும், ஆனால் இந்தச் செய்திகள் அவற்றின் குறிப்பிட்ட வேலையைச் செய்வதற்கு முன் மேலும் வெளிச்சம் எதுவும் வெளிப்படுத்தப்படவில்லை. கடலின் மீது ஒரு காலுடன் நின்று, நேரம் இனி இருக்கக்கூடாது என்று மிகவும் ஆணித்தரமான சத்தியத்துடன் பிரகடனப்படுத்திய தேவதை இது பிரதிபலிக்கிறது. வானதூதர் உறுதிமொழியுடன் அறிவிக்கும் இந்த நேரம், இந்த உலக வரலாற்றின் முடிவு அல்ல, தகுதிகாண் காலத்தின் முடிவு அல்ல, ஆனால் நம் இறைவனின் வருகைக்கு முன்னதாக இருக்க வேண்டிய தீர்க்கதரிசன நேரமாகும். அதாவது, குறிப்பிட்ட நேரத்தில் மக்களுக்கு வேறு செய்தி இருக்காது. இந்த காலகட்டத்திற்குப் பிறகு, 1842 முதல் 1844 வரை, தீர்க்கதரிசன நேரத்தைப் பற்றிய திட்டவட்டமான தடயங்கள் எதுவும் இல்லை. மிக நீண்ட கணக்கீடு 1844 இலையுதிர்காலத்தை அடைகிறது. தேவதையின் நிலை, ஒரு கால் கடலில், மற்றொன்று நிலத்தின் மீது, பிரகடனத்தின்

செய்தி. அது பரந்த நீரைக் கடந்து, மற்ற நாடுகளில், உலகம் முழுவதும் கூட அறிவிக்கப்படும். உண்மையைப் புரிந்துகொள்வது, செய்தியின் மகிழ்ச்சியான வரவேற்பு, சிறிய புத்தகத்தை சாப்பிடுவதில் பிரதிபலிக்கிறது. நம்முடைய கர்த்தரின் வருகையின் காலத்தைப் பற்றிய உண்மை, நம் ஆன்மாக்களுக்கு ஒரு விலைமதிப்பற்ற செய்தியாக இருந்தது.”

(SDA பைபிள் வர்ணனை, தொகுதி 7, ப. 971, பத்தி 8 /

MS 59, 1900).

மொழிபெயர்ப்பு:

“அத்தியாயத்தின் தலைப்பு: வெளிப்படுத்துதல்

அத்தியாயம்

10 1-11 (அதி. 14:6-12; தானி. 12:4-13). கிறிஸ்துவைத் தவிர வேறு யாரும் இல்லை.

இடிமுழக்கங்கள் அறிவித்த மர்மங்களை ஜான் கேட்டறிந்தார், ஆனால் அவற்றை எழுத வேண்டாம் என்று கட்டளையிடப்பட்டார். ஏழு இடிகளால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட யோவானுக்கு வழங்கப்பட்ட சிறப்பு ஒளி, முதல் மற்றும் இரண்டாவது தேவதூதர்களின் செய்திகளின் பிரசங்கத்தின் கீழ் நிகழும் நிகழ்வுகளின் விளக்கமாகும். இந்த விஷயங்களை மக்கள் அறியாமல் இருப்பது நல்லது, ஏனென்றால் கடவுளின் மிக அற்புதமான மற்றும் மேம்பட்ட செய்திகள் அறிவிக்கப்பட வேண்டுமானால் அவர்களின் நம்பிக்கை அவசியம் சோதிக்கப்பட வேண்டும், முதல் மற்றும் இரண்டாவது தேவதூதர்களின் செய்திகள் அறிவிக்கப்படவிருந்தன, ஆனால் புதிய வெளிச்சம் எதுவும் இல்லை. வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும். இந்தச் செய்திகள் அவற்றின் குறிப்பிட்ட விளைவைக் கொண்டிருப்பதற்கு முன்பு, இது ஒரு தேவதூதன் கடலின் மீது ஒரு காலால் நின்று, காலம் இனி இருக்காது என்று மிகவும் ஆணித்தரமான சத்தியத்துடன் பிரகடனப்படுத்துகிறது. தூதன் ஒரு உறுதிமொழியுடன் அறிவிக்கும் இந்த நேரம், பூமிக்குரிய வரலாற்றின் முடிவோ அல்லது சோதனையின் நேரமோ அல்ல, ஆனால் தீர்க்கதரிசன காலத்தின் முடிவு.



பின்னிணைப்பு 2 - 1844 க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான நேர கணிப்புகளைப் பற்றி எழுதியது

129

இரட்சகரின் வருகைக்கு முந்தியதாக இருக்கும். அதாவது, வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தைப் பற்றி மக்களுக்கு வேறு செய்தி இருக்காது. இந்த காலகட்டத்திற்குப் பிறகு, 1842 முதல் 1844 வரை நீட்டிக்கப்படுவதால், தீர்க்கதரிசன நேரம் குறித்து திட்டவட்டமான தடயங்கள் எதுவும் இருக்க முடியாது. மிக நீண்ட எண்ணிக்கை 1844 இலையுதிர்காலத்தில் செல்கிறது. ஒரு கால் கடலிலும் மற்றொன்று நிலத்திலும் இருக்கும் தேவதையின் நிலை, செய்தியின் பிரகடனத்தின் பெரிய அளவைக் குறிக்கிறது. இது கடல்களைக் கடந்து மற்ற நாடுகளில், உலகம் முழுவதும் வழங்கப்படும். செய்தியைப் புரிந்துகொள்வது, செய்தியின் நன்றியுடன் வரவேற்பு ஆகியவை புத்தகத்தை உண்ணும் செயலில் குறிப்பிடப்படுகின்றன. கிறிஸ்துவின் வருகையின் காலத்தைப் பற்றிய செய்தி நம் ஆன்மாக்களுக்கு ஒரு விலைமதிப்பற்ற செய்தியாக இருந்தது.

(அட்வென்டூஸ்ட் பைபிள் வர்ணனை, தொகுதி. 7, பக்கம் 971, பத்தி 8 / கையெழுத்துப் பிரதிகள், 59, 1900) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது, வலியுறுத்தல் சேர்க்கப்பட்டது)

முதல் மற்றும் இரண்டாம் தூதர்களின் செய்திகளின் பிரசங்கம் நடைமுறைக்கு வருவதற்கு முன்பு, கடவுளின் மக்களுக்கு புதிய ஒளி எதுவும் கொடுக்கப்படாது என்பதை இறைவனின் தூதர் இந்த உரையில் தெளிவுபடுத்துகிறார், மேலும் இது வெளிப்படுத்தலில் காணப்படும் கடலில் ஒரு காலுடன் நிற்கும் தேவதையால் குறிப்பிடப்படுகிற "நேரம் இனி இருக்காது" என்று தேவதூதர் கூறும்போது, கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கு வரையறுக்கப்பட்ட நேரம் இனி ஒரு சோதனையாக இருக்காது என்ற உண்மையை அவர் குறிப்பிடுகிறார். பத்தியில் வழங்கப்பட்ட கடைசி வாக்கியத்திலிருந்து இது தெளிவாகிறது:

"கிறிஸ்து வரும் நேரத்தைப் பற்றிய செய்தி நம் ஆன்மாக்களுக்கு ஒரு விலைமதிப்பற்ற செய்தி."

எனவே, 1842 முதல் 1844 வரையிலான காலகட்டத்திற்குப் பிறகு, தீர்க்கதரிசன நேரத்தின் வரையறுக்கப்பட்ட வரி இனி இருக்க முடியாது என்று அவர் கருத்து தெரிவிக்கும் வாக்கியம், கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கான வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தை சுட்டிக்காட்டும் செய்தி இனி இருக்க முடியாது என்பதையும் குறிக்கிறது. வரலாற்றுச் சூழலை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும் போது, ஏமாற்றம் 1844 இல் நடக்கும், 1844 க்குப் பிறகு அல்ல என்பதை இது குறிக்கிறது.

2300 பிற்பகல் மற்றும் காலையின் தீர்க்கதரிசனத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள காலத்தின் முடிவைக் குறிக்கும் முதல் குறிப்புகள் 1843 ஐ சுட்டிக்காட்டியது, 1844 அல்ல. உரை 1842 முதல் 1844 வரையிலான ஆண்டுகளை உள்ளடக்கியது. அதன் உச்சத்தை எட்டியது, மேலும் தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறைவேற்றத்திற்கான எதிர்பார்க்கப்படும் தேதியும் வரையறுக்கப்பட்டது: அக்டோபர் 22, 1844.

1844 க்கு முன்னதாக வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்துடன் தீர்க்கதரிசனங்களைப் பற்றி விவாதிக்கும் வெளிப்படுத்தல் நூல்களை பகுப்பாய்வு செய்த பிறகு, அத்தகைய எச்சரிக்கைகள் எழுதப்பட்டபோது, இரண்டாம் காலத்திற்கு ஒரு வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தை சுட்டிக்காட்டும் கடவுளின் மக்களுக்கு இனி ஒரு செய்தி இல்லை என்பதை நாங்கள் சரிபார்க்கிறோம். 1844 க்குப் பிறகு கிறிஸ்துவின் வருகை, எனவே நேரம் இனி ஒரு சோதனையாக இருக்காது, மேலும் 1844 ஒரு வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தை சுட்டிக்காட்டும் அனைத்து தீர்க்கதரிசனங்களின் முடிவைக் குறித்தது அல்ல. இந்த தலைப்பில் அவர் உரையாற்றும் மற்ற எல்லா நூல்களிலும் இதையே காணலாம்.

1844 இலிருந்து நிறைவேறும் ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்தைக் குறிக்கும் தீர்க்கதரிசனங்கள் உள்ளன என்று பைபிள் அறிவிக்கிறது என்பதை வலியுறுத்துவது முக்கியம். எனவே, 1844 முதல் ஒரு குறிப்பிட்ட காலத்துடன் தீர்க்கதரிசனங்கள் எதுவும் இல்லை என்ற கூற்று பைபிள்டன் முரண்படும். பைபிளிலிருந்து சில தீர்க்கதரிசன நூல்களின் பட்டியல் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளது, அவை 1844 க்கு முந்தைய ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்தை சுட்டிக்காட்டுகின்றன:

"நீங்கள் பார்த்த பத்து கொம்புகள் பத்து ராஜாக்கள், அவர்கள் இன்னும் ராஜ்யத்தைப் பெறவில்லை, ஆனால் ஒரு மணி நேரத்திற்கு மிருகத்துடன் ராஜாக்களாக அதிகாரம் பெறுகிறார்கள்." (வெளிப்படுத்துதல் 17:12)

"எனவே, ஒரே நாளில், அதன் கசைகள் வரும்: மரணம், துக்கம் மற்றும் பசி; அவளை நியாயந்தீர்த்த கர்த்தராகிய ஆண்டவர் வல்லமையுள்ளவர் என்பதால் அவள் அக்கினியில் எரிந்துபோவாள். (வெளிப்படுத்துதல் 18:8)

பின்னிணைப்பு 2 - 1844 க்குப் பிறகு எலன் ஓயிட் திட்டவட்டமான நேர கணிப்புகளைப் பற்றி எழுதியது

131

---

"மற்றும், தூரத்தில் நின்று, அவர்களின் வேதனைக்கு பயந்து, அவர்கள் கூறுகிறார்கள்: ஐயோ! அங்கே! பெரிய நகரமே, பாபிலோனே, வலிமைமிக்க நகரமே! ஒரு மணி நேரத்தில் அவருடைய தீர்ப்பு வந்துவிட்டது. (வெளிப்படுத்துதல் 18:10)

"இறந்தவர்களில் எஞ்சியவர்கள் ஆயிரம் ஆண்டுகள் முடியும் வரை உயிர் பெறவில்லை. இதுவே முதல் உயிர்த்தெழுதல்." (வெளிப்படுத்துதல் 20:5)

எனவே, எலன் ஜி. வைட் கடவுளால் ஈர்க்கப்பட்ட தீர்க்கதரிசி என்று நாங்கள் நம்புகிறோம், 1844 க்குப் பிறகு ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்தை சுட்டிக்காட்டும் தீர்க்கதரிசனங்கள் எதுவும் இல்லை என்று அவர் கூறமாட்டார் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம், ஏனெனில் இது பைபிளுக்கு முரணானது.



## இணைப்பு 3

டேனியல் 8:13-ன் "பாழாக்குதல் மீறுதல்" என்ற வார்த்தை ஏன் டேனியல் 12:11 இன் "பாழாக்குகிற அருவருப்பு" அல்லது "பாழாக்குதலைக் கொண்டுவரும் அருவருப்பு" (கிங் ஜேம்ஸ் பதிப்பு மொழிபெயர்ப்பு) என்ற சொற்றொடருடன் தொடர்புபடுத்த முடியாது?

அசல் ஹீப்ருவைக் கலந்தாலோசிக்கும்போது, டேனியல் 8:13 (மொழிபெயர்ப்பு) இல் "அழிவுபடுத்தும் மீறல்" என்ற வெளிப்பாடு இருப்பதைக் காண்கிறோம். João Ferreira de Almeida திருத்தப்பட்டது மற்றும் புதுப்பிக்கப்பட்டது, இது ஹீப்ருவில் பின்வரும் வெளிப்பாட்டின் மொழிபெயர்ப்பு:

בְּשֵׁנִי אֲבִימָנָם

பேஷா`அவமானம்

அசல் எபிரேய பைபிளில் பெஷா' என்ற சொல் 93 முறை காணப்படுகிறது. பைபிளில் காணப்படும் அனைத்துப் பத்திகளிலும், 84 பத்திகளில் இது "அத்துமீறல்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது, "பாவம்" (கிங் ஜேம்ஸ் பதிப்பின் மூலம், அசல் மொழியின் மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பாகக் கருதப்படுகிறது.) உதாரணமாக, இந்த வழியில் மொழிபெயர்க்கப்பட்ட பேஷா' என்ற சொல்லைக் கொண்ட 84 வசனங்களில் மூன்றைக் கீழே தருகிறோம்:

"அவரைக்குறித்து எச்சரிக்கையாயிருங்கள், அவருடைய சத்தத்திற்குச் செவிகொடுங்கள், அவருக்கு விரோதமாகக் கலகஞ்செய்யாதிருங்கள், அவர் உங்கள் மீறுதலை மன்னிக்கமாட்டார்; ஏனென்றால் அதில் என் பெயர் இருக்கிறது.

(யாத்திராகமம் 23:21)

"நீ ஏன் என் மீறுதலை மன்னிக்காமல், என் அக்கிரமத்தை நீக்குகிறாய்? இப்போதைக்கு நான் மண்ணில் கிடப்பேன்; நீங்கள் என்னைத் தேடினால், நான் இனி இருக்கமாட்டேன்.

(யோபு 7:21)

"உம்முடைய மக்கள் மீதும், புனித நகரத்தின் மீதும் எழுபது வாரங்கள் தீர்மானிக்கப்படுகின்றன, மீறுதல்களுக்கு முடிவு கட்டவும், பாவங்களை முடிவுக்குக் கொண்டுவரவும், அக்கிரமத்திற்குப் பரிகாரம் செய்யவும், நித்திய நீதியைக் கொண்டுவரவும், தரிசனத்தையும் தீர்க்கதரிசனத்தையும் முத்திரையிடவும். பரிசுத்தமானவரை அபிஷேகம் செய்ய. dos Santos." (டேனியல் 9:24)

வாசகரே, பெஷா` என்ற சொல்லைக் கொண்ட அசல் எபிரேயத்தில் உள்ள அனைத்துப் பத்திகளையும் நீங்கள் சரிபார்க்க விரும்பினால் , இந்தச் சொல் பழைய மொழியில் வழங்கப்பட்ட அனைத்து பத்திகளையும் கொண்ட பட்டியலை கீழே மேற்கோள் காட்டுகிறேன். ஏற்பாடு:

ஆதியாகமம் 31:36; 50:17; யாத்திராகமம் 22:9; 23:21; 34:7; லேவியாகமம் 16:16; 16:21; எண்ணாகமம் 14:18; யோசுவா 24:19; I சாமுவேல் 24:11; 25:28; I இராஜாக்கள் 8:50; வேலை 8:4; 13:23; 14:17; 31:33; 33:9; 34:6; 34:37; 35:6; 36:9; சங்கீதம் 5:10; 19:13; 25:7; 32:1; 32:5; 36:1; 39:8; 51:1; 51:3; 59:3; 65:3; 89:32; 103:12; 107:17; நீதிமொழிகள் 10:12; 10:19; 12:13; 17:9; 17:19; 19:11; 28:2; 28:13; 28:24; 29:6; 29:16; 29:22; ஏசாயா 24:20; 43:25; 44:22; 50:1; 53:5; 53:8; 57:4; 58:1; 59:12; 59:20; எரேமியா 5:6; புலம்பல் 1:5; 1:14; 1:22; எசேக்கியேல் 14:11; 18:22; 18:28; 18:30; 18:31; 21:24; 33:10; 33:12; 37:23; 39:24; டேனியல் 8:12; 8:13; 9:24; ஆமோஸ் 1:3; 1:6; 1:9; 1:11; 1:13; 2:1; 2:4; 2:6; 3:14; 5:12; மீகா 1:5; 1:13; 3:8; 6:7; 7:18.

ஏறக்குறைய இந்தப் பத்திகள் அனைத்திலும் "அத்துமீறல்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட பெஷா` என்ற எபிரேய வார்த்தைக்கு "பாவம்" என்ற பொருள் இருப்பதைக் காண்பது எளிது . பெஷா' என்ற சொல் 9 முறை மட்டுமே வித்தியாசமாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது, அதில் மூன்று முறை "பாவம்" என்று நேரடியாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது.

## பிற்சேர்க்கை 3 - பாழாக்கும் அத்துமீறல் x பாழாக்கும் அருவருப்பு 135

ஷெம் என்ற சொல் பைபிளில் 92 முறை தோன்றுகிறது, அவற்றில் 49 இல் இது "பாழாக்குதல்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது. இந்தச் சொல்லின் மொழிபெயர்ப்பில் அறிஞர்களிடையே ஒருமித்த கருத்து இருப்பதால், அதை அப்படியே ஏற்றுக்கொள்வோம். எனவே, எங்களிடம் உள்ளது:

ஹீப்ருவில் சொல்	போர்த்துகீசிய மொழியில் மொழிபெயர்ப்பு
பேஷா`	மீறுதல் (பாவம்)
அவமானம்	பாழடைதல்

ஹீப்ரு வார்த்தையை மொழிபெயர்ப்பதன் மூலம், உரைக்கு அர்த்தம் கொடுக்க, நமக்கு "பாழாக்குதல்" அல்லது "பாழாக்குதல் மீறல்" இருக்கும்.

"பாழாக்குகிற அருவருப்பு" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட வெளிப்பாடு (பைபிள் ஆஃப் அல்மேடா ஆய்வு - 1999) அல்லது "பாழாக்கத்தை கொண்டுவரும் அருவருப்பு" (ராஜா டேனியல் 12:11 இல் வழங்கப்பட்ட ஜேம்ஸ் பதிப்பு, அசல் எபிரேய வெளிப்பாட்டிலிருந்து வந்தது):

שִׁקְוֹט וּמָוֶה

shiquwts அவமானம்

அசல் எபிரேய பைபிளில் shiquwts என்ற சொல் 28 முறை காணப்படுகிறது. 20 முறை இது நேரடியாக "அருவருப்பு" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது, "சிலை வழிபாடு" அல்லது உருவ வழிபாடு ஆகியவற்றின் தெளிவான அர்த்தத்தைக் கொண்டுள்ளது. உதாரணமாக, இந்த வழியில் மொழிபெயர்க்கப்பட்ட ஷிக்குவ்ட்ஸ் என்ற சொல்லைக் கொண்ட 20 வசனங்களில் மூன்றை கீழே தருகிறோம்:

"சாலொமோன் சீதோனியர்களின் தெய்வமான அஸ்தரோத்தையும் அம்மோனியரின் அருவருப்பான மில்கோமையும் பின்பற்றினார்."

டேனியல் 12 மற்றும் காலங்கள்

(1 கிங்ஸ் 11:5) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"காணாயைக் கொல்பவன் கொலை செய்தவனைப் போன்றவன்; ஆட்டுக்குட்டியை பலியிடுபவர், நாயின் கழுத்தை உடைத்தவர் போல; பன்றியின் இரத்தம் கொடுப்பவர் போல, காணிக்கை செலுத்துபவர்; தூபம் போடுபவர், சிலையை ஆசீர்வதிப்பவர் போல. இவர்கள் தங்கள் வழிகளைத் தேர்ந்தெடுத்து, அவர்கள் அருவருப்பான செயல்களில் தங்கள் ஆத்துமா மகிழ்ச்சியடைவது போல, நான் அவர்களுக்கு துரதிர்ஷ்டத்தைத்

தேர்ந்தெடுத்து, அவர்கள் பயப்படுவதை அவர்கள் மீது கொண்டு வருவேன்; ஏனென்றால் நான் அமுதேன், யாரும் பதிலளிக்கவில்லை, நான் பேசினேன், அவர்கள் கேட்கவில்லை. ஆனால் அவர்கள் என் பார்வைக்குப் பொல்லாப்பானதைச் செய்தார்கள், நான் விரும்பாததைத் தேர்ந்தெடுத்தார்கள்.

(ஏசாயா 66:3-4) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"அவர் ஒரு வாரத்திற்கு பலரோடு உறுதியான உடன்படிக்கை செய்வார்; வாரத்தின் நடுவில், பலியையும் தானியக் காணிக்கையையும் நிறுத்தச் செய்வார்; அருவருப்புகளின் இறக்கையின் மீது அழிப்பான் வருவான், தீர்மானிக்கப்பட்ட அழிவு அவன் மீது விழும் வரை."

(டேனியல் 9:27) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

வாசகரே, ஷிக்குவ்ட்ஸ் என்ற சொல்லைக் கொண்ட அசல் ஹீப்ருவில் உள்ள அனைத்து பத்திகளையும் நீங்கள் சரிபார்க்க விரும்பினால், பழைய ஏற்பாட்டில் இந்த வார்த்தை வழங்கப்பட்ட அனைத்து பத்திகளையும் கொண்ட பட்டியலை கீழே மேற்கோள் காட்டுகிறேன்:

உபாகமம் 29:27; I இராஜாக்கள் 11:5; 11:7; 2 இராஜாக்கள் 23:13; 23:24; 2 நாளாகமம் 15:8; ஏசாயா 66:3; எரேமியா 4:1; 7:30; 13:27; 16:18; 32:34; எசேக்கியேல் 5:11; 7:20; 11:18; 11:21; 20:7; 20:8; 20:31; 37:23; டேனியல் 9:27; 11:13; 12:11; ஓசியா 9:10; நாசூம் 3:6; சகரியா 9:7.



## பிற்சேர்க்கை 3 - பாழாக்கும் அத்துமீறல் x பாழாக்கும் அருவருப்பு 137

மேற்கொள்ளப்பட்ட பகுப்பாய்வின் அடிப்படையில், எங்களிடம் உள்ளது:

ஹீப்ருவில் சொல்	போர்த்துகீசிய மொழியில் மொழிபெயர்ப்பு
shiqquwts	அருவருப்பு (விக்கிரக வழிபாடு)
அவமானம்	பாழடைதல்

"அருவருப்பு" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட "ஷிக்குவ்ட்ஸ்" என்ற ஹீப்ரு சொல் வேறுபட்டது என்றும், "அத்துமீறல்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட "பேஷா" என்ற சொல்லில் இருந்து வேறுபட்ட அர்த்தம் கொண்டது என்றும், ஹீப்ருவில் மூலங்களை ஆராய்ந்த பிறகு, நாங்கள் சரிபார்த்தோம். எனவே, விதிமுறைகள்:

"பேஷா` ஷமேம்" (பேரழிவு தரும் மீறல்), மற்றும்

"ஷிக்குவ்ட்ஸ் ஷேம்" (பாழாக்கும் அருவருப்பு)

வெவ்வேறு அர்த்தங்கள் உள்ளன, அதே நிகழ்வைக் குறிப்பிட வேண்டாம். எல்லன் ஜி. வைட்டின் எழுத்துக்கள் எதுவும் இந்த இரண்டு சொற்களுக்கும் இடையே ஒரு தொடர்பை நிறுவவில்லை அல்லது டேனியல் 8 இன் தீர்க்கதரிசனத்தில் உள்ள 2300 பிற்பகல் மற்றும் காலை நேரங்களுக்கு இடையில் ஒரு இணையான தன்மையை நிறுவ இந்த இரண்டு சொற்களின் தொடர்பை நியாயப்படுத்தவில்லை என்பதும் சிறப்பித்துக் காட்டத்தக்கது. டேனியல் 12ல் உள்ள 1290 மற்றும் 1335 நாட்கள்.

இந்தப் பிற்சேர்க்கையில் நாம் முன்வைத்திருப்பதைச் சுருக்கமாகக் கூறினால், டேனியல் 8:13-ன் "பேஷா` ஷமேம்" என்ற எபிரேய வார்த்தையின் மொழிபெயர்ப்பான "பாழாக்கும் மீறல்" என்ற வார்த்தையானது, "பாழாக்கும் அருவருப்பு" என்ற சொல்லைப் போன்றே அர்த்தப்படுத்துவதில்லை. இது எபிரேய வார்த்தையின் மொழிபெயர்ப்பு "ஷிக்குவ்ட்ஸ் அவமானம்". ஏனென்றால், "பேஷா" மற்றும் "ஷிக்குவ்ட்ஸ்" ஆகிய வார்த்தைகளுக்கு ஒரே அர்த்தம் இல்லை.



## இணைப்பு 4

---

டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணைநிலை

டேனியலின் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயம் மட்டுமல்ல, இந்த வேலையில் ஆய்வுப் பொருளும் தீர்க்கதரிசனத் தகவல்களைக் கொண்டுள்ளது. அத்தியாயங்கள் இரண்டு, ஏழு, எட்டு, ஒன்பது, பத்து மற்றும் பதினொன்றிலும் அவற்றின் உள்ளடக்கத்தில் தீர்க்கதரிசனங்கள் உள்ளன. டேனியல் கடவுளிடமிருந்து தரிசனங்களைப் பெற்றார், இது பூமியில் ஆதிக்கம் செலுத்தும் ஒவ்வொரு சக்திகளும் நிகழும் வரிசையையும் அவற்றின் குணாதிசயங்களையும் வெளிப்படுத்தியது, இதனால் அவை வளர்ந்த கிரகத்தின் வரலாறு என்று சிறப்பாக அடையாள

டேனியல் புத்தகத்தில் உள்ள தீர்க்கதரிசனங்கள், இறையியலாளர்கள் "முக்கியத்துவம் மற்றும் பெருக்கத்திற்கான மீண்டும் மீண்டும் கொள்கை" என்று அழைக்கும் ஒரு கோட்பாட்டின்படி எழுதப்பட்டுள்ளன. ஏனென்றால், இந்தப் புத்தகத்தைப் படித்து முன்னேறும்போது, பின் வரும் தீர்க்கதரிசனங்கள் முந்தைய தீர்க்கதரிசனங்களில் ஏற்கனவே கணிக்கப்பட்டுள்ள நிகழ்வுகளை வலியுறுத்துகின்றன மற்றும் அறிவை விரிவுபடுத்துகின்றன, அதாவது முந்தைய அத்தியாயங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள தீர்க்கதரிசன நிகழ்வுகளைப் பற்றிய புதிய விவரங்களை முன்வைக்கின்றன. எதிர்கால நிகழ்வுகளை நன்றாக புரிந்து கொள்ள வேண்டும். இதை நன்கு புரிந்துகொள்ள, பின்வரும் உதாரணத்தைப் பார்ப்போம்:

தானியேல் 2-ன் தீர்க்கதரிசனத்தில், பாபிலோனின் ராஜாவான நேபுகாத்நேசர் ஒரு பெரிய சிலையைக் கண்டார், அதன் தலை தங்கம், மார்பு மற்றும் கைகள் வெள்ளி, இடுப்புகள் வெண்கலம், கால்கள் இரும்பு, கால்கள் பகுதி இரும்பு மற்றும் பகுதி. களிமண்ணின் ஒரு பகுதி. கைகளின் உதவியின்றி ஒரு பெரிய கல் எறிந்து, சிலையின் களிமண் கால்களில் தாக்கியது. பின்பு இரும்பும், களிமண்ணும், வெண்கலமும், வெள்ளியும், பொன்னும் ஒன்றாக நொறுக்கப்பட்டன (தானியேல் 2:32-35) டேனியல், ராஜாவுக்கு கனவை விளக்கும்போது, பின்வருவனவற்றைக் கூறினார்:

“37 ராஜாவே, ராஜாக்களின் ராஜாவே, பரலோகத்தின் தேவன் ராஜ்யத்தையும் வல்லமையையும் பலத்தையும் மகிமையையும் கொடுத்திருக்கிறாரே;

38 யாருடைய கைகளில் மனுபுத்திரர் ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்டார்களோ, அவர்கள் எங்கு குடியிருக்கிறார்களோ, அங்கே காட்டு மிருகங்களும், ஆகாயத்துப் பறவைகளும், அவைகளையெல்லாம் நீ ஆளும்படிக்கு, நீ பொன் தலையாயிருக்கிறாய்.

39 உனக்குப் பிறகு, உன்னுடையதைவிடத் தாழ்ந்த வேறொரு ராஜ்யம் எழும்பும்; பூமி முழுவதையும் ஆளும் வெண்கலத்தால் செய்யப்பட்ட மூன்றாவது ராஜ்யம்.

40 நான்காம் ராஜ்யம் இரும்பைப் போல பலமாக இருக்கும்; இரும்பு எல்லாவற்றையும் உடைத்து நொறுக்குகிறது; இரும்பு எல்லாவற்றையும் உடைப்பது போல, அவர் அவற்றைத் துண்டு துண்டாக உடைப்பார்.

41 பாதங்கள் மற்றும் கால்விரல்கள், ஒரு பகுதி குயவன் களிமண் மற்றும் ஒரு பகுதி இரும்பினால் நீங்கள் கண்டது என்னவென்றால், இது பிரிக்கப்பட்ட ராஜ்யமாக இருக்கும்; இன்னும் இரும்பின் உறுதியான ஒன்று அதில் இருக்கும், ஏனென்றால் இரும்பை இரும்புடன் கலந்த களிமண்ணைக் கண்டீர்கள்.

42 கால்களின் கால்விரல்கள் பகுதி இரும்பாலும், ஒரு பகுதி களிமண்ணாலும் இருந்ததைப் போல, ராஜ்யம் ஒருபுறம் பலமாகவும் மறுபுறம் பலவீனமாகவும் இருக்கும்.

43 களிமண்ணுடன் இரும்பைக் கலந்திருப்பதை நீங்கள் பார்த்தீர்களானால், அவர்கள் திருமணத்தின் மூலம் கலப்பார்கள், ஆனால் களிமண்ணுடன் இரும்பை கலக்காதது போல, அவர்கள் ஒன்றாக இணைக்கப்பட மாட்டார்கள்.

44 ஆனால் இந்த ராஜாக்களின் நாட்களில் பரலோகத்தின் தேவன் ஒருபோதும் அழிக்கப்படாத ஒரு ராஜ்யத்தை ஏற்படுத்துவார்; இந்த ராஜ்யம் வேறொரு ஜனங்களுக்குக் கடத்தப்படாது; அவர் இந்த ராஜ்யங்களையெல்லாம் நொறுக்கி விழுங்குவார், ஆனால் அவரே என்றென்றும் நிலைத்திருப்பார்.

45 மலையிலிருந்து ஒரு கல் கையின் உதவியின்றி வெட்டப்பட்டதை நீங்கள் பார்த்தீர்கள், அது இரும்பு, வெண்கலம், களிமண், வெள்ளி மற்றும் பொன் ஆகியவற்றை நசுக்கியது. எதிர்காலத்தில் என்ன நடக்கப் போகிறது என்பதை பெரிய கடவுள் ராஜாவுக்குத் தெரியப்படுத்தினார். கனவு நிச்சயமானது, அதன் வியாக்கியானம் விசுவாசமானது.”

(டேனியல் 2:38-45) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

நாம் இப்போது படித்த விவிலிய உரையில், டேனியல் நேபுகாத்நேச்சார் ராஜாவுக்கு சிலையின் தரிசனத்தின் விளக்கத்தை அளிக்கிறார். சிலை

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

இது கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகை வரை, வரலாறு முழுவதும் நிகழும் ராஜ்யங்களின் வாரிசைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்தியது, கடவுளுடைய ராஜ்யம் திட்டவாத்தமாக ஸ்தாபிக்கப்படும் மற்றும் இயேசு ராஜாக்களின் ராஜாவாகவும், பிரபுக்களின் ஆண்டவராகவும், தந்தையுடன் ஆட்சி செய்வார். இந்த முதல் தரிசனத்தில், ஒவ்வொரு ராஜ்யமும் எப்படி இருக்கும் என்பதைப் பற்றிய ஒரு பார்வை மட்டுமே எங்களுக்கு வழங்கப்படுகிறது. இவ்வாறு, டேனியல் 2 இன் தீர்க்கதரிசனம் பாபிலோனை பொன் தலையாக வகைப்படுத்துகிறது; ஆனால், இரண்டாவது ராஜ்யத்தைப் பொறுத்தவரை, அது பாபிலோன் ராஜ்யத்தை விட தாழ்ந்ததாக இருக்கும் என்று மட்டுமே கூறுகிறது, அது ஆட்சி செய்யும் காலத்தையோ அல்லது அதன் வாரிசு எப்படி நடக்கும் என்பதைக் குறிப்பிடாமல்.

டேனியல் 7 இல், தீர்க்கதரிசி ஒரு தரிசனத்தைப் பெறுகிறார், அதில் அவர் நான்கு விலங்குகளைப் பார்க்கிறார், இது டேனியல் 2 இல் கொடுக்கப்பட்டுள்ள அதே ராஜ்யங்களின் அதே வரிசையைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிறது. இருப்பினும், இந்த நேரத்தில், ஒவ்வொரு ராஜ்யத்தைப் பற்றிய கூடுதல் விவரங்கள் சேர்க்கப்பட்டுள்ளன. இதை நிரூபிக்க, கீழே உள்ள விளக்கத்தை வழங்குகிறோம் இரண்டாவது விலங்கு, இது இரண்டாவது இராச்சியத்தை குறிக்கிறது, இது பாபிலோனுக்குப் பிறகு வருகிறது:

"5 நான் தொடர்ந்து பார்த்தேன், கரடி போன்ற இரண்டாவது விலங்கு அதன் ஓரத்தில் நிற்பதைக் கண்டேன். அவரது வாயில், அவரது பற்களுக்கு இடையில், அவருக்கு மூன்று விலா எலும்புகள் இருந்தன; அதற்கு அவர்கள், "எழுந்திரு, நிறைய விழுங்கு" என்றார்கள் இறைச்சி.

(டேனியல் 7:5 - அல்மேடா ஸ்டடி பைபிள் - 1999)"

பாபிலோனுக்குப் பின் வந்த ராஜ்யம் மேதிய-பெர்சியா என்பதை நாம் அறிவோம். இந்த தரிசனத்தில் இரண்டாவது ராஜ்யம் இருக்கும் என்று வலியுறுத்தப்படுகிறது, மேலும் அறிவு விரிவடைகிறது. மேதிய-பெர்சியாவை உருவாக்கிய இரண்டு மக்களில் ஒருவர் மற்றொன்றை வெல்லார்கள் (அதனால்தான் கரடி ஒரு பக்கத்தில் நின்றது), மேலும் கிரேக்க வெற்றியாளர் அலெக்சாண்டரால் தூக்கியெறியப்படுவார் என்று அது தெரிவிக்கிறது. இவ்வாறு, டேனியல் 2 மற்றும் டேனியல் 7 இன் தரிசனங்களை ஒரு அட்டவணையில் வைத்தால், அவற்றின் விளக்கத்துடன், டேனியல் 7 இன் தரிசனம் டேனியல் 2 (ராஜ்யங்களின் வரிசை) தரிசனத்தில் கொடுக்கப்பட்டதை வலியுறுத்துகிறது மற்றும் அதன் அர்த்தத்தை விரிவுபடுத்துகிறது. :

விளக்கம் 1.	டேனியல் 2	டேனியல் 7
பாபிலோன் (கிமு 612-539)	கோல்டன் ஹெட் பாபிலோன்	சிங்கம் சூடுகு இறக்கைகள் (குறுகிய கால)
2. பெர்சியாவிற்கு பயம் (கிமு 539-331)	கரடி மார்பு மற்றும் கைகள் வெள்ளி ராஜ்யத்தின் மீது எழுப்பப்பட்டது	பாபிலோனை விட தாழ்ந்த  பக்கவாட்டு: உங்கள் வாயில் ஒன்று விள சுழும்புகள் (3 ராஜாக்கள்)
3. கிரீஸ் / மசிடோனியா (கிமு 331-168)	சிறுத்தையின் தொப்பை மற்றும் தொடைகள் வெண்கலம் பிற மண்டலம், வெற்றியின் தேர்ச்சி பூமிக்கு மேல்	நான்கு இறக்கைகள் (பெரும் வேகத்துடன்) நான்கு தலைகள் (அலெக்சாண்டருக்குப் பிறகு ராஜ்யம் நான்காகப் பிரிக்கப்பட்டது)
4. பேகன் ரோம் (கிமு 168 - கிபி 476)	இரும்புக் கால்கள் ராஜ்யம் இரும்பு போல வலிமையானது	பயங்கரமான விலங்கு அவர் அதை விழுங்கினார், துண்டு துண்டாக கிழித்து மிதித்தார் (நீண்ட காலம் மற்றும் அதன் கொடுமைக்கு பெயர் பெற்றது)
476 - முடிவு நேரம்)	இரும்பு மற்றும் 5. பாப்பல் ரோம் 1 களிமண் ராஜ்யம் பிளவுபட்டது, வலிமையானது மற்றும் வாய் கொண்ட கொம்பு, அவர் திருமணத்துடன் பேசுகிறார், ஆனால் அழைப்பேன்	பத்து கொம்புகள் மற்றும் (கி.பி. சிறிய கொம்பு மற்றும் பலவீனமான கண்கள் ஏன் அவமானகரமான அப்படி இல்லை - இடைக்கால போப்பாண்டவர்
6. கடவுளின் ராஜ்யம்	ஒருபோதும் அழிக்கப்படாத மகனின்	ஸ்டோன் ராஜ்யம் தொடங்கப்பட்டது  அது சொர்க்கத்தின் மேகங்களோடு வந்தது; அவருக்கு ஆட்சி அதிகாரம் வழங்கப்பட்டது தித்தியம்

குறிப்பு: டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணையாக எதிர்காலத்தில் டேனியல் 12 இன் புரிதல் எவ்வாறு பொருந்துகிறது என்பதை நிரூபிப்பது மட்டுமே இந்த வேலையின் நோக்கம் என்பதால், ஒவ்வொரு தரிசனத்தின் விளக்கமும் அதன் பொருத்தத்துடன் இங்கே வழங்கப்படாது. புத்தகத்தின் அனைத்து தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணைத்தன்மையை நிரூபிக்கும் பொருட்டு. பெரும்பான்மையான இறையியலாளர்கள் மற்றும் பைபிள் அறிஞர்களால் பொதுவாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட படிவத்தைக் கொண்ட அட்டவணைகள் மட்டுமே வழங்கப்படும்.

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

டேனியல் 8 இன் தரிசனத்தில், ராஜ்யங்களின் வரிசை மீண்டும் முன்வைக்கப்படுகிறது, இப்போது மீடியா-பெர்சியாவிலிருந்து (பாபிலோன் வீழ்ச்சியடையவிருந்ததால்) தொடங்கி, தானியேலின் 2 மற்றும் 7 ஆம் அத்தியாயங்களின் தரிசனங்களில் வழங்கப்பட்ட ராஜ்யங்களின் வரிசையை வலியுறுத்துகிறது, மேலும் மீண்டும் விரிவடைகிறது. இந்த ராஜ்யங்களைப் பற்றிய அறிவு. அத்தியாயம் 8 இன் பார்வையில், காலத்தின் "துணைப்பிரிவு" என்று எதை அழைக்கலாம் என்பதையும் பார்க்கிறோம். முன்னர் வழங்கப்பட்ட எங்கள் அட்டவணையில் இருந்து "5" எண், "PAPAL ROME" என்று அழைக்கப்படுகிறது. முதலாவதாக, வசனங்கள் 23 மற்றும் 24 இல் நாம் போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 1 என்று அழைக்கலாம்:

23 ஆனால் அவனது ஆட்சியின் முடிவில், அக்கிரமக்காரர்கள் முடிவடையும் போது, ஒரு ராஜா கடுமையான கோபத்துடன், சூழ்ச்சிகளில் வல்லுனருடன் எழுவார்.

24 அவருடைய வல்லமை பெரியது, ஆனால் அவருடைய சொந்த பலத்தால் அல்ல; அவர் பயங்கரமான அழிவை ஏற்படுத்துவார், அவர் செழித்து, அவர் விரும்பியதைச் செய்வார்; வலிமைமிக்கவர்களையும் புனித மக்களையும் அழித்துவிடும்.

(டேனியல் 8:23, 24)

வசனங்கள் 23 மற்றும் 24, இடைக்கால போப்பாண்டவர், சூழ்ச்சியில் நிபுணத்துவம் வாய்ந்தவர், இது தனது சொந்த பலத்தால் அல்ல, மாறாக அரசின் அதிகாரத்துடன் கொண்டிருந்த செல்வாக்கின் மூலம் பெரும் சக்தியைக் கொண்டிருந்தது. இந்த செல்வாக்கின் மூலம், அவர் சக்திவாய்ந்த மற்றும் புனிதமான மக்களை, அக்கால "மதவெறியர்களை" அழித்தார். இந்த மேலாதிக்கம் நன்கு வரையறுக்கப்பட்ட காலம் நீடித்தது: 1260 ஆண்டுகள் - கி.பி 538 முதல், பேரரசர் ஜஸ்டினியன் ரோம் பிஷ்பை மிக உயர்ந்த போப்பாண்டவராக அறிவித்தபோது, கி.பி 1798 வரை, பிரெஞ்சு ஜெனரல் பெர்டியர் போப் பயஸ் VI ஐ ரோமில் சிறையில் அடைத்தது வரை.

அத்தியாயம் 8 இன் 25 ஆம் வசனத்தில், மேலாதிக்கம் என்னவாக இருக்கும் என்பதைப் பார்க்கிறோம் பாப்பல் 2:

25 தன் செயல்களில் தந்திரத்தால் வஞ்சனை செழிப்பான்; அவர் இளவரசர்களின் இளவரசருக்கு எதிராக எழுவார், ஆனால் மனித கைகளின் முயற்சியின்றி அவர் உடைக்கப்படுவார்.

(டேனியல் 8:23, 24 - அல்மேடா ஸ்டடி பைபிள் - 1999)"

நாம் இப்போது வழங்கிய அத்தியாயம் 8 இன் வசனம் 25, வசனங்கள் 23 மற்றும் 24 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அதே அதிகாரத்தைப் பற்றி விவாதிக்கிறது: போப்பாண்டவர். இருப்பினும், இது 1260 ஆண்டுகளின் அதே கடந்த காலத்தை குறிக்க முடியாது, ஒரு மிக எளிய காரணத்திற்காக: இந்த முறை மனித கைகளின் முயற்சியின்றி சக்தி உடைந்துவிட்டது. போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 1 இல், ஆட்சி மனித கைகளால் உடைக்கப்பட்டது (ஜெனரல் பெர்டியர், நெப்போலியன் போனபார்ட்டின் ஆட்சியில்). இவ்வாறு, மனிதக் கைகளின் உதவியின்றி உடைக்கப்படும் ஆட்சி போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 2 ஆகும். உலக ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 2 தொடங்கும் என்பதை இந்த படைப்பில் வழங்கப்பட்ட ஆய்வில் இருந்து ஏற்கனவே பார்த்தோம்.

டேனியல் 8-ன் தீர்க்கதரிசனம் சுட்டிக்காட்டுகிறது என்பதற்கான கூடுதல் ஆதாரம் பாப்பல் மேலாதிக்கம் 2, ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு, வசனம் 19 இல் உள்ளது:

"19: இதோ, கோபத்தின் கடைசி காலத்தில் என்ன நடக்கும் என்பதை நான் உனக்குக் காண்பிப்பேன், ஏனென்றால் இந்த தரிசனம் முடிவுகாலம் குறித்தது."

(டேனியல் 8:19)

"கோபத்தின் கடைசிக் காலத்தில்" என்ன நடக்கப்போகிறது என்பதையும், "இந்தத் தரிசனம் முடிவுகாலத்தைக் குறிக்கிறது" என்பதையும் டேனியல் தனக்குப் புரியவைப்பதாக தேவதூதன் டேனியல் கூறுகிறான். டேனியல் இப்போதுதான் ஆட்டுக்கடா மற்றும் ஆட்டின் தரிசனத்தைப் பார்த்தார், இது மீடியா-பெர்சியா மற்றும் கிரீஸ் ராஜ்யங்களைக் குறிக்கிறது, சிறிய கொம்பின் தரிசனம் மற்றும் 2300 மாலைகள் மற்றும் காலைகளின் தரிசனம் (டேனியல் 8:3-14). 2300 மாலை மற்றும் காலை தரிசனம் 1844 வரை நீடித்தது என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். விலங்குகளின் தரிசனம் மற்றும் 2300 மாலைகளின் தரிசனம் மற்றும்



பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

கடந்த காலத்தில் காலகைகள் ஏற்கனவே நிறைவேற்றிவிட்டன, 19வது வசனத்தில் தேவதூதன் குறிப்பிடக்கூடிய ஒரே தரிசனம் லிட்டில் ஹார்டுடன் தொடங்கும் தரிசனம். பின்னர் சிறிய கொம்பின் தரிசனத்தைப் பற்றி கருத்துத் தெரிவிக்கையில், தேவதூதர் டேனியலுக்கு 23, 24 மற்றும் 25 வசனங்களில் எழுதப்பட்டதைத் தெரிவிக்கிறார், அதை நாம் இப்போது பகுப்பாய்வு செய்தோம். "மனிதக் கைகளின் முயற்சியின்றி உடைக்கப்படும்" அதிகாரத்தைப் பற்றி வசனம் 25 பேசுவது போல், பாப்பலின் மேலாதிக்கம் 2, வசனம் 19 பாப்பலின் மேலாதிக்கம் 2 பற்றியும் பேசுகிறது.

டேனியல் புத்தகத்தில் உள்ள தீர்க்கதரிசனங்கள் ஒரு போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 2 ஐ முன்னறிவிக்கிறது என்பதை நாம் புரிந்துகொண்டவுடன், இந்த புத்தகத்தில் இணையான அட்டவணையை மீண்டும் செய்யலாம், டேனியல் 8 இன் தரிசனத்தைப் பற்றிய புரிதலைச் சேர்த்து, பாப்பல் ரோமின் காலத்தின் உட்பிரிவுடன். இவ்வாறு, டேனியல் 9 இல் 70 வாரங்களின் காலம் தீர்க்கதரிசிக்கு விளக்கப்பட்டுள்ளது, இது டேனியல் 8 இல் கொடுக்கப்பட்ட 2300 மாலகைகள் மற்றும் காலகைகளின் தீர்க்கதரிசனத்தின் ஒரு பகுதியாகும், இதில் அத்தியாயம் 9 உடன் டேனியலின் 8 ஆம் அத்தியாயமும் அடங்கும். :

விளக்கம் 1.	டேனியல் 2	டேனியல் 7	டேனியல் 8, 9
பாபிலோன் (கிமு 612-539)	கோல்டன் ஹெட் பாபிலோன்	சிங்கம் கழுகு இறக்கைகள் (குறுகிய கால அளவு)	
2. பெர்சியாவிற்கு பயம் (கிமு 539-331)	கரடி மார்பு மற்றும் கைகள் வெள்ளி மூன்று விலா எலும்புகளின் பாபிலோன்	ஒரு புறம் எழுப்பப்பட்டது; இரண்டு அரசர்கள் (3 மீடியா மற்றும் பெர்சியா)	ரோம் கொம்புகள் (வாயில் உள்ள
3. கிரீஸ் / சிறுத்தை தொ மாசிடோனியா 331-168)	ப்பை மற்றும் தொடைகள் வெண்கலம் மற்றொரு ராஜ்யம், வெற்றி பெரும் வேகம்	நான்கு இறக்கைகள் (தரையில் வேகத்துடன்) நான்கு தலைகள் (ராஜ்யம் வெற்றி) அலெக்சாண்டருக்குப் பிறகு நான்காகப் பிரிக்கப்பட்டது)	வெள்ளாடு தொடாமல் பெரியது (கிமு பூமியின் மீது ஆதிக்கத்தின்
4. பேகன் ரோம் (கிமு 168 - கிபி 476 பின்பு)	இரும்புக் கால்கள் ராஜ்யம் இரும்பு போல வலிமையானது	பயங்கரமான விலங்கு அவன் தின்று, பலமாகி, மிதிக்கப் கிழக்கிலும், நெடுந்தாரத்திலும் செலுத்திய புகழ்பெற்ற தேசத்தால்	சிறிய கொம்பு 1 பட்டான் (நீண்ட தெற்கிலும், அவன் கொடுமையைச் அறியப்பட்டான்) பரலோகத்தின் சில இராணுவம் (துறவிகளைப் பின்தொடர்ந்து கொன்றது)
5.1 பாப்பல் ரோம் 1 (கி.பி. 476 - பாரோ நேரம் இருந்து)	இரும்பு பாதங்கள் மற்றும் பத்து ராஜ்யம் பிளவுபட்டது, வலிமையானது மற்றும் பலவீனமாக, அநாகரிகத்துடன் பேசுபவர்களை திருமணத்தால் ஆனால் புனித	கொம்புகள் மற்றும் கொம்பு சிறிய சிறிய மற்றும் அவரது வலிமைக்காக அல்ல, கண்களையும் பெயர்வை அவர்கள் கலக்குவார்கள் - மக்களால் அழிக்கும்	சிறிய கொம்பு 2 அவரது சக்தி பெரியது, முடிவில் வாயையும் கொண்ட கொம்பு சக்திவாய்ந்த மற்றும் இடைக்கால
5.2 பாப்பல் ரோம் 2	இணைக்கும்		வஞ்சகம் செழிக்கும் உங்கள் இதயத்தில் அது பெரிதாக்கப்படும் இளவரசர்களின் இளவரசருக்கு எதிராக எழுப்புவார்
6. கடவுளின் ராஜ்யம் கல்லை எ என்றும் அழியாத ராஜ்யம்	எரிந்தது என்றும் அழியாத ராஜ்யம்	மனித கைகளின் உதவியின்றி உ ஆண் அது வானத்தின் மேகங்களோடு வந்தது; அவருக்கு நித்திய ஆட்சி வழங்கப்பட்டது	டைக்கப்பட்ட சக்தியின் மகனின் ராஜ்யம்

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

தானியேல் புத்தகத்தின் 10 ஆம் அத்தியாயத்தில், தீர்க்கதரிசி ஒரு தரிசனத்தில் இயேசு புனிதமான துணியை அணிந்திருப்பதைக் காண்கிறார் (வசனங்கள் 5 மற்றும் 6). இந்தப் புத்தகத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள பூமிக்குரிய பிரதான ஆசாரியர்கள் பூமிக்குரிய பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் பாவநிவிர்த்தி செய்ததைப் போலவே, 1844 இல் இயேசு கைத்தறி உடுத்தி, பரலோகப் பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் பாவநிவிர்த்தி செய்யும் வேலையைத் தொடங்கினார் என்பதை நாம் ஏற்கனவே இந்த வேலையின் 3 ஆம் அத்தியாயத்தில் படித்தோம். லேவியராகமம், அதிகாரம் 16 இந்தத் தரிசனத்தைப் பெற்ற பிறகு, தானியேல் 11 மற்றும் 12 அதிகாரங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள தீர்க்கதரிசனத்தைப் பெறுகிறார். அதிகாரம் 11ல் விவரிக்கப்பட்டுள்ள தீர்க்கதரிசனம், மேதிய-பாரசீக காலத்தில், 8ஆம் அதிகாரத்தில் துவங்கியது போலவே, ராஜ்யங்களின் வாரிசுகளைப் பற்றி விவரிக்கிறது. இரண்டாம் வருகையில் கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தை நிறுவுதல்.

இந்த தீர்க்கதரிசனத்தில், அத்தியாயங்கள் 2, 7 மற்றும் 8 இல் கொடுக்கப்பட்டுள்ள ராஜ்யங்களின் வரிசை மீண்டும் வலியுறுத்தப்பட்டு, அதன் புரிதல் விரிவடைந்து, "முக்கியத்துவம் மற்றும் பெருக்கத்திற்கான மீண்டும் மீண்டும் கொள்கை" என்பதை உறுதிப்படுத்துகிறது.

அத்தியாயம் 11 இன் 1 முதல் 15 வரையிலான வசனங்களில், பாரசீக மன்னர்களின் வாரிசு மற்றும் கிரேக்க ஆட்சியின் ஆரம்பம் ஆகியவை டேனியலுக்கு விவரிக்கப்பட்டுள்ளன, அதைத் தொடர்ந்து கிரேக்கத்தின் வடக்கு மற்றும் தெற்கு ராஜ்யங்களின் மன்னர்களின் வாரிசுகளின் கதை. மாசிடோனியப் பேரரசு, அத்துடன் அவர்களின் மோதல்கள், இந்த இரண்டு சக்திகளுக்கும் (வடக்கு மற்றும் தெற்கு) இடையே ஏற்படும் போர்களின் முடிவைக் குறிக்கிறது. இந்த வேலையின் நோக்கம் இதுவல்ல என்பதால், வடக்கு மற்றும் தெற்கு மன்னர்களின் வாரிசுகளை விரிவாக விளக்குவதில் கவனம் செலுத்த மாட்டோம்.

அத்தியாயம் 11 இன் 16 ஆம் வசனத்தில், பேகன் ரோமின் மேலாதிக்க காலத்தின் விவரிப்பு தொடங்குகிறது, இது கிறிஸ்து பூமிக்கு முதல் வருகையின் போது வசனம் 20 வரை செல்கிறது. இந்த நேரத்தில், ரோமானிய பேரரசர்கள் சீசர்களாக வகைப்படுத்தத் தொடங்கினர், பேகன் ரோமின் வரலாற்று காலம் முடியும் வரை.

வசனம் 21, போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கத்தின் போது போப்பாண்டவர் ரோமின் பாதையை விவரிக்கிறது 1. போப்பாண்டவர் மனிதன் என்று அழைக்கப்படுவதை இது நிரூபிக்கிறது.

கீழ்த்தரமான, அவர் சூழ்ச்சிகளுடன் ராஜ்யத்தை கைப்பற்றி, "சவிசேஷ" சிலுவைப் போர்கள் மூலம் தனது ஆதிக்கத்தை விரிவுபடுத்த விரும்பும் அளவிற்கு தன்னை பலப்படுத்திக் கொள்வார், அதில் போப்பாண்டவர் ரோமின் நம்பிக்கையை ஏற்றுக்கொள்ளாத அனைவரும் கொல்லப்படுவார்கள். அரேபியர்களின் கைகளில் இருந்து ஜெருசலேமை கைப்பற்றி அங்கு போப்பாண்டவர் பதவியை நிலைநாட்டும் நோக்கத்துடன் நடத்தப்பட்ட சிலுவைப் போர்கள் பின்னர் விவரிக்கப்பட்டுள்ளன, மேலும் இந்த கண்டத்திலும் முழுமையான ஆதிக்கத்தை நிலைநிறுத்த முற்படும் அவர்களின் நலன்கள் தங்கள் நிலமான ஐரோப்பாவிற்கு திரும்பியது. வசனம் 28 இல், டேனியல் 11:21-28ன் வாசகத்தை இந்தப் புரிதலின்படி படிக்க கீழே தருகிறோம்:

"21 அதற்குப் பிறகு, ஒரு இழிவான மனிதன் அவன் இடத்தில் எழுவான் , அவனுக்கு அரசு கௌரவம் வழங்கப்படவில்லை; ஆனால் அவர் அமைதியாக வந்து சூழ்ச்சிகளுடன் ராஜ்யத்தை கைப்பற்றுவார்.

22 வெள்ளப் படைகள் அவருக்கு முன்பாக அழிக்கப்படும்; உடன்படிக்கையின் அதிபதியைப் போலவே அவர்களும் உடைக்கப்படுவார்கள்.

23 அவருடன் கூட்டணி வைத்திருந்தாலும், அவர் ஏமாற்றத்தையே பயன்படுத்துவார்; உயரும் மற்றும் சில நாட்களுடன் பலமாக மாறும்.

24 அவர் மாகாணத்தில் மிகவும் வளமான இடங்களுக்கு அமைதியாக வந்து, தனது தந்தையோ அல்லது தந்தையின் தந்தையோ செய்யாததைச் செய்வார்: கொள்ளை, கொள்ளை மற்றும் பொருட்களை அவர்களிடையே பங்கிடுவார்; மற்றும் அவர் தனது திட்டங்களை கோட்டைகளுக்கு எதிராக திட்டமிடுவார், ஆனால் ஒரு குறிப்பிட்ட காலத்திற்கு.

25 தென்திசை ராஜாவுக்கு விரோதமாகத் தன் பலத்தையும் தைரியத்தையும் ஒரு பெரிய சேனையின் தலைவராக உயர்த்துவார்; தெற்கின் ராஜா ஒரு பெரிய மற்றும் மிகவும் சக்திவாய்ந்த இராணுவத்துடன் போருக்குச் செல்வார், ஆனால் அவர் வெற்றிபெற மாட்டார், ஏனென்றால் அவர்கள் அவருக்கு எதிராக திட்டங்களை வகுப்பார்கள்.

26 அவனுடைய உணவை உண்பவர்கள் அவனை அழிப்பார்கள், அவனுடைய படைகள் அழிந்துபோம், அநேகர் குத்தி விடுவார்கள்.

27 இந்த இரண்டு ராஜாக்களும் தீமை செய்ய தங்களை ஒப்புக்கொடுத்து, ஒரே மேஜையில் பொய் பேசுவார்கள்; ஆனால் அது செழிக்காது, ஏனெனில் முடிவு குறிக்கப்பட்ட நேரத்தில் வரும்.

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

28 அப்பொழுது கேடுகெட்ட மனிதன் மிகுந்த செல்வத்தோடு தன் தேசத்திற்குத் திரும்புவான், அவனுடைய இருதயம் பரிசுத்த உடன்படிக்கைக்கு விரோதமாயிருக்கும்; அவன் தன் இஷ்டப்படி செய்து தன் சொந்த தேசத்துக்குத் திரும்புவான்."

(டேனியல் 11:21-28) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

அத்தியாயம் 11 இன் வசனங்கள் 29 மற்றும் 39 க்கு இடையில் உள்ள பகுதி கதையின் மற்றொரு பகுதியை வழங்குகிறது. நாங்கள் அதையே கீழே வழங்குகிறோம்:

"29 குறித்த நேரத்தில், அவர் மீண்டும் தெற்கே எதிராக முன்னேறுவார்; ஆனால் இது முதல் முறை போல் இது கடைசி முறையாக இருக்காது

30 ஏனெனில், சித்திமிலிருந்து கப்பல்கள் அவனுக்கு எதிராக வந்து, அவனுக்கு வருத்தத்தை உண்டாக்கும்; அவர் திரும்பி வந்து, பரிசுத்த உடன்படிக்கைக்கு எதிராக கோபமடைந்து, அவர் விரும்பியதைச் செய்வார்; மற்றும், திரும்பிய பிறகு, அவர் பரிசுத்த உடன்படிக்கையை கைவிட்டவர்களை கவனிப்பார்.

31 அவனிடமிருந்து படைகள் வந்து, நமது கோட்டையாகிய பரிசுத்த ஸ்தலத்தைத் தீட்டுப்படுத்தி, அன்றாடப் பலியைப் பறித்து, பாழாக்குகிற அருவருப்பை நிலைநாட்டும்.

32 உடன்படிக்கையை மீறுபவர்களை முகஸ்துதியால் புரட்டிப் போடுவார், ஆனால் தங்கள் கடவுளை அறிந்த ஜனங்கள் பலமாகவும் சுறுசுறுப்பாகவும் இருப்பார்கள்.

33 மக்களில் ஞானிகள் பலருக்குக் கற்பிப்பார்கள்; இருப்பினும், அவர்கள் வாளாலும், நெருப்பாலும், சிறைபிடிப்பு மற்றும் கொள்ளையினால், ஒரு காலத்திற்கு விழுவார்கள்.

34 அவர்கள் வீழ்ந்தால், அவர்கள் சிறிய உதவியால் உதவுவார்கள்; ஆனால் பலர் அவர்களுடன் சேர்ந்து முகஸ்துதி செய்வார்கள்.

35 ஞானிகளில் சிலர் இறுதிக்காலம்வரை சோதிக்கப்படவும், சுத்திகரிக்கப்படவும், வெண்மையாக்கவும் விழுவார்கள் ;

36 இந்த அரசன் தன் விருப்பப்படியே செய்து, எழுந்து, எல்லாத் தெய்வங்களிலும் தன்னை உயர்த்திக் கொள்வான். கடவுளின் கடவுளுக்கு எதிராக அவர் நம்பமுடியாத விஷயங்களைப் பேசுவார், கோபம் நிறைவேறும் வரை செழிப்பாக இருப்பார்; ஏனெனில் தீர்மானிக்கப்பட்டவை செய்யப்படும்.

37 அவன் தன் பிதாக்களின் தெய்வங்களையும், பெண்களின் விருப்பத்தையும், எந்தக் கடவுளையும் மதிக்க மாட்டான்;

38 ஆனால் கடவுள்களுக்குப் பதிலாக, கோட்டைகளின் கடவுளை அவர் கணப்படுத்துவார்; அவருடைய பிதாக்கள் அறியாத ஒரு கடவுளை அவர் பொன்னாலும், வெள்ளியாலும், விலையுயர்ந்த கற்களாலும், இனிமையான பொருட்களாலும் கௌரவிப்பார்.

39 ஒரு விசித்திரமான கடவுளின் உதவியால், அவர் சக்திவாய்ந்த கோட்டைகளுக்கு எதிராகச் செயல்படுவார், அவரை அடையாளம் காண்பவர்களுக்கு, அவர் அவர்களின் மதிப்பைப் பெருக்கி, பலரை அரசாளச் செய்வார், அவர்களுக்கு வெகுமதியாக நிலத்தைப் பங்கிடுவார்.."

(டேனியல் 11:29-39) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

உரையின் 29 ஆம் வசனத்தில் எழுதப்பட்டிருப்பதைப் போல, விவரிக்கப்படும் "தீர்மானிக்கப்பட்ட நேரம்" என்று அழைக்கப்படும் ஒரு காலகட்டத்தை குறிக்கிறது என்று தெரிவிப்பதன் மூலம் இந்த பகுதி தொடங்குகிறது:

"குறிப்பிட்ட நேரத்தில், அது மீண்டும் தெற்கிற்கு எதிராக முன்னேறும்; ஆனால் இது முதல் முறை போல இது கடைசி முறையாக இருக்காது (டேனியல் 11:29 - பைபிள் ஆஃப் அல்மோடா ஆய்வு)"

இங்கே "தீர்மானிக்கப்பட்ட நேரம்" என்று அழைக்கப்படும் இந்த காலகட்டம், அமெரிக்காவில் ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு தொடங்கும் பாப்பல் மேலாதிக்கம் 2 ஐக் குறிக்கிறது என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். இந்த புத்தகத்தில் நாம் ஏற்கனவே படித்தவற்றையும், தீர்க்கதரிசனத்தின் ஆவியையும் கருத்தில் கொண்டு உரையை பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம் இதற்கான பல சான்றுகளை நாம் காணலாம். அவற்றில் சிலவற்றை கீழே தருகிறோம்:

1) வசனம் 31, கீழ்த்தரமான மனிதனிடமிருந்து, "எங்கள் கோட்டையாகிய பரிசுத்த ஸ்தலத்தைப் பாழாக்கும் அருவருப்பை நிறுவும் சக்திகள் வெளிவரும்" என்று கருத்துரைக்கிறது. இந்த வேலையின் 6 ஆம் அத்தியாயத்தில், பாழாக்கும் அருவருப்பானது அமெரிக்காவில் (அமெரிக்கா) ஞாயிறு சட்டம் என்பதை நாங்கள் படித்தோம். எனவே, இந்த ஆய்வில் நாம் அடைந்த புரிதலின்படி, டேனியல் 11 ஆம் அத்தியாயத்தின் 31 ஆம் வசனம் அமெரிக்காவில் உள்ள ஞாயிறு சட்டத்தைக் குறிக்கிறது என்பதைக் காண்கிறோம். அமெரிக்காவில் ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு போப்பாண்டவர மேலாதிக்கம் 2 தொடங்கும் போது, இது டேனியல் 11 இன் 29-39 வசனங்களுடன் தொடர்புடையதாக இருப்பதைக் காண்கிறோம்.

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல்  
புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

---

2) டேனியல் 11 இல், "முக்கியத்துவம் மற்றும் பெருக்கத்திற்கான திரும்பத் திரும்பக் கூறும் கொள்கையின்" செல்லுபடியை மீண்டும் ஒருமுறை சரிபார்க்கிறோம். இவ்வாறு, டேனியல் 11 இல், தானியேல் 8 இன் தீர்க்கதரிசனத்தில் வழங்கப்பட்ட ராஜ்யங்களின் வாரிசு வலியுறுத்தப்பட்டு அதன் பொருள் விரிவுபடுத்தப்படுகிறது. எனவே, டேனியல் 8 ஏற்கனவே பாப்பல் மேலாதிக்கத்தின் துணைப்பிரிவை 2 காலங்களாக முன்வைத்தால், இந்த பின்னிணைப்பில் நாம் முன்பு பார்த்தது போல, டேனியல் 11 இன் தீர்க்கதரிசனமும் அவ்வாறு செய்ய வேண்டும்.

3) வசனங்கள் 33 மற்றும் 34 பின்வரும் நிகழ்வுகளை விவரிக்கிறது:

"33 மக்களில் ஞானிகள் அநேகருக்குக் கற்பிப்பார்கள்; இருப்பினும், அவர்கள் வாளாலும், நெருப்பாலும், சிறைபிடிப்பு மற்றும் கொள்ளையினால், ஒரு காலத்திற்கு விடுவார்கள். 34 அவர்கள் வீழ்ந்தால், அவர்கள் சிறிய உதவியால் உதவுவார்கள்; ஆனால் பலர் முகஸ்துதியுடன் அவர்களுடன் இணைவார்கள்."

(டேனியல் 11:33, 34) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

கர்த்தருடைய தூதுவர், "பெரிய சர்ச்சை" என்ற புத்தகத்தில், ஞாயிறு சட்டம் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட நேரத்தைக் குறிப்பிடுகிறார்.

உலகம், எழுதுகிறார்:

"சர்ச்சை புதிய துறைகளுக்கு விரிவடைந்து, காலடியில் மிதிக்கப்படும் கடவுளின் சட்டத்தின் மீது மக்களின் கவனத்தை ஈர்க்கும்போது, சாத்தான் நடவடிக்கை எடுப்பான். செய்தியுடன் வரும் சக்தி அதை எதிர்ப்பவர்களை ஆத்திரமடையச் செய்யும். மதகுருமார்கள் தங்கள் மந்தைகளை ஒளிர்ச் செய்யாதபடி, ஒளியை அணைக்க கிட்டத்தட்ட மனிதாபிமானமற்ற முயற்சிகளைப் பயன்படுத்துவார்கள்.

எல்லா வகையிலும் தனது சக்திக்கு உட்பட்டு இந்த முக்கியமான பாடங்களைப் பற்றிய அனைத்து படிப்பையும் தவிர்க்க முயற்சிப்பார். தேவாலயம் சிவில் அதிகாரத்தின் வலுவான கைக்கு முறையிடும், இந்த வேலையில் ரோமானியவாதிகளும் புராட்டஸ்டன்ட்களும் ஒன்றுபடுவார்கள். ஞாயிறு திணிப்பு இயக்கம் மிகவும் தைரியமாகவும் தீர்க்கமாகவும் மாறும் போது, சட்டம் கட்டளைகளை கவனிப்பவர்களுக்கு எதிராக செயல்படுத்தப்படும். அவர்களுக்கு அபராதம் [திருட்டு] மற்றும் சிறை தண்டனை விதிக்கப்படும்

---

[சிறையிருப்பு], மேலும் சிலருக்கு செல்வாக்கு மற்றும் பிற வெகுமதிகள் மற்றும் நன்மைகள் [அவர்கள் முகஸ்துதியுடன் இணைக்கப்படுவார்கள்] தங்கள் நம்பிக்கையைத் துறக்க ஒரு தூண்டுதலாக வழங்கப்படும். ஆனால் அவரது விடாமுயற்சியான பதில்: "கடவுளின் வார்த்தையின் மூலம் எங்கள் தவறை எங்களுக்குக் காட்டுங்கள்" - அதே சூழ்நிலையில் முன்வைக்கப்பட்டது."

(பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 607) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

டேனியல் 11:29-39 இலிருந்து விவிலியப் பகுதியின் பகுதிகளுக்கு மேலே உள்ள உரையில் வழங்கப்பட்ட சொற்களுக்கு அடுத்ததாக இரண்டு உரைகளும் ஒரே நிகழ்வுகளை விவரிக்கின்றன என்பதை தெளிவாகக் காட்டுகின்றன. எனவே, அவை ஒரே காலகட்டத்தைக் குறிக்கின்றன. உலக ஞாயிறு சட்டம் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட உடனேயே, டேனியல் 11 இன் வசனங்கள் 33 மற்றும் 34, அதே நிகழ்வுகளைக் குறிக்கும், அதன் விளைவாக நடக்கும் நிகழ்வுகளையும் விவரிக்கிறது என்பதை எலன் ஜி. வைட்டின் உரையிலிருந்து நாம் தெளிவாகக் காண்கிறோம். உலக ஞாயிறு சட்டத்தின் பிரகடனம், போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கத்தின் போது 2.

4) விவிலிய வாசகத்தின் வரிசையில், 35 ஆம் வசனத்தில், "ஞானிகளில் சிலர் சுத்திகரிக்கப்படுவதற்கும், வெண்மையாக்கப்படுவதற்கும், சோதிக்கப்படுவதற்கும் விழுவார்கள்" என்று எழுதப்பட்டுள்ளது (இந்த சொற்கள் டேனியல் 12:10 இல் காணப்பட்டவையே), ஞாயிறு லா உலகக் கோப்பைக்குப் பிந்தைய நேரம் கடவுளுடைய மக்களுக்கு சோதனையான நேரமாக இருக்கும் என்பதைக் குறிக்கிறது. "The Great Conflict" புத்தகத்தின் உரை வரிசை அதையே முன்வைக்கிறது:

"சோதனை மற்றும் வேதனையின் இந்த நேரத்தில், கர்த்தருடைய ஊழியர்களின் விசுவாசம் சோதிக்கப்படும். கடவுளையும் அவருடைய வார்த்தையையும் மட்டுமே பின்பற்றி அவர்கள் உண்மையாக எச்சரித்தனர். தெய்வீக ஆவியானவர், அவர்களுடைய இருதயங்களில் செயல்பட்டு, பேசும்படி அவர்களைக் கட்டுப்படுத்தினார். ஒரு புனித வைராக்கியத்தாலும், வலுவான தெய்வீக உந்துதலாலும் தூண்டப்பட்டு, இறைவன் தங்களுக்குக் கொடுத்த வார்த்தையை மக்களிடம் பேசுவதால் ஏற்படும் விளைவுகளைக் கணக்கிடுவதை நிறுத்தாமல், அவர்கள் தங்கள் கடமையை நிறைவேற்றுகிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் தற்காலிக நலன்களைக் கலந்தாலோசிக்கவில்லை, அவர்கள் நாடவில்லை



பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

உங்கள் நற்பெயர் அல்லது வாழ்க்கையை பாதுகாக்க. ஆயினும் கூட, எதிர்ப்பு மற்றும் பழிவாங்கும் புயல் அவர்கள் மீது வீசும்போது, சிலர், திகைப்புடன், "நம்முடைய வார்த்தைகளின் விளைவுகளை முன்னறிவித்திருந்தால், நாங்கள் அமைதியாக இருந்திருப்போம்" என்று கூச்சலிட்ட தயாராக இருப்பார்கள். அவர்கள் தங்களைச் சிரமங்களால் சூழ்ந்து கொள்கிறார்கள். சாத்தான் கொடூரமான சோதனைகளால் அவர்களைத் தாக்குகிறான். அவர்கள் மேற்கொண்ட பணி, அதைச் செயல்படுத்தும் திறனுக்கு அப்பாற்பட்டதாகத் தெரிகிறது. அவர்கள் கிட்டத்தட்ட அடிபணிந்து வருகின்றனர்.

அவர்களை உயிரூட்டிய உற்சாகம் போய்விட்டது; இருப்பினும், அவர்கள் திரும்ப முடியாது. பின்னர், அவர்களின் முழுமையான உதவியற்ற தன்மையை உணர்ந்து, அவர்கள் உதவியைத் தேடி, சக்தி வாய்ந்த ஒருவரிடம் அடைக்கலம் அடைகிறார்கள். தாங்கள் பேசிய வார்த்தைகள் தங்களுடையது அல்ல, எச்சரிக்கும்படி கட்டளையிட்டவரின் வார்த்தைகள் என்பதை அவர்கள் நினைவில் கொள்கிறார்கள். கடவுள் அவர்களின் இதயங்களில் சத்தியத்தை வைத்தார், அவர்களால் அதை அறிவிப்பதைத் தவிர்க்க முடியவில்லை. " (பெரிய சர்ச்சை, பக்கம் 609) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

மேலே கொடுக்கப்பட்ட "The Great Controversy" புத்தகத்தின் உரையை பகுப்பாய்வு செய்து, டேனியல் 11-ன் 35வது வசனத்துடன் ஒப்பிட்டுப் பார்த்தால், இருவரும் ஒரே மாதிரியான நிகழ்வுகளைப் பற்றி பேசுவதை மீண்டும் ஒருமுறை பார்க்கிறோம். எனவே, இருவரும் போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 2 காலத்தைப் பற்றி பேசுகிறார்கள்.

39 ஆம் வசனம் வரை உரையின் தொடர்ச்சி போப்பாண்டவரின் பிற செயல்களையும் விவாதிக்கிறது. எடுத்துக்காட்டுகளாக, கீழே சில நிகழ்வுகளை மேற்கோள் காட்டுகிறோம்:

வசனம் 36: "எல்லா தெய்வங்களுக்கும் மேலாக அவர் மகிமைப்படுத்தப்படுவார்; கடவுளின் கடவுளுக்கு எதிராக அவர் நம்பமுடியாத விஷயங்களைப் பேசுவார், மேலும் செழிப்பாக இருப்பார்."

இது போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 1 முதல் நிகழ்ந்து வருகிறது. போப்பிற்கு வழங்கப்பட்ட பட்டமே: "VICARIVS FILII DEI", அதாவது "கடவுளின் குமாரனுக்குப் பதிலாக", போப்பாண்டவர் மற்ற அனைத்து பிரிவுகள் மற்றும் மதப் பிரிவுகளுக்கு மேலாக தன்னை கடவுளாகக் கருதுகிறார் என்பதை நிரூபிக்கிறது. .

வசனம் 37: "அவன் தன் பிதாக்களின் தெய்வங்களையோ, பெண்களின் விருப்பத்தையோ, எந்தக் கடவுளையும் மதிக்க மாட்டான், ஏனென்றால் அவன் எல்லாவற்றிலும் தன்னைப் பெரிதாக்கிக் கொள்வான்"

உருவாகிவரும் உலகளாவிய எக்குமெனிகல் இயக்கத்தின் வரலாறு இதை நிரூபிக்கிறது. இந்த இயக்கத்தில், போப் மைய நபராகத் தோன்றுகிறார், மேலும் எக்குமெனிகல் இயக்கத்தில் பங்கேற்பதற்காக ரோம் வேறு எந்த மதப் பிரிவின் நம்பிக்கைகளுக்கும் அடிப்படையும் என்று ஒருபோதும் ஒப்புக் கொள்ளப்படவில்லை. எக்குமெனிகல் இயக்கத்தின் திசையை மையப்படுத்துவதற்கான போப்பாண்டவரின் போக்கு இயற்கையாகவே உறுதிப்படுத்தப்பட வேண்டும், தற்போது நாம் காணும் உண்மைகளின்படி, மேலே வழங்கப்பட்ட வசனம் 37 இன் தீர்க்கதரிசன பகுதியை நிறைவேற்றுகிறது.

வசனம் 38: "தெய்வங்களுக்குப் பதிலாக, கோட்டைகளின் கடவுளை அவர் மதிப்பார் [அவர் அதிகாரத்தை மதிப்பார்]"

போப்பாண்டவர் எப்போதும் அதிகாரத்தை மதிப்பவர். இது ஏற்கனவே போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 1 காலத்தில் நிகழ்ந்தது, அவர் சூழ்ச்சி மூலம் அதிகாரத்தை ஏற்றார். போப்பாண்டவர் பதவிக்கும் உலகின் மிகப்பெரிய பொருளாதார மற்றும் இராணுவ சக்தியான அமெரிக்காவிற்கும் இடையே ஒரு பெரிய நல்லுறவை தற்போது நாம் காண்கிறோம், இது ஜனாதிபதி ஜார்ஜ் டபிள்யூவின் செயல்களால் நிரூபிக்கப்பட்டுள்ளது. ரோமின் நலன்களுக்கு ஆதரவாக புஷ். அதிபராக பதவியேற்ற மறுநாளே ஞாயிற்றுக்கிழமையை அதிகாரப்பூர்வ பிரார்த்தனை மற்றும் நன்றி தெரிவிக்கும் நாளாக அறிவித்தது மிகவும் குறிப்பிடத்தக்கதாகும். மிக சமீபத்தில், ஜனவரி 2002 இல், ஜனாதிபதி ஜார்ஜ் டபிள்யூ. புஷ், அந்த நாட்டில் கருக்கலைப்பு சட்டப்பூர்வமாக்கப்பட்ட தேதியைக் கொண்டாடுவதற்கு இரண்டு நாட்களுக்கு முன்பு, ஒரு ஞாயிற்றுக்கிழமை மனித வாழ்வின் புனித நாளாக அறிவித்தார் (போப் அதை முன்னிலைப்படுத்துவது முக்கியம். கருக்கலைப்புக்கு எதிராக வெளிப்படையாக உள்ளது, எனவே மனித வாழ்வின் புனித நாளாக ஞாயிற்றுக்கிழமை அறிவிக்கப்படுவது போப்பாண்டவருக்கு அமெரிக்க சலுகையாகப் புரிந்து கொள்ளப்படுகிறது).

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

வசனம் 39: "அவரை அடையாளம் கண்டுகொள்வோருக்கு, அவர் அவர்களின் கனத்தைப் பெருக்கி, பலரை அரசாளச் செய்வார், அவர்களுக்கு வெகுமதியாக நிலத்தைப் பங்கிடுவார்."

போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 1 இன் போது இது நடந்தது போல், போப்பாண்டவர் மன்னர்களுக்கு முடிசூட்டப்பட்டபோது, பாப்பல் மேலாதிக்கம் 2 இன் போது வரலாற்று தர்க்கம் உறுதிப்படுத்தப்படும் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம், அதாவது, போப்பாண்டவர் ஆட்சியை ஆதரிக்கும் நாடுகளும் ஆட்சியாளர்களும் பணக்கார வெகுமதிகளைப் பெறுவார்கள்.

டேனியலின் 11 ஆம் அத்தியாயத்தின் முடிவின் சுருக்கமான பகுப்பாய்வு, வசனங்கள் 40-45, இந்த புத்தகத்தில் இருக்கும் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணைத்தன்மையை உறுதிப்படுத்துகிறது. டேனியல் 11:40-45 இன் சரியான விளக்கத்தில் தற்போது ஒருமித்த கருத்து இல்லை, மேலும் இந்த பத்தியை விளக்குவது இந்த வேலையின் நோக்கம் அல்ல, அதை விரிவாக விளக்குவதில் கவனம் செலுத்த மாட்டோம். இந்த வசனங்களின் பொதுவாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட விளக்கத்தை பொதுவான சொற்களில் வழங்குவதன் மூலம், டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய கட்டமைப்பிற்குள் அதைக் கண்டறிய முடியும், இது இந்த பின்னிணைப்பின் நோக்கமாகும். டேனியல் 11:40-45, போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 2 இன் போது போப்பாண்டவரின் இறுதி ஊடுருவல்களை விவரிக்கிறது, அதன் இறுதி வரை, அது அழிக்கப்படும் வரை "அதற்கு உதவ யாரும் இருக்க மாட்டார்கள்":

40 இறுதிக்காலத்தில், தென்திசை ராஜா அவனோடு போரிடுவான், வடதிசை ராஜா இரதங்களோடும், குதிரைவீரர்களோடும், பல கப்பல்களோடும் அவனுக்கு எதிராக விரைந்து வந்து, அவனுடைய தேசங்களுக்குள் நுழைந்து, அவைகளை வெள்ளத்தில் மூழ்கடிப்பான். கடந்து.

41 அவரும் மகிமையான தேசத்தில் பிரவேசிப்பார், பலர் அழிந்து போவார்கள், ஆனால் ஏதோம், மோவாப், அம்மோன் புத்திரரின் முதற்பலன்கள் இவர்களுடைய அதிகாரத்திற்குத் தப்புவார்கள்.

42 தேசங்களுக்கு விரோதமாகத் தன் கையை நீட்டுவான், எகிப்து தேசம் தப்பாது.

43 பொன், வெள்ளிப் பொக்கிஷங்களையும், எகிப்தின் விலையேறப்பெற்ற பொருட்களையும் கைப்பற்றிக்கொள்வான்; லிபியர்களும் எத்தியோப்பியர்களும் பின்பற்றுவார்கள்.

44 ஆனால் கிழக்கிலிருந்தும் வடக்கிலிருந்தும் வரும் வதந்திகளால் கலங்கி, பெரும் கோபத்தில் பலரை அழித்து அழித்துவிடுவார்.

45 மகிமையான பரிசுத்த பர்வதத்திற்கு எதிராகக் கடலுக்கு நடுவே அரண்மனை கூடாரங்களை அடிப்பார்; ஆனால் அவன் முடிவுக்கு வருவான், அவனுக்கு உதவி செய்ய யாருமில்லை”

(டேனியல் 11:40-45) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

டேனியல் 11:40-ல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள "முடிவு காலம்" தொடங்கும் நேரத்தை அடையாளம் காண, பைபிள் எவ்வாறு எழுதப்பட்டது என்பதைப் பற்றிய ஒன்றை நாம் நினைவில் வைத்திருப்பது முக்கியம். அதன் அசல் கையெழுத்துப் பிரதிகளில், பைபிள் அத்தியாயங்கள் மற்றும் வசனங்களாக பிரிக்கப்படவில்லை. இந்தப் பிரிவு மனிதனால் பிற்காலத்தில் உண்டாக்கப்பட்டது. எனவே, டேனியல் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயம் 11 ஆம் அத்தியாயத்தின் தொடர்ச்சியாகும், எனவே 12 ஆம் அத்தியாயத்தின் உள்ளடக்கம் 11 ஆம் அத்தியாயத்துடன் தொடர்புடையது. டேனியல் 11:40 ஐ டேனியல் 12:1 உடன் ஒப்பிட்டுப் பார்த்தால், இதைச் சரிபார்ப்பது ஒப்பீட்டளவில் எளிதானது:

டேனியல் 11:40:

40 இறுதிக்காலத்தில் தென்திசை ராஜா அவனோடு போரிடுவான், வடதிசை ராஜா இரதங்களோடும் குதிரைவீரர்களோடும் பல கப்பல்களோடும் அவனுக்கு விரோதமாகப் பாய்ந்து, அவன் தேசங்களுக்குள் நுழைந்து, அவர்களை வெள்ளத்தில் மூழ்கடிப்பான். கடந்து போகும்."

(டேனியல் 11:45) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"1 இந்த நேரத்தில், மைக்கேல், பெரிய இளவரசன், உங்கள் மக்களின் குழந்தைகளின் பாதுகாவலர் எழும்புவார், மேலும் ஒரு தேசம் இருந்ததிலிருந்து அதுவரை இல்லாத ஒரு துன்ப காலம் வரும்; ஆனால் அந்நேரத்தில் உங்கள் மக்கள், புத்தகத்தில் எழுதப்பட்ட அனைவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்."

(டேனியல் 12:1) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

டேனியல் 11:45 இலிருந்து "இறுதி நேரம்" மற்றும் டேனியல் 12:1 இலிருந்து "இந்த நேரத்தில்" என்ற சொற்றொடர்கள் தொடர்புடையவை என்பதை நிரூபிப்பதற்காக நாங்கள் வேண்டுமென்றே வலியுறுத்துகிறோம். டேனியல் 12:1 இலிருந்து "இந்த நேரத்தில்" என்ற வெளிப்பாடு, டேனியல் 11 இன் 40-45 வசனங்களில் விவாதிக்கப்பட்ட நேரத்தைக் குறிக்கிறது, இது "முடிவின் நேரம்" என்று அழைக்கப்படுகிறது.

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

இந்தப் புத்தகத்தின் 4-வது அத்தியாயத்தில், டேனியல் 12-ஆம் அதிகாரத்தின் 1-3 வசனங்கள், "இக்கட்டான காலத்தின்" தொடக்கத்தையும், "கஷ்டத்தின் போது" நடக்கும் சம்பவங்களையும், அதன் முடிவிலும் விவரிக்கிறது என்பதை நாம் ஏற்கனவே படித்திருக்கிறோம். கடவுளுடைய மக்களுக்கு விடுதலை ஏற்படும் நேரம். எனவே, டேனியல் 12:1, டேனியல் 11:40-45 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அதே நேரத்தைக் குறிக்கிறது, மேலும் டேனியல் 11:40 இன் "இறுதி காலத்தில்" என்ற வெளிப்பாடு எந்த நேரத்தைக் குறிக்கிறது. "சிக்கலின் நேரம்". வசனங்கள் 45 வரையிலான வசனங்களின் வரிசையானது, "இக்கட்டான நேரத்தில்" நடக்கும் நிகழ்வுகளை விவரிக்கிறது, அதன் இறுதி வரை, இந்த வசனங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள சக்தி "முடிவடையும், அவருக்கு உதவ யாரும் இருக்க மாட்டார்கள்" (வசன

டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணைத்தன்மை பற்றிய நமது தர்க்கத்திற்குத் திரும்புகையில், டேனியல் 11, டேனியல் 8 இல் பொதுவாக வழங்கப்பட்ட பாப்பல் மேலாதிக்கத்தின் காலங்களை இரண்டு பகுதிகளாகப் பிரிக்கும் கருத்தை மீண்டும் கூறுவதைக் காண்கிறோம்:

- போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 1 - 538AD முதல். கிபி 1798 வரை;
- பாப்பல் மேலாதிக்கம் 2 - உலக ஞாயிறு சட்டத்திலிருந்து

இருப்பினும், டேனியல் 11 இல், அறிவு விரிவடைகிறது. டேனியல் 11, போப்பாண்டவர் அதிகாரம் எவ்வாறு நிறுவப்படும், போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 1 இல் தொடங்கி, அவர் ஆட்சியில் இருந்த காலக்கட்டத்தில் அவரது செயல்கள் பற்றிய விவரங்களை வழங்குகிறது. அத்தியாயத்தின் 25-28 வசனங்களில் சிலுவைப் போர்களின் காலத்தைப் பற்றி அவர் குறிப்பிடுவதன் மூலம் இது நிரூபிக்கப்பட்டுள்ளது. போப்பாண்டவர் மேலாதிக்கம் 2 என வரையறுக்கப்பட்ட காலகட்டத்தைப் பற்றி டேனியல் 11 வழங்கும் விளக்கத்திலும் இதுவே நிகழ்கிறது. இந்த பின்னிணைப்பில் ஸ்பிரிட் ஆஃப் ப்ரோபிசி (வசனம் 29-ஐ ஒப்பிடுகையில்- 39 உலக ஞாயிறு சட்டத்திற்குப் பிறகு போப்பாண்டவரால் மேற்கொள்ளப்படும் என்று "தி கிரேட் கான்ட்ராவர்சி" புத்தகம் விவரிக்கும் படைப்புகளுடன், டேனியல் 11 பாப்பல் மேலாதிக்கம் 2 பற்றிய அறிவையும் விரிவுபடுத்துகிறார்.

போப்பாண்டவரீ மீண்டும் ஆட்சிக்கு வரும்போது என்ன பண்புகளை முன்வைப்பார் என்பதை விரிவாக முன்வைக்கிறது.

டேனியல் 11 பாப்பலின் மேலாதிக்கத்தை இரண்டு பகுதிகளாகப் பிரிக்கிறது. முதலாவது உலக ஞாயிறு சட்டத்திலிருந்து மனித இனத்திற்கு வழங்கப்பட்ட தகுதிகாண் காலத்தின் முடிவிற்கு உடனடியாக முந்தைய காலகட்டத்திற்கு போப்பாண்டவரின் ஊடுருவல்களை விவரிக்கிறது. இரண்டாம் பகுதி "முடிவு காலத்தில்" தொடங்குகிறது, இது நாம் பார்த்தபடி டேனியல் 12:1 இன் நேரத்துடன் ஒத்துப்போகிறது. இந்த இரண்டாம் பகுதி, "சிக்கல் காலத்தில்" போப்பாண்டவரின் ஊடுருவல்களை விவரிக்கிறது, அதன் இறுதி வரை, கடவுளின் மக்களின் விடுதலையால் குறிக்கப்பட்டது. இதில் டேனியல் புத்தகத்தின் மற்ற தீர்க்கதரிசனங்களில் சரிபார்க்கப்பட்ட "முக்கியத்துவம் மற்றும் பெருக்கத்திற்கான மறுபடியும் மறுபடியும் கொள்கை" டேனியல் 11 இல் மீண்டும் மீண்டும் கூறப்படுவதை நாம் காண்கிறோம். எனவே, டேனியல் புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணைநிலை பற்றி முன்பு காணப்பட்ட அட்டவணையை கீழே வழங்குகிறோம், மேலும் டேனியல்

விளக்கம்	டேனியல் 2	டேனியல் 7	டேனியல் 8, 9	டேனியல் 11
1. பாபிலோன் (கிமு 612-539)	கோல்டன் ஹெட் பாபிலோன்	சிங்கம் கழுகு இறக்கைகள் (குறுகிய கால)		

பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல்  
புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

2. பெர்சியாவிற்கு பயம் (கிமு 539-331)	மாற்பு மற்றும் கைகள் வெள்ளி ஒரு பக்கம் ராஜ்யம்; சராசரி மற்றும் பாபிலோன்	தாங்க மேல் உயர்த்தப்பட்டது முன்று விலா எலும்புகள் வாய் (3 ராஜ்யங்கள்)	ரேம் இரண்டு கொம்புகள் (ராஜ்யங்கள் பெர்சியா)	பாரசீக மன்னர்கள் இரண்டும் 3 ராஜ்யங்கள் இருப்பார்கள்
கிரீஸ் 3. மாசிபோனியா (கிமு 331-168)	தொப்பை மற்றும் தொடர்கள் வெண்கலம் மற்றொரு இராச்சியம், உடன் விநியோகிக்கப்பட்டது	சிறுத்தை நான்கு சக்திவாய்ந்த இறகுகள் பெரும் வேகம் (பெரும் வெற்றி) நான்கு தலைகள் (ராஜ்யம் நான்காகப் பிரிக்கப்பட்டது, பிறகு அலெக்சாண்டர்)	வெள்ளாடு தொடர்பைத் தொடராமல் வேகம் பூமியின் மீது நான்கு வெற்றி)	கிரீஸ் ராஜா ராஜ்ய கு ஆதிக்கத்திற்கு காரண வடக்கு மற்றும் தெற்கு மன்னர்கள்
4. பேகன் ரோம் (கிமு 168 - கிபி 476 பின்பு)	இரும்புக் கால்கள் ராஜ்யம் இரும்பு போல வலிமையானது	விலங்கு பயங்கரமான நான் அனைத்து விழுங்கினேன், செய்வேன் துண்டுகள் மற்றும் தெற்கு நோக்கி, நோக்கி மற்றும் கப்பம் மகிமை மிக்க தேசம் அறியப்பட்ட தேசத்தின் வழியாகச் செல்வார். கொடுமை)	கொம்பு சிறிய 1 வலுவான கோட்டையாக மாறியது நோக்கி, நோக்கி பரலோகத்தின் சில இராணுவத்தை வெளியேற்றவும் (துறவிகளைப் பின்தொடர்ந்து கொன்றது)	வக்கின் அரசன் நகரங்களை எடுக்கும் மாறியது அவர் ஒரு (நீடித்த) கிழக்கு தேசத்தின் வழியாகச்
ரோம் 1 (கி.பி. 476 - எடுக்கும்)	இரும்பு அடி மற்றும் 5.1. பாப்பல் களிமண ராஜ்யம் பிளவுபட்டது, வலிமையானது வலுவலிழந்து, வலிமையுடன் போ திரும்பும் ஆனால் அவர்கள் பிணைக்க மாடார்கள்கள்	பத்து கொம்புகள் மற்றும் சிறிய கொம்பு 2 மற்றும் சிறியது வாயால் அல்ல, கண்களாலும் கொள்ளுங்கள் அவமதிப்பு அழிக்கும் (சிறுவைப் இடைக்கால போப்பாண்டவர்	கொடிய மனிதனின் கொம்பு கொம்பு 2 சூழ்ச்சிகளுடன் உன்னுடையது பெரியது கொம்புடன் கலந்து நெற்கு ராஜ்யங்கு எதிராக ந	ராஜ்யம் முடிவு நேரத்தை பெரியது கொம்புடன் கலந்து நெற்கு ராஜ்யங்கு எதிராக
5.2 பாப்பல் ரோம் 2			அது செழிக்கும் தவறு உங்கள் இதயத்தில் இருந்தால் வளரும் இளவரசருக்கு எதிராக எழும்பும் இளவரசர்களின்	நேரம் தீர்மானிக்கப்பட்டது ஸ்தாபனங்கள் "பாழாக்கும் அருவருப்பு" இறுதி நேரம் ஏதோம் தன் வல்லமையிலிருந்து தப்பித்துக்கொள்ளும். மேலும் மற்றும் அம்மேள்
6. கடவுளின் ராஜ்யம் கல்லை ஏற்ற நந்து இருக்காது ராஜ்யம் அழிக்காதவர்கள் இருப்பார்கள்		இராச்சியம் மகன் மகன் அது வானத்தின் மேகங்களோடு வந்து; நித்திய ஆதிக்கம்	OF OF சக்தி இல்லாமல் உடைக்கப்பட்டது உதவி கைகள் மனிதன்	உங்களுடையது வரும் முடிவு, இல்லை ஒருபோதும் உதவி

டேனியல் புத்தகத்தின் பன்னிரண்டாம் அத்தியாயம், "முக்கியத்துவம் மற்றும் பெருக்கத்திற்கான திரும்பத்  
திரும்பக் கூறுதல்" என்ற கொள்கையைப் பின்பற்றி, அறிவை வலியுறுத்துகிறது மற்றும் விரிவுபடுத்துகிறது

டேனியல் 11 இல் வழங்கப்பட்டுள்ளது. இருப்பினும், டேனியல் அத்தியாயம் 12, பாப்பல் மேலாதிக்கம் 2 இன் தொடக்கத்தில் இருந்து தொடங்கி, "சிக்கலின் நேரம்" முடியும் வரை செல்லும் நிகழ்வுகளை முன்வைக்கிறது. டேனியல் 12, டேனியல் 11 இன் அறிவை விரிவுபடுத்துகிறது, ஏனெனில் டேனியல் 11:29-45 இல் காணப்படும் பாப்பல் மேலாதிக்கம் 2 காலத்தின் ஒவ்வொரு பகுதியும் எவ்வளவு காலம் நீடிக்கும் என்பதை இது நிறுவுகிறது. "இறுதி நேரத்தில்" நடக்கும் நிகழ்வுகள், அவை "கஷ்டத்தின் காலத்தின்" ஆரம்பம், "கஷ்டத்தின் போது" நிகழும் நிகழ்வுகள் மற்றும் அதன் முடிவைக் குறிக்கும் நிகழ்வுகள் - விடுதலை கடவுளின் மக்கள் மற்றும் பகுதி உயிர்த்தெழுதல். எனவே, டேனியல் புத்தகத்தில் உள்ள தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணையான அட்டவணைக்கு திரும்பிச் சென்று, அத்தியாயம் 12 பற்றி நமக்கு இருக்கும் புரிதலைச் சேர்த்து, நாம் பெறுவோம்:

விளக்கம்	டேனியல் 2	டேனியல் 7	டேனியல் 8, 9	டேனியல் 11	டேனியல் 12
1. பாபிலோன் (சி.)	தலைவர் (612-539 ஏ. தங்கம் பாபிலோன்	சிங்கம் கழுகு இறக்கைகள் (குறுகிய காலம்)			
2. பெர்சியாவிற்கு பயம் (539-331 ஏ. பி.சி.)	மார்பு மற்றும் கரடி இரண்டு கொம்புகளில் வெள்ளி பெர்சியாவின் கீழ் இராச்சியம் பாபிலோன்	எழுப்பப்பட்ட ஆயுதங்கள் இன்னும் 3 மன்னர்கள் ஒரு பக்கம்; (மீடியா அரசர்கள் மற்றும் வாய் (3 ராஜாக்கள்)	ரேம்	பாரசீக மன்னர்கள் இருப்பார்கள்	
3. கிரீஸ் / கிரீஸ் ராஜா மாசிடோனியா	கிணறு மற்றும் சிறுத்தை நான்கில் தொடர்கள் வெண்கலம் மற்றொரு இராச்சியம் வெற்றி டொமைனூஸ் பூமிக்கு மேல்	சக்திவாய்ந்த ராஜ்யத்தைத் தொடாமல், (பெரிய தளம் (பெரியது நான்கு C ஆக பிரிக்கப்பட்டுள்ளது.) காற்றின் வேகம் (அலெக்சாண்டருக்குப் பிறகு ராஜ்யம் நான்காகப் பிரிக்கப்பட்டது)	வெள்ளாடு வெற்றி)	இறக்கைகள் (331-168 அ. வடக்கு மற்றும் தி	



பின் இணைப்பு 4 - டேனியல் 12 இன் விளக்கம் மற்றும் டேனியல்  
புத்தகத்தின் தீர்க்கதரிசன-இலக்கிய இணை

விளக்கம்	டேனியல் 2	டேனியல் 7	டேனியல் 8, 9	டேனியல் 11	டேனியல் 12
4. பேகன் ரோம் (கிமு 168 - எடுக்கும். டபிள்யூ. பலமான ராஜ்ஜியம் விழு இரும்பு போன்றது	விலங்கு கால்கள் கொ இரும்பு பலமான ராஜ்ஜியம் விழு இரும்பு போன்றது	பு வடக்கின் ராஜா பயங்கரமான கப்பட்டது, அதை பலப்படுத்தியது. துண்டுகளாகவும் தெற்காகவும், ஒரு நடைபாதையைக் கட்டக்கூடாது கிழக்கே மற்றும் பூமியின் வழியாகச் செல்லும் காலம் புகழ்பெற்ற புகழ்பெற்ற நிலம் = சில கொடுமைகளுக்குப் பெயர் பெற்றவர்) பரலோகத்தின் இராணுவத்தின்	சிறிய 1 பலப்படுத்தப்பட்டது காகவும், ஒரு நடைபாதையைக் கட்டக்கூடாது பெயர் பெற்றவர்) பரலோகத்தின் இராணுவத்தின்	நகரங்களை 476 டி காலம் புகழ்பெற்ற	
ரோம் டெஸ்டாம்பு பாப்பல் 1 கைப்பற்றுவார் (கி.பி. 117) வலிமையான மற்றும் பலவீனமான, கொடுமைப்படுத்தும் இராச்சியம் உங்கள் பலத்தை கண்களிலும் வாயிலும் கலக்கவும் ராஜாவுக்கு எதிராக அவர் போகிறார் அழிக்கவும் (சிலுவை போர்) ஆனால் அவமதிப்பு வலிமை வாழ்ந்தது மற்றும் அவரை பிணைக்கும்	இரும்பு கால்கள் மற்றும் களிமண் பெரிசுக்கப்பட்ட இராச்சியம் உங்கள் பலத்தை கண்களிலும் வாயிலும் கலக்கவும் ராஜாவுக்கு எதிராக அவர் போகிறார் அழிக்கவும் (சிலுவை போர்) ஆனால் அவமதிப்பு வலிமை வாழ்ந்தது மற்றும் அவரை பிணைக்கும்	வில் மேன் மற்றும் சிறிய கொம்பு சிறியது சக்தியின் நேரில், அழிக்கவும் வாயிலும் கலக்கவும் போர்) வலிமை வாழ்ந்தது மற்றும் அவரை பிணைக்கும்	2 சூழ்ச்சிகளுடன் உண்டான எழுப்புவதால் அழிக்கவும் போர்) வலிமை வாழ்ந்தது மற்றும் அவரை பிணைக்கும்	அவர் ராஜ்யத்தைக் உடையது பெரியது அல்ல) திருமணத்திற்காக தெற்கின்	
5.2 மாதூளை பாப்பல் 2	மாதூளை	இடைக்காலம்	செழிக்கும் ஏமாற்றுதல் உனது இருதயத்தில் அது நன்றாக வளரும் அது பாழாய் எழும்" எதிராக இளவரசன் இளவரசர்கள்	நேரம் தீர்மானிக்கப்பட்டது நிறுவினால் அருவருப்பு இறுதி நேரம் வேதனையின் தோல் மற்றும் மோவாபும் அம்மோனும் அவனுடைய அதிகாரத்திலிருந்து தப்பிப்பிடுகிறார்கள்	ஞாயிறு சட்டம் கபெலிகா 1260 / 1290 நாட்கள் IN
ஆஃப் ஸ்டோன் கிங்டம் ஆஃப் பலர் ரிஸீஸ் இறைவன்	உதவியோடு வராது அழிக்கப்பட்டன	அங்குள்ள மக்களின் வானத்திலிருந்து மேகங்கள்; அவருக்கு மனிதர்கள் வழங்கப்பட்டது நித்திய ஆதிக்கம்	உடைந்த முடிவின் மகன், கடவுள் இல்லாமல் உதவி எப்போதும் கைகள் நீங்கள் வழங்கப்பட்டது	யுவர்ஸ் வரும் 6. கிங்டம் மனிதனைத் தவிர வேறு ஒரு ராஜ்யம் இருக்கும்	



## இணைப்பு 5

பிந்தைய மழை பொழிவதற்கான நேரத்தைப் பற்றி எலன் ஓயிட் என்ன சொன்னார்

எலன் ஜி. ஓயிட் ஈழுத்துக்களில் பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழியும் நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது என்று கூறும் இரண்டு நூல்கள் காணப்படுகின்றன. அவற்றில் ஒன்று "இறுதி நிகழ்வுகள்" தொகுப்பில், பக்கத்தில் உள்ளது. 30, மற்றும் மற்றொன்று "தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுப்பில் காணப்படுகிறது. தொகுதி 1", பக். 188. இரண்டு நூல்களும் செப்டம்பர் 5, 1891 அன்று அமெரிக்காவின் மிச்சிகனில் உள்ள லான்சிங்கில் அவர் ஆற்றிய பிரசங்கத்தின் படியெடுத்தல் ஆகும். இந்த பிரசங்கம் 1892 மார்ச் 22 மற்றும் 29 மற்றும் ஏப்ரல் 5 ஆகிய தேதிகளில் "விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்டில்" மூன்று பகுதிகளாக வெளியிடப்பட்டது. இந்த பின்னிணைப்பில், எலன் ஜி. வைட் பரிசுத்த ஆவியின் வெளிப்பாட்டிற்கான சரியான நேரத்தை நாம் ஒருபோதும் அறிய மாட்டோம் அல்லது இந்த ஒளி தனக்கும் தன் சமகாலத்தவர்களுக்கும் இல்லை என்று அவள் சொன்னாளா என்பதைப் புரிந்து கொள்ள ஒவ்வொரு உரையையும் பகுப்பாய்வு செய்வோம். இந்த புத்தகத்தில் நாம் நினைப்பது போல், அவர்களின் காலத்திற்குப் பிறகு வாழும் கிறிஸ்தவர்களுக்கு இந்த ஒளி வழங்கப்படும் வாய்ப்பு உள்ளது.

"இறுதி நிகழ்வுகள்" தொகுப்பில் எழுதப்பட்ட உரை , ப. 30, பின்வருவனவற்றைக் கூறுகிறது:

"பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிவதற்கு அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான சரியான நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது . . . ஏன் கடவுள் நமக்கு இந்த அறிவைக் கொடுக்கவில்லை? - ஏனென்றால் அது அவ்வாறு செய்தால், நாங்கள் அதை சரியாகப் பயன்படுத்த மாட்டோம். இந்த அறிவு, வரப்போகும் பெருநாளில் காலூன்றி நிற்கும் மக்களைத் தயார்படுத்துவதில் கடவுளுடைய வேலையை வெகுவாகத் தாமதப்படுத்தும் ஒரு நிலையை நம் மக்களிடையே ஏற்படுத்தும். காலத்தைப் பற்றிய உற்சாகத்தில் நாம் வாழக்கூடாது.

...

அவர் ஒன்று, இரண்டு அல்லது ஐந்து வருடங்களில் வருவார் என்று உங்களால் சொல்ல முடியாது, ஒருவேளை அவர் வருவதை தாமதப்படுத்த வேண்டாம்.

பத்து அல்லது இருபது ஆண்டுகளுக்குள் ஏற்படாது. (விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்டு, மார்ச் 22, 1892 / இறுதி நிகழ்வுகள் பக்கம் 30)" (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இந்த உரையானது ஆங்கிலத்தில் தொகுக்கப்பட்ட "கடைசி நாள் நிகழ்வுகள்" என்ற தலைப்பில் புத்தகத்தின் உண்மையுள்ள மொழிபெயர்ப்பாகும், அதை நாங்கள் கீழே வழங்குகிறோம்:

"அத்தியாயத்தின் தலைப்பு: "இந்த விஷயங்கள் எப்போது இருக்கும்?"

பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிவதற்கோ அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான

திட்டவட்டமான நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது. . . ஏன் இல்லை

கடவுள் நமக்கு இந்த அறிவைக் கொடுத்தாரா?--ஏனென்றால் அவர் செய்தால் அதை நாம்

சரியாகப் பயன்படுத்த மாட்டோம். இந்த அறிவினால் நம் மக்களிடையே ஒரு நிலை

ஏற்படும்

அதாவது சாப்பிட வேண்டும். நாம் நேரம் உற்சாகமாக வாழ கூடாது. . .

அவர் ஒன்று, இரண்டு, அல்லது ஐந்து வருடங்களில் வருவார் என்று உங்களால் சொல்ல

முடியாது, அவருடைய வருகையை பத்து அல்லது இருபது வருடங்கள் ஆகாது என்று

சொல்லி தள்ளிப் போடவும் முடியாது.

(கடைசி நாள் நிகழ்வுகள், பக்கம் 33, பத்தி 1 / RH மார்ச் 22, 1892)

இந்த உரை "விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், மார்ச் 22, 1892" வெளியீட்டில் எழுதப்பட்ட

மூலத்திலிருந்து பிரித்தெடுக்கப்பட்டது என்று புத்தகத்தின் ஒரு பகுதியில் கூறப்பட்டுள்ளது .

இந்த அசலை ஆங்கிலத்தில் தேடும் போது, இணையத்தில் [www.egwestate.andrews.edu](http://www.egwestate.andrews.edu)

இல் கிடைக்கும், இந்த [புத்தகத்தில் வழங்கப்பட்ட உரை உரையிலிருந்து](#)

"கட்டமைக்கப்பட்டது" என்பதை நாங்கள் சரிபார்த்தோம்

பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

அசல். ஆங்கில உரையின் மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு, போர்த்துகீசிய உரை நம்மை வழிநடத்துவதில் இருந்து வேறுபட்ட புரிதலைக் கொடுக்கும் என்பதையும் நாங்கள் காண்கிறோம். இதை நிரூபிக்கும் வகையில், "ரிவியூ அண்ட் ஹெரால்ட் மார்ச் 22, 1892" இன் அசல் உரையையும் அதன் சரியான மொழிபெயர்ப்பையும் கீழே தருகிறோம் :

ஆங்கிலத்தில் அசல்:

"கட்டுரையின் தலைப்பு: காலங்கள் மற்றும் பருவங்களை அறிவது உங்களுக்காக அல்ல

பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிவதற்கோ அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான திட்டவட்டமான நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது. ...

கடந்த திங்கட்கிழமை எனது எழுத்துக்களைத் தேடிக் கிடைத்த ஆவணம் இதுவாகும், 1884 இல் நேரத்தை வரையறுத்து, தனது கோட்பாடுகளை நிரூபிக்கும் வகையில் தனது வாதங்களை அனுப்பிய ஒருவரைப் பற்றி எழுதப்பட்ட மற்றொரு ஆவணம் இதோ. அவர் என்ன செய்கிறார் என்ற அறிக்கை ஜாக்சன், மிச்., முகாம்-கூட்டத்தில் என்னிடம் கொண்டு வரப்பட்டது, மேலும் இந்த மனிதனின் கோட்பாட்டை அவர்கள் கவனிக்க வேண்டியதில்லை என்று நான் மக்களிடம் சொன்னேன்; ஏனெனில் அவர் கணித்த நிகழ்வு நடக்காது. காலங்கள் மற்றும் பருவங்கள் கடவுள் தனது சொந்த சக்தியில் வைத்து, கடவுள் ஏன் இந்த அறிவை நமக்கு கொடுக்கவில்லை?--

ஏனென்றால், அவர் அப்படிச் செய்தால் அதை நாம் சரியாகப் பயன்படுத்த மாட்டோம். நம் மக்களிடையே உள்ள இந்த அறிவின் விளைவாக, கடவுளின் வேலையைப் பெரிதும் தாமதப்படுத்தும் ஒரு நிலை ஏற்படும்

வரவிருக்கும் பெருநாளில் நிற்க மக்களை தயார்படுத்துதல்.

நாம் நேரம் உற்சாகமாக வாழ கூடாது. நாம் இருக்கக் கூடாது

கடவுள் வெளிப்படுத்தாத காலங்கள் மற்றும் பருவங்களைப் பற்றிய ஊகங்களால்

தடிமனாக இருந்தது. இயேசு தம் சீடர்களிடம் கூறியுள்ளார்

"பார்க்க", ஆனால் திட்டவட்டமான நேரத்திற்கு அல்ல. அவரைப் பின்பற்றுபவர்கள் இருக்க வேண்டும்

தங்கள் கேப்டனின் கட்டளைக்கு செவிசாய்ப்பவர்களின் நிலை; அவர்கள் கர்த்தருடைய

வருகைக்கான நேரத்தை நெருங்குகையில், அவர்கள் பார்க்க வேண்டும், காத்திருக்க

வேண்டும், ஜெபிக்க வேண்டும், வேலை செய்ய வேண்டும்; ஆனால் அந்த நேரம் எப்போது

வரும் என்பதை யாராலும் கணிக்க முடியாது; ஏனெனில் "அந்த நாளையும் நாழிகையையும்

பற்றி யாருக்கும் தெரியாது." ஓரீரு வருடங்களில் வருவார், இரண்டு வருடங்களில்

வருவார் என்று உங்களால் சொல்ல முடியாது, இன்னும் பத்து, இருபது வருடங்கள்

வரக்கூடாது என்று சொல்லி தள்ளிப் போடவும் முடியாது.

(அட்வென்ட் ரிவியூ மற்றும் சப்பாட் ஹெரால்ட், மார்ச் 22, 1892, பத்தி 10)"

ரேமண்ட் எழுதிய "பயன்பாட்டில் உள்ள அத்தியாவசிய இலக்கணம்" புத்தகத்தின் படி

மர்பி - கேம்பிரிட்ஜ் யுனிவர்சிட்டி பிரஸ் 1996, ஆங்கிலத்தில் வெளிப்பாட்டின் மொழிபெயர்ப்பு:

"எங்களுக்குத் தெரியாது..."

நாம் முன்வைக்கும் ஆங்கில உரையின் தொடக்கத்துடன் ஒத்திருப்பதை இரண்டு

வழிகளில் புரிந்து கொள்ளலாம்:

1 - "நாங்கள் அறிய வேண்டியதில்லை", இது மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது

பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

"நாம் அறியக்கூடாது" அல்லது "நமக்குத் தெரியாவிட்டால் நல்லது"

2 - "நாம் அறியக்கூடாது", இது மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது

"நாம் தெரிந்து கொள்வது நல்லதல்ல"

சாத்தியமான அனைத்து மொழிபெயர்ப்புகளையும் பகுப்பாய்வு செய்யும் போது, ஆங்கில உரையின் பெரும்பாலும் அர்த்தம்:

"நாம் தெரிந்து கொள்வது நல்லதல்ல"

"பரிசுத்த ஆவியின் வெளிப்பாட்டிற்கான வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்தை இப்போது அறியாமல் இருப்பது நல்லது" என்ற பொருளில், ஆனால் எதிர்காலத்தில் அறியப்படுவதற்கு இந்த நேரத்தை விட்டுவிடுகிறது. இது மிகவும் தர்க்கரீதியானதாகவும், கடவுளின் ஞானமானதாகவும் தெரிகிறது, ஏனென்றால் 2001 ஆம் ஆண்டளவில், 100 ஆண்டுகளுக்கும் மேலாக, பிந்தைய மழை இன்னும் பெய்யவில்லை என்பதை அக்கால முன்னோடிகள் அறிந்திருந்தால், அவர்கள் மிகவும் சோர்வடைந்திருப்பார்கள். அதே காரணத்திற்காக, தானியேல் பெற்ற எல்லா தரிசனங்களையும் கடவுள் புரிந்துகொள்ளவில்லை. நாங்கள் இப்போது வழங்கிய முழு ஆங்கில உரையின் மொழிபெயர்ப்பைப் படித்தபோது, எலன் ஜி. வைட்டின் வார்த்தைகளின் அர்த்தம் இதுதான் என்பதை உரையின் தொடர்ச்சியிலிருந்து உணர்ந்தோம்:

மொழிபெயர்ப்பு:

"பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிவதற்கு அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான நிர்ணயிக்கப்பட்ட நேரத்தை நாம் அறிவது நல்லதல்ல. ...

கடந்த திங்கட்கிழமை எனது எழுத்துக்களைப் பார்த்தபோது கிடைத்த ஆவணம் இதுவாகும், 1884 இல் நேரத்தைக் கடைப்பிடித்த ஒரு மனிதனைப் பற்றி எழுதப்பட்ட மற்றொரு ஆவணம் இது.

உங்கள் கோட்பாடுகளை நிரூபிக்க உங்கள் வாதங்களை அனுப்புகிறது. அவர் என்ன செய்கிறார் என்ற அறிக்கை ஜாக்சன், மிக்., முகாம் கூட்டத்தில் என்னிடம் கொண்டு வரப்பட்டது, மக்களுக்கு இது தேவையில்லை என்று நான் சொன்னேன். இந்த மனிதனின் கோட்பாட்டிற்கு கவனம் செலுத்துங்கள்; ஏனெனில் அவர் கணித்த நிகழ்வு நடக்காது. கடவுள் தனது சொந்த சக்தியில் வைத்த காலங்களையும் பருவங்களையும், ஏன் கடவுள் நமக்கு இந்த அறிவைக் கொடுக்கவில்லை? ஏனென்றால், அவர் அப்படிச் செய்தால் அதை நாம் சரியாகப் பயன்படுத்த மாட்டோம். வரவிருக்கும் பெருநாளில் ஒரு மக்களைத் தயார்படுத்துவதில் கடவுளின் வேலையைப் பெரிதும் பின்னுக்குத் தள்ளும் ஒரு நிலை நம் மக்களிடையே இந்த அறிவால் விளையும். கவலைக் காலத்தில் நாம் வாழக் கூடாது. கடவுள் வெளிப்படுத்தாத காலங்கள் மற்றும் பருவங்களைப் பற்றிய ஊகங்களில் நாம் மூழ்கிவிடக்கூடாது. இயேசு தம் சீடர்களிடம் "பார்க்க" சொன்னார், ஆனால் ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்திற்கு அல்ல. அவரைப் பின்பற்றுபவர்கள் தங்கள் கேப்டனின் கட்டளைகளை நிறைவேற்றுவவர்களின் நிலையில் இருக்க வேண்டும். பார்ப்பதும், காத்திருப்பதும், ஜெபிப்பதும், வேலை செய்வதும் அவர்களுக்கானது; இவ்வாறு அவர்கள் கர்த்தர் வரும் நேரத்தை நெருங்குகிறார்கள். ஆனால் அந்த நேரம் எப்போது வரும் என்று யாராலும் சரியாகக் கணிக்க முடியாது; ஏனென்றால், "நாளும் மணிநேரமும் யாருக்கும் தெரியாது." ஓரிரு வருடங்களில் வருவார், இரண்டு அல்லது ஐந்து வருடங்களில் வருவார் என்று உங்களால் சொல்ல முடியாது, பத்து அல்லது இருபது வருடங்களுக்குள் நடக்காமல் போகலாம் என்று சொல்லி அவர் வருவதைத் தள்ளிப் போடவும் முடியாது.

(அட்வென்ட் ரிவியூ மற்றும் சப்பாத்த் ஹெரால்ட், மார்ச் 22, 1892, பத்தி 10 - கட்டுரை தலைப்பு: நேரங்களையும் பருவங்களையும் அறிவது உங்களுக்காக அல்ல)

(முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது)

எலன் ஜி. வைட்டின் எழுத்துக்களின் மூலத்தின் மொழிபெயர்ப்பைப் பார்த்த பிறகு, தொகுக்கப்பட்ட "இறுதி நிகழ்வுகள்" இல் தோன்றும் போர்த்துகீசிய உரையானது, "விமர்சனம் மற்றும் பதிப்பில் வெளியிடப்பட்ட அசல் உரையில் வழங்கப்பட்ட சூழலைப் பற்றிய வேறுபட்ட புரிதலுக்கு நம்மை இட்டுச் செல்கிறது என்பதை நாங்கள் உணர்ந்தோம். ஹெரால்ட்" இதழ். இதைக் காண இரண்டு உரைகளையும் அருகருகே ஒப்பிட்டுப் பார்ப்போம்:



பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

தொகுக்கப்பட்ட உரை - இறுதி நிகழ்வுகள்:

"பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிவதற்கு அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான சரியான நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது . ... ஏன் கடவுள் நமக்கு இந்த அறிவைக் கொடுக்கவில்லை? - ஏனென்றால் அது அவ்வாறு செய்தால், நாங்கள் அதை சரியாகப் பயன்படுத்த மாட்டோம்.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 30)"

அசல் உரையின் மொழிபெயர்ப்பு - செர்மன் அட் லான்சிங்கில், செப்டம்பர் 5, 1891:

"பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிவதற்கு அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான நிரணயிக்கப்பட்ட நேரத்தை நாம் அறிவது நல்லதல்ல. .. கடவுள் தனது சொந்த சக்தியில் வைத்த காலங்களையும் பருவங்களையும், கடவுள் ஏன் நமக்கு இந்த அறிவைக் கொடுக்கவில்லை? ஏனென்றால், அவர் அப்படிச் செய்தால் அதை நாம் சரியாகப் பயன்படுத்த மாட்டோம்.  
லான்சிங்கில் பிரசங்கம், செப்டம்பர் 5, 1891 / விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், மார்ச் 22, 29 மற்றும் ஏப்ரல் 5)"

மூல வாசகத்தை நாம் சரிபார்க்கும்போது, அது நமக்குத் தரும் புரிதல் என்னவென்றால், கர்த்தருடைய தூதரும் அவருடைய சமகாலத்தவர்களும் பரிசுத்த ஆவியின் வெளிப்பாட்டிற்கான சரியான நேரத்தை அறியவில்லை.  
இந்த பிரசங்கம் வழங்கப்பட்ட தேதியிலிருந்து 100 ஆண்டுகளுக்கும் மேலாக வாழும் நம்மால் அறிய முடியாது என்று அர்த்தமல்ல!

இதே பிரசங்கத்தை மேலும் படிக்கும்போது, வாக்கியத்தின் நோக்கம் உச்சரித்த தெளிவான அபிப்பிராயம் நமக்கு உள்ளது:

"பரிசுத்த ஆவி பொழிவதற்கு அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான உறுதியான நேரத்தை நாம் அறிவது நல்லதல்ல."

## டேனியல் 12 மற்றும் காலங்கள்

அவரும் அவளது சமகாலத்தவர்களும் இந்த ஒளியைக் கொண்டிருக்கவில்லை மற்றும் இந்த ஒளியைப் பெறுவதற்கு நேரம் இல்லை என்று வலியுறுத்துவதாகும் (பிந்தைய மழை பொழியும் நேரம்). இதை நிரூபிக்கும் அதே பிரசங்கத்தின் தொடர்ச்சியிலிருந்து ஒரு பகுதியை நாங்கள் சோதித்தோம்:

"பரிசுத்த ஆவியின் ஊற்று நிகழ்கிறது என்று பேசுவதற்கு என்னிடம் குறிப்பிட்ட நேரம் இல்லை - வலிமைமிக்க தேவதை சொர்க்கத்திலிருந்து இறங்கி, இந்த உலகத்திற்கான வேலையை முடிப்பதில் மூன்றாவது தேவதையுடன் ஐக்கியப்படுமபோது; என் செய்தி என்னவென்றால், நம்முடைய ஒரே பாதுகாப்பு பரலோக புத்துணர்ச்சிக்கு தயாராக இருப்பது, எங்கள் விளக்குகளை தயார் செய்து எரிப்பதுதான்.

லான்சிங்கில் பிரசங்கம், செப்டம்பர் 5, 1891 / விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், மார்ச் 22, 29 மற்றும் ஏப்ரல் 5) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

"தொடர்ச்சியான" (இந்த வேலையின் அத்தியாயம் 7 இல் நாங்கள் பகுப்பாய்வு செய்தோம்) என்ற வார்த்தையின் பொருளைப் பற்றி தெய்வீக ஒளியைப் பெறவில்லை என்று இறைவனின் தூதர் கூறியபோது பயன்படுத்திய அதே வகையான வெளிப்பாடு இதுவாகும். 144,000 பேர் யார் என்பது குறித்து எந்த வெளிச்சமும் இல்லை, அது பின்வருமாறு கூறுகிறது:

"...கடவுளால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்கள், சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி, விரைவில் அறிவார்கள்"

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி 1, பக்கம் 174)

எனவே, எலன் ஜி கூறிய இந்த அறிக்கையை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம்.

இந்த பிரசங்கத்தில் வெள்ளை என்பது பிந்தைய மழையின் நேரத்தைப் பற்றிய இந்த ஒளியை அவரும் அவருடைய சமகாலத்தவர்களும் கொண்டிருக்கவில்லை அல்லது அவர்கள் அதை வைத்திருக்கவில்லை என்று அர்த்தம். எனவே, இந்த அறிக்கை இந்த வேலையில் வழங்கப்பட்ட முடிவை குறைமதிப்பிற்கு உட்படுத்தாது.

பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

171

"இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 30" என்ற தொகுப்பில் காணப்படும் உரையைப் போன்ற ஒரு உரை, நாங்கள் இப்போது பகுப்பாய்வு செய்துள்ளோம், "தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் தொகுதி 1" புத்தகத்திலும் காணப்படுகிறது :

"ஆன்மீக அறிவில் நாம் முன்னேற வேண்டுமானால், நாம் கனவு காணாத திசைகளில் சத்தியம் வளர்ந்து விரிவடைவதைக் காண்போம், ஆனால் அது எந்த திசையிலும் வளர்ச்சியடையாது, அது காலங்களையும் பருவங்களையும் நாம் அறிய முடியும் என்று கற்பனை செய்ய வழிவகுக்கும். தந்தை தனது சொந்த சக்தியால் நிறுவியுள்ளார். நேரத்தை குறிப்பது பற்றி நான் பலமுறை எச்சரித்துள்ளேன். கடவுளுடைய மக்களுக்கு நேர அடிப்படையிலான செய்தி இனி ஒருபோதும் இருக்காது.

பரிசுத்த ஆவி பொழிவதற்கு அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான நிர்ணயிக்கப்பட்ட நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள், தொகுதி 1, பக்கம் 188) முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

இந்த உரை நாம் இப்போது பகுப்பாய்வு செய்த அதே அசல் உரையின் (Sermon at Lansing, Michigan, September 5th, 1891) மொழிபெயர்ப்பாகும். எனவே, நாம் அடைந்த முடிவுகள் ஒன்றே, அதாவது, ஆங்கிலத்தில் உள்ள மூல உரையை பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம், இந்த பிரசங்கத்தில் கூறப்பட்ட கூற்று, அவருக்கும் அவருடைய சமகாலத்தவர்களுக்கும் பிந்தைய மழையின் நேரம் குறித்த இந்த வெளிச்சம் இல்லை என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். அவர்கள் அதை அறிந்திருந்தார்களா? எனவே, இந்த அறிக்கை இந்த வேலையில் வழங்கப்பட்ட முடிவை குறைமதிப்பிற்கு உட்படுத்தாது.

அசல் உரையின் தோற்றத்தை பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம், நாம் முக்கியமானதாகக் கருதும் ஒரு உண்மையையும் சரிபார்க்கலாம். எலன் ஜி. வைட்டின் பிரசங்கங்கள் அரிதாகவே அவரால் எழுதப்பட்டவை. பெரும்பாலான நேரங்களில், பிரசங்கங்கள் ஸ்டெனியோகிராஃப் (நல்ல மறுஉற்பத்தி தரம் இல்லாத மிகவும் பழமையான உபகரணங்கள்) எனப்படும் சாதனத்தால் பதிவுசெய்யப்பட்டன, பின்னர் அவை நகலெடுக்கப்பட்டன, அல்லது அந்த நோக்கத்திற்காக நியமிக்கப்பட்ட நபர்களால் அவை நேரடியாகப் படியெடுக்கப்பட்டன. பிரசங்கங்கள் மற்றும் அவற்றை எழுதினார். ஏ மூலம் இது நிரூபிக்கப்பட்டது

கேள்வி எலன் ஜி. ஓயிட் ஸ்டேட்டிற்கு நேரடியாக அனுப்பப்பட்டது, அதற்குப் பதில் கிடைத்தது, நாங்கள் கூறியதை உறுதிப்படுத்தும் வகையில் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ளது:

"ஜெய்ரோ,

உங்கள் கேள்விக்கான பதிலை எங்கள் முதன்மை ஆய்வாளர் மற்றும் உதவியாளரிடமிருந்து நான் பெற்றதால், கீழே நகலெடுத்துள்ளேன். சொல். / காப்பக நிபுணர்.

சப்பாத்து ஆசீர்வாதம்! லாரி

> அவை EGW ஆல் எழுதப்பட்டதா அல்லது பிரசங்கங்கள் கொடுக்கப்பட்டபோது இருந்த வேறு ஒருவரால் எழுதப்பட்டதா?

EGW ஒரு பிரசங்கமாக வழங்கிய கட்டுரையை அரிதாகவே எழுதியது. வழக்கமாக, அவரது கருத்துக்கள் அவரது செயலாளர்கள் அல்லது பிற தகுதிவாய்ந்த ரெக்கார்டர்களால் ஸ்டெனோகிராஃபிக்கல் முறையில் பதிவு செய்யப்படும்.

டிம் போரியர்

இணை இயக்குனர்/காப்பாளர்

எலன் ஜி. ஓயிட் எஸ்டேட்

12501 பழைய கொலம்பியா பைக்

சில்வர் ஸ்பிரிங், மேரிலாந்து 20904"

மொழிபெயர்ப்பு:

பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

173

"ஜெய்ரோ,

உங்கள் கேள்விக்கான பதிலை எங்கள் முதன்மை ஆய்வாளர் மற்றும் இணை இயக்குநர்/காப்பக வல்லுநரிடமிருந்து நான் பெற்றவுடன் கீழே நகலெடுத்துவிட்டேன்.

நல்ல சனிக்கிழமை! லாரி

(எலன் ஜி. ஓயிட் பிர்சங்கங்கள் தொடர்பானது) அவை எலன் ஜி. வைட் என்பவரால் எழுதப்பட்டதா அல்லது பிர்சங்கங்கள் கொடுக்கப்பட்டபோது அங்கு இருந்த வேறு யாரேனும் அவற்றைக் கேட்டு எழுதியதா?

பதில்: "அரிதாக எலன் ஜி. வைட் ஒரு கட்டுரையை எழுதி பிர்சங்கமாக வழங்கியுள்ளார். வழக்கமாக, அவர்களின் பேச்சுக்கள் அவர்களின் செயலாளர்கள் அல்லது பிற தகுதிவாய்ந்த ரெக்கார்டர்களால் ஸ்டெனோகிராபில் பதிவு செய்யப்படும்.

டிம் போயர்

இணை இயக்குநர் / காப்பாளர்

எலன் ஜி. ஓயிட் எஸ்டேட்

12501 பழைய கொலம்பியா பைக்

சில்வர் ஸ்பிரிங், மேரிலாந்து 20904" (மக்கியத்துவம் வழங்கப்பட்டது)

நாங்கள் பகுப்பாய்வு செய்யும் பிர்சங்கம் எலன் ஜி. வைட் என்பவரால் எழுதப்பட்டதா அல்லது நகலெடுக்கப்பட்டதா என்பதற்கு திரு. டிம் போயரால் பதிலளிக்க முடியவில்லை.

மேலே விவரிக்கப்பட்ட ரெக்கார்டிங் மற்றும் டிரான்ஸ்கிரிப்டிங் முறைகள், இயற்கையாகவே, செய்தியை அனுப்புவதில் நம்பகத்தன்மைக்கு உத்தரவாதம் அளிக்காது, ஏனெனில் பிர்சங்கத்தை டிரான்ஸ்கிரிப்ட் செய்யும் நபர்கள் டிரான்ஸ்கிரிப்டிங் பிழைகளை உருவாக்கலாம், அது திருத்தப்படாவிட்டால், எதிர்கால வாசகர்கள் பிர்சங்கத்தைப் பற்றிய தவறான புரிதலுக்கு வழிவகுக்கும். . கேள்விக்குரிய பிர்சங்கத்தை பகுப்பாய்வு செய்யும் போது (லான்சிங், மிச்சிகன், செப்டம்பர் 5, 1891), நாங்கள்

இது எலன் ஜி. வைட் நேரடியாக எழுதவில்லை என்று தோன்றுகிறது. ஏனென்றால், பிரசங்கத்தின் கதையின் போது, அவள் முன்பு எழுதிய நூல்களைப் பேசுவதையும் மேற்கோள் காட்டுவதையும் நாம் கவனிக்கிறோம், அவற்றைப் படிக்கிறோம். இதை சரியாக நிரூபிக்கும் பிரசங்கத்தின் ஒரு பகுதியை கீழே தருகிறோம்:

“நேரத்தைக் குறிப்பது குறித்து நான் பலமுறை எச்சரிக்கப்பட்டேன். கடவுளுடைய மக்களுக்கு நேர அடிப்படையிலான செய்தி இனி ஒருபோதும் இருக்காது. பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிவதற்கு அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான நிர்ணயிக்கப்பட்ட நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது.

என்னுடன் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு என்ன கொண்டு வர வேண்டும் என்று இந்தக் கூட்டத்திற்கு வருவதற்கு முன் எனது எழுத்துக்களை நான் பார்த்துக் கொண்டிருந்தேன், அதில் ஒரு உறை கிடைத்தது: “நேரத்தை நிர்ணயித்ததாகக் கொடுக்கப்பட்ட சாட்சியம், ஜூன் 21, 1851. கவனமாக இருங்கள்.”

நான் அதைத் திறந்தேன், நான் கண்டுபிடித்தது இதோ. பிரார்த்தனை:

ஜூன் 21, 1851 அன்று கேம்டன், NY இல் சகோதரி ஓயிட்க்கு இறைவன் அளித்த தரிசனத்தின் நகல். செய்தி செல்ல வேண்டும், அது நேரத்தைச் சார்ந்து இருக்கக்கூடாது என்று இறைவன் எனக்குக் காட்டினார்; ஏனெனில் காலம் மீண்டும் ஒரு சோதனையாக இருக்காது. பிரசங்கிக்கும் நேரத்திலிருந்து சிலர் தவறான உற்சாகத்தைப் பெறுவதை நான் கண்டேன்; மூன்றாவது தேவதூதர் செய்தி அதன் சொந்த அஸ்திவாரத்தில் நிற்க முடியும் என்பதையும், அதை வலுப்படுத்த நேரம் தேவையில்லை என்பதையும், அது வலிமையான சக்தியுடன் சென்று, அதன் வேலையைச் செய்து, நீதியில் சுருக்கப்படும் என்பதையும் நான் கண்டேன்.

(தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செய்திகள் - தொகுதி. 1, பக்கம் 188) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

முக்கியமாக வலியுறுத்தப்பட்ட உரையின் உள்ளடக்கத்திலிருந்து, இந்த பிரசங்கத்தை இறைவனின் தூதர் பேசுகிறார், எழுதவில்லை என்பதை நாம் காணலாம். இது முக்கியமாக நிரூபிக்கப்பட்டுள்ளது, ஏனெனில், தனது பிரசங்கத்தின் நடுவில், அவர் எழுத்துப்பூர்வ சாட்சியத்தை எடுத்து அதைப் படித்ததாகத் தெரிவிக்கிறார். சாட்சியத்தைப் படிக்கும்போது, மேற்கோள் குறிகள் உரையில் வைக்கப்படுகின்றன, இது வாசிப்பு தொடங்கியது என்பதைக் குறிக்கிறது.

பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

மேலே உள்ள உரையை பகுப்பாய்வு செய்வதன் மூலம் நாம் அடையக்கூடிய மற்றொரு  
சுவாரச்யமான முடிவு என்னவென்றால், அவருடைய பிரசங்கத்தின் முந்தைய வாக்கியம்:

"பரிசுத்த ஆவி பொழிவதற்கோ அல்லது கிறிஸ்துவின் வருகைக்கான  
நிர்ணயிக்கப்பட்ட நேரத்தை நாம் அறியக்கூடாது."

எங்கள் பகுப்பாய்வின் மையமானது, எலன் ஜி எழுதியது அல்ல.

வெள்ளை, இந்த வாக்கியத்தை அவள் "பேசினாள்" என்பது உரையிலிருந்து தெளிவாகிறது.  
எனவே, இது நகலெடுக்கப்பட்ட சொற்றொடர் மற்றும் டிரான்ஸ்கிரிப்டின் பிழைகளுக்கு  
உட்பட்டது, இது அதன் உண்மையான அர்த்தத்தை சிதைத்திருக்கலாம்.

பிறரால் எழுதப்பட்ட மற்றும் எலன் ஜி. வைட்க்குக் காரணமான பெரும்பாலான  
நூல்கள் வெளியிடப்படுவதற்கு முன்பு அவரால் மதிப்பாய்வு செய்யப்பட்டன.  
இருப்பினும், அவர் மேற்கு அமெரிக்காவிற்கு (கொலராடோ) ஒரு பயணத்தில்  
இருந்து பின்னர் ஆஸ்திரேலியாவுக்குச் செல்வதற்கு 4 நாட்களுக்கு முன்பு  
இந்த குறிப்பிட்ட பிரசங்கம் வழங்கப்பட்டது. இந்த பிரசங்கம் மார்ச் 22, 29  
மற்றும் ஏப்ரல் 5, 1892 இன் "ரிவியூ அண்ட் ஹெரால்டு" பதிப்புகளில்  
வெளியிடப்பட்டது. இந்த அளவு (அமெரிக்காவில் இருந்து ஆஸ்திரேலியா  
வரை, கப்பல் மூலம்) ஒரு பயணத்திற்கு தேவையான தயாரிப்புகளை கருத்தில்  
கொண்டு, இடைவிடாத பிரசங்கம் வழங்கப்பட்ட தேதிக்கு முன் தொகுக்கப்பட்ட  
வெளியீடுகளைச் சரிபார்ப்பதில் எல்லன் ஜி. ஓயிட் செய்த வேலை, இந்த  
பிரசங்கத்தின் தொகுப்பை எலன் ஜி. வைட் மதிப்பாய்வு செய்யாமல்  
இருப்பதற்கான அதிக நிகழ்தகவு உள்ளது என்பதை நாங்கள்  
புரிந்துகொள்கிறோம் . மற்றும் ஹெரால்ட்" 1892 இல்.

1888 ஆம் ஆண்டு பொது மாநாட்டிற்குப் பிறகு, சர்ச் ஆன்மீக வீழ்ச்சியில் இருந்த  
நேரத்தில் இந்த பிரசங்கம் வெளியிடப்பட்டது என்பதை சரிபார்க்கும்போது,  
டிரான்ஸ்கிரிப்டின் பிழை இருந்ததற்கான சாத்தியக்கூறு மிகவும்  
உண்மையானதாகிறது. ஜி. ஓயிட்

அடுத்தடுத்த ஆண்டுகளில். இதை உறுதிப்படுத்தும் வகையில் சிலவற்றை கீழே தருகிறோம்:

1889:

"மினியாபோலிஸில் நான் அறிவித்த அனைத்தும் உறுதிப்படுத்தப்பட்டன: தேவாலயங்களில் சீர்திருத்தம் தேவை. ஆன்மீக பலவீனமும் குருட்டுத்தன்மையும் பெரும் ஒளி மற்றும் விலைமதிப்பற்ற வாய்ப்புகள் மற்றும் சலுகைகளால் ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட மக்களைப் பிடித்ததால், சீர்திருத்தங்கள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும். சீர்திருத்தவாதிகளாக, அவர்கள் ஸ்தாபன தேவாலயங்களிலிருந்து வெளியே வந்திருந்தனர், ஆனால் இப்போது தேவாலயங்களின் அதே பங்கை வகிக்கின்றனர். வேறு வழி தேவைப்படாது என்ற நம்பிக்கையில் இருந்தோம். "அமைதியின் பிணைப்பில் ஆவியின் ஒற்றுமையைக் காக்க" நாம் பாடுபடுகையில், வெறித்தனத்திற்கு எதிராக பேனா மற்றும் குரல் மூலம் எதிர்ப்பை நிறுத்த மாட்டோம்.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 43 / EGW '88, 356 மற்றும் 357 (1889))

1893:

"கிறிஸ்து தம்முடைய ஒளியைப் பற்றி மேன்மைபாராட்டுகிறவர்களையும், ஆனால் அதில் நடக்காதவர்களையும் பற்றி இப்படிச் கூறுகிறார்: "ஆகையால் நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், நியாயத்தீர்ப்பு நாளில் தீருக்கும் சீதோனுக்கும் உங்களை விட கடுமையானது குறைவாக இருக்கும். மேலும், நீங்கள், கப்பர்நாம் [பெரிய ஒளியைப் பெற்ற ஏழாவது நாள் அட்வென்டிஸ்டுகள்], உங்களை வானங்களுக்கு உயர்த்திக் கொள்ளும் [சலுகைகளைக் குறிக்கும் வகையில்], நீங்கள் நரகத்திற்குக் கொண்டு வரப்படுவீர்கள்; உன்னில் செய்யப்பட்ட அற்புதங்கள் சோதோமில் செய்யப்பட்டிருந்தால், அது இந்நாள்வரைக்கும் நிலைத்திருக்கும்." (இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கங்கள் 43, 44 / விமர்சனம் மற்றும் ஹெரால்ட், ஆகஸ்ட் 1, 1893)



பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

177

1895:

"பொது மாநாட்டே தவறான உணர்வுகளாலும் கொள்கைகளாலும் தன்னைத்தானே சிதைத்துக் கொள்கிறது. ...

ஆண்கள் தங்கள் அதிகார வரம்பிற்குட்பட்டவர்களை நியாயமற்ற முறையில் பயன்படுத்திக் கொண்டனர். அவர்கள் தனிநபர்களை வற்புறுத்தத் தீர்மானித்தனர்; ஆட்சி அல்லது அழிவு. ...

நிலை மனிதர்களை தெய்வமாக்கியது போல் வளர்ந்த சர்வாதிகார சக்தி என்னை பயமுறுத்துகிறது, பயத்தை ஏற்படுத்த வேண்டும். அது எங்கு, யாரால் பயன்படுத்தப்பட்டாலும் அது ஒரு சாபம்.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 44 / அமைச்சர்களுக்கான சாட்சியங்கள், பக்கம் 359-361 (1895))

1896:

"வேலை எவ்வாறு செய்யப்பட வேண்டும் என்பதை தீர்மானிப்பதில் அதிகாரப்பூர்வமாக கருதப்படும் பேட்டில் க்ரீக்கின் குரல் இனி கடவுளின் குரல் அல்ல."

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 45 / கையெழுத்துப் பிரதி வெளியீடுகள், தொகுதி. 17, பக்கம் 185 (1896))

பொது மாநாட்டின் தலைவருக்கு கடிதம், 1896:

"அமெரிக்காவிலிருந்து நாங்கள் புறப்படுவதை இறைவன் வழிநடத்தவில்லை. நான் பேட்டில் க்ரீக்கை விட்டு வெளியேறுவது அவருடைய விருப்பம் என்பதை அவர் வெளிப்படுத்தவில்லை. இறைவன் இதைத் திட்டமிடவில்லை, ஆனால் உங்கள் சொந்த கற்பனையின்படி செயல்பட உங்களை அனுமதித்தார், WC ஓயிட், அவரது தாயார் மற்றும் அவரது தொழிலாளர்கள் அமெரிக்காவில் இருக்க வேண்டும் என்று இறைவன் விரும்பினார். வேலையின் மையத்தில் நாங்கள் தேவைப்பட்டோம், உங்கள் ஆன்மீக உணர்வு உண்மை நிலையை உணர்ந்திருந்தால், நீங்கள் நடவடிக்கைகளுக்கு ஒருபோதும் சம்மதித்திருக்க மாட்டீர்கள்."

டேனியல் 12 மற்றும் காலங்கள்

எடுத்தது.. ஆனால் இறைவன் அனைவரின் இதயங்களையும் படிக்கிறான். நாங்கள் வெளியேறுவதற்கு மிகவும் விருப்பம் இருந்தது, இந்த நிகழ்வை இறைவன் அனுமதித்தார். கொடுக்கப்பட்ட சாட்சியங்களால் சோர்ந்து போனவர்கள், கொடுத்தவர்கள் இல்லாமல் போனார்கள். பேட்டில் கீர்க்கிலிருந்து நாம் பிரிந்தது, மனிதர்கள் தங்கள் சொந்த விருப்பத்தையும் வழியையும் செய்ய அனுமதிக்க வேண்டும், அதை அவர்கள் கர்த்தருடைய வழியை விட உயர்ந்தவர்கள் என்று தீர்ப்பளித்தனர்.

முடிவு உங்களுக்கு முன்னால் உள்ளது. அவர்கள் வலது பக்கம் இருந்திருந்தால், இந்த நேரத்தில் இப்படி ஒரு முடிவு எடுக்கப்பட்டிருக்காது. கர்த்தர் ஆஸ்திரேலியாவுக்காக வேறு வழிகளில் வேலை செய்திருப்பார், மேலும் வேலையின் பெரிய இதயமான பேட்டில் கீர்க்கில் ஒரு வலுவான செல்வாக்கு பராமரிக்கப்பட்டிருக்கும்.

அங்கு நாம் தோளோடு தோள் நின்று, நமது அனைத்து சங்கங்களிலும் உணரக்கூடிய ஆரோக்கியமான சூழலை உருவாக்கி இருப்போம். இந்த விஷயத்தை திட்டமிட்டது இறைவன் அல்ல. அமெரிக்காவை விட்டு வெளியேறுவது பற்றி என்னால் ஒரு வெளிச்சமும் கிடைக்கவில்லை. ஆனால் இறைவன் இந்தக் கேள்வியை என்னிடம் உண்மையாகவே முன்வைத்தபோது, நான் யாரிடமும் என் உதடுகளைத் திறக்கவில்லை, ஏனென்றால் அதன் எல்லா தாக்கங்களையும் யாரும் புரிந்து கொள்ள மாட்டார்கள் என்பதை நான் அறிந்தேன். நாங்கள் வெளியேறியபோது, பலரால் நிவாரணம் கிடைத்தது, ஆனால் உங்களால் அவ்வளவாக இல்லை, மேலும் அவர் எங்களை போர்க் கீர்க் இயந்திரத்தின் சக்கரங்களில் வைத்ததால், இறைவன் அதில் மகிழ்ச்சியடையவில்லை.

(OA ஓல்சனுக்கு கடிதம், 127, 1896) (முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டது)

1898:

"தேவாலயம் லவோதிசிய நிலையில் உள்ளது. கடவுளின் பிரசன்னம் அதன் நடுவில் இல்லை.

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 44 / துண்டுப் பிரசுரங்கள் நோட்புக், தொகுதி. 1, பக்கம் 99 (1898))

"இப்போது சில ஆண்டுகளாக, நான் பொது மாநாட்டை கடவுளின் குரலாகக் கருதுகிறேன்."

பின் இணைப்பு 5 - பிந்தைய மழை வீழ்ச்சிக்கான நேரம் குறித்து  
எலன் ஓயிட் கூறியது

179

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 45 / கையெழுத்துப் பிரதி வெளியீடுகள், தொகுதி. 17, பக்கம் 185  
(1896))

1901:

"இந்த மனிதர்கள் ஒரு புனிதமான இடத்தில் சந்திப்பது, மக்களுக்கு  
கடவுளின் குரலாக இருக்க வேண்டும், பொது மாநாடு என்று நாங்கள்  
ஒரு காலத்தில் நம்பினோம் - இது கடந்துவிட்டது."

(இறுதி நிகழ்வுகள், பக்கம் 45 / பொது மாநாடு புல்லட்டின், ஏப்ரல் 3,  
1901, பக்கம் 25)

எலன் ஜி. வைட், பரிசுத்த ஆவியானவர் வெளிப்படும் நேரம்  
அறியப்படாது என்ற செய்தியை முன்வைக்கும் ஒரே உரை இதுவாகும்,  
அதே உள்ளடக்கத்துடன் மற்ற அறிக்கைகள் (நாம் பற்றிய விஷயங்கள்  
ஊகிக்கக் கூடாது), கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்கு  
வரையறுக்கப்பட்ட நேரத்துடன் இனி செய்தி இருக்காது என்ற கூற்று,  
டஜன் கணக்கான முறை திரும்பத் திரும்பச் சொல்லப்படுகிறது.  
இவ்வாறு, பைபிள் மற்றும் வெளிப்பாட்டின் எழுத்துக்களின்  
அடிப்படையில், டேனியல் 12 இன் தீர்க்கதரிசனத்தால் தீர்மானிக்கப்பட்ட  
பிந்தைய மழையைப் பற்றிய ஜோயலின் 2 ஆம் அத்தியாயத்தில்  
தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறைவேற்றத்தை ஆதரிக்கும் நிலைப்பாடு மிகவும்  
உறுதியானது மற்றும் நன்கு நிறுவப்பட்டது.